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Ta yvhorx dvtituma gépouy Thv OHmoypaglv Tol ocuyypxpéwe.
(] i 1 )

Oiadninote yevindg mpogappoyh mpdg thy GAnv tob

mapévrog PiBAiov dmayopedetar dvev Tiig xatd TéV

Népov &yypdepov dbelag tod ouyypagéwe tov Eu—
puvigewy TOY TpoPAnpdTwy

EKAQOZIE ME ZYNEPTAZIAN: KEAP. E. AGANAZIOY

"Exvinwoiwg iné @ "ASehpiv I'. Pédy, Kepopewod 40— ABFvar
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EIZATQrIKON IHMEIQOMA

‘H 3daoxaiio i Puowiic Exer tepaotiov woppwtiniy orpocioy.
AR R BaTEY B il s e
Ztnplopevy el 10 melpopor 0dnyel Tov polntyy elc Tny amoxaiu
TGV vopwv Tod Siémouv Ta gawvdpeve Tob Zopmavtoc. ‘H éxpetdihevoig
TGV vy TodTey @épet cuveydis Thv avlpwmbtta mede véoug Tpémovg
Lwic.

‘O pabntig the Z' takewe Ba Emthyy va paby dvéitag iy Quowny

A # 2 H (O ‘ A $ 4 ' A r 3 -~
v Sudaonopévy elg T vpvaciov xal Ba Emitdyy va 0oy dopoieic
B&GE{, 3'1 3 ! ¥ f}\l ! e A A e"" A }E ' A -

g 8 edputépay EmaoyGAToly Tov pé tac Berinag 'Emotiuas, av
3 3 ol 4 € 4 b ~ ~ r ~
2% dpyic mpootly dpiopéva Pasixa otoysla Thg ddaoraiiag THg Pu-
oxiic. Obrw mpémer mpditov vo EEoixerwbyy ue tiv wébodov, # dmola
dpappéleTtar xotd THY omoudiy TEV QuoaY gouvopévey. 'Eml mhéov
mpémer va gpovtion va xatavol] TAMpws TIY Exdotote Sidaoxopévny DA
3 ~ ~ t A ’ . e, G ¢ r ~ [
gx 1 Guowdic. “H mhnpne xatavérorg xal 9 dunédwoig thc Sidaybel-
615 Uhng EmiTuyyavetar damohdTwe pE T werétny thc SdayBelong Uhng
éx tob Sidaxtivol BiBAiov. Kara tiv perérny adriy mpémer vo S0bf
1tépa mposoyT elg TOV TpdTmov THG PPacTIRiE SlaTuUTHCEWS TEV GUA-
AoyLopbY, TEHY TEPLYPaPEY TEURETOY #) THe dtundoews bpLopdy,
vépwy, povaday ximw. Mévoy pt Tiv mpocenTuely pehétny EmigTrpovi-
%00 xetpévou Oa dmoxtnoy 6 pabntihc Thy ixavétrTe va ypnoLpomoy; dp-
Oy Emiomnuovixny Exppacty xal Ty &mapaityTov ixavéTnTe vé Sietu-
vy Ts oxéYelg Tov pé cuvtopiov, capnvelay, xel dxpLBohoyloey.

"Aredelybn 67 f Babutépa xaravénols TéHV uoév Parvopvev
xol N dumédworg Tav dwordy Tie Duouic Emruyyavetor p& Ty Aaw
xatahAAwy TpofAnpdtey. Ak Tov Adyov toltov 7 Sidasnalic thg Du-
ouTc ouvodsleTal G mop Al TN T W ¢ xal pé mpoPfMpata. Kata iy
Mow évde mpoPAfpatos Emituyydvetor &’ Evig wdv Eumédwotg TEY
Yvaosmy pog xal 4@’ Etépou EAeyyoc TOV YVOOEDY Qog.

A va dmoxtnBy % Ixavétng Moewg Tév mpoBiqudtwv Do,

/] L e A J 4 A ! M ;1 ’ 3 2
mpémer va e5ouxelwby) f onédig p v pébodov, iy dmolav Epapubdlet
7 Quotn xatd THY Epeuvay TV QUOLKEY PaVoUEVKY Xal el TAEOV TpE-
met va Eyouv pehetndi pé mpocoyv €x Tol Sidaxtixod Pufiiov xal va
elvar tehelwg yvooTe T govbpeve cig Ta Omoio dvapépeTar o Tpb-
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Braqua. “H amhi dropvgpévevoig tiig dhyeBpudic éxpedozws Tév VGV
whe Quouniic dtv Eaopahiler thy dmbutow e Ixavéryrec Aoswg
mpoPhnparey Guowic. Kdfe mpéBinua Duowic dvamépsrar clo fve
7 Tepocbrepa puopeva. ‘H Ko howrdy évic mpoBifuntos Duoind ic
TIRETEL Vi nsp!myﬁawj cetpav 6pbEy, d'J?\AO‘rm'u.mv ol émoiot Bastlovron

.Eh, ‘E’\'X.., YV&)G‘E £l TWY ?KWOU.E:VLLW Ta OTEOL:X. !X\JO’.(DEPO‘J"& '.C_, “‘O po—‘

Brue. "Efarpetinic iduxitéon mposoyh mpimer va Sidesar mdvrore eic
g povadoc ue tag omolag Bo petpnBodv To Sidpapr cuoiud ueyét,
7o omole Unmelogpyovrar el ©6 2Eztaldpevey mpdBhnuc.

“Eve mpbBinud Quoiniic elvan molhdmg Suvardy vé Wb xavd Suo- .

popovg Tpbmous. Tlpéme:. Bpwg va- TEpOT[p.&‘:‘GU TavToTE Exelvos 6 Tpd-
mog, 6 Gmolog elvan TayiTepos %al meploptler Tobg xwivous cpodpdTew.
Eig to avi yzipag Bty dmodzuevbovrar Tpbror Aocwe v Tpofhn-
‘poTev, Ta Gmola mipiéxovtan elc 0 BulMov pou « OYIIKH » Budk
Ty L' 1aEy Tob Popvasiov. To dvé ysipag BuBhiov eyoocc;q et v
Bonbioy wov uabnriy tig Z° rdfewg vo Eoixerwbi ue Ty Ao Tév
mpoBhnpdrwv ic Duoidic, Auk vi émiteuy 0% Spwe 6 oxomds adtog Tob
BeProv mpémer va +1pnd7 % dnbhovbos cerpa ép*{am’.ag : Kar' dpyoc 6
p.ot@"q‘r*rg 0o rcocrmzﬂuqm} Vo, Aucm povos: Tov 1o mpdfhrua. YAy
t-:m'!:uyw} Moy, ToTe 08 ouynpivy adtiy p.s Ty Mow, 7 omote droder-
wvbetal elg 10 dva yeisug Bifilov. Ofrw 6 poByrig O Eaxpifaay, av
ol sulhoysopol, Todg bmolove Exapey, clvar dpflol wal ~Mpeis, "Av Suws
3ev xamp@wcﬂ] Vo murlyn thy: Mow 7o mgofhfuares, 16": B2 dvo-
:

y

gn‘rqo*q glg Ty Drmodswvuopevny Aoy T& onueio Exeive el Td oTote

17"0*'13,(_5\: 7 mwpoowabers tou. Zovifag # dmotuyin dpeiheton elg dyvotay”
7 elg EMnH xa*avoqcrv TunuzTey 7h6 Sidaybetons Uins. Téte 6 palns -

3 ! \ A - P e
THG TptmeL V& dvatpely elg T Srdaxtidv BifMoy, Sk va svpminpder
To5 YvdoElg Tou Kol Emsiter Vi Aoy dx véou TO mpdBiito:

§ nared iAoz, Shvatan vé dmoli

a

. T6 mapdy Prfiiov, 83 yenowuorory
T (it |

) e sl e e e b EEAN

1 we 7o Befilov tolive O wolnrhe elvor cic B2-

wohbTiioy BorBnue. Az

ow ve eEaxprBaivy, wed g dfetdoeds Tou elg THY TdEw, iy dplbTnra

Z

®oth THY m:r,pofrr’m TeY yvasedy Ty Ex tHe Duoinis.
’Aﬁnvcx', Zenrépfptog 1955 . v s
] ‘O ouyypugpsic
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EIZATQrH

EEVQ:—L yvma‘rc‘)\)l gt elvae:
1 m =100 cm = 1000 mm el 1em =10 mm.
"Apw 7o Bidbpeva pixy, & Ezoppaaboly clg mm; elvar:
7 em =70 mm 142cm—-142 mm
xoi 1,07 m=1070 mm

2

Té $156pevor wipen) Engpalbpeve elg cm sivar:
2,04 m = 204 cm
34]{111#?4 iO"I‘nﬁtié 10° em = 340 000 cm
300 000km =3 - 10 m =3 -10" cm :

3

Elvar yvootov 81u sivas: ;
f m? =10*cm? = 10° mm® zal- 1em’ = 10° mm>.
“Apa & 3i8bpeva EuBadi Emopuverlv dxppalipeva elc em? elvous;
. 4 mm? = 0,04 cm’ B o
1,07 m® = 1,07 - 10* em® = 10 700 em*

 Elvar yvogrov Gt clvay: :
1 m* =10 dm?* = 10° cm‘ vort . Lem? =100 mn.

"Apa of S186uevor Bynol xppalbyevol sig cm’ elva:
87 mm* — 0,087cm®  6dm® =6 10 cm’
3,2m*= 3,2 .10° em* =32 . 10° cm®

Wnepiomorir|Onke amé 1o lvotirouto Eld'ralﬁsutlmﬁc Mok



MpoPAfjuata Quoiis

5

Pveptlopzy i yeavia 180" isodran pe wrad. “Aga dv éxgpaaloly
eic antivior ol 3186pevec yovio, edpionouey:

1= 1_;0_ rad = 0,0175 rad

=T % rad—0,314 rad
60" = % =%~ rad=1,047 rad
1206 = E 20~ 2% 1ad 2,003 rad
135" — %g’f’_” - 341 rad = 2,355 rad

RGeS
30" = 0,5°= 0,5 - 807 rad = 0,0087 rad

6

Pvoptlopey é10 4 wala (m ) xal 1o Bdoog (B )

EVOC GLPLATOC
; ’ ; : = :
exppalovror pé tov adthy spfudy, drov § pila clvan

petenudvy elg
ar (9 kgr ) wal 5 Bapog elvar perpapévov iz or * (% kgr* ). “Qore
Ever GOPK TO GTLLOVE

Exer Pdpog B =217 kar*

Eger pdlov m =217 ker = 2170 gr

"Enione &va coiue w6 dmoiov:

gyzt Bagoz B =006 kg *
Eer paloy m = 0,06 ko = 60 gr

7

PV(\)"{VD 2y 6’1" P}r_‘ Y fro , Ay 8 LD UL DLLEN

pLIOW L O TNV PETEOW TEY SUVZPEMY XOT)SLULOTIOLOUREY

site Tog mpamTindg povadus 1 gr* 4 1 kar *, cite Ty povadx Suvapsog
C.G.S. dnrodh viy 1 dyn. "Eniong yvepilopsy bt clvay:

Lgr* =081 dyn xxi 1kgr*=0981-10° dyn
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Eioaywyn : 3

Eni 1% Boost T6v dvotipn E/opsv:
B == 600 gr* = 600 - 981 =588 600 dyn
=15kgr*=1,5.981-10" =1471,5-10° dyn

=

8

YAy B slvor 10 Baeos tvbz ohuatos xal V 6 dyxog tou, tHTE T4 El-
s e B 15, ]

Sy Bdpog o 105 copatoc ( Sqradi 1o Pdpos ToU COILATOS KATE O-

V48 fynou ) isobror pd 1h wahinoy:

By wily A7)
Aidzrar dre th idudy Bhpog 107 H¥papyideoy sivan: p = 13,6 gr* fem!

’

xal Bre & Bymog ToD O3papydpon slvor V= 14 dm' = 1400 em®.
YAy Mowpey thy 2Elswow (1) og mpds B, eho

7ol GWmUATOg slve:

B—V.p=1400- 13 ((‘m“ -

Hrou B = 19,04 kgr*

Trpctooez ‘H fwow 105 siBuod Ddpons mpérel va waravonBT oapds.
Aq)ux?m Grov bmsrw 7L Th eidwov Bipoc Tob DApxeYIpIL elvan p = 13,6 gr* fem?,
rpbrel yople wavéva Sotaypdy  vi dwooduzv e 1 cm? HBpapyigon Ex= Pépuc
13,6 or *. Suvendz fvog Gyuoc Higapypipes V = 1400 cm?* 83 Eyn, Papog ooy pd T6
vivbpevoy Tod elduod Bipons dmb Thy dyuov 10b chpaToc, fror O elvas:

B==13,6- 1200 =19 040 gr *

Hapatrpudpsy Mormby iy dv wxzavorloly oxpis pLopévan Evvora, THTE HEv

eipeln Hmoyeemubvor vi mepopilopey whvinTs Ty oxébw pac elg &Euodhozts-

9

Té sépx e palav m = 6,2 kgr = 6200 gr. Tvoptlopey 671 <o
Bhpos B 7ol cdpatog perprpdvov sl kgr* g gr* Eugpalsrar p
Tdv 18uov &pBuby, pt tov dmoiov dwppdlevan xai 7 pala Tod G-
toc petpnudvy slc kgr 7 gr. "Apx cls gr* <o PBdpos Tob TOHRATOS
sivae : '

— 6200 gr*

"Erzdh yvopilopey b1 1 gr* = 981 dyn, #retoe éve cig dyn 7o

B4pog TOU GOUTOG Slva :

B — 6200 - 981 = 6 082 200 dyn
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‘H muwvérge d 1ol G3atog etvar d = 1 gr/em®. "Apa b ciuedy
Bapos tol Bdatoc elvar p =1 gr¥/em?® ( Siubt § woevbrng »al t6 ldi-
uiv Bdpog dxppalovton pt Ty adrdv dpBudy, drav TH eiBdy Bapog
petpfTor ig gr* fem? ). O Synec ol 3uroscivar V=1 m* = 10¢cm®.
"Apa 6 Bapoc B 7ol | m? G8arag elvar:

: : ok
B=V- .p=10"1 (Cm" . —f;s—) =10 gr*

Eiz kgr* 16 Bagoz 165 1. m? 38«toc elvar:
B =10%: 10" = 10" kgr* — 1000 kgr*

Lyuciootg Bl modie Ouara 5 fDudl.xﬁ; Omeséoyetal 10 Uwp wat
i Tobro elvar drapxiTyrov va Suvapeba vé Eetedobuey dmhods oulhoyiopols dve-
pecopévous, zlg =ov Gyrov, Thv walav val o Bapos Tod G8xtoc. Qe mpéner wx V-
gilwpey 4T
T | (:ms B8uTog ‘e’xen, walay 1gr wal Pieoc 1 gr*
Synoc 1 dm® Udxtog #yer palav 1 kor wal Basos 1 kgr*
Gyxoz 1 m?  $8uvog Fxew pilav 1 tn xxi Bxpoc 1 tn*

.

Tepatnpolpey &71 6 fynos, 1) wila wab o Bioos <ol H3xtos éxq;'pa’tiowo&!. uE
Tov' adTov dptBudy, drav Sdevoly xatan Kiheas ob povades Byxon, palng xad Bapovs.
ﬂwrm X DBwp Exov pro., 8,7 kar*, e uz,aw 8,7 Lﬂ‘r “ol 671:0\4 8,7 dm3 ( Abrpx ).

11

Ta Qo’cpo; B b saopatog ‘E-Ec_ kgr* or* xai dyn elvar:
B =25 tn* =25 10" kgr* — 2500 kgr*
B = 2500 kgr* = 2500 - 10" gr* — 2,5 - 10" gr*
B=25:10°gr* =25 10" 981 dyn = 2452,5 - 10° dyn
‘H pale m 1ol aoparos ‘rm’)fou elvot !

m=-2500kgr ¥ m=2,5 10°gr
12

To sépx £7e Bhooc B = 88 gr ¥, #ou f wila tob chbpatos TobhTon
elve m = 88 gr. 'l o amue Eze dyrov'V =10 em®. I‘vmpaﬁop.ev Bt 1o
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Eloaywy?

r e ¢
elSudy Bdpog p Tob aduatog xal i TuxvéTng d Tob chparog edploxovrar
4mod Teg GyECELS: :

: m
p= = et d= v

: ~ ’ ¥, e
Ot shptoxopey Gru 1o pdv eldudy Pdpog 705 copartog elval:

B-o88 g gty 2 a
p:HV—_F)"(cma)_s’sngcm

X S
7 8¢ muxvérne Tol odpatog sivas:

d =%l_.-= §§_( gr ) — 8,8 grijcm

cm®
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MHXANIKH

MHXANIKH TQN ITEPEQN

1. IZOPPOMIA TQON ITEPEQN
IYNOEIIL AYNAMEQN

I. Avvdueis épnppoopévar éml tod adTod onpeiov
13

@) "Otav ai 300 oo Suvdpeg F, = F, =8 kgr* &ouv 16 adsd
oY Elov Egapoyiic, dvepyolv ¢ml THe adtic edbelac wal Eouv Ty adTiy
Popav, T6te ) ouwsTauivy Tov X leodtar pE 6 aryzPoutv &Bpotopa
adTév, #tor elvor:

X=F, +F,=8+48=16kgr*

B) “Otav ai 8%o isow Suvduerc F, xal F, oynuatilovy petal) twy
yoviay 600 (oy. 1), téze 4 ouvieTauévy Twv X isolror pt 16 yeous-
A Tpwov dfgoiopa abrév, Snrady

elvor ) Srxyviog AA tob phu-

Bou, 6 bmolog Eyz mhevpdc Tdg

dobzioas Suvipers. 'Ex 1i¢ Tew-

petplag yvwpilopev &t Exdom
6y yoviéy I' xai B 160 pbpfioy

Tobrou elvor fon pé 1200 xod &t

n Suydvioc TB téuver xabéroc

wol gl 16 péoov e M THv Siae-

vaviov AA. Té <piywvev ABT
Eyer Tag Tpeis yawviag Tou toag ( 60 ), &pa elvar icbmheupov xal suv-
enidg Exopev AB = Al = I'B. Aw v imohoyiowpey Thy Sweydviov
AA, douci v dmodoyiowpey v edsiay AM, % brote loobrar ué o
Apiov tHc AA. “H e00eio AM elvor, b By 7ob lsomhedpon Tprydvon
ABT xai éropévas Fyopsy:
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SUvBects Buvdswv Sy

(AM)*= (AB)—(BM ) i (AM)*=(AB)*—(%F—)Q

ral émedy elvar BT = AB, Zyopev:

CAM ) = AB = Af) 4 ANy = SlaB b
3
"Qote 7§ AM elvas : AM :% -

yoi ouvende 1 Staydviog AA elva ¢
AA=2.AM % AA=AB.13

“H guviotapévy dousdy == AA tév 300 lowv Suvdpsov F, xai
F, slva :

T=F, -13=8.73 kgr* &% I=13,84kgr"

v) "Orav ai 3o ison Suvapeig I, xoi F, oynuatifowv peralld tov
yovtay 90° ( xataoxsudoate TO oxijpx ), réte % ouviatapévy Tov
iooUTas pt Ty Swydviov ol TeTpaybVoy, TO dmoiov Eye. mhevpdy oy
pd thy Sovapwy F,. "Apa elva

T:=F 4+ F.=64+64=2.64
¥t T--8-12 kge* ., % - 5=24128kgr*

3) “Orav ai 800 loar Suvapers F, wal F, oynpotiouv peTaZ) TV
yoviay 1200 (oy. 2 ), To%E 7
cuvioTapévy Twv L loolrtal pe Thy
Suxydvioy AA Evdg pépPou. To
Tpiywvoy ABA Eyeu tag Tpeic yw-
viag Tou foac ( 60° ), Hpa slva
lobmhcupoy xal cuvende Efopev:

AA = AB

“Qote 1 cuviorapévy L TGOV
300 Suvapswy F, xal F, elva :
by D e B Hrou Y =8kgr*

z) Téhog Brav ot 3% Youi duvdpeic F, xal F, fvepyoly nil <iig adsiis
3
L

(8]

Zx-

A ~ 2
pé o dhyeRpxdy dbporopa adrév, fror slval:

o ) iy, - JORR  H E
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Meparnpoduzy. 611 ol dobeiont Suvdperg v bo 2vepyoiv 2mi he
PXTHPOULL b
e ;
atig ebleiag wal xat’ dvriflerov gopav
‘Fé (7. 3 ). Edplonopsy mhv suvicrapévry
I, tév dwapsav F, wal F, :
L, =F,—F,=3—1=2%kgr*
‘Opolwg elploxopey Tiv ouviotamévriv
2, w@v. Suvdpewv. F, xal F,:
X, =F, —F,=4—2=2kg™*
Obrw 16 ebornue T6v Tescdpwy Suvd-
peov F . F,  F  F, avayetar el w6 ob-
sTpe v 8o Suvdpswv B, xal Z,, ol -
V- omolon elvar Toor. xal xdBetor petakd
Ft-,. tev. ‘H ovvietapév) X 1@y 8bo Suvd-
€
)

T3 _g;scov X, xai X, slvor
TeTpaydvon, elg ©6 émolov Eyopev:
TR A B =2 n=2.2
Apr E=2-12 kgr* % X=282ker*

Sraydiviog Evdg

15

Al 800 foow duvapers F, nal F, oynpatifouy petald twv yoviav
1200, ‘H cvviororpévy X' tév. 800 todtev Suvapewy (BA. mpoBi. 13 § §)
clvor o pé éxdorny <@y duvkpewy, fror elvon: X' =F, =5 kgr*.
“H 8dvapig ' évepyel énl Tig Suyotopon Tig ywviag, thy émotay oyn-
watilovy perall tov ai Suvapers F, ol F,. Ofitw ai Suvdpsic X' xal
F, evepyolv &ml ths adthis e0fciag xal Exovv thv adriv @opav. ‘H. cuvi-
5":3&:J.év*q Y céwv Sivapeaw X uod F, clvar 4 ouvietapivy Tob ouoth-
patos TV Teriv duvapsey F ., F,, F, zai loobzon pé:

=3 +F =5%5=10 kgr*
16

) : -~ L U L
‘H 30vourg F') 7 dmoie 04 dvadulF zle 80 xabétous suviatdions
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SUvBeots Buvdpecwy % 9

F, i F,, zlvar Swwydwiog dpboyaviov mapardnroypappon (oy. 4 ),

5 7ol omoiov yvwsilousv Thv  plav no-

] Ocrov  mheupay F, =5 kgr*, xal <hy
: . o
| Suxyivioy ~ B=13"kgr *.0 “H' &%y
&l 4 g, AR SRR &
Fé ouwiorioe I, eiploxetar  dmd  Thy
i 1 . ’ ~
£ 4 yvwerhy oyiow . 7ol - dploywvicy . Tpi-
S@YoL :

>

Fi=TF—F =13"—5 =163 —25 = 144
dpo elvar: F, = 1144 kgr* 3 - F, =12 kgr*

17

“Aue Ty dvdduow Thg Suvapewg Foéoyalipsle dg £Efc: Dépopcy
&r 700 A %o edbelag, al drolon va ognpatilou yaviay 30° u& thy died-
Bwvov g F (6. 5 ). "Eneita. 2% 1ob &-.
»pouv 17¢ F oépousy ANKouG TiEHG T
) ic F oépousy mapahhfikous mphe Tag
3o =00eloic xal oltw oynuasilerar pbuPoc.
Al 8o loow cuvistdoor Tic F, 8nhadh ab
duvauers - F, xal F, oynuarilovy peradd
Ty yoviay 60°. Zxemtépsvor  mag  elg -
replntoow Tob mpoPhnuatos 13§ B, ebpi-

cropev 611 T auviataudvy F 6y 8bo lowv
Suvdpswy F, xol F, elvow:
F=F 13
o (4 a A u o o 3 -~ ':u 8 I 5 = F ‘{ .
Apax Exdorn Téy lowy cuvicTesdv Tig Suvapceg elvar :

F L H TR
Ao — — i kor*
A e 3o e Y

-

7 F, = 3,46 kgr*
18
Ak V3. dTopaxpivepsy TO GGRE GTD THY %xaTaxépuUEoY, TRETEL Vo
¢nappbowuey i’ adtol iy bptlovriay Sdvapwy F (oy. 6 ). Katd wiv

icoppomiav t0b suothuatos 7 ywvie AOA" elvow 45°..To Bapoc B 7ol
cdhuatos slvar Shvapls xoTuxbpupos xal cuvemds ai dbo Suvapers F

- WnepromoiBnke and to lvotirouto Ekmaibeutikng Mohmkrig



10 MpoPAfuata Quoikis

: SR
wel B elvar wdBeror petold Tov. “Otav ©0 edotrqua isopponty), f quvi-

oTopévn L tév Suvapewy F wal B icop-
0 pomeitar dmo v Tdawv. T 7ol viparoc.
Obre clg iy mepimrwoty adthy Eyopey
icopportioy TeLdY duoeTimEdwy Suvdpewy
(B, F, T). Oa Smoroyiowpey Thy Suvauty
F. Eic 1 dpboyaviov Tpi*{mvov A'BZ 4
vovie BA'E elvan 45° (361 af 00 OA
voi A'B lvon mopddhqhor xal TERvovTHL
omd iy 0 ). "Qotz w0 dpboydviov Tpi-
vavoy A'BY clvar ioooxehés. "Ex tod-

Touv ouvayetow 8Te A Gprlovrie Suvapig F
Sy 6 elvae ton pe 76 Bapog B 100 coparoc,
3 frovetvan: F=B % F =4 kgr*
H zaorg T 7ob vny.m'rof zlvae Lo wead cr.vﬂﬂ.-:roc TROG THY CUVLGTAUEVTY
¥ zav Swvdpeov F oxal B, Eig wo dploydviov totyovey A'BE Eyopev:
G e R P
"Apx elvou: T=4-12 kgr* =564 kgr*

o

Obro ebpionopey b7 i taog T 109 vipatog elvan: T = 5,64 kgr*

19 '

. .

T Bapoc B 1ol cdpatog iooppomeirar dmd piay Sbvapw X,
dmoio elva Tom ol dvrifetog mpog O
Bopog B (oy. 7). "Apo ) Sdvaprg Z
elvor xotomdpupog ol Lo pe ¢

X = 1000 kgr *.

‘H 8bvopig X elvor suviotapévy Tév

due Taszwy T, wal T,, ol omoior dve-
nrdooovTaL el ExdoTtou ayowvion. "E-
newdh Exactov oyowviov oxquaTiler p
=0 éninedov ['A t¥c dpogic ywviay 45°,
Erzron 67t 70 Tpiywvoy ATA clvor iso-
ouehés xoi Opboydviov note THv uo-
pupnv A. 'Emzidh 8¢ % AM elvor xa- B

'rocxépucpo’ o-uvocyerw &t 9 Sdvapig X s

elvan Suayviog Tetpaydvon. "Apa af 8o taczg T, xal T, vév 8o
axowiomv eivae Toot, Hror slvon : Fo==il,

Wnepromorr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig



ZUvbears Suvdpewy

Elz to dployaviov tpiywvoy AET, Zyopev:
=T 4T, =2-T, &« T=T,-12
‘H Unrovpévn taoig T, elvae:
T — E’-_ SiE - 12 2 '1000-}}7; kgr*
T ) 2 2
A Tie—To= 705 kpr*

20

"Orav 16 clotnua looppory), 71 Gvotépa mhsupa ['A 1¥c mhande

eivar bprlovtio (oy. 8 ) xal 10 Tpiywvoy
'OA sivor dpBoycoviov isoonerée. T o)-
otnpe looppormel, Sidtt 10 orhptypa O
dvamtigost avtidpaawy F, teqv xol dvri-
fetov mpoc TV ocuvisTapivry X Tdv Sl
tasewy T, xnal T, 10U viparog, ‘H Slva-
pre X elvae Tom pt t6 Bdpog ThHe mhamés, [
Aror slvae: 2 =6 kgr*

‘H 3dvapic Z elvor xatondpupos ol

Sxyviog £vOg TETPRYOVOL EYOVTOC TTAEU-

pov T, "Apa ai 300 taozig T, xai T, 16y
o Tuparev 1ol viuatog elvar ool :
=il
Eic 106 oploydviov toiywvoy OZT, #Eyopev:
=T 1T =2.T ' #pa . E=T 12

Tovpévy Toaic T, slvet:
'H cﬂ P« i 1

¥ - TR 0
Tl e BT 6T o
T2 3 2

i T,—4,23 kegr*

II. Auvvapels épnppoopévar eig Sidepopa anpeia otepeod
CWRATOG

21

‘H paPdoc A A, #xer pgnog 60 cm. "Eore 8t elc 1o dnpov A,

Wnepromorr|Onke amé 1o lvotitouto EknmaiSeutikng MoAmkrig



12, " TipoPMpera Duorkiis

THe pdBdon Lpapuéletar 4 Shvapc F, = 1 kgr*, xal elg 5 dupov A, |

dpappbletar 1) Sdvapig F, = 4 kgr*. Al Suvapeig F wod F, elvar xava-
uopugot (cuvendg mapaddghot). ‘H ocuvierapévy Z év 30 Suvdpeav
-elvart %ol odth notombpupog, Eyst Evrogiy: =

E=F, +F,=1+4=5kgr*
»ol ooppolerar elg Evol anpetov  I' 7% odfdon, chpiondpevoy petakd
TGV cuusiidv A xal A,. "Av xaréoopey A ' = x, 767z elvowr

A ' =60 —x. Elvar yvogtdv 8t 8o 10 onueiov Eeappoyic I' tig

cuvioTopévrs Oa loyldy 7 oyéoig:
' F, -AlC=F,-AT % 1-x=4"(60—x)
'And iy ebpeleioav 2Eicwo houfavopev: ' :
bx= 240 . dpa Xi— A8
“Qaze’ ot dwooTaasts tob onuetov I’ &nd 1o do dxpa thg pafdon
elvou: ' ' :

Al'=48cm xai A T'=12cm
22

‘H pafoc A A, &er pinoc 100 cm xoi Bapog F =50 gr¥ T4

: omolov cpoppélesar elg” 76 pé-

Ai ix e T A: oov K i pdBSou, Sibtt abm
‘ ; y 1 elve dpoyevig (ox. 9 ). Elg ta
F,

! 8o dxpo g pafdou EapTdvTar
w6 Bopn F, = 10gr*. xai
Fz F, = 20 gr*. Otte &l ¥ po-
B3ou 2vepyobv Tpelg Guosmime-
dot, mapaAlnhor ol THG adTHG
F . qopiic duvdpetc. ‘H ouvieta-
¥x-9 : pévn Z vév dwvapewv Fy, F, F,
i elvo %oUToROPLEOS Kol OGUbppo-
‘mog  Tpde Tae Suvapels odtag,  Eyer: 88 Evraow i
E=F,+F+F, =104 50 20 =80 gr*

A v Sta‘mp‘qeﬁ 7 paBdog oprloveia, mpémet- vo oty elc o
onuciov epappoyiis I' tig ovvistaudvic X, dote 7 dvridpaois 16d ot-
plypatog va looppon) ThHY suvicTapévny X Thv TpLév Suvapswy. Tore
i pdPdog 00 dmoTedl aduo orTpemtov mepl Spilbvriov ‘dEova, xdbetov
mpbe T6 Emimedov T@v Suvdpswv xol Siepydpevoy S Tol omusiov I

WneromoirBnke amd o lvatirouto Exmaibeutiknig Mohmkng



SUvbeots Buvépewv : 13

Edwbhwe ouvdyeror & 100 oyfpasos 67t w5 onusiov T mpéme va edpi-
overoan perald tov onustay K xal A, "Av xakiowpey TK =x, tére
elvar TA, =50 4 x xat TA, =50 —x. Eig thy - TeplmToay adTiv
00 pappéowpsy T Bedpnua Tév pomdy, shupava ud T bmoiov 7
pomh <ig oumaTapévng = Gc mpde Tov ¥ova Tov Siepybuevov da Tol
onuetov I elve tom pe <4 dryeBowdy dbpciopa T@v pomdy T@Y TELHY
Suvdpsoy F,, F, F, G mpde wov &Eova tolTov. TANML 7 porty] THE GV 3
oraudvng clva Ton pé pndéy, b F Sueibuvore g T duépyeTar ik
<60 &Eovoc. Olrw Exopev: 2 s " )
_ B (TAYEF x=F, (TA)=0" . (1) .
‘H pomh t7is F, rapPdveran pt dvrifetov onueiov, b 4 F, weiver
& oTpély Thy pdBdov watd gopay Gvribetov Exeivng, warl ThHY Gmatoy
zetvouy v érpéu{zouv iy pdBdov ol Suvapeig F, xai F. Obro gmo Ty

Flowow (1) RapBdvopey: : : : CHish

10 (50 +x ) +50-x—20: (50 —x)=0 (2)
wal  x = 6,25 cm )

“Qore ) paPlog mpEmet vo o0 cic évaoquelov T ebpronbpcvoy
| petaEd TG onpeioy K xal A, af 3t dmootdosig ToD onpelov oTrpi-
Eewg dmd Ta dwpa ThHe paPdou elvar:

AT —=56,25cm xa AT =4375cm

Sqpeinotrg "Av 3&v npoeBrémeto &7 7O . omueiov T' mpémer v ebpi-
oxertar uetald tév onpeloy K xal A,, 3G $0eapodoapey éTu o anueiov T ehoh-
oxetan perabd tév onpelov Kowal Ay, wére durl g Eedasws (2 ) 04" ShapBa-
vape Ty Elowow: g 2 : !

- —10- (50 =X )+ 50:x+'20-(504+x=0
r fpw - X =—6,25 cm :

To dovnTindv CUEIOV QaVSpOVEL g7 7o onpeiov ' 82w elvan mpdg Ta& diproTepd

o K, & mpog ta ek ob K. : 3 J

23

o H véoupa AA, Eyer pixog 45 m xal Bipoc F =150tn*, o
Smoiov Epmpuélerar sic o wéoov K 1iic yepdpag ( oy 10). To Bapoz F
e Yepbpag évexa tHg evpuetplag woravépeto ¢€ Toov elg Todg Bdo
arihoug, ol Gmoiol oTnpeilouy iy yépupav. Obre Exactog oTbhog ppet
pbvepov goptiov F', loov pé: ; ‘
-2; = _1_3_0f tn* % .. F=7 tn*

F =

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotitouto EK]jralSsuthﬁé MoNimkrg



14 MpopAfiuaTa DQuoikiis

"Oray éxi 175 yegipac hoionz=us Synpe Bagoug X = 20 tn*, chre
9 Svape T gvadderar cle Sio
Al 7 S A suvisrwoas B, xal F,, af émoton

3 &4 3 ’ 3 A
l SQAPULOLOVTOL AVTLGTOL/ WG ELG TaL

_ Gxpo A, ol A, THs yepbpos.
5 Eig miy mepintaow  adriy 04
loydowy ol yveota oydser
5 2 i T —F O
: r F,-(MA,)=F, (MA,)
Tx. 10 fimaw M clvar <6 péoov o5 dyh-
; potog. Aidetor §1u elvan:
MA, =16m, dpa civar MA, = 45— 15 =30m. Obre «i aveTépwm
8Un aydozic ypdoovtar |
Fi,+F,=20 xd F,.15=F,.30 T Foa—t R0
“Av elg thy #lowow F, + F, =20 O¢owpev F, = 2F, , ehplonopey:
E, =0

Fpu F=— —2}1 tn* =6,67 tn* xal F,=13,33 tn*

“Qote 6 otddog, ini 1ol Emolon omnpiletar T dxpov A, Tic yeqi-
pag, @épst gopriov: g
3 Z,=F +F,=75+13,33 = 88,33 tn*
% ¢ athhog, ¢l 1ol Smolon omnpileTan 76 dxpov A, iic yepipac, tpépst
popTiov:
L,=F 4 F,=75+6,67 = 81,67 tn*
T 6rov goprioy, 76 Gmoioy pépouy ol do ardhor, lva:
88,33 + 81,67 = 170 tn*
dnhady elvar Toov pt h #poropo tav Bapdv Tig Yeplpag xal Tob dy-
LoTOS.

24

Al 7peic lowr %ol mapddhnhor Suvdpeig F,, F,, F, 2papuiélovrar
avriaTolywe elc Tag xopupdc A, B, T ob zpiyave ABI' ( gy dd )
Al Suvdpsic F, yal F, &ow ouviorapévry T 7 6ot Eyer Evracty:
Z, =2F, clvar mapdAhnhog xal Tig adtic Popdc Tpos The Suvdpelc

Wnepiomorr|Onke amd 1o lvotirouto EknmaibeuTikng MoAmkrig



ZuvBeois Suvapswv 15

F,, F, xal papuélerar elz 0 péoov M vl mheupdic AT 703 tprydvon,
Sibte ai dva Suvapsg F, el F, elvor
1 3
oo "Amopdver tdpo vo owbéowpey tag P
3bo mapainhovs Suvapeie F, xal X | ob
émoiar épapudlovrar elg Ta &xpa <ijg M
Suxpéoon BM 165 toryavou. “H Sdvauc
¥ elvor Sumhaotx 1%¢ F, Bnh. elval A
1 i 2 I
"

3, =2F,. ‘H ouvisrauévy I 1év 8o J,
2,

B

- odTwv Suvapswy Eyel Evtagiv: F
2=2 +F,=2F, +F, .
3 Z=3F, 5
‘H T clvon wapdhhnhog xal dpbdppomos y. 11
Tpdg Tag Suvdpers X, xat F, | Zpappoleta
8t elg &va onueiov K i Suaxpéoov BM, &g mpds 76 dmolov laydze #
GyécLg ¢

Fa

Z,:(KM)=F - (KB)
Enedh elvar Z, =2 F, 7 dvorépe oyéow ypagetar ¢
2. - GKM ) =4 (KB g 2 KM — KB

PR o |
o SRR Ty
*H redevraio dvohoyioe Sdvartar va ypoed nal 6 £E7c:
KM il 2 KM.. 1 : o
76 TRy o T e PR R st e e T

Obtw chploxopey bt 0 onusiov dpupuoyis K tic ouvierapivnce
2 1év touey uvdpewv F o, F,, F, clvor w6 onueiov T Topfc tév Tprdv
Suxpéowv Tob Tprydvon.

i

25

AlSetor 81 elvar AB = 40 em xat BI' = 80 em. "Apn o pinog

s paPdou elvar AT = 40 4+ 80 = 120 cm. ‘H ocuwiotapévy Z, tdv

8o Tapeddhwv xal Tie adtiic gopdc Suvapewy F, xai F, &xz Zvraow
2=F,4+F,=2+4+1=3kgr*

‘H I, epappéletar cic Sva onpeiov A iz paPdou, 16 dmolov Ba =bpi-

oxsTon TANGLEoTEpe TTpoc TO dxpov A g pafdou."Ectwm 87t w6 oqpeiov A

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig



16 e 4 . 'T'Ipoﬁ?\ﬁud'rq d)uomﬁg

- ehplonetar peTadd TéV oyuciov A xal B. Oa Hmodoylowpey mhv dré-
c=axcw AA. ‘H drnootasic TA Oa sivar: ' y
Vo TA = AT'— AA =120 — AA.
Téze Oz loydn % yvworn oyéouws: :
VPCAN=F:PA % CF AR =F; {120 —AA)
()..'rop.av elc'Thv Teheuraioy ayiow Fp= 2 kgr * xai F — | kgr * ombre.
Axpfovopev:
2-AN=1- (1‘70-1\_3) oo 31AA=12O
_ vali ~AA=40cm
“Qore ©h onpeiov Epapuoyiic A Tig m)v'o""ay.c"v'r, 2, ovpninter pd
‘74 onueiov B. H 3¢ Sivape X, elva 1 Lc"q otk av*tﬁs'roq Tpos THY Shvaey
F,. Olzw edpioxopey éru 9 Suvnq.x « F, looppomsl Ty GuvioTaRévY TGV
v 3o Suvdpeawy F, xod F, xal ovvends § ouviotapévy tév 'rpmw
uvap...mv D F,, s’fvw lm] pe pndév.

26

‘H pdP3og. AB Eyzr pijnog 'AB = 80 cm. El¢ b onueiov T' 7i¢
0#880u Eouppbleran ) dlvapc T =06 kgr*. Atdcvon 3% 8t elvow
AT = 30 em. *Apa elvar BI' = 50 cm. Znzeitar vi dvodudy # Slva-
g Z elg dVo cuvierwoag F, xai F,, ai owolon vé elvar  mapdhhor,
The adtig Qopac %ol va sq)tx.pp.olmv-rm av""o'-'otqu elg T Sxpx A wol
B %c pdfBdov. To e 02 ioybow ol yvwstal oyéoeg:

=P L F . vt AR AR = F BT

Av elc Tog Suo vatépw cr/e:cs: 1g Bscmyﬁv o Sobeloug Tuude, dpi-

GROPEY: _ :
F;+ F,zﬁkgr“f septals F,-30=F,-50
"And why Seutépay oyéowy Eyopey:

5F W ; 2
FH“‘—é—— xpa 'ﬁg——l-F,:G

- Ofrw edptoxopev &ru elvan:.
F, =18/6 kgr* = 2,25 kegr*
¥l F,=6—2725= 3,75 kgr*
27
Eig ta onpeio I, M xai A 1¥c pafdou (oy. 12 ) dvepyolv dvri- .

otolyws ol Suvdyers:

WneprorowrBnke and to lvoTrrouto Exkmaubeutikric MoArikrig



SUvBsols Buvdpewy 17

F,=1 kgr* F=05 kgr*. E, = 2 ke ?
Al 7peic adrol Suvapsig Eyovy ouvistapévny I, = 3,5 kgr*. ‘H
04Bdog Surtrpeitor oplovrid, SibTL T8 Suvapbperpd GVATTHGGOWY Elg

<5 onpsiz A xol B e pd-
> 4 b 3 !
Bdou dvTiaTol Wwg TS &vridpa-
7 [y € e ~ Ed
oeic E, xal E,, ol omotat slvat
Suvdpeg rataxbpupor HE o=
oy &x T@Y xdTo TPOS TX
v, Obror af &vdeifeg Tév
300 Suvajtopétpmy. elvat GvTL-
srolyog E; xai E,. "Ent tig
ok 3 ~ \ . |
p%B3ov évepyolv. Acimov ol |
; ; e, !

mévte Opoeminedor xal mopah- 1 1
’ |

Ardoc Sundpee By By Fyo oo sl i,

L S
F xol F,. > ; Pm  30em  25cm {5em
* "Ag Bewpowyey plovTioy Ty 42

§Eova, xdbetoy mpog TO Emi-
redov 7o Suvdpzwy xal Sepybpevov Sk Tob arnpeton A. Osdgappbcwpey
b Bedprua tév pordv. Tlpdg Tobro mpémer v& MBopey b B Gt el
mévee Suvdpets looppomoly xal cuveTdg # porh TG ouwmoTAEVNG TGV
névre Suvdpewy B¢ mpdg Tov Bewpoduevoy EEova elvar Tom pe pndév.
"Onre xol 0 GAyePouxdy &Bpolopa Tév poTdy TAY mévre Suvapewy @
mpde Tov Bewpodyuevoy &Eova B3 elva loov pt pndév. "Amopéver vi yopa-
wrnplowpey, T onueiov THe pPOTig tndorne Suvduswe. ‘H porh rﬁg du-
vipsws E, elvar e, St §) Sbvapug E,. wetver v otpédn iy pafiSov
mepl Tov &Eova A xatd popdv dvilferov Tiig wwhoews TOV dewTdv Tob
Spodoytov. Al pomal Tév Suvdpewy F,, F xai F, elvar dpvnreal. “H
8t porey g duvapews E, dg mpoc <oy &Eova A elvar tomn pE pundy ( Sibte
# BebBuvarg Tiig E, Suépyetan Sk 7ol gZovoc A ). Obrw ¥yopey
E,: AB—F,  -AT—F -AM —F,-AA=0
) E,-8041—-10'~0,5-40—2-65:0
ol E,-80=160 &uoa E, =2 kgr*

*A¢ Beiptompuey Spilbvriov &Eovar, xdBerov mpdg T EmimeSov TOV
Suvdpewv xal Siepybpevov Sk ol ompetov B. "Eqapuélovres mdhwv té
Bedrpmue TdY pordv MauPdvopey Tiv EElowew: ;

—E,-BA4F,-BA+F. BM L F,-Bl'=0
ik _E, -80+2-154+05-40+1-70=0
®ock E, -80=120 & E,=1,5 kgr*

Wneptomotr|Onke amé 1o lvotitouto Ekmaibeutikng MoAmkrig



18 TMpoPAfjuata Quoikiis

“Qote 0 piv Suvapspstpov TH Epappoloucvoy clg T6 A B Seuwviy
1,5 kgr *, 16 8¢ dpapuolépevov elg w6 B B& Sdeuxviy 2 kgr *. TMupa-
Tnpobuey é1. 16 &Bporopa tév Sbo adrdv Evdetfewv elvar Toov pi o
&Bporopa tév Bapddv, Ta bmoie pipouv Ta o Suvaubustpe.

28

"Amd 76 dxpov A g doxod AA EEwpriton T Popoc B = 12 ker *
(oy- 13 ). "Avadiousy T Baipor B
% elg 8o cuwistwous F, wai F, vozi
2 rag Sweubivaei Tav Suo Soxév lA
wot AA. Tlapatnpolpey 81 9 udv
Soxde T'A ovpméletar dmo iy di-
vapwy F 7 88 Soxds AA teiveron
amo v Sdvauw F,. Qo Hmoreyicw-
uev tag 8Yo cuvictwoag F, xal F,.

Hapatnpolpey 811 16 dpboydvioy
Tx. 13 tpiywvoy ABF, clvar toooxehéc.” Apa
ehvu: F,=B fzoo F,=12 kgr*

Ofrw dnd 10 dploydviov tpiywvoy ABF, hapBdvopev:

F,~B:'+F, 3 F.=B*+B'=2B¢
xwai F, =B.12=12 12 kgr* #re. F,=16,92 kgr*

29

Eic w6 péoov M =fc &Eédpag dvepyel 1 Bdpog tHg 2Eédoas
F, =50 kgr*. Elg 76 onusiov T évepyel 16 Bdpoc 10b 2vbpdmau F, = 70
kgr *. Obtw 7 eE8pa Teiver v& mepLoTpagf mept o B xal 16 dxpov ¢
A tetver v dvobabi (oy. 14 ). To omnprypa Spoc tie 2E68pag watd
7o dxpov A dvamtioost Enml thg E5éBpac plav avtidpaowy Fa, # émola
elva xataxdpupog xai Eyer popav Tpds Tk xdTw. TAvribétac TH anuciov
omnpifews B avanticoe éni tiic EEédpac plav dvtidpacwvy Fg, % émola
elvan xataxbpupog xal Exst gopdy mpde & Gvw. "Emi i 2EéSpac dvep-
yolv Aowmdv técoupes buoemimedor xal mapddhvhor Suvdpers, ol F,
F,, Fa, xal Fg. "Eneidi 7 8£¢3pa ioopponei, émetan 61t % ouviotauévy
TGV TEcodpwy Suvapewy elvar ton pE pndév. Ok Eocppboepey 6 Ozc-

Wneptomorr|Onke amé To lvotirouto EknmaibeuTikng MoAmkrig




Zivleots Suvapewy

19

pnue Tév pomtdv G mpde dEova xdfetoy mpog o émimedov TéV duva-

b Fg

B ™
l {F,
| R

&em ¢ ‘3'[)¢.‘11'I:‘|I< 1#0 e

e

Zx. 14

pewv el Sepydupevov Sk tol on-
peiov omnptiewe B, ‘H pomn g
Suvapewe Fg dc mpde Tdv &Eova
Tobtov elvar ton pd pndév. Obre
RopBavopsy hy EElowoty:
Fo-BA—F,- BM—F,-BI'=0
#i Fa-60—50-90—70-230=0

xai  Fa - 60 = 2060

&pa F, = 343 kgr*

"Av épappbcwpey T Ozdpnua
Tév pomdv xal G5 Tpds &Zovar %~
Betov mpdg T Eninedov Tdv Suva-
pewv xai Siepydpevov S Tob om-
petov  ornpifewg A, Aapfavopey
Ty "thlowouw:

Fs-AB—F,-AM-F,-AT =0

% Fp-60—50-150—70-290=0
" xai Fy-60=27800 &pa  Fp =463 kgr*
30
0t %o orihor dvamtiooouy tlg Ta dxpa A xal B <ig yepipus tic

avridpdoerg Fa nat Fp, al 6-
moton elvar xartoxdpugor xai E-
¥oUv Qopiy Tpds Ta Gve (o).
15 ). Obre &ml tHe yepbpog &v-
gpyody mwévre Gpoeminedor xal wa-
pakhmhot Suvapets Ex TGV GToLwY
&l Tpelg elvat yvwoTal :

F, =300 kgr*, F.= 520ikgr*
rol F, =400 kgr*. "Av dqap-’
poowpey 0 Beaprua TGV po-
TV

wg 7pds &Eova xafetov

R N )
P0G TO Emimedov THV Suvaucswv

xal Sepydpevoy Sk 1ol anusiov ornpilews

etiowoly:

A,

v

oy Bavopsy
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20 MpoPAfuara Quoikiis

n:AB—F, -AE—F, AA—F,-AI' =0
Fp-8—400-65-520-35—300-1=0
xai  Fp:-8=4720 dpa Fp =590 kgr*

£

"Av Bewpiowpey Tas pomag Tév Suvdueay de mode dEover xdBzrov
Tpog 7o Erimedov Tév Suvdpewy xal Sizpybucvoy Bid Tob onueion oTrpi-
Eewe B, dapfavopsy iy éiicwomv:

. —FA-BA+F -BE+F,-BA4F,-Bl'=0
H —Fa-8+400-15+520-4,5+300-7=0
xat Fa-8=05040 dpax F, =630 kgr*

KENTPON BAPOYZX y
-
ILOPPONIA.ITEPEOY IQMATOIX

31

‘Exaotn mhevpd 7ol mhaislov Eye wirog o =10 em xal Boc:m-
F,=10-0,2=2 gr*. Tb Bdpoc & Exau"nqq Thevpdc Epapuoletar ele <6
uéoov Tijg mhevpdic ( ay. 16 ). Té Unrodpevov xévrpov Bdpove elve <6

onusiov epaouoyiic i ocuwieTapévrs F
B TV TPLdV Tapadhihwy, Suoppbmay xal
towv duvdpewy F, =F,=F,. ‘H ouw-
d'mp.'.w] F' 26y Suwvapewv F, xai F, Zye
Evraowy:

F —E—F _2+2_4gr*
noel s(pdppéia'rm els 76 péoov @ tic-ed-
Ociag EH. "H8y dmopéver vo elpopsy
Ty ouvgtapévy F tév. Suvduewy F,
wal F', #mou 76 Bdpog tob  ousThuesoc.
‘H ovvisrapévy F Eye Evraow:
F=F,+F =244=—06 gr*

xad Epappdletar elc wd anpeiov K, o émoiov supicrxs-ou. gmi Tob &Eovog
ovpuetplag 1ol o'ump.w:oc; Téra Ba ioydn # yvest) oyéous:

TRe — R K7

"Eyopev 8t ZO = 5 cm &oa K& =5 —KZ.

“Qote 9 dvortépw oyéog ypdeetar:

4:(5—KZ)=2-KZ. & KZ=3,33 cm
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Kévtpov Bdpous : 21

To wévrpov Bdpoug ebplonsrar i e xabérov T Smoler &yeton
2l 7 ptoov Z tie mhevpds BI' xai clg gméoroc 3,33 cm dnd 10 Z.

32

Al 30 pdBSoL Fyovy pixoc AI'=8m xoi AA=6m (oy 17 ).
Tb Bdpog Exdarne pafBdov épapuole-
o glg T péoov g AV xadécwpey
¢ b Bdpoc 1 m T pdBdov, ToTE T
Bdon F, xai F, <édv dbo paBdwy AT
ot AA glvan gvrioTolywg:
F,=8'p xai F,=6:p
Frou elvon Gvdhoyo TRdS Th WAX
&y pdBdwv. To 8hov Bapog F 7ol
cuoTatog lva : .
F=F,+F,=8-p+6-0=14-p
‘H 8ivapre F ¢poppdletar eig
2y gnpetov K ijc ebelag EZ, ~%g
Smolog T0 whxog ebploxetor &md T
6pﬁoyo'wuov‘ tptywvov AEZ. Eig 70
Tplywvov Tobto yvwpilopsyv. G elva:
AE=4m xal AZ =3 m,
'And Ty ooty oxéow @ (EZ) = (AE )" + { AZ p
shplonopey  (EZ ) =44+ 3=25 & AZ=5m
; Arg o onpsiov 2pappoyiic Kitiic cuviorapévng F <oy 860 Topoth=
Mheov Suvapeawy e loydn 1 Ly
F.KE=TF,.-KZ .3 F KE=F,-(EZ—KE)

"Av el Thv Teheutaioy Elswow Bonpey Tig tpdg tov F,, F, xad

EZ, ebpioxopey:
8o-KE=6p-(5—KE) # 8:KE=6-(5—KE)
TAmd iy Tehevtatay oyfow cbploxopev:
KE=2,04m x« KZ=5-—214=2,8m
Al dmoordosic o0 xévipou Bapoug K tol CUGTHUOTOC ATtd EXATTAY
<&v 800 paPdwv AT xod AA clvar dvmiorolyws KH xot KO. Abroa
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22 TpoPAjuaTa ®uoikiis

brohoyilovrar elxola. "And 14 Bupow oplloydvia tptyava EKH nai

EZA #pouev:
KH KE KE

Az =F7 e KH=—2.AZ
y KE=22 .3 o KH—1,28m
‘Opolass drd = Bpowr sploydmat Tpiyave ZKO xai ZEA Eyouey:
S KO = 52 AE
3 K@:E’fi-_t; 50 KO —2,20m
33

‘H tetpaywvog mAdE &yt mhevpdy o = 10 cm. Tb Eufmdov tic
mhoxds elvan 0 = &? Fror 6 = 100 em?. Al 3o Srydvior ywpllovy o
Z ' TeTpaywvoy el Téocapa lox Tplyw-
Jit ‘ A va (ay. 18 ), Exaotov Tév émolww
7 Eyer EuPuadiv o =ojh =25 cm:.
o “Av xaMowypey B 1o Bdpog 1 cm?
. Kz ,/ Tiic mhoxds, T6Te EAéxAnpos | mAKE
K Exer Bapog F foov pé:
& F=q-p #rou F=100-p
FZ "Exoctov 8¢ éx t@v teoodpwv
Kl‘{\ Tpryovey Exel Bapoc F, loov pé:
E \ B F,=0¢:p #taa F,=25-p
E F ‘Amd iy mhdxa 0k dponped
Ty 18 70 tplywvov AKB, 7ot émofou <o
e xévtpov Bdpog K, ebploxeton éxl tic
draptoov KE 103 tpiydvon xal 4 dmbotasic tov dnd o xévrpoy K
THe mAandg slve:

A

Al
KK, = — - KE

To winos ic Suxpéoon KE elvar toov pd 1o flweu Tic wAsvpde

Wnepromorr|Onke amé 1o lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig




Kévtpov Pdpous 23

% Tig mhabe, Hror elvar KE = «/2 =5 em. Obro chpionopey Bt elvan:

. KK.=%-5=13—OCH1 3 KK, — 3,33 cm

“Oray dooupedfi 0 tplywvov KAB, téte 70 xévrpov Pagovs K,
<0 dmopetvavrog TuARaTos ThHg TAadg ehplouesTar émi 1iig edbetac KZ,
+ moto elvon #Ewv cuppetpiag. To Bagog F, vob GTopElvavTog TIARATOS
e mhands elvan TprmAdowov Tob Papoug ToU deoarpeBivrog Tprywvov,
Hror elvon:

F,=3-F, =xoai F,=75-p
To &rov Bdpog F tiic mhaxde o # ounistapévy tév 8o mapok-
Mhhov xal THg adTie popic duvdpewy F, xal F,. *Apa O Loydy # oxgois:
F,-KK,=F, - KK, % 250 KK, =75 KK,

il 25 KK =15 KK, 3 2l s KK

3
’Amd Thy Tehéutatav oyéowv hploxopev:
KK, = -19—0 em % KK,=111lcm
34

‘H mhaf #xer mhevpdv o= 6cm. T EuPaddv Tig mwhoxds elvan
oc=a’ Fro. ¢=236cm*. To tobmhsupoy
Tpiyovov ABE (oy. 19), 7o émolov owv- [ H A
swhvetar gt v mhaxa ABTA Eyer mheu-
piv AB = o = 6 cm xal 8¢og EZ. @& dmo-
Joylowpey 5 GYog EZ, Sx v elpoypey o
2uBaddy 7ol tpiydvou. Elg 1o dpfoydviov
tptywvoy AEZ Zyopev:

A e e
]

5

(o]

(EZ )= (AE )*— (AZ)® A f
g (EZ)2={1¢’——(£‘2—)2
3. o \F;
&p“ (EZ)9= '}LG.}. EZz_.\fg_
4 2
Obrw edplonopey 61e 10 Bdoc 7ol 7Tpi- £

yovou elvar: :
EZ=3-V3 em % EZ=519cm
To éuBaddv o' tod tprywvov ABE elva :

2y A9
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24 TIpoPAfiuoTa: uoixiis

G’:ABéEZ=6.E;‘\[3 :9\[? cm?

YAy xotlrcwp.sv p 10 Bdpoc 1 em? ¢ y.c_'rot)\?txqt; adtig nkocxé;,
767 ) Tetpdywvog mAaE ABTA #yew Bdpoc F, foov ué:
Bi=io: pri Hror " T —36 i
To Bapog F, tpapuélerar el td wévrpov K, thic mhoaxbe. ‘H TpLYw-
vien mhaE ABF Exzt Bapoc F, {oov pé: :
Fo=ol:p: §.. F,=9:¥3 " p
- Té Bapog F, dpopudlerar eic b xév-pov Bapoug K, g TLyeVLkiiG
mhaxde. To onueiov K, elpioxeror émi 3¢ Sapéoon EZ 1ot tprydivow
xod 1) dmboTasls Tou dxd Tiv Bhaw AB 1ol Tpiydvey elvar:

1 s il
K,Z:T. EZ:L.f'S-'\fB em - % K,Z=V3 ¢m
~ TAmd Ty ouvéveiow tév 3o Thaxdv mpoximTer ) mAKE AEBAP
7 Gmole Exer XEovar qupyerplag Thy ebfeiav EH xai Bdpog F, 76 émoiow:
elvar 7 ouvietapévy 16y 0o nmpu?\)-q)\mv xal t7g adtis Qopds Suva-
peov. F,oxal F,. “H cuviotapévy F Eyer Evtacwv:
F=F,+F,=36-p+9.V3 -p=9- (4+\f3)
®orl E(pﬂlp[.LOCE"rw sl 70 xévtpov Bdpoug K 70l ousthuatos. Obte Ok

Loydy axsmc; e
F.-KK,=F, KK, % 36p-KK,=913 .5 KK,

wal 4-KK,=13-KK, #% 4-KK,=173-KK, (1)
"Amd v EElowaw (1) AapBdvopey : :

BE;. o478 KK, 7

KK, " 4 + 0 KR, +KE - 17304

; AR s g
5 g (2)

‘H ' dnéoracs KK, elvar: KK, =KZ+ K,Z “ﬁ‘ror. elvae
KK, =34V3=473 em :
Obtw dmd iy :E!.crmm-v (2) edptoxopsy b elvae s

1,93 v 4,73

KK, = KK, 270 SHEK 7 573

e KK, = 1,427 cm
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Kivnois Tév oTepeddv . 25

35

Oi 3%o Bpayloves g qadayyos w3 Zuyod Eowv  whwn
2, =159,2 mm wai I, = 160,4 mm. 'Exi 705 3ioxou 1oG d&vrisTol-
Fo0vrog eig Tov paxpdrepov Boaylova I, Bérouey Bapog B, = 120,5 gr*.
Ak vi' ioopporioy 6 Luybe, Béropev émi tol &2ov Slonou Bapoc B,.
Tére loyder # oyéors:

B e By Bha s B B %L

SRR -y v 3

xl  B=1205: 200 — 12 b gr
36

"Ag xoMéoswpey B, xoi Bj dvrioToiyws T& Bien 7ol dplotepod xal
70l 3eEuob Sloxov. 'Enione dg wahéswpey [, xal I dvriotolyme Td pxy
700 &ptoTepol xai Tob dekiol Bpaylovog Tig pahayyos. “Orav of Sloxor
«<lvar xevot, 6 Luyde looppomel xal loyder % oytois:
"By ly=Bs -5 (1)
‘Av éml 1ol &piatepot Sioxov Bécwuey 100 gr* xai 2mi toh Sebiod
Slowov Bscmp.;v 101 gr *, 6 Tuydg xal mahwv looppomel xal cuveridg
loyber 1) oyoug:
(100 + B, ) = (101 +Bs ) I
3‘; 100 - I, + B, =101 - I +Bs - Is G2
*Av amo iy éElowoy (2 ) cpw.psr;mp.sv v eficwoy (1), edpi-
“GHOPLEY]
100 -1, =101 .15 :
"Eneidy Sidero 87 clvar I, = 15 em, ebpionopev &r b y.rxog Is
tob 8ekoh Ppayiovog g padayyos slvar:

100 100 4 e
i ol - =15 . o1 ©™ 7 Iy =14,85 cm
KINHIIZ TQN ITEPEQN
EY_OYI'PAMMOI KINHIIZ
99
‘H apaEoortoryia, 7 dmola avaywpel and w7y wodw A, Eyer taydrra
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26 TMpoPAfjuaTa Quoikiis

v, =92 km/h, % 8 apefooroyia, f émola Gvaywpel dmwd THY WO
B, #xet taydrnra v, = 78 km /h. Al 3o apafosrorylar Exxwvelv ouy-
xebvewe dmd Tag méherg A xal B, xwodpevar 3¢ 2mi tév adtdv ypbvov t
auwvavtévrar eic Eva onpeiov. Al 3Uo dpaFoctoryfor Stxvbouv péypr
THg ouvavtiiceoc Tev Ta £E7c SiwoTApaTe
7 dvaywpnoxce amd Thy méhv A : g —aatlos O
7 dvaywpnoace dmd v wéhw B : e R (e
Té &Bpoiopa tév Srwvubévrwy Siwstnpdrov s, xal 8, ioolrar pe
Thy &mbotaay Tév dbo mérewv A xal B. "Apa elvou:
s, +8,=203km | (.3)
“Av mpoaBiowuey xatd péhy tae Eiadoeic (1) xat (2 ) Aoufd-
vopev:
8,48, =vt4u, -t F 848 =(v,Fu )t
YAy eig iy tedevtalay Elcwow Biowpey Tde TIpag TGV 8, + 8,
v, %l v, shploxopey :

203=(92+78)-t & 203=170-t

"Apo i 8o apabostoryiar Ba cuvavtnlolv perd ypdvov :

203 S
Od cuvavtrfioly 3t el amboraoy 5, dnd Thy moAw A :
s, =97 - ;i-% heh T 7S, 00 om

Znpelooic "Avatépo #dPopey Ty Taybrrte elg km/h xal 815 Tobro

& ypbvog t ebpély cic Gpac, Siém elvan:
203 ¢ km h

t=1o5 \ k‘nT/f.:“m'm:h)

Hriors Lhsaos Yoo gy o 9 ;
% WPNOAUE THY GWOAUTOV TLATY TGV TAYVTATOV U; Kol Uy, Xl

ofitw tv Exfply On’ B &1 ol Taydnres Exouv dvtifetov popdy.

38

‘0 ypbvog The xwiscae i duakootouyiog slvar:
t=8h 43 min — 7 h 05 min = 1h 38 min
b g % h

‘H apatosroryia Srpéyer Sudorqua s = 129,5 km. Méon raybd-
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™G Uu wig apafootoryiag xoksitar 9 Taybryg, THY. dmolay Empzms wi
zlyev ¥ apaboorouyin, S va Sutpéiy abty 1o SudsTrpa s el ypbvov t,

xwoupévy ebbuypappns xal duaiddsc. “Apa:

uuzt—izgsﬁg(k h)

/] T 79,3 km/h
39

Al 2iiodiozic T xwvhosms Tol wwnToD sivoer:
] 1 if
: 1
U="('t xtx}. S:TY'tE
Aiderar 871 slvon: v =4 emfsec? xal s =50 m =50 - 10° cm. ‘O

Aeovog TG wwhosws Tob wwnTed elvon:

t_\/2s \/2 50 - 10° 10 i

Zqpcsiowois 'Ernadl 7 drrdyuvo xxi td Sdornua pstpobvror elg wo-
vadag C.G.8., érevon 71 %ol 6 ypdvog pevpeiton ele wovadus C.G.S. ¥ror el Seu=s-
podenta. Tolto ouvdyerar ol dv Désausy the povadas Téw Y xal S glg TOv THTOV:

7 cm B
t=§f——— = sec? = gec
cm/sec?

40

.
fiohoelg THE xwvhosws T0U wivnTod Elve:

1
v=y-t xoi e i AL

M-

Al

Aideron 8tu elvor t = 20sce xai 5 =0,8km =800m. ‘H ém-
TEYUVOL Y clvae:

o B B0 iy = 4 m/sec’
s T o (sec‘-‘)_

41

Al odioete i wwvnoewg lvan:

\

v=y-t xaxi s=7~f~t"
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28  TlpoPAfuara Duoikiis

ALSETm gt 6 ypbvog THg xwﬁuemg elvaw: t = 12 min = 720 sec
vl Gt f TaydTne THe apeboostouyiag elg T Téhoc oD xpévou t elvors

v =108 km/h = 108 - 10° m/h = 1%%030 misec =30 mjsce

'Amd Thy EElowoy v=v -t supwxcmsv BTL %) EmLTdy UGS 'n']c; XL
viigems slva:

v ‘___3*0 T T s
¥ T 720(sea)—24 \

1) Evsbc 700 mpdron Aemrob, ot evide ypévov t = 1 min = 60 sec,
7 -apatosrouyia Siétpele Skamnpa:

1 s Gl - T oy
sl:TY.t_T.—ﬂ-‘GO(SEC? 'Sec)"75m

2) ’Evrdg ypbvou t =2 min = 120sec # duxboorouyie Siérpeic
oo

S o R e
SE——QI—'T't ——T"ﬂ-120 (

— . sec*) =300 m
sec :

YApx xara Tiy Sudpwewxv 7ol Jeutépov Aemrol A ap.a&ocn'm-
o Sl.s'rps!’,e SudoTnpa: - ‘ =

s,—8, =300 m—75 m=225m

3) *Evibe ypévov t =11 min =660sec # duafoorogie i~
Tpefe SudoTnuo

1 (e e i— . 907
o ¥+t - 6607=. 9075 m

8y, =

xal Zvrdg ypévou t =12 min = 720 sec 3iétpelev:

1 g alend wen
s;n—?T't_—T'ﬂ“?m = 10800 m

YApa xote Thy Sudprerdy Tol Swdexdtov Aemrold 7 &pafoarouybe.
Sittpele SukoTnue: -

8,; — 8,, = 10 800 m — {9075 m=14725 m |
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42

To BAfjua wweiton 2vide ol cwhijves tob mupofblov ut imizd-
yovow . "Evtdg ypévou t Swavler Sudotnpa § =2 m = 200 cm xol
gmowtd Taylrnte v =400 m/sec # v =4 - 10* cm /sec.

Al Eodoeig THg xwhoswg tob BAnpatog elvan:

|

i e BB Bt 8 (2)
. : v
“Ay Mowpev mhy Elowoy (1) dg mpoc v, Aapfavopsv: y = i
- Oérovreg adtry iy Ty Tob v slg Ty Eilowowy (2 ) ebploxopev:
1 2
B S Gk

TAmd iy, tehevtatav Elocwoiy shplaxopey Gt td BAjua dxwibn
2vtog 1ol - cwAivog Emi jypbvov:

__25_2-2( m

ST m[sec) it asn

‘H émrayuverg tob PAfipatog elvar:

: N Ry
g == 0.01 (—E) = 40 000 1_11,rset':2

-

g 7*( = 40 km|sec®
43

Ta 80 wwntd; & dmola dvaywpolv art Ta dxpo A xal B g
zifclac - AB . #youv  dvrisTolywg dmitaydvesis ya = 1 m/sec® xul
Y= 2 m/sec ®.

To 3ho nivnte cuvavtdvrar el ©6 onueiov I'. Obrw 16 xwwmtow
T Gvayopiicey &md 6 B Sujvuoev dvtde yedvou 't 1O SukoTnus
BT = sp = 25'm. T 8¢ nvntdy 6 dvaywefooy &md 6 A Sunvueey
guztg ypbvoy t— 2 16 Suwkomgpe AT = s, . Al EEradiszig 700 duxot-
pazog S o ddo wvmra elvae: :

1 X 1 ;
SB:TYB-tz v 25=—2—"2t' (1)
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1 1
S:\='§‘YA-(t*2)S ‘T" SA=2

ALt —=20 (2)

,A .Y \ b 84 et 7 o 1 b b 3 = ~.
w6 iy $Elowow (1) edplonopey Bru T xwvnTov TO GvaywpToay
amd To dxpov B &by émi ypdvov:
t=V 25 sec % t=>5 sec
Suvendc Th wwnTov TH dvayepiicay dmd T6 dxpov A dxwifin imi
ypbvov 5 — 2 = 3 sec. "Apx 1 xwnTdv Tobro Suhvuce SdoTrua:

1 a 1
SA=TYA.3* b SA='—2—'1‘9(SZJ sec)

g — 4,5 m

To piinog thc edbelag AB elvan:
AB=s, +sp=45+2=29,5m

%

Tb wwyrdy Eyee dpywey TaydTyra v, = 10 m/sec xai UpioTaTar
2mrdyuvew vy = 200 cm sec® = 2 m[sec *. 'Evtdg ypbvou t dmontd
T v xad Swavder dotnpa s = 8 m. Al ELisdoeg THg xvicEwRg
clvor: ;

v=u,+ 71t s:sn-t—t—%y-t"

"Av elc the 2Eiodosic adtdg Béowpey Tag Sobeloas Tupde THV v,
v wal 8, sdplonopey:
p=A0428  (Py . B=10t-} 1 (2)
"And iy Elowaw (2 ) edploxopey:
— 10+ V100 1 32
2

24+ 10t —8 =0 ‘&pa t=
— 10 + 11,49

LR il v
‘H Ozrind) pile e EEromoewe (2 ) elvar t = 0,745 see. "Av Bz-
copey adthy Thy Ty tob t el Ty dlswew (1), shpioxopey . 4
Cnrovpévny roydTng elvaw:

U_io( ) +2.0745 (—? sec):11,43 misec
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45

Pewpobpsy g iox-}-v @Y xpévmv THY STUYWNY, %otd Fiy Smolay
6 wwrtdy dpyiler vé Selotatan srv'mxuvcrw v =3 m/sec’. Katg tiy
stiyphy Exsbvgy 1o xvntdy Eyer dpyucihy Tayitnte v, = 10 m[sec.
Al "E'cmm:r" ThG xwvi)oews elvat:

'J:'J.s+Y't (1) S:Uu't‘i‘é-“(-t"’ (2)

"And iy eiswow (1) fumopobus v& shpwyey il mhaoy Fpbvav
mpémer va wwvnbf T wwntdy Bk va Sumhaciasti 7 'rot/ur'q:; Tou, SMA.
S va yivy v =2v,. Ofrw cdploxopev:

W, =v, 4yt froo 2, —v, =yt
: v, 10 ( m/sec ) 10
wolt el =l —_ = —

¥ 3 m/sec?

Ao Ty Eiowew (2) ehplonopey tdpa mhoov duieTun TRETEL
v Suatpeln 0 wvnThy, Sii v Simdaciacd % Ty uTNg Tou, dMA. Twhoov
Sotrue Swwden dviie t = 10/3 sec:

10 e pil o]
: L FORRINE i T) (ﬁvsec—l— sec? sec)
fro S=@+ﬂ=mm
LS 3
46

To sopo Eyer doymiy toygdrare v, = 20 m/sec xal Splatarar
smfpaduvo v = 1,2 m [sec’. Al eEiodioeie the wvhozwe elvon:
1 Y
mu—rit (1) s—wet—dy 0 (2)
1) "Amd vip Elswow (1) Junopolye v elpwpey Eml Toooy yeb-
vov mpémel va wuvnff T xevnrhy Sk va Bhattwdf ) Tayitne Tou elg 1o
gy, SN Bk v yivyy v = uo/2. Oftw ehploxopey:

u

Sl i e, Lih
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- Vbt ek DR e ot
o Sk (*sm- @)
. 10 25
7 t T e sec

'

1 A A} b3 [ e r v ’ ’ ™ ’ \
And vhy dZlcwow (2 ) elploxopey Topx THGOY SLUGTY AL TREMEL V&
Sioretl ©h wevrzéy, Bk v Shattelf A Topdag Tou Els Th furey, Snhedy

I3

Thaov Sraatnue Sravder dvtbg ypbvou b =—— sec:

25 el 25 \? 1
=4 — ; i B i e A
s 03 21,3 (3)(90 ,qec)
00 125
fror 8 = i’;_ S T 125 m
2) Elva yvewatdy 81 sl why bpokéds EmBpaduvoudvry wivnaw civer:
Sudpxete THe wvficewe: t = iR
\ . U;

o)\uov b‘rac‘rqy.cx Lis=m G

o o .\
"Ard thy Seuvépay oyéow sbploxopey Bt o nwnToy Ewg, HTOL V&
crapatiorn, 06 Satpély SuoTnue:

S 20 Amifsee . 400 Lo yeg 66 m

2-1,2 -~ mjsec® 2,4
47 :
Al iodoe THe TTOOIGE TEV COUITOY PE HRYIY ToyHT T
v, slve:
: ) 5 1
v=uy,+ gt {id) B =, t+——gt (2)

> = 2 = T
Té cdux zic 10 onusiov A v xoTanopbpoy TeoY IS TOU. EXEL

picw TayiTnTL U = 40 em [sec, Thv émolay umopobus va Oewphawypey
3 el

O gy Tacxu‘rqrcr. Sug TV petd 1O oruciov A TT®OLW TOD CORATOC.

Eic w6 onpeiov B 16 odpe €yeL 7 o'quroc v =150 em fsec. Thy &wo-

\ 2

ataowy AB —s Sl 1d  wvatov. sic xpbuov t pd émitayuvewy

— 10 m [sec?.
"Ané iy éilcwow (1) 'qmcopouy.c. v ehpwpey THY xpovov t; 6
. e

bmoloc dmeanteirar dig va petaBi 1O ohpo dnb 1o cnusiov A &
arpsiov B. Obre eiplonopev:

WnepiomomBnke amné to lvotirouto Exnmaibeutikiig Mohmikrig
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Kivnois Tév oTepeddv 33

{a ol 150—40 ¢/ m/fsec R
S ( m/sec’ )— e

"H8v amd iy 2Elcwow (2 ) ehploxoepev 8t ¥ Lrzouuévy andotacis

AB = s clvou: :

s=40-11+—;—-10-1l“ (—Zg —seo—i——-soc*)

cm
8667

o s =440+ 605cm =1045em 7 s=10,45 m
48

Té Babog 1ol ppéatog lvar 8 = 180 m. To ebpa A winTov fheu-
Bipweg pe Emrayuvow g = 10 msec?, Sravder 6 Surothue 8 sic ypdvov
t, Tov Hmotov duvduele va showusy awd thv yvwotiy Elcwaiy:

1 i po I |

1 X 5 | Zs
S—Tg't &90’. th —g—

7 g\ A '11089 (\/ mfieﬁ ):G sec

Td capa B doivetar va méoy theubipws peva 1 sec dmod iy otuy-
Wiy Tig dvaywefioswe Tl chpatos A."Qore, Grav b obuax A ¢Bdvy
ele tov mubpéva Tol godatec, TH cdpa B Ezen xwBR eni ypdvov
t, = 5sec xai Eysr Savdoel SudoTruma:

1 N 1 ! :
By==grBoby ) 8.2-2"10'5':12”"‘

Shad, brav w0 odhua A obdvy elg Tov mubpéva tol gpéatoc, T6 sdpa B
ehplonetar &vwbey 100 mubpévoc cic Gloc:
s—s =180m —125m=55m

49

"Apyinéic ¥ ambotasig TV Yo cwpdtev slvar h = 300 m.

1) "Eotw 810 ta 3o edpare 0% cuvevtqfolv eic éva anueiov M
He waraxophoov, pete ypévev b dmd g dxxivnoews 7ol cwuxtos B
wul cuvermds peta ypdvov t+ 6 amd Tig douviecwe Tob copatos A.
Obrw dmd The Exxvhoeme Tov péyp THe owavthoede Tov el 76 o7-
wetov M Exaotoy tév cwpdtey A xol B O Suwioy dvriotolywg Suk-
ot Sy el S TO Omolov sivew:

3
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5 1 ‘ 1 ) I‘I.
S\z—z—“g.(t+6)3 :}‘ SA\:_'Z—g-{t'Jl-ab_’_igt’)

i
sg=— g1
"Av dpaipboopey v pEN] T3S dvwripn dbo thiodaoztig shploxopey:
3 3 ﬂ ¥ f
SA — Sp :Lz—g (3b+12t)
‘H Suxpopd 54 — Sp. TGV 300 SoTnudrov clva lon p& Ty doyt-
wiy dmborasy h tév 8o cwpdtwy. "Age Eyouev:
1
2

"Qore 4% 3o chpera B cuvavrnloly wetd ypbvov: t=2sec

300— L .10.(36+12t) % 300=180+60t

gmh THg ExnwnoEwg TOD abparos B. “H Tnroupévn gmbatacic ToD O7-
uslov suvavrhoewe M dmd b enusiov Exxwviosws 7ol chpatos A elvan:
: 1 B . ey
sA:—gg-(t+t))“:-2——10-8-=320m
2) T cape B gbdver clg 0 ompeiov tHc cuvavthozws M, Gpod
Luvifn énl 2 sec. "Apa elg o onpeiov M b ohpa B Eyst taynrra:
vp=g-t Hror vg = 10 - 2 = 20 m/sec
Th cape A eic o onusiov M &=t GrowTHBEL ToITTO!
oa=g-(t+6) Fro vy = 10 - 8 = 80 m/sec
. Mema b onusiov M § mrdowg @V Sio cwpatev cuveyileTar ue
GvTLoTolyoug GEjIKAS TOYLTNTRG UA %ol vg. "Eore &t perd ypévov
t, &ms THe oUVAVTASEMS TOV 1) dmborasig Tov do copdtey B clvar
ngdv h = 300 m. ‘Tére Exacrov <o 3o sopdrov A xal B 0k &m
Swewbicer, perd THY ouvavTioty TV, SunoTnpe:

S'A:'JA't;+%—g-t.i :;ll Sr"I:SO'tH—l_S.t? .

; 1 :

§'p =g -tl+-§g-ti A 8p=20-t,+5-t

" Av Goolptowpey KoTe uéhn Tég dvwtipn Yo EhcdoeLs, ehploxopev:
S’;\—S’}_],:SO‘t,—-zO‘tl-——GO't,

‘H Suxpops: 8’4 —8'p “elvaw lon pe 300 m. “Apo Exopey ¢
300=60-t, xal ~t,=>5sec

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig
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Kivnois Tév orepeddv 35

“Qove petd 5 sec amh THS r:uvwrrr;c-mc 6w 3o acupwm:mv I o=
sraoe ovtév Ba elvor makw 300 m.

50

‘0 Mo Eyew doyuchy TozlTaTa v, = 35 m/sec, th 32 Srawudpevov
Sdorrpe slver s = 300 m. Al Lsdinzig ie wvnoewe To3 Mboy sivan

U:Uu+g"tn S:')|"t~+-2—‘g't",

"Amd Ty iswow tob dwothuartoc edploxopsy THY xpwﬂv 1. The

wrdozws tob Abou, Subt Eyousev:

L 300=35t+ 49t H 49t 4+35t-300=0

: —35 4 84
I A T
Hepadexth elvar povoy  Oerued pile: _t =5 se
Kotk why oriyuhy g dgpiieds tou clg 7o Bagog, 6 AMBoz Exet

T OTTTL.

.

v=35+498:5 ( o + ) sec): 84 m/sec

51

4

To oo Gat Svhor, Sukornue s = 10m slc yedvov t = 1 sec

ut Gpyuthy TaydTTe U . Al EEiomasi Tho RWNGEWS Elvan:

=it g t+17 gt".

@8 MlPwusy kot Teociyyiow ¢ = 10 'm [sect. "And iy Elowoy
HO3L P § |
70U - SLUGTHUATOG. EVPLOXOQEY:
10 =0 -4 5 s AR Rpo T = 5 m/sec
To oépa 0 ghaoy eic <6 Elogos pE ToybTHTe:

v=u,+g-t=5+10-1=15m(sec

Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig
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HAYNAMIIZ KAITA AMNOTEAEIMATA AYTHL
A. Al APXAI THI AYNAMIKHE

52

To ocope ¥z palav m = 19,62 kgr ol swvelran pé 2mrayuvory
y= 1,0 m/sec’. ‘H orabBepa divapis F, 7 6mola mpoxahel thv sivnaw
Toh copatos, didctar amd thv Oepehiddy Elowewy Thg Suvapixic:

B

Elva drapaiytoy va xatavendf capéc b7 cle 8ha ta xatwrépm
mpofiuate xal uéypis 6tou yvwplowpey xal dhho oboTrpe povadwy
N Bepehddng EEloworg F=m .y 02 pupuéletar clg 16 clotnpa
povadawv C. G. S. Hrou Ba Eywuev:

B (ele dyny) = m ((eleigr ) - v (elc cmifsee?)

Eic 76 806&v mpoBhnua Egopev:

m=19620gr v = 150 cm [sec?

"Apx 7 wwoloe Sbvaprg slval :

F:l.‘)620-150(gr- c“‘) —2943 .10’ dyn

Avs va Exgpdowpey v Sdvapw F ele mpamtindg povadug Suva-
pews, for efs gr* xal kgr*, 0o AaBopey Hr’ Ew fri
{Sge® —981 dyn’ “hex el Vkert = 9810 403 dyn

YApx f avatépw ehpebeion Sivapig F slvon:

2943 -100 i
bt e |l
53

To odpa &gz walay m xol xweitor Swo iy nidpaowy atabepic
Suvapewe F. “H émrayuverg v tijg wwvigeng tob odpartog edplonstat
amd Ty Ozpzhiddy Elwow:

F
M=ty e oy ——
m

Eic povadoc C.G.S. # Sbvaprg F=15kgr* xal % pila

= 2 kgr slvac:

I—-iokgr*fl.) 981 - 10* dyn
m=2 kgr=2.10° gr

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig
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‘H Bivajus kai t& &moTeAéopoTa aUTis 3

‘H Unrovpévy howmdv émrdyuverg v elvan:
F 1,5- 981 - 10¢
e L R 2

Y 510" 735,75 cm [sec

¥  y=17,357 m/sec’
54

To cépa Exer palav m = 10 gr. ‘H Sdvapg F =2 gr* 2vepyei
ouvey g énl Tob odpatog Eml ypovoy t = 4 sec xal Tod mwpoosdidey Emi-
TaywveLy v, ThHy omolav edploxopey and Ty Elowow F=m . y. Eic
povadag C. G. S. 7 Sbvapg F elvar:

F=2 gr*—=2:98] dyn

TApa W dmitdyuvolg THG xwhoewe elvan:

F 2.981

TR )
"Emi yxpévov t = 4 see, fitor 2’ Boov dvepyel Imi Tob cdpatog
otabepd dovapig F, 7 xtvnowg 1od sdpatoc elvar dpakéic dmurayuvopévy
xal 10 oGpa Evtde 1ol ypbvou Tobtou Stavder StdoTiue:
1 1 cm
. E=—xy-t?=—1962 - 4 gect
Br 2 : sec?
frot s = 1569,6 cm
Eig 16 1éhag toU ypévev t=4 sec 76 ohpa #yzL dmoxthosl Tu-
oyt

= 196,2 e¢m [sec?

5 cm
ve=y.t=1962 4 (Se—c : sec)

fror v =7848 em [see
Eic 10 téhog 1ol ypévov t = 4 sec # Slvapic wader va Evepyd.
Zhpguve pt oy &pyiv ThHe adpavelag o odp EaxohouBel va xivFiTon
eiluypappme xai duahéc, Snhady pE Taybryra v = 784,8 cm/sec.
Obtw évtdg ypévou t’' = 2 sec, petd thy xardpynow ¢ duwdpcws F,
T4 ohpa Svdst dpahds SudkoTnma:

et TR (ﬂ ; sec)
. sec

fror 8’ = 1569,6 cm
"y Y ~ A A » I3 ~ LA 1 1
Qote 16 obpa xata ¢ 6 Seurepdbhemra The wwhcedc Tou Stavier
Rty SidaTrwe: 2
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S = 8§ + 5" = 1569,6 4 1569,6 = 3139,2 cm
3 osa=231,32m

55

To BAfpa Eyer palov m = 1 kgr xod b Thy énidpaswy otabepic
Suvdpews F Suatpéyer tdv s@hfva 00 mupoPihon, 6 bmolog Eyst pixos
§ = 3 m, &vrdg ypovov t. Eig 6 téhog tob ypovou t 1o PARpor Fyer dmo-
wrhoer Taybtnre v = 850 m/sec. ‘H xtvmoug 7ol BrAparog dvtog Tob
cwhivoe elvar dpakéic Emirayuvopéve xal ouveTig loybovy al dxshovbo
gEiohoelc: :

Vv B0 (20 e s ()

"Av Enppdswusy t& Sobévta peyébn m, s xaid v el povadag C. G. S.
Eyopev: ;

m =1 kpr="1(Pgr
8=3 m=3-10*cm
v = 850 m/sec = 85 - 10" cm [sec
1) Ak va Smohoyicwpey Thy émrdyuvery Y Moypey Thy &

e
A
e

GMaGLY
(2) de mpde t xai Thy ebpebeioay Tiphy ol t Oévopev cig Thv Q-

cwew (3 ). Obte AepBavoysy:

€

U'Z
2y
_v* BB 10 [ (cm/sec)*
LT e T T ]
Hror v = 1204 : 10 cm/sec® *ork v =120 ,%4 km/sec’
2) ‘H 8bvape F edploneran #3 elxoha dmd iy Eicwowy Gy,

U‘.’
t=— xal B== oy e
¥

&po

and THv Omotov AspBovopev:
F=m-vy=10".1204 : 10' = 1204+ 10°dyn
"Av xate mpostyyiow AdPousy 1 kgr* = 10° dyn, téte # dvep-
yooo émi tob PAfuartog Sdvaug F elvon:

56

T Bafpo Zyer walav m = 200 gr xad brd Ty Emidpaoiy TV 0T~
Bepdic Suvapens F = 25 tn * Sutpéyer tov swhijva tob Smhov, 6 molog

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto EkmaiSeutikng MoAmkrig
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'H Suvapis xai Td dmoTeAéopaTa aUTHs 39

Eyzu pinoc s = 50 cm, évrédg: xpr’)vou t. To BAfjua xwvodpevoy pe Emitd-
yuvey y dmoxtd elg To Téheg Tol ypdvou b TaydTaTe V. "Evtog 1ol cw-
Avog To BATpe Exer xbvnowy dpakic ETITX UVOREVIY Xl GUVETRS ioyLouy
ol dxdrovbor EElomostg:

F=m-y {420 v=xF:1 (22) s:.é_-r.tn (3)

Ay Exppaowpey & Sobévra peyély m, s xal F eig povaduc GG S,
Eyopev: {
m = 200 gr s = 50 cm
F=25tn*=25-10° gr* =25-10" dyn

?\mp.[iawoweg HUTR T:pocs:wmw g elvae 1 gr* =108 dyr.

A v supmy.ev Thy Tt U, Tpémer v Omohoylowuey Ty ERL-
rdyuvery ¥ xal OV ypévoy t THG xwhoews Tol ma.o.afoq 2v1dg TOL G-
Aivoc. "And Ty EElowowy (1) ebploxopev ému 4 Emutdyuvels Y elva:

57 .25-109‘((:.0.5.

T e A T S O A s,

): 125 - 10° cm/[sec?

'And 1y dElowow (3 ) edploxopev B Td PApa xwvelton gvtdg
700 GwATveg Eml ypévov:
ETn e
i Y
*Apa 7 TadTNg TOb B)my.wmg, drav Tobro EEfpyeTon Amh TV XAVNY,

etvatl
28 28 - ¥
v=vy- -t= v :\/_ﬁ—u=v s -
Y W Y Y o

Frot u.f\/z 50 - 125 - 10“(cm L )
sec?

wal v=11,18 -10‘cm/sec # v =1118 m|sec

57 -

Td copx et palav m xal éx’ adrod Evepyel orabepo dbvapig
F = 4500 dyn. Kata piay ypovixiy otiyphy t, 76 cepa Eyst taydmra
v, = 60 cm [sec xai peta 8 sec, SnAady xatd THy arvypay b, Exst Tayy-

-
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40 MpoPAfuara  Duoikis

e v, = 105 em [sec. “H Sdvapig F wpoodide: elg 6 adpa orabepiy
dmitayuvoty ¥, TV ooty Suvauela va droloyiswpev. Atétt yvwpilopey
. Emrdyuvolg xakeitar 7 otabepa perafol) TiHe TaydTTOG XaATE po-
vada ypévou. "Apa slval:

A e R Ll i) ( cm/sec ) 45

A =g = T cm/sec?

H pala m 7ol copatog chpioxetar {80 dnd thyv Bepehmdy 2Ei-
cwoww F=m.y dnd iy émotav AayPavopev:

F 45
= —— — 4F = =
m 5 £ 500 3 800 gr
B . -T.PIBH

58

To coipa &z Bapog B = 100 kgr *, 16 6moiov slvar xdbetov mpde
6 opulovTiov Emimedov émi Tob dmolov dhcDaiver 16 oépe. 'Eni  tob
capatog evepyolv dbo bplévriot Suvdpers: a) % Stvaug F = 10 kgr *
7 omota abpet t6 abpa xal B) 9 ey dhobicewg T = 9. Fi 4 dmola
avritifetar lg Thv xiviow 7ol odpatog xal elvar dvdloyog mpdg Thv
Bbvapey, 7 6mola dvepyel xabitwe mpoc T Emimedov Ahsbhoewe. Eig thv
mpoxeLuévy Tepintwoty 1) dtvapg Fg elvar 1o Bapoq B 1o sopatos.
“Apu # Tpifh el :

T:)Q'B:0,0ll'100:ll kgr *

Obtw 76 cdpo xweitor Hmd Thv 2ntdpaaiv tig suwiatapévng F’
t@v duvapewy F xal T, Snhadh Sno thy 2nidpaswy ths otabepdic Suvd-
HEWG:

F=F —-T=10—4—=6kgr*

"Apa 7t oope Eyet xiviow 6padl@dg EmiTayuvvopévyy.

‘H émrayuvors v thg wwvioewg Sovatar v ebpelf elinoha dmod iy
Oependdy eElowow: F' = m - y dnd iy dmolav hapPovopev:

B

e

Eig: povadag C. G.S. &yopev:
F' =6kgr*=6-981-10°dyn
= 100 kgr = 100 - 10* gr

" Gl Al s
Apa N Emitayuvolg Y slvo:

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmkrig
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6981 - 108 o 3
Y= 0 D C.G.S — 58,86 cm/sec

59

"Acg nahé v v Cnrovpévny doyueny soydtrta. To chus &z
< rahEawpey v, TNV Lprovpévny dpyixiy taybTrte. To chpa &yat
Pageg B =m - g 76 émolov elvar xdbetov mpde t6 bpilévrio 3'1-En°8w
emi vol Hmotou dhobaiver 6 odux. "Enl 103 cduatoc dvepyel T
T % omolo clvar fom pé:
Ti=wsB b T = =-mire [t Ha
“H 7p1fy) T mpoadide: cic 16 adua wivyow dpaiés Em{ip duvopévry.
H Emraywvorg v ((Evradba dpvyruay St et gopdy dvrifetoy v Tphs
,

“_.\\ = \ P 227 TR 4 i 3 A A e ?\F LA '6 ._; v
TV PORXY TNG TAYVTNTOG v, ) elpioxetar amd tHv Bepehiddy 2iswory

F—=m: vy, 7 omola elg oy napoﬁcow TEQITTWOW YpopeTar g eE57s:
Rt G2
"Aré ‘:&c_ ttromces (1) nai (2 ) edplonopev:

A= Rane dpo =K (3)
‘0 ouvt )\arwg Toifg etvan v = 0,01 dpa § Emrdyuvor THe xi-
YigEWwE Ziva:

cm

-— y Q]
¥ = 0,01 - 981 (q =

): 9,81 cm/sec?

Eivar yvwotdy i el vy opadide imBpaduvopévny xiviow o
Sravubuevoy Ghxdy Sukotrue 8 elvan:
2
8= ;; o i)
Eic 70 mpéPrqua tolte didevon v 10 adpa 02 Savboy Suketnua
s =100 m = 10* em. "Av elg iy Elowow (4 ) Blowpey Tae Tpds
Ty v %ol 8, edplonopey i § Uyrovpévny dpyued) Taydrne elvas

o\ o ()

xal v, =100 1 19,62 cm/sec = 442,9 cm/sec
7, v, = 4,429 m /sec

60

To cduo Eyev palav m = 20 gr xal adperar éxt dpulovrion Emi-
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49 TpopAnuaTa Duoikiis

mtdou amd Stvapwy F =800 dyn. 'Eml <ol ‘smpatos evepysl xxl 1
zoupt T, 4 émola Exer popav dvriBetov mpdg T Popay Tig duvapews F.
*Apa 76 cépa xwveita S T Enidpaaty tig ouviorapévng F rév Suva-
peoy F xol T xal ouverndic xwvolon ddvauig elvaryy F' =F — B ()
‘Yrd iy émidpacty Thg Suvdpsws F' 1d cdpa dmoxti EMITAYUVOLY Y
%ol oo EYouEy TV YVWOTIY OYEGL:
FF=m-y (2)

Td coun Exer Pdpog B =20 gr*, w6 émolov elvan xabetov mpde

6 bpilévriov Emimedov. "Apa 7 ddvaug tpiBiic T elvau:

T By 6% T=mB (3)

Yrd tiy nidpaoiv THg Suvapewe F' 1o odpa wwveitar pE opahids
Emizayovopévny  xbwnow xal eig ypévov t =4 sec Svier SuaoTru
s = 200 cm. Oftw arne v E&Elcwow:

2
g == 17 o b? hapBvouey et S

) = 25 cm/sec®

- 2024200 cm
1 e ( sec?

"Amd Ty Elowow (2 ) ebploxopey 8t ) xwolon Sdvapis F' elvan:

ot i G be (gr. ‘;’:‘)zsood.yn

c?

"Hdn &md Thv EElowow (1) edploxopev iy toufiy T, Séte Eyopev:
T—F —F — 800 dyn — 500 dyn
( T =300 dyn
Téhog 6 cuvteheaths TouBfic 1 edploxeran sivoka and Thv EEicwaty
(3), &v sic adtiy Béowpev 10 Bdpog B 7ol smpatos exmeppaspévoy
ele Svac. Obto AapBovousy: : :
T 300

g b e

61

To Ewnfpov Eyer Bapos B = 600 kgr * & omolov elvar nalerov
npdg 6 Gpuldvriov Eminedov tol Edagous. ‘H tpufy elvau:
T =Py o e Bie B —0 064 600 = 36 lor *

"Eneidy) o fhenfpov wwveitor pd otabepay taydmre, Snhady oupo-

lPr](plonotr']Br]kE and 1o lvotrouTo Exmmaibeutikng MoNimikrig
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Aivg, EmeTon GTL-7) CUVLGTAREYY) TOV OUVRPEWY, al Gmolal £vepyolv £mi

s, 7 S B oSk o
707 swpartog slvan tom pt pndev. "Qote 7 Sdvaprg F, 4 omolo Evepysi
émt Tob sopartog ctvat Tom nal dvrifetog mpog Ty Ty T, Hror elvan:

F =36 kgr*

62

‘H zoydrne 7ol adroxtviitou sivae:
108 - 10°
3600

P iy , ~ N e AR ,
Otav pe v Bonbeiav @y Tpoyomeddv ol tpoyol Tob adToXWTOL

v =108 km/h = cm/sec = 3 -10° em/sec

' h) 4 ! A L] ’ 3 ! 3 5 ~ U4 -~
oLV V& GTPEPGVTAL, TOTE 70 adToxivirov dMcBaiver Emi T¥¢ 680D
DN LA ) ~ ~ .3 ’ > ~ 3 ’
xol OO Ty Enidpasiy thg TpiPFc dMabicewe T dmonti Emirayuvowy v,
7 omote Eyzt gopayv avriferov mpde Ty gopav Thg TaydTHTos L. Olrw
76 adronivnTov amoxt® wivnow opehéic emeBpaduvoptvry. “Av m elvar
7 nalo Toh adToxwnToL, TOTE Loyver 7 yvwoty) Bzpehddng Elocwoic:

== oy (1)
To adroxivrtov Exer Bapog B = m - g xai ouvverde 7 tpifh T elvan:
Te—7.:B Hror T —qiim 2o (2)

"Av odowpsy To Sebtepa puidn tév Eodoeev (1) xal (2)
hopBavopsy :
m.y=yn-M-g  froo y=7-8 (3)
"Enzi8 8idetar &1 6 ouvreheotis TpipTic ohabncewg elvar = 0,3
Suvapebo amd THv Eflcwow (3 ) va elpwpev THY Emitdyuvoly Y.
Ofrw edpiovopey:
v=0,3 - 981 = 294 3 om [sec?

Dvwpilouev &1t elg Thv dpahide émPpaduvopévny xiviey 6 GAkdy

ket S Elvet

v? J (102 [ (cm/sec)? ]

s o ®7 7272043 | em/sec

®oll CE— 15 290 cm :;J o fe— 152 ,90 m
63

_To wBamov Exer Bapog B = 800 kgr*. Kard v petoxivioty

A SR : ; ; e
Tou émi Tob Gpwlovriov £3agouc avamtiooertar Tpufn T, 7 dmole elvar
opulovtio xol Tow pé:
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42 MpoPAfjuara: Guoikis

T —%=-B dpa T = 0,4 - 800 =320 kgr *

1) Ak v petovnff t xBoTiov, mpEmer vk EvepYNoy &’ adToh
ptae bprlovria Sivapg F, 7 6moia mpémer va elvan TouhdyLoTov Lon (€
'rw]v By T, bmote 70 wiPdriov, pera Thy  Exxivoly Tou, Ba swvijzon
looTayds. "Apa 1 p,rvpo'r'-poc Suvaty) Ty ThHe duvapswg Foelvon

= 320 kgr*

2) 'Evtde jypévov t 16 xPBdriov B Suevdoy SuoTipa
s — 10 m = 1000 cm. 'Eni 700 sopetoc 2vepyel todpw wio ddvaig
F, = 360 kgr* peyadutépa and iy tpifiy T = 320 kgr*. ‘H ovvi-
arapévn F' 7y duvdpsov F, ol T 0 mpoadwey, cig TO cmp.ot gmuro-

yovow y. Tére toydovy ai oyfoec:
"t avobon Stvapg: F'=F, —T (1) xul F=m-y (2)
ToydTNG peTa ypovov b N (B9
1
SuhoTnpa petk ypovoy L: s = e & i (5)
To wiBdbriov Eyer pilov m == 800 - 10" gr. "And miv eficwowA 1)
eheloxopey Bt 7 xwoloa Sbvag F’' elva:
F’ = 360 — 320 = 40 kgr*
“Av MPopey b sl 1 kgr* = 10% dyn t67e 7 xwobox Sdvouig
F' elvar:
F' = 40 - 10° dyn
'Amd v eElowow (2 ) ebploxouey 81 N EmiTayuvers ¥ slvan:
F 40 - 10¢ ¢ dyn .
=tz 4} —50¢ ?
¥ & 800 - 10° ( gr ) cm/sec

Awx vk upetoxwn®R  td wBdmiov  xate Suwotqua s =10m
werancvnfi g

3 s = 1000 cm, xwobpevoy ue e:f:"rotxuvctrv v = 50 cm [sec?, amoutei-

o ypbvog t, Tov molov elpioxopsy &md THY gEiowoty:

1 %

= = i® &pot t =.
Y

pETEe
Ofrew ebpioxopey :

21000 / om Bk
:\/_5“6_(0_*—) — V40 = 6,32 sec

m/sec’
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EPFON KA ENEPFEIA

64

‘O peragepbucvos cuxxog Eyxe. Papog B =80 kgr* 1o 8¢ Bdpoc
Tob Zpyartou elvar B’ =70 kgr*. ‘O dpyarne dvepydpevog =ic Hos
h =12 m peratoniler xataxopboue mpde T dvew cuvohixdc Bdpog
B'=B+ B #roe: B'=80-470=150 kgr*.

Obtew 8w thv petagopay 7ol aduxov eig Blog 12 m 6 2pydmng
xatafarrer Epyov W, 16 bmolov dmoroyiletar dmd v Thmov T6b Epyou:

WY AT T '
av clg toltov Bécwpsy F=B" =150 kgr* xai s=h=12m.
Obre AapBdvoysy :

W =150-12 (kgr*.m )= 1800 kgr*m
65

"Emi 100 odpatos épappbéleton 4 Splovrin ddvape F =5 kgr*
7 omole petowvel T0 chpa mi tob Samédou natd SudoTnua s = 4 m.
To rapaybuevoy Smd tic Suvducwe Epyov W eploxetar dmd by timoy
Tob Epyou:

Wo— Fi-is
Obite edpioxopey :
W=5:4 (kgr*-m)=20kgr*m
Ivewptlopev &t elvoun: 1 kgr*m = 9,81 Joule
YApa t6 dvotépw edpebiv Epyov, dv Exppachi cic Joule, elvar:
W =20-9,81 = 196,20 Joule

"Eneidy) elvar 1 Joule = 107 erg 16 dvwtépo ¥pyov, dv iuppachi

slc Epyu, elvar:

W=19620-10" erg % W =1962 106 erg
66

T odpx Eer palov m =4 kgr = 4 -10° gr el omd iy Enidpa-

6w The Suvdpewe F xwveitor p mitayuvvowy v =5 em [sec?. “Apax +
| & [ X i pa M

Sbvapng, % bmola weratomiler w5 odpx, elvou:
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F—m-y  #mwot F:4-10"-5(g’r Cm)

sec’

et F=20- 10°dyn
‘H Sivaprg F peratoriler w6 cdpa xare duorqua. s =15m
3 s=15-10 em. "Apx T mapxybuevov dmd Tic Suvdpsws Eoyov W,
petpnuévov eig Epyu, slvor:
W=F. 5=20.10¢-15-10* (dyn-em )
3 W=3.10erg xui W=3Joule

67

TH adroxlvnrov Eyer toybryra:
]

T2 - 408 ( cm

v="72km/h = 3600 —): 2 -10° cm/sec

sec

o ~ e ’ ~ ~ 3 3 ;

Oray Suwwtonf] 7 Acrtovpyle Thg pnyavije Tov, 70 adtoxivnTov
Gmath xivnow bahdc EmBpaduvopévy ke EmTa VoL Y ol GTaLaTd
vt ypbvou t = 20 sec. Dvwpilopey 1 cic Ty dpokéis emfBpaduvo-
pévny xiviow f 8hn Supxeia THE XwioEwg elvore:

P
Y =

"Amd Thy oyéawy adthy duvapeba va elpwpey Thv EmiTayuvety
e 7Y oyeat N (e PUILLEY: 1 T1] JOVaW v,
SibTL Eyopev:

iy S _2-10° ¢ cmjsec
ik e o N S0 sec )

[y

xal vy =100 cm/sec?
To Suxvvbpevoy howmdy Sdatnue 8, peta THy duncomiy Tig Aet-
Tovpylag THe wnyavic Tou, slve: :

2 PR (2-10*)* [{cm{sec)’
G U P 2 D0 [ cm/sec? ]
%ol g=210* em
‘H pala Tob adroxvitov lvo: =15 tni=4;5= 108 pr2

*Apa % Sivag tic TpiBiic F, # mpoodidousa elg to adraxivyrov iy
Emzdyuvoly v, slva:
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F=m-:y  fror. ‘F=15:10°- 100(g S(;I:)
2ol Hi—=15 104 dyn
T ‘Zpyov Tic TpLBiic elva: }
W=F:-s Hrot W=15.10".2.10* erg
xai W=23.10" erg H - W=3.10° Joule
YAv xatd mpootyyiow bewpiicwpey &1 clvon: 1 kgr*m = 10 Joule,
T6Te 7O avwTépe edpebiv Epyov elvar:

W = 30000 kgr*m
68

To PAfue Eyer Bdpoc B=10 gr* xol ouvemde #xer palay
m=10 gr. Té BAjue éxopevdoviletar up& apyely  TaydTHTe
v =800 m/sec==38-10* cm/sec. ‘H xvnriey 2vépysie W Tol. BAd-
LaTOS ELvat! .

1 o
W:?m-u

"Av elg Ty avarépn EElowo Biompey Tag 'rr.u.o‘cc_, TGV M ol v elg .
povddag C.G.S. edpioxopey Thv wwnroeny dvépysiay Tob B?\-qp.owuq elg
“leot Ofter hauBavopsy: :

w=%; 10 (8.104)° =32-10 erg

‘H dvorépe wwvqmnd) dvépyewr el Joule sivou:

W —%—32 102 Joule % W =3260 Joule
Kol ele yuhoypappbuetpon ) dvwrtépw xivnmxd évépyeto slvar:
W = %— = 326,2 kgr*m ;
69

‘O dpetPdrng Zye. Bapoc B = 70 kgr* xal 2vrdg xpévou t—=4h
4t = 14400 sec avépyetar eig Ufog s = 2040 m. Ofrw 6 opstﬂam"qq
TPAYUATOTOLEL, €vToG ToD ¥pbvou TobTou Epyov:

W=>F-.s frot W =170-2040 ( kgr* - m)
xai - W =142800 kgr*m
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48 TTpoPAfjuacra Quoikiys

Kaza Ssutepbhentov & dpeifdrng mpayuaromowsi Zpyov: *

W 142800 / kgr*m
b ( sec )
fiTot w = 9,91 kgr*m/sec

70

Té oépx ¥z Bapos B=1 kgr* xai ouvemie #ev palav
m = 10" gr. “Ozav =0 cdpa zdpioxetar el
;

L
¢ Oog h = 347 m ZvwbBev
7ol d8dgouc, ThTe 0 odpx Eyet Suvapudy dvépyaiay Wy . YAy brohoyi-
owpev abdTiv elc yLAoYpauUbUETPR, Shpionowey:
Wa=B-h froo  Wy=1-347( kgr* - m)

worl W, = 347 kgr*m

Eredh <0 obupx  xcpevdovifetar pt doymdy  TaybTrTa
v=7m/sec =7-10° cm/sec Emetar 6t otk THv Exxivnsly Tou 6
ohpx, dxthg Tie Suvapixic dvepyeing Wy, Fyer wal xovnmueiy dvépyeiay
Wk, 7 émola petpnuévy slc Zpyua, slvar:

\’\"K=—é—m-u’ fizou sz%-i("“-(TiO’)“ erg
o owad . Wg =245 10 erg = 24,5 Joule
T word mpouctyyiow Wx = 2,45 kgr*m

“ A e I S T \ .
Qoze xato Thy Suxivoiv tov © chpe Eger Suvamixiy xal xivn-
& - D L 4 \ B oF ~ LA ) \
Tty 2vépysiav. ‘H Ghxd) dvépyers W 1ol odparoc xatd iy omiy-
WTY TG EXXWNOEWG Sivew:
Wa=Wa+Wx % W, =347 + 2,45 = 349,45 kgr*m
Toupwve pe Ty dpyiv tig Stpiosws THe 2vepyelac, Brav o
oo plavy cig o Eagog, Eyer éomy Ty vépyeaiav, Boy Fito
N oy dvépyziar Wy 100 adpatos xatd v eTiypnyv  Tie dxxwhszwc
Tov and 6 Oog h. Th chpa sloywpst 2vide 7ol E8doovs xatd Suk-
stpa s = 65 em = 0,65 m. Elg vhy todtny Bieloduoy 1ob sdparog
evtoc ol Edapoug dvnidpd N avtiotacig F <ol $8agove. To Zpyov Wy
Thc avratdoswe F slvoe:
Wa=F:-s(kgr*-m)
Ofrw, cbppwve pt thy deynv tie Srxmnpiocwe e évepyelac,
OMoxhnpog ) wwqTied Svépyeir Wo tol odpartos Sumaviton Suk iy
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Umzpvivnow ol Epyou Wi g dvtiotaczme ToD £8agoug xal suvemddg
ioyleL N oyéoug: A
W= W o F. . Fr-8=34045

"And iy Teheutalay oyéotv edploxopsy T avtictagwy F 1ol 284-
goug, av Biowpev s = 0,60 m. Obrew AepPdavopev:
A * .
F— 33%;‘5 (‘kg‘"m m) — 537,61 kgr*
Mapathpnois. Kata thv dvetéipe Mew mpoetiundn # pérpnong
The ohixig dvepyeimg W slg yihoypauumbpetpe, Stéte obtw % dvri-
atacig F 1ol &dagoug eihploxetar apfowe elg yihibypappa Bdpouc.
'Entong 8o tov Omohoyiowdv e rwnTuec gvepystog sl yhoypoppod—
uetpa EMpln yapw dmAbdTyTog 7L elvon:
1 kgr*m = 10 Joule
dvid yvopilopev 6t dxpifég slvar:
1 kgr*m = 9,81 Joule
Eic povadag C.G.S. 9 Suvapwnn évépyera tob copatos slvar:
Wa =m-g.-h=10".981. 347 . 10° erg
; 7 Wa =9,81. 347 . 10° erg
Kal # 6hwen évépyeia Tob odpatog slvor:
Wo = Wy + Wi = (9,81 - 347 + 24,5) - 107 erg
Tére 1o Epyov Wy tig dvriotdoswg F 1ol €8dqoug elvar :
: W= Wi =F'. 8 (‘dyn-i¢m')
ol N Tnroupévy Sbvaprg F. elvar:

fide Waa (dyn . cm)

8 em
Smhadd 9 Bivaprg F O edpebfy térte elg Slvac.

£

Td PAfjue Sratpéyer évtdg tol cwhijvog Tol mupoBbioy Sidotnue
s.= 80 cm Ymd thy éniSpacty orabepdc Suvapenc F, 7 dmolax mpoodider
eis 10 BMjua émrdyuvery y. “H pala 1ol Prfjuatog elvoar m = 4 kgr
H m=4-10* gr. "Evrdc 100 cwhivee 16 BAua gyt wivnow Sparéc
Emiroyuvopévny xal sig ypdvov t amontd TeydTTa :

n =420 m/sec = 42 - 10* cm [sec.
= 4
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1) ’Evtdg 7ob ypovov t # Sdvauie F mapayel Epyov W 16 6motov
slva : ;
Wr=F-s

Toupove pe Ty dpyav THe Setnenoewg T Evepystog T Epyov
g Suvdpeng F amotapedetan &l tob Bhpatos Omtd poppiy xvnTiedg
2vepyeioag Wg 9 6molar elvor:
WK = 'i' l'l'l - u?
2
Obrw éxl 7)) Pdoer T dpyiic The Smnphioews The évepyelog Aap-
Bavopev v EElowotv:

%m-u’ i cmPie )

YAv elg iy éElowow (1) Béowpey tdg Sobeloug TipdgTdy 5, m, v
el povadag C.G.S. edpionopey thy Uyroupévry Sdvapwy F elg Sdvac.
Obre edplonopev:

] e

e A 100 (42100 )
F_T flroo.  F= 580

%ol F—=44,1 -10°dyn
"Av xata mpocéyyiow AdBopey dru elvan 1 kgr* = 10° dyn, wére
N dvetéipe chpebeioa Sivapy F elvon:
441 -10° . :
F:T:44,1'103kgr* | qu,itn*
2) Al Eodoeig The wvijoews Tob PAApxTog Evtds TOD GwATVeg
700 Tupoforov elve:

S R *orl S:-é—-f-t“ (3)

'Amd tag 3Vo adrdg éisdoerg Suvapela va slpwpey ToV ypbvov t,
xatd Tov dmotov o PARua xweitar dvtog ToD GwARvog, Av meiﬁwp.sv
TH a-n:r.mxuvaw Y THg xwhcews Tob BMparos. ‘H sm’raxuvcuq v ebpt-
oxetor amd v Oepehiady lowo:

F=mvy. v
av elg adtiy Oécwpey F =441 -10° dyn xal m=4-10° gr. Ofzw
<ploxopev:
F o 441.10°

T T =11,025 . 10° cm/sec®

'Y:
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*Epyov kol évépyelx al

"Hdv, dmd iy EEtowaw (2 ) edpionopey é71 6 Unrobpevog ypovos b
slva:
ik s e 42.. 10 ( cm/sec )
Y ; 11,025 .10°® \ cm/sec?
xai - t = 0,0038 sec

72

T Synua EgeL Bdpog B =27 tn* xal guverds # pale 7ol oyn-
patog slver m = 27 tn = 27 - 10¢ gr. To Bymua Gpyixds Eyxe Tayb-
trza v, =7 m/sec =7 - 10* em [sec. *Evtde ypbévou t =4 min #toL
t = 240 sec # TaydTne 7ol dynuatos ylvetal v, = 14 - 102 cm [sec Hmo
oy EniSpuoty g orabeplc Suvdpsws F.H mzdyuvole ¥y, Tv 6moiay
npoodider 7 dlvapug F, elvon

v,—v, _ 14-10°—7-10" r cm/sec
T 5 R o 240 ( sec )

2 . 3 2
oLt Y =raee cm/sec

“H divaprg F edplonerar dpa dmd iy Bepechmdy eElowow:
Fmyd e R s 2y
xei F =178,75.108 dyn

3 xate wposéyyrow  F = 78,75 kgr*
73

Ivwpilopev &7t pnyavh loybog 1 Immou Tapayst  Epyow
75 kgr*m[sec. “Apa 7 Bewpovpévy wnyavi) mapdye. Epyoy
5.75 =375 kgr*m [sec
Kai sl ypévov t = 100 min = 6000 sec mapdyst Epyov :

W =375 6000 (E“i : Scc)
v sec
frou W =2250 000 kgr*m

"Encidh elvar 1 kgr*m = 9,81 Joule émeron i 70 dvortépw Epyoy,

petpnuévov el Joule, elvau:
W = 2250000 - 9,81 = 22072500 Joule
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Eic Epyix 16 avewrtépw Epyov elvar:
W =22072500 . 10" erg
Maparipnois. ‘H loybe P tic pnyavic, wetpnuévy elc kgr*m [sec,
stva:
P=5.75 kgr*m/sec = 375 kgr*m/sec

"Atd Tov yvwordy thmov Tl bpropoeb Tie loyvog:
w

P:T_ #yopev W=P:4%

Obre sﬁpicxoy.s; dr 10 Unrobuevov Epyov elvar:

*
W =375 . 6000 (kgsrTm - sec) = 2250000 kgr*m

74

‘O xwnthe Tob aepomAavou Eyet Loydv:

P =1000 CV = 1000 - 75 kgr*m /sec
H P=75000 kgr*m [sec

"Qote 6 wvNTHp TOD AEPOTAKVOU TOPAYEL X X T&X SEVTEPHAe-
mroy Epyov loov ud 75 000 kgr*m. Katk v éplovriav mtiiow Tol
aepormhdvou 7 TaydTNg Tou v Swtneeitar otabepd. Eic Ty mepintwary
abtyy N Sdvapes ENEewg Fg mhv dmolay dvamticeer 6 xwvntip elvar toy
xai Gvrifetog mpde Ty Stvapw Fu tic dvriotdocwe Tob &épog, 7, 6mola
3tderon d1u elvor Fy = 500 kgr*. ‘H taydrne v 100 depomddvon pove-
phver T xata ScutepbremTov Swvudpevoy Skotnpe. “Ag
éxgpacopey TV TaybtnTe v sl m/sec. T xatd Seurepbrenrtov Tapo-
Yéuevov Umé THe avTioTdoswe ToL Gépog Epyov Wa clvar:

m
Wa=Fs v (kgr* oy )

T Omd t05 wwvntipoc Tapaybuevoy xatd Seutepbhentoy Epyov Sa-
maviTan Sk v brepvixyow Tob Gnd THg dvrictdosme Tob dépag Topa-
Youévou Epyou. "Apa’ Eyopev v oyéowv:

P = FA CTRC

"Amo Ty elgelsicov oyéow Suvdueba va Smoroyiowypey Ty Tayd-

TTE L TOD ASPOTAAVOL:
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Y N AT 75000 kgr*m [sec
a0 il Ry ( kgr* )
ot v =150 m/sec

To depomhdvoy xivodpevoy bpodés pé TopdTare v Savder SdoTrua
s =230 km = 30000 m eic ypbvov t tov bmoiov ebpioxopev dmd Thy
ooty Elowow T Gpaliic xwiows:
e
anmd v omotay AapPavopsy:
P 30000 ( m
v 150 m/sec
? t =3 min 20 sec

) = 200 sec

75

‘0 dperPdrne Eyer Pdpos B = 80 kgr* xai évrdg ypévou t =1,5h
avépyeron eic OPog h = 800 m. "Apx & bpeiBatng dntehel Epyov:
W=B.h Aot W = 80 - 800 ( kgr*m )
nol W =64 000 kgr*m
Kot péoov dpov 7 loybe P tob dperBaron ( Bewpovpévou g pn-
yovh ) ebvae:

W, 64000 kgr*m
S b SR ST ( - )
xal P = 11,85 kgr*m [sec.
'Emeidn elvar 1 CV = 75 kgr*m [sec, Emeton d1 1} dvortépo ioydg
wob bpeifatov, petpnuévy elg immoug (CV ), elvau:

11,85
e 0,158 CV
Ivepilopey 8t givar 1 CV = 0,736 kW.
"Apx % dvoripw iloybs, petpmpévy elg whoPar (kW ), elvou:
P =0,158.0,736 =0,116 kW

P

76
‘H 2vipycta Thy Omolav mopaye: 6 otpdfihog Exet loybv:

Py =10 000 CV = 10000 . 75 = 75 - 10* kgr*m [sec

*Av Py clvar % loyde the 9daront@cews, téts i dnbdooic A Tol
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otpoPitou elvar 6 Abyog THc @ e e hipou loydog ( Snrady e taybog
70l oTpoPihou ) mpde v Samavepévany iloydv ( Snhadn v
loyhv 1¥¢ LdatomTwoEws ). . '
"Apa Eyopev :
Py : Py
= vl Py =
Pr R

7 A \ £ ’ Y= o o s 2 ) ~ e
Amd iy tehevtatay oyéow edpionopey 8t 4 loybe P thHe Hdaro-

A:

TTWOEWG ELVoL :
75 - 10¢
0,75
To 88wp wimrer amd Ofog h = 80 m. "A¢ xerécwpey B 16 Bapog
ol 8datog (eic kgr* ), to émolov xxTd ScutecpbremrTov
wimrer amd Odog h. Tére % loyde Py tig Oduromridoewg ( dnhadh
16 #pyov T0 mapayduevoy Umd Tol Odmrog xata SeutepdhemTov ) elvar:

PT:B~h(kgr* -m)

sec

Py = kgr*mfsec 7§ Py = 10° kgr*m [sec

Ao THv Teheutaiov oyfowv edpioxouey &Tt xate dsutepbhemTov 6
- ; ; :
oTpoPLhog xatavahioner Bagos U8atog:

NG T L kgr
i Figgas R [( sec m) :.m]
Hror B =125 - 10 kgr*/sec

Kai xatad Aesmtdv & otpdPihog xartovehioner Bdpog Gdarog:

£
B’ =125 <10 - 60 (_]@EL_ . sec)
5ec

%  B'=1750-10° kgr* wal B'= 750 tn*

"Enti 7ol otpofirou wimrouy xata hemwrév 750 m* $8artog.

17

Té adroxivyrov Exer Papog B = 1000 kgr* xai xiveitor pé ta-
AUTNTY :

v =72 km/h =

2 0¥ m
3600 ( sec

) = 20 m/sec

‘H vpufy T elvar:
T=7-B froL T =0,02 .- 1000 =20 kgr*.
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“Epyov kai #vépyeta 55

‘H évtiotaoig Fa ol dépog elvar Fa = 10 kgr *. *Emeidn w6 abdro-
wbvyrov wevelzon pd otafepdy Taybrnta, Emetar b ) dovag Fg , =iy
Smotay dvamTiosst & xwwnTnpe, slvar lon xoi dvtifietog mpodg ThY ouvi-
otapévy 1oV Suvdpswy T xol Fu , dhadn elvon:

Fx=T+Fas #Hroo Frp=20+10=30 kgr*

Oftew 6 xars Scutepbhemtov mapayduevov Epyov md Tig Fx Sa-
mavdron Sk Thy mepvixnory 7ol Epyou Té@v dvmiotdoewy T xal Fa . To
word Seutepbhemtov mapaybpevoy Omb Tob xwythpos Epyov, Htol )
ioybe P 1ol swvneijpog, elva: .

TR R LS
B Fyov (kgr sec)
B W20 a30 ( kgr* - —S’gg) — 600 kgr*m]sec
Elg inmovg 7 loybds tob w.ﬁq*rﬁpoq slvae:
600
P= e 8SCV
! 78

Dvepilopev étu 3v my elvar 7 wile 7ol chpartog, Grav Tolto
Apeud), Tore % wile m Tob cdpatos, drav Tolito kT pd TaydTHTA v,
3ideton dmd Thy yveotiy éicwey 7ol Einstein:

el St bl i
u!
\/“’\7?

gmou V=3 - 10 cm/sec elvar # Taydtng Tod putés elg 70 wevov.

Aidetar 87 pala 1ol petewplitov dv fpewia elvar m, = 10 *gr.
*Qrav. oltog xwvfiTon pé Todmyre: v=20,9-V, % p&la m 7ol pe-
Tewpitou, chppava ut Ty avotépw Elowowy, elva:

5

) 408 = s 10° < 10°
Vi—w \/ 10,81 \/0,19
Vi
5 1000 £
xord m:m=2294gr A m=2,29§kgr
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79

Loupava pd iy &eyiyv tic looduvauias pwalne xol évepyelne, wio
wale m iooduvauet ut vépyeiav W, 4 émobe Sideran dmd iy oydow:
W=m.V? (&1
émov V=3 - 10" cm[sec elvan | taydeng 700 gutde cic 6 xevéy.
Atderon b wara iy Sudomacy Evde ypaupopopion odpaviov, ot
235 gr odpaviou, &heuBepdivetar Evépyera:

AW = 19,26 - 10" Joule = 19,26 - 10" erg

Ao iy eElowew (1) edpioxopev 8ru xatd Thy Sukomacy TadTny
EEagoviletor loodlvapos wila:

o LW ol _ 19,26-10° 19,26 - 10"
R, N R s TRV A e
xorl 2 m=0,214 gr
80

Aideron 71 pala 1 gr looduvepet ud évépysww 9 - 10'* Joule. Eivor
yestov 6tt 1 kWh =36 - 10° Joule. “Apx % mapayopsvn Hhextomy
évépyzwe elg Joule elvau:

W =650 - 10¢ kWh = 650 - 10° - 36 - 10* Joule

3 W =234 - 10" Joule
‘H &vipysiw adth looSuvapsi pé pdlow
234 - 10

"Qote dnd why Exgpaviaty p.ovov 23 gr Ohne B At Suvatov ve
eEacparsti % dmautovpévy wat’ Erog Rhewzpumed dvépyei.

ATNMAAI MHXANAI
81

“Exagros wév Bpoytévew tol poyhel Eyer pixoc B = 0,8 m = 80 cm
i a=24—08=16m % a«=160¢m.

‘H dvriotacic elvar F, = 30 kgr*. ‘H Zyrovpévy »nTpLog Bh-
vapis elvar F,. Dvepilopev &1t xatd v loopporiav 7ob woyheld o
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&Bpotopa tév pomdv Tav Suvapcwy F, xal F, dc mpog Tov dEova slve
undév, oL
F,-a0—F«B=0 -3 F,-a=F-8 1)
"Ane iy Elowow (1) shpionopey dre Stvaue F, elvar :
Fp P% %701 Flzlﬁo-%%(kgr*-gg)
P E, =10 kor*

82

‘H avriotacig elvar F, = 10 kgr *, & 3¢ Boayiwy THe avtiordocwe
elva. B =3 m. ‘O Bpaylwv i xevyyplon duvdpsag F| elvar o = 1 m.
Kota iy isopporiav o8 woyhed iloybet N YvwoTh oyoc:

F] i P;’ 7 B

3 by ) 4 ’ e r o L4 ’ LA T
amo v onotav sipigropey 61 7 Lntoupévy Sdvape F, clvon:

F,:Fz-E frou e —10" 2 (kgr*-ﬂ)
o m

1
»al F, =30 kgr*

83

‘H pafdoc dmoterst poyhdy pt 8o Beaytovac. ‘O Beayiov T dvri-
oraoews F, elvar B = 30 em. ‘O 3¢ Bpayiov ic wwnTreiov Suvdpswe
F, =25 kgr* zivar o= 240 — 30 = 210 cm. Kati v ilooppoTiay
7ob poyhol loydesl % oyéouc:

i

3 hl 3 € ’ e ’ o 4 3 P "\ &
oo TV OToLoY EVPLOXOMUEY OTL 7 AVTLOTOOLS P__, ELVOLD

L5 g ma i wignin A0 f 4 a0,
B—Hy 6 7, 122125 70 (kgl‘ =

xoit F, =175 kgr*
84

‘H anéoracic t7is Sovducwe B, dnd oy #fova meoioren 75 O clvon
2 ]
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0T, % 8¢ dmbarastie Tig Suvapewe B, dnd tov &Eova O elvar OA (oy. 20 ).
Aidetan 87v 7 yovie AOT
elvar. 135°% “Apx 1 yovia
AOA sivor 45° xal cuvem®e
w5 bpBoydviov Tplywvey AOA
elvar toooxeric (OA = AA). .
‘H mievps OA ebploxetar &-
7O THV YVOOTHY OYECLY:
(OA)* = (AA)* + (0A)
3 (0A) =2.(0A)’
OA

7 dpu O =——
ho 0a=2 yy (1)
"Eneidh 8iSevor 10 clvon OA =2 - OT, hapfdvopey:
0A=3;20—P_-17 # ONZOF -F 3. al )
Tvepifopey 8t xatd Ty loopporiay Tob woyhod ioylet 1 oxéais:
B,-OA:“BQ-OI‘ # B,-OI'- 3 =8B,-0I' -

’And Ty TeheuTatoy HElowow ehplonopsy 8t 6 Trrodpevos Abyog
TV Bapdv slvat: _
B i B,
B‘ =5 o 1,41

1 b}

i 3

85

El \ 3 ’ ! £ o L4 3 -~ e ™t (A
ic Thv dxbvqrov Tpoyakiay, étav abtn isoppord, al dbo Suvauelg
F, xai F, ol évepyoloor elg & dxpa Tob oyowiou elvar Too, Sibm al
3o Buvdpec dnéyouy Toov amd Tdv dfova [mepiotpogiic. "Apn Exouev
B *
E =, =30 kgr*. .
o) "Orov of Sevbivesig Tév 3bo Tuqudtwy Tol ayowiou aynua-
~i%ouy petal) Twv yoviav 0°, téte of 8o Suvdpsic F, xal F, elva
; Lkl e H & e ; $EE
TotpaAAAGL KoLl TG oUTYG POPAG. Evtaoig Thg cuvietapévns Foelvon:
F=TF, +F, Hrot F = 30 4+ 30 =60 kgr*

not Moy THe cupperplag Spmpuéletan i tov dEova O e Tpoyohiag.
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“Qore el Ty mepintwotv adtiv ) ddvauis F, 7 2papuofopévn cle Ty
&Eovee THc Tpoyohies, elvan: F = 60 kgr* j

B) "Orav ai devbBlivoeig tév 3o Tpnudrev Tob Gyowiow oynua-
Tilouv petakd twv yoviay 90°, téte 7 Sieibuverc e auvietipévng F
1@y Suvapeov F, xai F, Suyotopsi why yaviay 6y 3o ayowioy, 3qhady
Sépyerar dua Tol &Eovog THg Tpoyahiac. “H Evrasic tig ouwstauévne F
suploxeror ( Br mpéfiqua 13, v) dnd v oytow:

F*=F |F, # R R v

*Qote cic iy mepintwow abriy 4 Sbvaps F, 4 dpappolopévn elg
Tov &Eova THg TpoyaAiag, elvan: ¥

F_30.72 =30.141 kgr* 3 F = 42,30 kgr*

Y) "Orav ai Srevbivees tév dlo oyowiwy aymuatifovy perall Tov
yoviay 120°, téte | Sedbuvorg THe suvistapivng F zav Suvapewy F,
xai F, Suyotopel miv yoviay t@v 8Yo oyowiov, Snaady Siépyetar Sk
7ol &Zovog Tiig Tpoyantac. ‘H Evracic tic ouwietapéwne F ( PA. Tp6-
Brnua 13, 8) slvon Ton pé iy Evracw Exdorng tév o cuviarwady F,
xal F,. Qm‘z gig Ty mepinTwoty adthy % Sdvawe F, 4 eq;otppotopsvn
gic Tov &Eova ‘r-rq Tpoyohiag, elvar:

=i — © oy = 0 kgr*
86

«) "Otav 7a& 8bo oyowle oynuatiloww petald tev yoviay 0°,
ToTe T 0o Tpfpata Tol oyowiou elvan
mopdhdha. Kats v ilooppomiav ©fg  1po-
yohlag #) Spappolouévy elc T 2helBepov &-
%pov Tol oyowiov xwyTiptog Sivaprg F, el-
vat ton p& o fuou tic dvriotdosws F,
7 omoia Epopudletar éml THg Tpoyahtobh-
xne. "Apa 1 Unrovpévn Sdvapre F, elvar:

B 80
B il kgr*
n) F, =40 kgr
B) “Orav Ta 3bo oyowia oynuatilovy pe- F;_y
TaEd Tov yoviey 90°, téte ) dvrlotacg F, Ty 21

icoppomeiton.  dmd = v ouviotapévyy F
6y 8o lowv Suvdpewv thHe tacews T tob oyowviov xal ThHg -
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vrneion Suvauews F, (oy. 21 ). "Apaclc thv mepintwaw abtiv Exopev:

F,=T F =F, Freoy s =g L F
‘H Cn’roup.éwi 86votp.tg F, elvou:
F e L X
RS e g el
xai F, i V2 kgr* % F, = 56,40 kgr*

v) “Ozav t& Vo oyowia oynparilouwy petafd tav ywoviev 120
téte  avriotooct F, iooppomei-
can dmd THY cuvietapévry F odv
300 towv Bwvdpswv T xai F,
(oy. 22). Td oymuenlopevov
rerpdmhevpoy OTFF, elveu pop-
Bog, Tob  6molov # Swydviog F
elvon Lon pé v mhevpdy tov F .
Obtew ebptonopey dtu ) Lntou-
pévn Sdvap F, elvou : :
B =F=EF,

'Frrm F, =80 kgr* -

Mapatypolpey 7 adfavops-
wng Tie yoviag, Thy émolav oyn-
patifouv petakd tov Td Sbo

A
cyowvia, odfdverar xai f Stvawg F, § omola épapuéleso elc . &0
Ereifzpov dxpov 7ol oyotviou.

87

Merafd tév 8bo tpoyahobnxév tetvovron 6 tpfpate 7ol ayoi-

viou. ‘H Zpapuolopévy avrictactg elvar F, = 45 kgr*. '

Elc abthy mpémet v mpoorel xal 76 Bdpog ThHE TG TPOYAAG-
Ofxng B =3 kgr*. Obroe &l tob mohusmdoTou vepyel Sbvauic:
FF=F,+B Htor F'=- 45 + 3 = 48 kgr*

§ 6mote xartavépeton elg T 6 Tpfpate Tob oyowiou. Zuvembg xdbe

TuAue Tob oyowiou iooppomel o 1/6 Tig Suvapcwe F'. Eig 76 éreifepov
dxpov Toh aypowiou Tpémer v Egapubcwpey Shvapw F, fony pé:

F 48

e g kgr* b/ B, =8 kgr*
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‘0 otpdpates Tol Bapotdxou Eyer pixog o — Hh em, 7 8% axtig
700 xuAivBpou elvar B =6 em. ‘H 2puppolopévy nard v épamnTo-
pevry T3 xuhivdpou dvtistacs elvar F, = 30 kgr*. “H 3¢ epapuolo-
wévy clg t6 Sxpov ToT otpopdhou xal xabitec Tpdg altdy xvNTHELOC
Sovaprg slvar F,. Kata tiv loopporiav o5 Bapovhxov ai pomal Tév Su-
vapewv F, xal F, d¢ mpds tov &Eova nepLoTpopils Exouy #lpotopa Laov
ut pndév. "Apa Fyouev:

Fira—iE cB=10 3 BB

"Amo v Teheutalay oyéow edptonopsy fri N Croupévn Bdvauig

F, elva ‘
S _130..5 x, M
warl F, =3,33 kgr*
89

‘O arpbparog Eyer uijxog a = 60 cm, & 3¢ xihwdpog #ye dnTive
B8=15cm. Ta 10 Mrpa G3atog Exowv dg yvwordv Bpoc 10 kgr *.
"Apa 7 Epappolopévy énl tob Bapodxou avriotacig elvan F, = 10 kgr*.
Az iy looppomiav tel Bapotixou mpéme o Epapuoct elg o Sxpov
700 aTpogdhon xal xabétwe mede adrhy dovapeg F. Tére ( BA. mpdBa.
88) 02 loyim % eytou:

Boce —F o R (1Y oot - F=F-—£3—

155700 e
xal F,=10-2 ( kgr* - 20 ) fro.  F,=2,5kgre
Oa dmodoylowuev xat’ dpyds td Epyov, td Smolov Swmavital B
my dvidnow 10 Mrpwv 8atoc, Smhad Bua play avidwow ol Thpoug
88atog Joyelon. Awx v& dwodwdy b Soyeiov xatd h =10 m, mpémer
6 xbhwvdpog va Exteréoy:
h :
V= —— o7po
375 CTPoRas
816 ele Exdoty orpogiy Tod wuhivBpou b Soyeiov. dvudidveron xatd
2rB. Téoug Bums otpopds Ba éxreddar xal o dxpoy 700 6TpopIioy
poe =0 ? posp r

Wnepromorr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig



62 : TpoPAfjuara Quoikiis

dmou fpappéletar ¥ xwnthprog Sdvapig F,. Abrn xard play 6TpOEHY

~ ’ 3 < o
7ol oTpopahou EXTEAEL EpYOV:

-2
. wal guvemdg St Thv avidwaoLy Eou SZZdOU wota h dxrehet € ap-(ov
W=v F, 2r¢ 3 'W:%-F,-%ra
) . W:F,-%-h (2)
Ofre ebploxopey Bt sva :
W=25 210 ( kget - O m )

Hrhut W =100 kgr*m
Eic 7o 2Eaybpevov Toito fro Suvartdy v xatahnEwpey oA Toy -
wepa, dv drodoylowpey 7b Epyov Tig avriotaczwg F,, 16 dmolov cbugpuve
we Ty apx;qv ¢ Suxtnpioswe Tig Evepyelag elvan Toov pe to Epyov Tic
wwvmplou, Suvapewe F,. Olro Epopev: j
W=F,-h=10-10 (kgr*-m ) #ro. =~ W =100 kgr*m
Mpdypart 7 Elowote (2 ) pavepdver Thy apyiv The Sarnprocwg
Thg évepyetac. AL6TL, &v Mowpev Thy élswsw (1) d¢ mpdg Fn, oo

vopev : F, H-.F E— xal guvemde N EElowetg (2) YPAPETUL:
W=F,:h

“Qote Six v Mow 1ol mpoBifuates Todtou oxemtépedu de eEig:
Ak v avideo 100 Mrpwv B8atog, Hror Bepoug B = 100 kgr*
xate h =10 m Samwavitar Epyov:
W,=B:-h=100:10 (kgr* -m) % W,=1000kgr*m
Avg Ty dvthnow 1 m? 83arog, Snaady 1000 kgr* G8arog Samaviras
Epyov:
; W, = 1000 - 10 (kgr* - m ) =10 000 kgr*m
'Eneidy) elvar 1 kgr*m = 9, 81 Joule Zmeta 81 18 dvwrtépw Epyov
W, perpnuevov sr.q Joule elvau:
W, = 9,81 - 10¢ Joule
To Zpyov Tobto mapdyetar elg ypévov t = 1 h = 3600 sec. "Apa
N péon loyds elvor:

oW, i L7981 0! Joule
B~ e G E 3 600 ( sec )

ok P = 27,25 Watt
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90

“Orav 76 Bapéhiov iooppond) &mt to xexhpévon EmméSou (oy. 23 ),
9 Svaure F, tol épydrouv
elvar Yo xal dvriferoc Tpds r
v cuvietdoay F, 1ol Bdpoug

Tl

7ol owpatos, Hror clven
F,=F, Ta dpboydwa =pi-
yove KFF, xat ABT elvo ‘A

Bpotx xal loyber 7 oyéoc: F5 3
B AL . 23
B F '
don TB=AT. L (1)

2

- Atdetar Gt elvou: {
AP =440m F = 240 kgr* F,=F, =40 kgr*

Ot dmo iy EElowow (1) ebploxopey 811 10 pinos I'B 1ot
xexALEvoy Emimédou elvan: '

I‘B=1,10-E[£(m kgr*)

2 : 50 \ ™ kgr*
1 I'B=6,60m
91

Ta Bijpa 105 xoyhov elvar f=5cm, & 8¢ .p:?';xo; 7ol poyAol
elvar [ =50'cm. ‘H dpappolopévn Eml Tol xoyhMov dvristacic elvar
F, =200 kgr *, 5 8t papuolopévn xwvnThptog Stvaeg elvo F.. Ive-
ptlopey 8t elg oV xoyhlay, sdppwve ue Ty doymy THe Srtnphocwe Tig
evepyetag, toyber 7 oydorc:

p PORN GURED, (O R F,:Fa-—z%
Amb iy teheutaiav lowow edploxopey 4 7 Cnravpévny Sbvapie
F, elvar :

5 cm
LIEAIE T ',

PR (kg" om )
b F, =3,18 kgr*

F. a6
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92

A tol otpofirey SuxPiBdlovra Ernotwe 120 - 10° m* O3atog, b

émotov Exer Bapoc:
B =120-10* tn* = 120 10* kgr*

To B8wp Tobto mimter dmd Obog h = 500 m.

Ofrew # tvépyae Wy tig D3atontdoewng elvar:

Wy =B:h ot Wy =120-10° - 500 ( kgr* - m )

xat Wy =6-10" kgr*m

"Eredh, % dmbdoois thc Odpomhextpuniic dyxatacrtdsswg zlval
A =0,60 Zmetar 1. 1 hapBavouévy beélpog Hhextoinh Evépysia
Wy elvae :

Wg=A Wy '?', Wy = 0,60 -6 - 10'* kgr*m

xol Wy = 3,6 - 10® kgr*m

*Av xatd mposéyyiow AdPopev i elvar 1 kgr*m =10 Joule,

tbre % dvortépw Fhextpudh dvépyewa, petpnuévn eig Joule, lvar:
Wy = 3,6 - 10** Joule

l"vmpv.{op.sv g elver 1 kWh = 36 - 10° Joule.

"Apa 1 hapBavouévn fhextpuxd Evépysia, UeTPRpLEV sic wrhofa-
Topte slval: y

wa=20 00 kWh 5 W—10kWh

Shadh f AapBavopévn Emoiwg Hhextpind) Evépyera avépyetar sic 100
emvrop.p.upm. whoBatdpto.

Enedh ta yevixd £Eoda tie EYXaTAOTACEWC GvEpYOVIAL ETTGLLC
e 19,62 - 10° dpoyuds, Emeron i Exastov whoPardotov xootile:

&612081—0 __ 0,4962 Spopbs

IYNOEIII TQN KINHIEQN
93

T wholov dnrehel cuyypbvos ddo edfuypdupous »al duohds xu-

’ o ! € U 3 ~ \ - Loy | / ~
vhoere. “Ag MPopey Gg ovoTnue dvagopdc Ty dxivatov Sybny 70D
motapod. ‘H toyimne tob mhotou elvan xal’ Exdotry enypiy toy e
Thy suvieTapéivy TéY TayTATEY TEY 30 CUVETWCRY wwhoewv. "Ozay
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b Thoiov dvamhén Tov moTawby, ¥ TaybTHg Tou G weds TV Byfny Tl
rotapod clvar ug = 2 m/fsec. ‘H taydrne adey cbvar 7§ ovvistauiy
~Fe TayiThTog v Tob Whotow g Tpdg TH Blwp  xald THg Ty OTNTOS LY
~0f BBaroc G medg ThY Bybny Toh motapel. “Otav T mholov dvamhey
v motawby, ol toybraTes v xal vy Exovv avrifletov POPaY Kol OU-
vaTidg slvat : .
U — Uy = Uy ¥ v — vy = 2m/sec (4%
“Ozay 0 Wholov xatépyerar, 7 TayiTne Tou G mpds Thv ybnv Tod
woTauol, dnhadl % ToyLTNG <Hc ouwotapévic wwhotwe Tob whotou,
clvar v, — 6 m [sec. Eic iy wepintwow abriy al saydmres vn xoi
uy Fyouv THv adthy Qopdv xol GuveTdsg civan:
v =+ Uy = Uy A v + vy = 6 m/see (2)
"Av mposBiswpey xatd puéhn tag tedoeg (1) xal ( 2 ), hopfe-
VOUEY : 2-vg=2=8
" Ago ) Teybeng v Tob mholov dg mpdg T K3k elvan:
v = 4 m/sec
xak guverdc f TaydTyg ur Tob dutes Gg mpog Thv dybny Tob moTaped
elvor:

vy = 2 m/sec

: 94

o) “Ozav émputy) viveple 1o GEpOTAAYOY KIVELTAL pe Ty LT
Sy , o e S Xoaa
v=>50m/sec. Aux vk Savioy 7O GepomAdVeY OGUAADSG ATOCTAGLY
6 km xal v 2ravédy ele Ty dpetrplay Tou, fror Sk va Sratpely; Suk-
otnue 5 = 12 km = 12000 m yperdletar ypbvov t, Tov omolov ebpi-
oropey dmd Thy dElowow ThHe bpakig wwisewe:
s
v

E—ukt dpa =

Ofre ehploxopey bt & Unzobpevos ypbvog b elvar:
12000 / m

t:—g—ﬁ-— m) £ tzzmsec:4mln

B) “Otav mvéy orabepodc Sutixbs dvepog, ExeV  TEYDTNTL
’ 3 a0k ’ ) b k) ’ o BN .
v = 20 m[sec, THTE TO ASEOTAAVOV XATOA [LEV T7Y petafooiv Tou et

ToOTHT:

v, = v — vy = 50 — 20 =30 m/sec
ward 3% Thy dmuatpogiy Tou EysL TaydTHTX:

uﬂzu—}—u,&:BO—{—‘ZO:?Om/sec

Wnepromorr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig
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Obrw 813 pay TV petdfuciy <oy 1petal
¢ - 6000 m .
B e m,r"s—éE) = 200 sec
o yeetaletar yodvov:
6000 m
t =4 g {
70 (mfsec) 86 sec meptroy
S THY. mepintway wdThy &

Vet FroL

ETOL ypbvoy:

S 8¢ Ty EmioTpoghy T

“Qore el {nroduevac xe6vos t elveu:

t'= 286 sec — 4 min 46 sec

95

Oty &va oéips Barhertar

HATAXOPYOWE Tabe
TayvTTR. U, , TOTE

dxrehet oUYYeovVwE 8
Vi %o elvay #ivney

& Gve pd Epy LY
Yo e00uypdupoue xi-
5 dpakdic s'mﬁpoc&uvoy.s’vn

T ohua
vieeg. “H oLVLGTO LS
el v bmolay elvas:

. 7 Sidkpusia 775 ovédon : t= ;_” 1
H 2
70 wéyioroy Gog : Hi—= o (2)
Aiderar 610 elyo:

H=3920m=392. 100
Obte dmd “ry icwoy, (2)
Vo 700 BAuatoc elve:

cm g = 980 c¢m [sec?
lpioxopey §m &py i TopbTne

b= Rl UO:\/ 2980 - 392 . 10 (%cm
v, = 27 636 cm/sec = 276,36 m/sec

‘H &vodoc 7o BMipatos §

wot

tpust 2t 7p6vov:

1o DL e (:efzeg)
g 980 cm/sec?
bpo t=2820 see
DPvepilopsy 6t % #30680z. Toi) Briuaroc Surpxst,
Soc adtod,

., i
000V ol i dvo-
"Qore dmd iy OTIYUNY T

7ic Exopevdovisewe 700 Bhjpatoc -

BEXPL TG oTiypFe, ot Ty Gmolay T Bripe G EMaveNDy elc ©5 ESu-

POS, Topfpystar  yphvog :

=2t fro t'= 56,40 gec

= SR Wneplomoir)Onke amé To lvotirouto Ekmaibeumikig I'[o)\limq b
M T A B AR ilme el
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26

‘0 nibog &xopevdovilerar amd Gfoc h = 45 m pt dplovriov dpyixiy
TobtnTe v, = 20 m/seé. Elvar yvwordv 8t 6 AMBog Oa Extedéon cuy-
xpbveg 3io xwiaerg (hevBépay mrdow xal 6pil ovrioy Gpakiv xtvnow )
éml ypovov t, Tov bmolov ebploropey dmd Tr]v ¢iswow T Eheubépas
Trwoews Tob ABou:

1 2

3 T 2 245 m ;
& = e = A
po \/ i " 10 ( isec? ) d sec

‘O MBog O xevnf Sperdds wal bploviime dmi ypbvov t = 3 see
pe taybrnTa v, wal 0& cuvavtioy 1o Edugos cig dmboTaoy § &TO TO
onusiov Exopevdoviceds Tou. “Qste 7o 69L§6vnov Behnvexds s elvan:

B=u, s b Hrers 5=20- 3(—c sec)_:GOm

‘H -ocxu'w,q Vv p.é v bmoiay & AiBoc @Odver ¢Lg 76 Edagog elvar 7
GUVLGTAPEVY THE Py iehc opoovnaq TEHTNTOG L, %l TG voq*m.xopuqam
Ty AnTes v T omotay 6 Atfog dmoxtd xatd THY TTdoW Tou Eml ¥pb-
vov t. ‘O Aifog watd Ty oTeywiy THe txopevdovicede tou Eyer Ay
évé_p'\(s'.av:.

Wu;.':m-g-hﬂ—.im-t)f)

‘r] omote, rav 6 ABog @Bavy el T6 Edagog, Eyer p-‘ror"pam} elg wvnTIenY
Evipysiav: <

1
Wnl:jm'v?

Dopgwver p& Tiv dpyiy RS Stutrphioswg the dvepyelag Eyopev:

—%m-V’:m-g-h+%m-u§ dpx V:\/2g-h'+ui

YAv sic Thv tehevtatay oygow Bowpsy Tac Tinkg Tév g, h xal v,
ebploxouey &t ) dpBuntn Ty The Lntovpévne Taydeyros V. elvou:

m \*®
_\/2 10 - 45 + 20 [ ecz~m+(s?c)]

G V = 11300 mfsec xai .V =36m/sec

Wnepromorir|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng MoAmikrig
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97

Eig mhv mhayiav Bodiy =6 péyiorov Behqvends dvriotouysi el yo-
viav xMoswe 45°. Elg miv 'n:spm'ro)crw adtiyv 0 Bednvexic elvor:

6mou v, elvar 7 dpyinh Taydtng Tol  PMjuates. Atdetar bt 1o Gdwp
éxopevdoviletan pe dpyny taydrgra v, = 30 m/sec. "Av xata mpo-
aéyyiow MBopey g = 10 m [sec?, Térs dmd Ty dvetépn oyéow edpt-
Gropey, 6L 6 péyiatey Pehnvexic THe axntivog Tol Udatog elvar:

_ 30° [ (mfsec)® X &
JSFET [W] fror 5=90m

98

T deporchdvov xweitar slg arabfzpdy Oog h = 6000 m pi épilov-
wlav TaydTTR v, = 40 m [sec. Tuvendic 6 odua, T bmoiov defvetar
Eretfepov dmd b depomhdvoy, Exer bplovriay TayliTnTe U, , SibTy uéypr
The atiypfic éxslvng peteiye the xwijoccws Tob depomhdvou. Znzsitar
howmdy 10 Gprlévriov Pehnvexic Tol ohdpatog, T tmolov BdAetar dmd
Gboc h. O MBopey xatd rcpoo'é'w'aw g =10 h’l,’sec’ TH odpa Oa
xwnff Eml ypdvov t, THv bmoloy edploxopey dmd THy E;LO'(OO'W e Eheu-
Oipac mrdozws ol cwmpxtog:

h__ g.tn

W ti\/"f?h_ e t_\/z-eooo m
o P 'O A (AL o 10 (m/sec’ )=34,6sec

To cope B ovnff dpahéds xal dpulovring 2mi ypbvoy t wd Tay-
TR Ve . “Qoze 70 bplbvrioy Behnvexig s elvau:

Lu! -

S e ?.46(—C sec):1384m

‘H raydrne V pd mhy bmolay w0 oépa obdver zic ©o ESagoc ( BA.
AUTT | ] e
mpbfhnpa 96 ) zloloxztar dmd Thy oyow:

V=)2 h+v

Wneptomoir|Onke amd 1o lvotirouto EkmaiSeutikrg MoAmkrig
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Obtw chplovopey &7t 1) gpBumrie TUs THG taydrnrog V. elvat:

m m \?

VvV — 11216 - 10° m/sec = 348 m|sec

3

OPMH KAI KPOYIIL
99

To abroxivyrov Exst palay m=1tn= 10¢ gr xai xveltan pi
orafepdv TogbTTa v, = 8 m/sec = 8- 107 em [sec. ‘H dpwh 7Tod od-
coxwhtou (el povadag C.G.S. ) elvaw :

), =m-u,

"Evrdg ypévov. t = 2 sec § Taybiye Tob adToxAToy peTaBahAeToL
gmd v, el v, = 18 m[sec = 18 - 10* cm [sec. Obrw 7 dpuh 705 adro-
wuwhrou vtdg Tob ypévou b petaBdiheTon amo J, ele:

Jo— e,

“H perafory The dppijc dpstheton cic hy Spaowy e duvapews B
"Orwe 8¢ elvar yvwotdv T petafori Tis bpuTic Tob obparog loobTa
ut v ywbpevov Tig Suvkpewg ¢t oy ypovov. "Apa Exopev:

gy e e WG R S R Rl e (i)

"Amd iy Elowow (1) sbploxopey §r1 7 dvepynouce Eml ToU oh-

patog Sdvapes F clvar (clg povadag ClGS. )

P o) g p U= B g
2 F—510°dyn

YAy xord TposEYYLey AdPopsy b1 civor 1 ker* = 10° dyn, <6ts
poosYyY
5 ebpebeica Bivapg F clvar:

100

Td &mhov Eyer palav m, =2 kgr=2-10° gr,7b 3¢ Iuopevdonlo-
pevoy BAFua Eyxst pilay mg = 10 gr. T PAGux, xate THY STLYRIY e
2E430n Tov Gmd THY xdvny Tob Bmhov, Exst capbrnra vg = 800 m[sec
Hron v = 8- 10% em [sec. Edugova ut Ty deydv ~ie STnphiosws

Wnepromotr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig
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The opp.f, 0 bmhov dmovtd wlov T hTNTO AvatpoloTwg U, Kot Ld'x
161§ oyéoic:
L

MM, - Vs~ Mg - ug = () A My U, = — g - Uy (43

Awd Hm eEiowoty (1) eSpiouopey fr N TodThg v, GvakpedoEwe
76l Gmhou elva:

iy JUB e o
Ug = m, Lﬁ
. = 10 g gr icm
U] Un*""z.ioa 810( gl‘ e ) ‘
e v, = 400 cm /sec = 4 m/sec
101

‘H ooaioa ye palov m =05 kgr % =500 gr
'O'row M opaipn Bddhetar HATAROPOPWE TPOS Ta *dTd GO Gdog

R =500 cm g vaybryre v, =10 m/see = 10 cm [see, Téte

b7 opaipn &yt Suvapueny Evépyeiay: - W,y = m - g-h
A ey 1 5
AL KIVYTLENY EVERYELOY : Wk = Hm. v,

‘H 6'}\'y"rj-évépwﬁa G crcpoaip-:xg elvoi: S
“'u:m(z—g'—ng Uo) (1)
"Av cig iy $Eiowow (1) Béswpey:

m =500 gr g-—10°cm/sec* h=500cm . ;= 10* ¢m[sec
‘_opmmp.cv Ty Gy Evépyeiay i opaipac elg povadag C.G.S #to

Wo=m:g- 11+—m

N2

zlg spYLar. ) .
W, = 500 - [ 2-10%- 1023 + (10%) ] i
i Wa=500- 2_10;3 =750 10° erg
)

TV N cpaipoe Tpuoxpoly Eml Thg mhaxdg, olox)\r,pc.-; T dpyeen
ivépyeia THg u’(poupotc €yen petotpand cic )Ty evépyewav. Ta 0,20
TG T Evepyelae Wy <iic opatpus perafianiovan cig Bppbrara.

Obro dropévovy 2ml tijc somipag va 0,80 ThHe dpyuTc évepyetog
NG OTh (Lopeiy wwnTkTc evepyeing W, % omole elvoir:

Gabatngad o 4




‘Oput) kol xpolais = : T

W, = 0,80 - Wy, = 0,80 - 750 - 10° erg
A W, =600 - 40° erg
“Fvexa abrtiig The wwnrudic dvepyeiag W, 4 cpaipo GvépysTal €i¢
Gyoc h, dmou SMéxAnpos T xwvTId Ivipyeuk TG EyEL PETOTPATCH eic
Suvagehy vépyeney. Obrw hapBavopey Thy oyEow:

W, —m-.g.h, % - 600-10°=>500-10h,

£ o’ >

Gmd v omotay ehptoxouey =5 Bijog h, sl povddag C.G.S. #rou elg Exa-
TOGTOUETPN:

600 - 10° 7 h,ﬁlmcm:‘lzm

= Cn
L I5005408
‘H oopaipu, perd Thy xpolow 118, dvpyetan sig Do peyahbTepoy
drd Ewetvo Ex Tob Gmotou pplghn, ST # opatpu LM TpdS TR HATO
ud deyuthy TaLTNTE Vo = 10 m [sec.

102

. *H ogaipa A gyerpiloy m, = 100 gr xal ToydhTe v, = 20 cm [sec.
‘H opaipx B Eye wilay m, = 25 gr xal ToygbrnTe. v, = 50 em fsec.
Aleron &1 al Sbo cpaipms xwobpevat xatd Ty adThy @opay GUYHEOV-
ovron petald Tav. “Apx wponyelTar opaipn A xal Emetan 1) oQaipX B
% ool xaragbiver ThHY opalpay A. Tipd 1 npodecws f) dpud) 700
svethuatos Tév Sbo cpolpdy clva : ;
dpph Tpd THG ApOVOEWG ! m, v Mm, - U,

Merd v xpobow of Sbo mhagTixal ogpaipot EVGHRATEVOVTEL T
plor & iy &y ot Gmoterody Eva cdpe T, b Gmotov Ejet palow
m, +m, %ol Tayirnre v. Obre EYOEY
Spuy) pere THV %poLoLY (m, +m,) v

Shupwve pi Ty deyhy Tig Sampioeee ¥ Oppiic, TpémeL
Sppty 70D custhpatog i SwTrpiTol orafepd. ‘Emopéveg toyder 0
. gyéoig -

m, - v, S Ry = (m: +H12)'U

"Amd iy ebpebeioay Etowary Suvdpsla v Ymohoylowpey TV To-
yomnre v 1ol adpatog T, 16 dmolov mpoévue peTh THY xpolow:
: m, v, +m, v,

(m, + m,)

v =

Y L e,



o e MpoPAfuarx Quoikisg

Ob7w sipioropey:

cm

, — 10020425 - 50 8 ec

F 100 + 25 R T
Aot uv = 26 cm/sec

Maparnpnois. Llpd thg xpodoemg # xwmtueh dvépysia T6d cuoTy-

patos Tov o ooupdv FTo :
1 = e
= 100 . 202 e 25,5072
2 1
A 20000 -+ 31250 = 51250 erg

Meta Thv xpobow 4 xwnruen dvépysia Tob mpoxddavrog cwuatog

I’ elvor :

— - (100 4 25) - 262 = 41000 erg

‘H Suxgopd tiic wwvnrindic dvepystag slvon tow pe 10250 erg. ‘H
dvépysie admy) peterpamy eig OeppdtyTa, 81671 nata TV xpolow Tha-
OTIXGV COUITOV THPATNPEITOL TOEVTOTE WETHTPOTY PEQOVE TNHG AV~
Tin¥o 2vepystac Tob -cusTnpatog eic Ospubdtira.

103

Al Taybrnseg ToV opopév A xol B wpd Tig xpodozws Hoav dvri-
! \ "R ™Y (3 -~ T 3 U 3 ’ o
otolyws v, xoi v,. "Emedy) ol opaioos slval drokbtong Ehaotinal, Emeron
471 1o Hbporope The wvTeiic Evepyetas TGV 3Yo 6QaLpdY TTRO TS KEOL-
szwg xod petd Thy xpobow Swtqpeiton orolepbv. "Apa Exopev iy EEi-
GWOLY:

a a2 2 1 a2
évml : U;Jr% m, - ui,::,izm,-V,qL?mg-V!
7 m, (v, —V;)=m, - (V,—v,) (1)

EE #Mou obppove ué Ty deyhy The Sttrpnoswe The 0ppTc, 1)
Sout, %0b oUOTARNTOS TEb el peTd TV pobow Srtnesitan otabepd.
"Apn Eyopsv THY GyEcLV:

niy o, omy v =m, -V, +my <V,
ki m -(v,—V,)=m,-(V,—uv;) (2)
Awxipobivreg xatd pékn Tag Edwdoeg (1) xal (2) shpioxopev:

v, +V, =V, +u, (3
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Ay Wowusy Th et Thv didosey (2) wal (3) ropPovousy

2m, -V, -+ {m,—m,) -V,
5= - - (4)

m, -1,
e Im -V, E{m,—m;): V¥, 5)
& m, +m, (
YAy gle Tae fwdezie (4 ) xal (5 ) OBeoopev:
m‘ Ui m, =4 gr
\"1 = 20 m/sec = 2 - 10" em/[sec V, = 10 m[sec = 10 em/[sec

otovopsy 67 al TaybrrTeg 6V ggutphy A xol B mpd t¥c upodazwmz

‘?,c:rv gyvTusTolywe

8-10° 4+ (3 —4)-2-10° ( gr - cmjsec
Wi z
7 ar )
£ v, = 857 cm(sec = 8,57 m/sec
6-2-10° 4 (4—3) 10 ( gr - cm/sec )
v, =
7 ar
A y, = 1857 cm/sec = 18,57 m/sec

KYKAIKH OMAAH KINHIIZ

104
‘0 rpoyde ¥z dxtiva R =50 em. ‘H guyvétng v g xwnoees
slva :
1800
v=——=30Hz
60
‘H meptodoc T <iig XWWAOEGG Elvat:
1 1
T=—=—55 sec
v 30

‘H yovwxd toybg © ThHe wviisewg elvae:
©=2%-v=2-314-30 = 188,40 rad/sec

‘H ypappuen taxbmme v 76y onusiov Tic mepipepetag ol Tpoy oD
glvo

b—e. R=18840.50=9420 cm/sec 7 v=194,20 m/sec

li“
Ty



74 ﬂ'pé@?\ﬁ para Quoikils

105

‘O Tpoyds Tob adToxwhTow Exsu axtive R =30 em. 'Evrog yp6-
vou t=20min=1200scc td abroxivirov. Ba Satpily SidoTnue
s =17536 m % s=7536 10" cm. T& piroc 7%c weprpepeiag & Tob
Tpoyab slva

8=2x-R=2-314:30= 188,40 cm

“Otav 6 Tpoyds ExTed]] pioy orpogiy, o adrtoxivitov mwpoywpet
word Srkotnue Looy pd to wixos 8 Tic meppepsiag 1o TpoyoD. Ak vi
Swtpéy o adToxtvhTov TO SkoTvLa 8, TEETEL 6 TPoYog V& ExTEhécy]
appiv N otpopdv:

s 7536 - 107

) e Sl b gt < ) 6T (1
N 5 188,40 4000 otpogis

“Apx 7 GuyvéTng v ThHE xviiczwg Tob Teoyod ( Inhady 6 apfuds

T&v oTpopidy xaTd -Seutepdhentov ) elval:

N° 4000 10
R TP ., A TR e

‘H taydtgg v 1ob adroxvpton ehploxerar and v EElsway Tig

h

bpahfic MVTOEWS:

~S:.u-t &0 U=
y “7536.- 10* cm ;
e LT ( o ) =- 628 cm/sec — 6,28 m/sec
H ypopiany; taydtng v TdY opstov the meprpepeiag Tob Tpoyod
elva
S g o P L
wi=2r: R-a=2-344-30" S 628 cm/sec

Shady elven Tom e Ty soybenTe Tob adtentvitou. To EEaybuevev Tolto
elvon mpogavée, Subtt eldopev Gt xard piav oTpopdv Tol Tpoyob To
oww:oxw'n'rov Tpoywpel xxtd SdoTpo loov pe Td p.qyog ¢ TepLpe-
pepetog Tob TpoY0D.

106

‘0 tpoyde Eyer dxtive R =12m =120 cm xai éxtehel 1200
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ot pogds vrog G0 sec. "Aga % suyvbrns Tho wwhoewme 100 Tpuyod
elvat: i
00
60

“H yoviaxd 1eybTns @ o0 Tpoyol eival:

@ =21 -v= 2314 - 20=125 60 rad/sec

“H xevrpopdhoc mirdyuveis v, 1 Gmolx VO TUGGETOL SLG To ONUSLY

THe mepipepeing  Tob TpoXoD, clvat:
v = R=12560¢ 120 = 1893 - 10° cm/sec’

i

| b2

BT 20:H7z

107

‘H meptodog Tis n:p-m’po? i wvoswe Tig g elvaw T-= 24 h,

7 8t dutic Tob lonpepivod witic elvar R = 6370.km. ‘H YROLLLLKT

-ra.)tu'r'rg v, gt sy Hrolay wwelzon Eva onueioy T075 lonpepol T7g ',
elua:

pr e 27 - 6370 / km
Yt A0 5 WS eTa ( —h—)
ol v = 1666,8 km/h
*Av 7 dvetépe ypauwpd Taybtng u perpndh elg m [sec, Eyopey
1666 800 ( m

w = i

3 600

) 463 m/sec
sec

108

‘O ogévduleg Eyet dxtive R =2m=200cm xol CouyvoTYTe !

‘H ypopuixd, tayitng v évbg onustov g TEPLPEPELG TOU GPOV-

3hrou elva:
= 2=k ey

fror v=2-3,14-200-25= 3140 cm|sec — 31,4 m[sec

‘H xevrpopélog dmitayuvers y, Thy omolay Eovv T& onpela TS
mepupepeiag Tol Gpovdiio, elvats ]

u? 5 3140 (cmfsec)?
L A SR s O
xol vy = 49298 cm/sec’ = 492,98 m/sec’
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“Av ouyxplvepey THv xevipopbhov Emitdyuvey Y Tol G6povdllon

. ~ ' o .
mpdg ThHY émitayuvew Thg BapdThTos g, chploxoupey:

v 49298 (_C-m;'sec? ): 50,3

i em/sec®

g 980

109

Tb oopa Eyer palov m = 150 gr xol Suypaper duahéisc xhxdrov
durivosc R=50cm pé vaydtyre v =2 m/[sec = 200 cm[sec. "Exi
705 obpatog dvepyel nevrpopbrog Sbvapig F, ¥ bmoia elvan:

m - v’
R

*Av eig Thv avetépn EElcwow Décwpey Tag Tiwds T m, v xai R

el povadug C. G. S. edpionopev thy Sdvapwy F elc Sbvag. Obrw Aapfa-

VOEV:

F—

4 3 t
F:%dyn 3 F=12-10‘dyn

"Av fewphcopey bt civar 1ge* = 10° dyn, e 4 dvortépon 86-
vape F o elvae:
i bl e gr* 3 F =120 gr*

10°
‘H mepiodor T tic wwvioswe ehpioxetar amd thv oyEowv:
. 2n- R = e 2r- R
B o T
1 sk 2 e B cm o
il r== ( . )_ 1,57 see

"Qare, drav # neptodog elvar T= 1,57 sec, éni Tol swpatos vepyel
Svaprg F=12-10* dyn xal ioyder § oyéouc:

4 -m- R
faoan (1)

“Av % meptodog THe xwioewe yivy T, = 1,5 sec, téte éni tol odb-
patog dvepyel Blvape F, xal loyler & oyéow:

Flzw (2)
i

1

T Ry -



KUK?\]E‘E_] SdpaAn kivnois 7

Avoroobvreg wotd PERT <3¢ edozg (2) »at (1), shptonopzy:
F b ; I
! = doot l“, =F. —

i ‘ 7

"And Thy tehevtadav oyéow ehplonoyey fr % Shvapg F, clvan:

N e (d i Z‘ei )—131840dyn

1,5
3 wava mpostyyroy  F, = 131,64 gr*

110

‘H opaipn ExeL pdlov m =1 kgr = 10° gr »ai Surypdget HURMATY

Tpoytdy dutivog R=1m = 102 ¢cm. 'Emi <i¢ ccpau.potg Evepyel nEVTPO-
pérog Stvaws F =10 kgr’ * — 081 - 10* dyn, 7 6molx cuvapTAoEL 76
cuyvéTrTog v 3ideTan amd Thv G/EG'V
F=4m.v.m-R
"Anb iy dvotipn Elowoty s*&picmogzv B 9 cuyvbTae THG AT~
cewc (=ig povadag C. G. S. ) elvae:

,\/ F
Y =
4rt.-m- R

4 981 - 10 o I
fzot vf\/4 34 A0 i 125 Hz
xei v=1,58Hz

111

Tb Pafpe Oa cucrcp..vSowcﬁr ut deyiy dpufovriay  TaybenTe L.
VAN 2l Tol PMuatog 0 dvepyd auvey@s w5 Bapoc Tol PAuaTos
F=m-.g (1)
*H Shvapeg adty duwbiverar orafepdc mpbs TO %EVTROV THC e
ol Guvemdie Svepyel ml ToD PAfpaTOS 6 yevrpopbhog Shvapre, 1 ootx
sancpq.?vC:r THY RUXALLTY qucrrv =0 PMhparos. Obtw Sk iy EIATEATIAY

F toyler 7 oyfow:

A e (2)
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"Av Erobhowpey o Seltepr pédn Tav sdoswy (1) xal (2),

lopBavopey:
m - u? e 5 . 2
== . oL =
"Amo iy teheutaiav oyéow ebpioopey Bt Cnrovpévn taydrge o
aSlvar:
ey - . ; m
ve=lg- R "u= \/10. 6370 - 10° m
sec?
%ol = 7981 m|sec

112

To obpo &yer palay m =200 gr xal Swypdpe: xdhov ATV -
R=40cm p¢ zaybmqra v =2 m/sec = 200 em [sec. "H guyvérye
v Thic TEpLOoTPOPTS lplousTar Amh ThHY oydow:

v

2 - R

v=2r -R-v dou v=
Obrw ebpioxopsy &1 elvoun:

= 200 cmjsec \ 5 AL
”*2-3,14-40( em )— 6,28 (sec)

Hrow v=0,79 Hz

"Enl g yeipds dvepyel 4 quybxevtpog Shvauie F, # émoia clvo:

B ERU— i A B 30—040—202 dyn =2 - 10* dyn

"Otav 5 eduo Siépyetar dmd o xatditaTov 'cm;.LsZov THe TpoyLig
TOu; TOTE TO Ve slver xataxdpupoy xed SUVETLES T PuybxevTpoc §i-
vouis F elva naraxdpugog Epovoe gopdy mpdc & xdtw. Kot’ éxetviy
Snhadiy Ty oTiyudy ) guybxevrpog Stvapie Foxal 1o Bapog B 7ol adi-
potog Exouy Ty adtiy SedBuvoy xal gopav. Obre 2xt 16 yeipds
pog évepyet thre Sdvapic:

FF=F4+B

To Bapog 7ol soparos elvar B = 200 gr* % xara meoctyyiow

slvare :

B =200-10*dyn = 2 - 10* dyn
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‘-,
5
=

"QOgre sord Ty Bempoopévny cTeypiy £ THC (ELE05 g AGHE
Siverprs :
F=2-10"+2- 10% = 4 -10* dyn

) MoTd TROGEYYLOW : F’ — 400 gr*
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"Egw K lvor td xévrpov Bapoue ( GX_\. 24 ), téve slvae KI' = 100 cm.
Eriong didetar 6T e AN =120 cm  xoi  Emopéveg sl
TA — 60 cm. To adtoxtvazoy soveitor  2mb Gpulovriag 6800 Kol
mpbxerToL VO Suaypady oTeoehy, TS imolag 9 Gty XapmUROTATOS
clvoer R =40 m="%-10"cm. Kotd iy Extéhecwy 776 07popTs
évzpyoly eml 700 whrowwhToy Ve du-
vayeLs, TO Bhpog B nal 7, dvridpacic
T 7 6d0b. Al Suvdpeg B ol T mpe-
ey, i E0UV. GUVLGTAREVY iy Gprlov-
<oy Stvapw F, 9 drola Evepyei G
wevrpopbhog BivayLie. To adroxivi
Siaypdpe. GOPIAGS iy oTEOPTY, 6—
SrenBuvsic THe GVTLOPAOS®S X

ey

TUV

S e . \ > Vi ~ J
e & 00 <ipvy THV ETLQAVELRY TAS 7

16 f i
Rl % : \ A i JAS
6300 p."'ovu cav onpetoy T ozal Al
Ofrw # bpuc Sreibuvors 7h¢ Suvapeng
T elvar # =dfsia Shup/f)u‘?\lq Bug TV
onusiov K xol A Eic =iy mepimswaty adThy Té SoBoydvio TpLY VR

i ¢

KET et KAT elvar buote wol Eropt wg Epouey THY GyEow !
B ., S
W £ deled F= B FK ('1 )

Ay m elvoes § wilo 703 abron! WATOY %Al U T Ty TG TOV, TOTE glvan @
revrpopbhog 8% as = Pdpog: B=m-g

Obre & Eowc (1) YPHQETOL

m - v’ AL v 60 St Tt
e Sy e L L Sk

"Ay zic Thy ebicwow (2) Becwpsy Ty Ty 7ob R %ol KOLTR TEOT
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aiyyiow ABopey g = 10% ¢ m [sec?, cOpionopey Y Cnroupévyy Ty Y-

TRV 00 9"‘J"0/' J'ﬁ-_f;)

u:\/ 410 10( ‘”“) - 10%- 3L emjsoo
sec?

v = 1549 cm|sec = 15,49 m/sec

ol
APMONIKH TAAANTQZlX—-EKKPEMEZ
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Tb Swrpepde Eyer pinos I =6 m = 600 cm e alopsitar sig 16-

7ov 6mou eivor g = 981 em [sect. “H meptodog T ol &xxpepoiic Sideran

0); T‘J(JJG"L‘OV amo OV ‘T‘)nGV,

T:2n-\/—t
g

e ' = il A
Ans 7év Timov Toltoy suploxoyuey:

600 / cm
T=6,28- \/ - ( Y ) — 4,90 sec

"Evtog /pcwou t =1 min = 60 se¢ <4 Sxxpepde ToiTo xtehel N

s.AY]p:" tx'(upnc_..,, ol OTED’O‘J E'Vtz'

t 60 A %
= = 00 = 12,2 aiwpvioerg/ min

115

Tb xxpepts &7z pixoc I, wal neptodov T,. Atderar &r. elg ypbvov

t =1 min = 60 se¢c <& SA.-’;DE[.LE" éxtedei N [‘ 60 aiwphoes. “Apa 7

mepiodog ol Eumpepoiic slvou:

t- 60
T‘:K:W*isu‘,

Ble s o ke S L e
S TV TEpLmTwow adTiv Eyopev:

1
T1=2-\/—‘ 1
™ & (1)
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=

A

“Oray 0 2uxpepic 2wredfi N, =90 «lwphosig clg  ypovoy

t =160 see, wHte # meptodog T, 7ol 2xxpspolc elvar:

t 60 2
T, === -— = — sec
AR LI 90 8
o : Nkt b e L et (he ot
Eic tiv mepimtacy adthy t0 uixoc tol Exxpsuols hattdveror
»otd X txxtoctopeton ol yivetar |, — x. Tére Eyouey :
l,—x
T, =2m- ;&ﬁ 12
g :

Awarpoliveeg ata péhn o efodosg (1) xal (2 ) AapBavopey:

|
l
j

(3)

"Av =ty &towow (3 ) Bowpey T,=1sec xai T,=2/3 sec,

Eropev:

9 [ i B
*[; ll ;*——x &pﬁt X = g l; (/i)
"And iy 2Elcwowy (1) edploxopey:
Al G et g E eI = g
e b? "l e 4n? 4r?

Ofrw ant iy lowow (4 ) edploxopey &7 16 Lnrodpevoy pixog
X civeet :

G e M N o e ol
e T SO, s
xal x=13,8 cm
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To éunpzpsc gy pirog I =125 cm, 7 3¢ pale tig eEnprpevng
opatpas slvar m =500 gr. "Apx # opaipx &et Pépog B =500 gr*
(o7. 25 ). Td whatog alwpiocws Tob dxxpspode clvor  45°. Zuvendg
=6 dpboycdviov tpiywvoy OAT elvan iooouchéc, Snhady elvar OA = TA.

o) “Otov 7 opaipe chploretar el w dvaytepov onusiov I thg due-
Spopdis g, tote N Tdowc T 7ob wipatog elvan o %ol dvrifetog mpde
v gunetiicay F, tob Bapous B g apaigas. T dgloydivioy totywvey
I'BF, civee icooxelic xal cuvemdg loyler % oyioug:

F,.=F, xat B =F+F % B=2F




82 MpopAfpara Quoikis

‘H Tnrovpévny ddvapg F, slvar:

B B .+
=0 ) e T ) &3
2 55 5 12 #roL F, 5 Y2 g

i F, — T —352,50 gr

500 I

B) "Otav % opaipa Siepyerar dia Tig xaraxopdgon OA, zite 7
couipa EysL GmOXTHOEL To-
ornTe v xal Enl Tie opaipoe
évepyel xevipopbhos hvorpig:

xevTpobhos ShveyLis:

S m - u?

Fe=—

l

Téon Epws puybrevrpog du-

voUie doxeiTon E% épouc TiC
, RMATR
cpaipag €L TOU &Zovog .

Kata iy Bewpovpévny oriy-

e
pay €l 1ol &Eovog O evep-

= yoby Bee péoou Tol VHLaToc
806 navoxbpugor xol  TIC
¢ 3 D1 L ~ ’ (3
Ty 25 aUThG popdc Suvdpelg, ot
gy - IR =
s ke
T PR 2981, i F m- v?
7 QuydnevTpos Sdvepg : & e ok
76 Bapog ¢ ocoalpac : B=m-g:
Al Buvapeg adtal Ezovv cuviotapévgy F' oy pé:

FF=F+B 3 F'=m—;”ﬁ+m-g (1)

“Oray howrov 7 ogotpo Siépyetan 1o The xatanopdoov, 7 Taeis T3
vipatog elvo ton pd why Sdvapw F' 4 omota 2vepyet eml tob &Eovoz O.

’Amd v éElcwoy (1) O elpopsy

-

; it
v taow F' 1ol vipatoc, av

Tponyoupéves btohoyicwpey THY TaybthTe U, THY 6noloy Eyst ) opaipa
btav by Siepyeton dur tob onustov A. ‘H raydeng v ebplonetan éml

i) BaoeL tHg dpyiic Thg Swxtnpficews THg dvepyetas dg £ERc:
E'g thv Béow I' % opaipa Eyer Suvapueiy évéoyeiav:

WA:mgh
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7. Omota elg iy 0oy A petafdidetar AGxAfpog sic wmTiny Evép-
reLay:

“rK:%m'Ug

)d_ 1t s \ \ 3 A ~ 8 LI Gt IR
Obrw, ovppomve RE TNV apYNV ThHS OXTNPNCEWC TS EVEpYELuCg,
Eyopey :

m:g-h==--m-v*  fzor -v*=2g+h (2)

To Odog h = AA elvar :
AA = 0A —0A 7 h=1—0A

\

‘H anbotacic OA edptoxerar dmd o loooxeiig dpfoymviov Tpi- -
vowvow OAT cig 6 Gmolov Eyopev:

(Or')*=(0A)y*+ (FA)y & (O")"=2.(0A)*
O L =

Obto ciploxopev dtu elvar :

Fm i st

s Sy e
et h=0,2951
* ‘H Eioworg howmdy (2 ) ypdgerar: :
0 =2g-02951 % v =059g-1 (3)

"Av el v éElowow (1 ) dvriataomicwpey THY Ty T u?
¢nd iy EEloway (3 ), hapBavouey:

F’:%-O,SQg-l—km-g
# FF=059m-g4+m:g=159m:g¢g
At E = 109 B T HO s (Fppe gt = T05 grk

Mapatiipnols : "And v éElowow (3) edploxopey b7 7 dpib-
unTOa) TW TG TaydTTog U elvow :

v="10,59 981 125 — 269 cm/sec

117

To éxxpeptc Exer ufxog I = 98 cm xal meptodov T = 2 sec. 'And
Tov TUmov Tol Exxpepols: '

l A st
T=2n- i sbpioxopey = —p—
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“Apa % Unmrovpévn Ty Tob g elvau:

_ 39,48-98 ( em

% ) — 967,26 cm/sec’
22 sec?

118

Té 2xwpepis Os Eyy mepiodov T = 1 min = 60 sec. To pijnoc 1
Toh Exxpepots T shploxopey amd Tov TOTOV:

' 1
o = e \/ —
g
4md tov bmotov Aapfavouev:

i T2 B o 980 - 60° ¢ cm ey

TAEF P Ak i R e T ( sec? )
. 19836 108w mer o st

KoL = W cm = 89 - 10 cm

Anhady b Exxpeptc Tobto Empeme va Eyy wixog | = 890 m.

119

*Av 1 elvar 10 pfixog tol éuxpepole, Tére el Tov Témov A, Emou
elvar g4 = 980 cm /sec?, % weplodog 7ol Exxpepoig elvar Ty = 2 sec
g : L P pER A
xal loyder 6 TimOG :

TA:27:-\J[gl\ (1)

"Otav 10 éxxpsp.éq petapepbf elc tdov témov B, 8mou elvan
gB =974 cm,i‘sec’, ) mepioBoc 7ol ‘dxxpeuode slvar Ty xal loyder
6 Timog:

Ty i o (2)
gB
Awxrpolvres nota el TG Eilcmcstq (2) %ol (1) AapPavopsy:

gl \/ 8 \/ 980 \/
T gB Hrol A 1,006
*eed Tp=2-11,006 =2- 1,003:2,006 sec

Obrw o duxpeude sl tdv témov B xabuotepel elg éxdomny ala-
pnow xata At = 0.006 sec.

s

{

I O 0 1
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Ivoptlopey 8m elg 24 Gpoag dvtioTotyoly 24 - 3600 = 86 400 sec.
“Orav howmdy 6 Gpordytov ebpionstar cig Tov Témov A, 70 Exxpepds
Svtog 24 Gpdv Extelel: '

= ﬁ—éﬁ = 43 200 oiwpnoetg

“Av b Gpohbyiov perapephi el Tov Tomov B, orpsidvopey TapE-
Acuowy 24 dpav, brav b bowpepts dxtedéoy maky N = 43200 alwph-
seic. ' ANN el tbv témov B éxdotn aldproig Tol Exxpepole Buapuel
Tp = 2,006 sec. “Qore eig wdv vémov B w6 dpodéyrov Ba onpeimey TV
mapéhevoy 24 Gpdv, brav eic Ty mpoypaTixéTnre Eouv mapérfel:

2,006 - 43200 = 86659 sec
Obre dvide 24 Gpdv To Gporéyov xabuoTepel rard:

86 659 — 86 400 = 259 sec = 4 min 19 sec
Toparhpnots : Eic tov wémov B b éxpepes ol Goohoyiov &v-
<bg 24 Gpbv éxtedet @
86 400
2,006
"Orav buwg 76 Exxpepds 06 Eyn Exreréoet 43070 atwpnostg, 7o
Gpordyiov Bty B dexviy Tiv mapéhevony 24 Gpdwv. AL 6 Bpohoytaxde
pnyeviopde Szuevier mapéheuoty 24 Gpdv, Grav T exxpepis éxtehéoy)

N = = 43 070 alwpioeic

N= kol 43 200 alwptoeis
Ta

120

Tb unpepds Eyer pinog I xal elg tov Témov, bmov civor g = 980 cm
' 4 meplodog Tob Exxpepobs elvan T = 2 sec xoai toyber 7 oyéolg

] S l

Eic tov ionuepwdy slvar gr = 978 cm [sec® xal 7 mepiodog Tob éx-
xpewole TodTou YiveraL:
1

l l
lT[=2T€'V*gI* '?i ; TI:E“VW (2)
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“Av Sronpéoopey xate pékn tog Esaoey (1) wod (2) hepfa-

VUE}.SV: k
Ty 9830 T .
al? G N e T T T e B ALk
= \/ s ¥1,002054 = 1,0015

“Apa clg tov-lonpeprydv 4 weplodog Ty elva:

T =2 1,0015 = 2,0030 sec

Elc vév méhov eiver g = 983 em [sec? wal § meplodog 00 éxnpe-

a [t " \/ !
Tn_2..-\/-g—“~ 4. To=2-\} ggz ()

Ay Swatobawusy xaty ik tée wdosg (1) xal (3 ), Aowbo-
s v i 3 !

Vopey !
980 T ;
== —_— = ¢ 9 =1 o
Tri o5 {0,996 0,998
"Apa gic Thv wéXov 7 meplodog Tpp slva:

T =2-0,998 =1,996 sec

MATKOIMIOL EAZIZ—BAPYTHI

121

Tvwpilopey 81t perabd o copdrtwy, T& omole Exouv palag m,
xol m, xol & dmola edplowovrar elg dmboTacwy T, dousitar peTail
3 ~ 3 r o ¥ 4 € i’ ] b h ! ~ Y
adtiy aporBaia €08 F, 9 6ol cdppove pt tov vopov tob Nebdtwvog
B
elvat:

F=k- ﬂ'rzﬂ
dmou k elyoer # otabepa the mayxoopiov EAEews :
k =6,68 - 10—2 C.G.S.
Mpoxsipévou mept Gpoyevols opatpag ( Bmwg Omebioapey xal iy
iy ) # pale tic opaipag Bewpeitar 6ru elvar cuyxevrpouévy elg 1o
%EVTPOV THC Gpaipac.

(T

s -
Al 8%o opaipat LoAiPBoy, émetdy) Exouv Thy adrhy dxtiva T, Exouv

|
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S 300 e 7 + RS ~ ot vy 3\ ~r
woh TOV aUTov Syov Vo = — wr'. Ruvemig EXouv Aol THY 0UTTY Yo Uv:
™} = %
m=m, =m, Hrot m=d-V
3 bt
KoLl m=d: ——
5]

“H petaid 1@y 8o lowy opxipdv dowoupevy ENEw eivat:

FeanpBl N
()
TS ROl e RS R A

YAy gl Ty tercuradoy oyéow Odcepsy ta Sugope peyeln eig po-
vadac C. G. S. 0& chpousy Thy Sdvapwy F zig Sdvas. Aidztar 671 elvor:
d=11 grfem* xoi r=1m=10"cm

” e i ey Rl
Apo. % doxoupévn petald TGV Blo cpoupdy- EAGig elvar:
y ponl B 0T iR G- 108

= 9 -dyn

6,68 121-4-9,87
5 9

STvar yvwotov étu 1 gr* = 981 dyn. "Av HOUTE TPOGEYYLOW Ak~
]

A F dyn

Bopey 87 elvan 1 gr* = 987 dyn, téte 7 dvatépw Sovapre F, petpi-

pévy el gr¥, elvou:

6,68 121-4-987
9- 987

- gr* 3 F=359 gr*
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‘H pile m 0& looppori Grov ol ém’ abtijg Goxodpevon EAEsic &
pépoue Tév SYo poaléy m, xal m, elvar tox wok gvrifzzor. “H ouvbvr
adth toyder, érav 7 poala edpionerar slg &ve ompeiov B -t edbelag
AA, =a, "Av xahécwpsy X THY ¢TOGTEGLY TOU onusion B dmé 7o
xpov A, T7g e0Beioe, Thte Eyopev:

AB=x AB=uo—x

Kara iy iooppomioy tig palns m ol &n’ adtig SGAHOVUEVE

o

/s 3
heens

£lva :
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TMpoPpAfuaTa Duoixiis

AR SR ! m, - m
€% fepous TG walng m, : Er=k -
X
’ e . m, - m
&z pfpoug thg polne m, : o=k ==
(w—x)
"Encidt; oi 8o fhfaic civon oo, 0% & apey THY oyécu:

k_m.““__ N I m

123

"Ag xahéowpey @ Thv dméotacy TéY %EvTpwy

e IMic »al The
Leiqvne. "Eva obpa palne m O ioopponf; perakd e g xal 1i¢
Zehnvng, drav af in’ adrob doxoluevar EAfeic éx 7

2
The Zehivng slvar ouw xal dvriBeror. Aldedar &t elvar o = 60 R xo

&z &v mp xod mg elva dvrioTolywg ol pala tig [ig xal g ehvne,

= 4 8 m
767276 Aoyog Tév paldv THY o Toltwy CWLETWY ELvaL: S
£
To cépe palne m iooppomsi, drav edpebf cic dmboracy X dnd b
uevrpov thg I'fe. Tére 9 dnboracic tob OWUATOS w6 TO wévtpov THe
Zefvng slvon @ — x Hror 60R — x. Kard iy isopporioy

— A
7ig palng
m ol én’ adThc aowoldpevar EAFerg elvor :

3 ‘ ~ .,, mp - m
&x pepous g Mg : F=k. Fﬂ

> ¥ ~ ’ my - m
EX PEPOUG THG Zehfvng B =

(60R —x)*

- 5 ; aaBloATIKIG -
KE CITT
IR g i
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"Eneudi al 8o E\Zerg clvar Towr, Zopey TV Gyiow:

I my - m =S mg-m____ 3 Ermk_ml,
X (60R —x ) ‘ b & (60R —x )
T ; : e
| Amd iy teheutaioy Gycowv  ehploxopey:
x? mp _, X

=181

(R0R =i o T i A B R

Abdovtzg thy ehpebeicav iswaw &g Tpde X hauPdvousy:

x=9 (60R—x) doo x=584R

124

"Av mp xal my elvas dvristolywe % paEle s e %ol tHg Teht-

vhg, Téte elvar: :
mgz = 0,0123 - mp 6 my = 0,0123 - 6 - 107 gr
xott mg = 738 - 10" gr

‘H dxrle tiic Zedjwne elvon: ;

r=1738 km = 1738 - 10° ¢m -

"Eva odux pdlne m, edponbuevov émi The empoveiag The Xe-
| Mprng Exeron S adtiic xal O &y Bépoc B = m - gz . Tt Bapoc todzo
Tol Ghpatos dpeidetar sic Thy S The ZeMvng xal guvendig ioyler
T est) oyta :

m.gE:k- mgr;’m :;JTO" g’::k- m'.’E
"Amd iy tedevtaiav oyéowy ehpiovopey:
738 - 107
i =g, -
gs = 6,68 - 10 (1738 10°): C.G.S.
#rou gs = 163 cm/sec®
125

Eig tiv Ty 0 obpa mimrer pd cmtdyuvory g = 981 cm [sec.
To o@pa ehproxdusvoy elg Ggoc h =100 m = 10* cm &zt Suvapuehy
Evépyetay :

WA:mgh

- WnpiomoirOnke amé 1o lvotiroUto Eknmaibeunikiig Mohmkryg Lo iy
. . o f 4 —— L o
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TMpopAnpaTa Quoikijs

20
"Orav t6 ohue plaver el Ty empdveray tig ['Fg, hoxinpog 7 du-
vapikd Tou svépyeia Exer petatparny elg wwvnTieny Evépyetav:
'f 1 2
\r\.x,-’? TR m-uv

; - ; L T e
6mov v slvan f Toy )T TOD CORATOC XATE THY GTLYRNV THe apifeme Tou
elg Ty empavaiay ths I'Fe. Obtw #yopev Thy oyiow:

L;m-uezln-g-h &po v=132g.h (1)

"Av xedécwpey Zp THY EMITAHLVGLY THG TTWOEWG TOV CWUATGY £lg
v Zehjvny, 1éte oopa wintov elg iy Zehqvny dmd GQog H @baver

T i el . ’ :
G TNV ETipavelay ThG LeMAvne  [E TaxdTNTR:

U:VEgE-E

(2)
*Av eEiodicmpey ta Sedtepa pédn Tdv Efwsmoewy (1) wal (2),

ehpionouey:

Y2 H =12-h % gz-H=g-h

'Amtd Ty Tedevtatoy oyéow chploxopey to Unrodpevev Gdog H

dv AaBopsy O’ Blw ( BA. mpovmyobpevoy medBiqua 124 ) &r elvan
Obrer hapfoavopey :

>

gr = 163 em [sec?.
= g L) T i 981 Cm;’Sec“
s gz i Huio'ﬁ(' ‘cm,’sec”)
xa H=26- -10'cm HroL H = 600m
126

"Emewdn t6 mholov petéyst.
TobTo 2wl Tol mholov &va-

avtibetog Tpde Thy xevrpo-

To whotov Eger palav m = 40000 tn.
THG. WEPLOTPOPIXTG wivnoswe Ths g, Sk
mrieastar puybxevtpos Sivapie F, ton xal
pérov Shvapry. ‘H Sdvagine adry elvan:
F 4dm?.m- R 1
e T: ( )
gmov R elvaw ) dxslg g g xat T elvan 6 ypbvog widic mepiotpogiic
e I'fic mepi tov &Eova tne. Atdetar &re elver:
mre= A () o gy
=6370 - 10° cm

ualo ol mhotou
mEpLpopdic mholou: R
T = 86 400 sec

anTic
; ,
meplodog XWNGEWC |

A
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Obrew and whv 2k 1) ehpioxopey ér % Trrouuén 6
0 T ehlowsy (1) ebotoxopev é7u % Urroupévy ouyd-

HevTpog Sbvorpig elvan:
59,48 - 4 .10 . 6370 - 107

s 86 400° fiy
worl F=13,5:10" dyn
"Enedy) clvor 1 kgr* = 10° dyn, 4 dvotépw Stvapie sivou :
F=135.10: kpz+* b/ F =135 tn*

LIYITHMATA MONAAQN

127

To capo Eyer palov m = 9,81 tn = 9,81 . 102 kgr. Tvepilopey b1t
1 povig palg to3 Texvieod cusThuaroc loodrar pt 9,81 kgr. "Qore 7
ple 100 chpatos TolTow £ig TO Teyvixdy odoTrue elvan:
9,81 102

m= E080 7 1000 povadeg 12

128

Toé caux Eyew Pdpoc B =100 kgr* xoai cuvemig Eyer palov
m =100 kgr = 10° gr., "Av <6 cipa peragepbi =g o h=20m
Hror h = 2. 10° em vére 1o odpa dmontd Suvapixiy évépyaiay, 7 bmola
el 70 ovotue C.G.S. elvar: _
Wa=m-.g:h Hror W =-10%-981--2 . 10? erg
xal W =1962.10% erg
Eig 76 Teyvindyv obotqua 9 Suvepunt dvépyeia Tob chpatog elvan:
W=B.-h - fHro W =100 - 20 (kgr* - m)
%ol W =2000 kgr*m

129

To adroxivitov Eyxer Bdpog B =2tn* = 2. 10° kgr* xai nvel-
T e taybtTa:
o 72000 ( m

MBS_OO o )': 20 m/sec
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. \e Sl e ; 2 Ty e o
H swrrien Svepysia TOU QUTOXWTTOU didgTal ATG THV YVWOTNV

3w %
ECLOMTLY.

W:%m-u" 1)

Ats v& dpupubéowusy THY WVOTER® Hlowow clg TO TEyVIKOY OG-
oTnue, TeimeL i wdy TaybIng var txgpdletar cig m[sec f 8¢ pala va
Sn ) ; ; e i = ; ‘H us?
xgpalerar sl povadug palng ol Teyviod OUGTNUATOS. palo m

~ 3 ’ Lo, 3 A A A b o 4
~0% oDTOXWATOL EDPLoXETEL GO TAV YVWOTAY lowowv: B=m . g
Bv 1 Stvaee B clvar elg kgr* xal ¢ émdguvoic g civar cig m [sec’.
O AePowpey xotx mpostyyiow g = 10 m/sec’. Obrw 4o thy tElowaowy

B=m - g haufavopev:
B 240" ( kgr*

e Rl e

"Amb thy Elowow (1) shptoxopey Topx Ty RwvnTey EvEpyeLay

) = 200 povddeg T.E.

703 adToxwATon cig TO TEfvIdY GUGTALE ( 3npadh elg kgr*m ) :

1 0 B e 0 (R 1R -
W= 3 -200-20 [W (fsec)]—MOOOkgr m

130

T e th e Sy ; e
b chue b Ty inidpaowy TH Suvapews Fdmoxtd cmrayuvowy
v =4 m/sec’. "Av m elvaw 7 pala 7ol sdhpatog, Tote loyder N Bepe-
Awdng tlowolg : Hi=—=miy 1)
SR i S B e s T
Elc 6 teyvixdy sbotnpe | avetpw e5lowalg Loylet, 0Ty 1) d-
[sec? xal

4
vaprg F perpiiron i kgr *, §) emrdguvols v petpfiton i
patos. Al-

# wle m petpiiTon el wovadac palng 7ol TExviked oUGTY,
Seron &7u zlvar m = 19,62 kgr. Tvoptlopev bt
1 povag palne T.Z. = 9,81 kgr
“Apw % wale Tob copares clvar:
Wi 19,62
9,81

) ATE{) '—“‘f'\l égf 1 o, o i el ~ FREEY ~ ’
y iy dElowaw (1) ebplonopey Bte 7 evepyalon €ml 70U o~
potog ddvaprg elvat:

= 2 povadeg T.Z.

%
e ,secz)
m/sec?

froL F =8 kgr*

F:2-4(

|
|
|}
I
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Elvor yvaotdy 81 amiin dypob Exovea Odac h doxel Hpoorariniy
wicow p lomv pé:
B 0o
tmov p elvar 70 elduedy Bapog Tol bypol. “Av 10 Gdog h 7ol Hypol pe-
Tpfjton elg em xai 76 eidixov Bapos p Tob Yypod petpiiTan sl gr* fems,
T0TE T UOpooTATIXY) TiEGLE WeTpeiTon sl gr* fem?, SubT Eyouev:

*
p::h-p(cmvf:;]ﬂ) Hroo p=h.p gr*/ecm® 1)

I'vopilopey &7 1 gr* =981 dyn. "Apx # Siudopévy mwleoig
P = 5000 dyn/cm? perpnuévn elg gr * fem? sivo :
= 5000
P =981

=5,097 gr*/cm?

0 % N 3wy 3 ~ . \ o r ¥
Azt v EEiowow (1) fumepodus thpx vi shpmpev moéooy elvan
76 Glog h othdng dypel, # dmolx Emipéper wieaw p. Obrw =dpioxopev:
a) ‘H othin 70b Gdpapydpon Exsu Gdoc:
LS il s e 5,097 1 gr*cm?
gr*/em?

Ay 8! 13,6
P h=0,37cm —=3,7mm

B) ‘H othdn 1ol G8uvog Eyer Odoc:

_ 5,097 /gr*/em?

v) ‘H avhdq =ob olvemvedporoc Eyer Blos:

:’),097-( gr* /em®

h ) fror h=5,007 cm

=

0,8

* [ o
er*/cm

) %o - h = 6,3 o
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Y Apyindic i Eheubipa rupdvete Tob HiaTog gvthe oy duo Ppoyto-

&
vy o5 Soyetov elvan 7o SpulévTLov 2nimedov AA'. (ax. 26 ). “Orav
dythe Tob &vbg Bpaytiovos elooy0y 70 mapa-
@rvEAatoy, TOUTO oyruartilel oy Odoug
AT =h, =5 em. Ta 3% Srapopetixd Ypa
( ToporpLvERaLov %o B3wp ) looppomoly, xol
guveTdC &TL THG oprlovring SLay wELOTIXTG
tmpovetag BB Zowolvron toot TEGE &%
ubpovg T@V &velev ¢ Emupavetag  THOTIS

bypdv. To idua Pdpn 700 TopAPIVERTLOY

wh OB B8aTog, Elval GVTLOTOLYWS
Ty. 26 p, = 0,8 gr* [cm? %l g, = 1gr*fem®.
Katd thy loopporiay Tév 8%0 Hyplv &vtog
<&y bo. cvyrowwvelvrwy Soysiov # mieow lg T onpela ThHe EmLpa-
; V.
veioag BB’ elvoe:
P:hl‘Fizhz'?f
TN e ; . Yoty N 5
Amd THY GveTEpW OYECLY Suvdpebo V& elpwpey TO VYOS h, ol
G3qroc dvebey e Sl weLoTixic tmonvelag BB Obrto happavoyss:

kSR o 3 g G gr*[em?
h,=h,- 3 7 b= 5 (cm e jom®
wotl h,=4cm

Zorpeeima v ebpebf mbaov 05 dvolwbf ) émodaveie A’ TO b8aroc,
Stay 2vtoc Tob HNhou Ppaytovog sioaydf To waprpLvElLOY, Snhadn
Crreiron 7o BYos A'A = X. AiSerar &t ol 300 Bpoyloves Ezovy Ty adThy
zoudy o. "EE &Rhov slvon yaatov b Th HYpd lvar Govprieota. "Oray
howmoy cloaylf To mapaoLVERILOY, 2nedy th DBwp clvo GOURLTIEGTOV,
> Sudweron dmd tdy Bpaylove T . Bvac. By iSaroc V. & moing ehvan:
SeSrdwetan dmd tov Bpaylove 1 Evag Byxog Gdatog V, 0 OTOLOG clvar:

V=g¢.BA

‘0 &yxog adtdg Tob Bdatog EpyeTaL elc thv Bpayiovae TT xal mpoxahel
~hv Gvdwow ThHe gmupaveiag 7ol $3aroc dmh Ty oTdbuny A gl v
arafuny A. Obrw & dveley g dmupaveiag A Bynog Tob iarog eilvar:

V=o-AA

Wnepiomoir|Onke amé 1o Ivc‘rn’oii im i . ] '
ATIKEG
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"looppotria &V Uypdv E 95

xaxi Loog ué tov Gyxov Tl B8utoc, tH Gmoioy sEeduchy By dmo v Bpayio-
vee 1. "Av ypddwpey iy lodtnra adthy tév Sbo tywwv, hapBavousy:
c.BA=05.A'A e . BA=A'A (13)

H dpyud) dmpdvein AA' 1ol Bdurag xal % SraywproTiny) Emipdveie
BB" xév 8o Sypdv civar sp1léviia Eninzdu ( suverdiz slva TapaAAnAa ).
"Ex todtou ouvdyouey 1 ta B BA xai B'A’ slven oo, dmhady slvon @

BA = B'A’ (2)

"Amt tag sxéoas (1) xal (2) ebpionopev dri clvan :

ByANetih)
2

émigaveioag ol H8u-

BiAL =1AN &po A

b

‘H Tnrovpévn dowmdy dvidwore A’A = x g
Tog . elvair :

b 4 cm
oL X — 5 =2 cm

Toporfipnots. Kab® 8uotov tpémov oxentouslu xal dv of 300 Bpo:-
Xioves 8ev Zgouv v admhy tophy. TS odaréidec eic TV TEeplmTwaly

ebThv elvon 8t Adyew Tob douunmiéoron TGV _Oyp@v & Byxog ol Hypol

mol xSudxetar dmd wov Eva Bpaylover elvo toog ue tév Bynov Tob

Oypob ol ebplovetor dvembey THg Tahatdic chevbepag Emipaveing Tob
OvpoU el oy dihav Bpocypiow.
fROYR e ol 0k

133

'Evtoc 167 oxéhovg | Fovopey Bzuixdy 4EL
othiy Sdovg b, = 20 em. 'Evtic 8% 7ol
@hou onthoue T yivopev 68wp (oy. 27)

"Orav. oi Eeilzpar Emipdverar o Berinod

gk o
TO OTOLOY Gy ruaTilet

bEéog  wual vol O8aroc ebpeloliv =iz
«irt opulbvriov Erimzlov IIY, tére v
oxnpariler oty Jdous x, 6 8t S8dp-
Yupog 2vrg Tl adtel  ouéhous oynuatilel
otipny Soue h, dvawbey T optlovriag
Maywprotiniic Empovelag AA. Katd iy

looppoTioy  TOD  GUGTHUATOC  TEW TPLGV

3 ’ ) s ~ s ’
E'.’T’_(P_O(.VELCZQ AA ALOROUVTOL LOOL.  TLEGELS.

Ta zldmd  Booy tév Sypdyv slvan :
t00 Beziinod dEfoz - p, = 1,84 gr*/em*

_ WnoromoriBnke ané o lvotirouto Exaraudeutikriq Mohmuaig




9% 3 TpopAnpaTa Puoikiis

765 H3papydpon p. = 13,6 gr*/em?
tob Gierog p =1 gr*/em®

—

h,-p,=h,-p.+x.p 1

Eic tiyv dvotépw &Eiowow Eyopey do dyvaoTons, 7o Obog h, xal
<6 Bdoc x. Tapatrpobpey dueg sl T oyfipe b7 slvety :

x 4+ h, =h, dpot hi=h =
A e 1 e
T 1 &Elowarg (1) ypapetar
h!'F’l: (h:—x)'P!_j'_x'P

"Av Mowpey Ty ehpebzicay Eicwow g mpoe X hapfavopey :
LRt
“Apa b Crrodpevoy Gdog X slva

=M 13,6 —1,84 gr* [em®
i R ¥ ] (cm T gr¥fem® )

Xl x — 18,67 cm

X— e

134

“H émipdvera Tob pxpod uférov slvar 6 = 3 em?, % 8¢ Emupaveio
10l peydhon uBérov elvar: E=1,8 dm* = 180 cm®. "Ent Tob puepod
uBérov Evepyzi ddvaps f =4 kgr* xod cuvemdg &l Tob puxpol Eu-
Béhov Emipépeton Tieoig:

f 3 4 (kgr*) 4
—_— TOL = — =
iyt W P =3 (em?) 3

Thoy Buwg wieowg Emepéperar xal Eni Tol peyahon guféron. "Apa

kgr* /em®

3ol B . o ; ~ g Be P
inl 7ol peyahou EpBohou evepyel Svapee F 4 omole glvar:

4 kgr*
Hi—ip 2 fiToL F=—-180 (—C%Ilr : (:m“)

135

‘H Bdowg ol Soysiov Exe émupdveroy 6 = 100 em?®. “Exactov 6V
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»

v xhAwvdooy

o bypdv & dmola shpionovrar dvtds Tob Soycion oynwati
Erovra Bdow o xal dyxov V =1 dm® = 1000 em®. "Agor ExacTov 7o

o e : 1 ; T
dvo Uypdv oymuatilel GTHATY Syovcoy DYog :

' 1000 / em®
o 3 = SRR Ly
h G 4 i hi 100 ( em* ) b
Te eidiea Papyn t@v ddo dypov slvan :
ol H8papylpov @  p, = 13,6 gr*/cm’

tob O8atog : o, — 1 gr*/em®
Eig éxaarov onpeiov o mulpévos 7ol Soyeion émgépsron TEGLS:
p=h-p,+h-p, § p=h-(p+p)

p 2o Mae , ; S
Obte zdploxopey &t N Unrovpévn wicoig p slvan:

gr*
p:iO-(ii},S—l—i)[cm- m’]

(¢

&po p = 146 gr*/cm?®

¢
"Enti 700 mubpévog dvepysi dbvapig F 4 omole elvow :

%
F=p-o f#mw inéG-iOO(f;e-em‘f)

&po F = 14600 gr* = 14,6 kgr*
Haparrpobyey dru % Sovapie F elvon Ton pd w0 Bdpog tév mepie-
+opévev 3o Oypdv, bt slvan :
Bdpog b3pupyidpou : V-p,= 1000 13,6 = 13 600 gr*
Bapog B8arac: Voip, = 10005 4 = 1 008¥er>

136

Elve yvootiv r 4§ Sivapie F, thy drolay Eaoxel 16 Dypoy eml
<0 dplovtion mubpévoe doysiov, elvar low ué <6 Bdpog pidic warroxo-
pbpoy’ oTikge Dyped &yovang Bdow (o) Tov mubpéva ol Gdog (h)
~hv dmbotacw ol mubuivog dmb Thy Ehevbégay dmgaveioy Tol Lypod,
Snhody) elvan }
F=h o9
., = T e Sl A
8mov p elvor To =idudv Bagog Ted Lypol.

Atdetar te 6 mubpmy The ScEapeviic Eyet Emigdveioy:

c=10m:-4m=40m* % o=40-10*cm’

b

WneptomoirOnke ané 1o lvoTitouTo Exnaibeutikng MoAmkrig
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@

To 583wp Eyen elduedv Papog p =1 gr* fem® xai oynpasiler ovhgy

]
Sboug :

h=2m.=2- 10 em

B>
0
Q
~~
oz
<
<
=3
')
A
e

-

Ty 6moloy EZooxel t0 Dypodv

7t toh mwul wi-

cm!{
3 F=80-10°gr* xai = F =80 tn*

5 : 2 g[\*
}':2-10-’-40-’10'-1(cm-cmf' )

‘Exzotg Tév zoatoaxopdpwv mwhsupdv Thc Sefapeviic Exet
Oyﬁp.or. f’mﬂo*{mviou mapeihnhoypdpon. Al dbo dmévavtt wAsvpal Eyouv

l],—1 m - 2m—20m- v 2= 2010 em®
Al 32 &aha Sbo amévavtt Theupal Eyouv Emipdvelav:
,_'.._,:fitm-2m=8m2 e 2 = B 0tem?

‘H anboracic 100 xévipou Pogove TV %araxopheey TASUPGY T

'-»!
o

:
v Ehsubépay dmgdveray Tob Oypol elvon:
hg =1m = 102 em
DPvwpilopey 671 # ouviotapivy F tév miécewy, soc omolag EZaoxel

S il
70 OYpov éml mAaylov Emimédou Tovyduatoc, sival xxbetog wpog To_Tol-
yopx %ol toy e 1o Bapog athkg bypol, 7 omola éxer Baoty iy melo-

Eviy Empaveoy (X ) 7ol toupdpatos xai Blog thy dmbotacy ( hg )
)

7ol ®évtpou Bapous TG Emipavetag dmd Ty Eheulipav Emipaveiav Toh
Sypol, Snradh slvew :

Bacer Thg dvetépw Eiomoemg shploxopey &

.'—‘
M-
BB
<1
g
<
[~}
o2
<

UEV XATAXOPLQWY TASLREV THe Sefausviig éuep'{oﬁv w,tov"'o duvapstg
sxaoth ToOV Omolwv slva :

A O AR I«I::)0-10*-10—-1((:m—-cm- )

cm®

®ork B —20d0¥apt ¢ S E— 2t *

ey o {8 2L ~ ~ s bd r
ETCL SUUGTY S A TV d’h! (O] ﬂ‘JU AUT Q/OOU’Q(UV TAE ')P(d\l EVIOYEL OQLLOVTLR

i *
N D R R BRI U D (U | (cm'-) - cm l_gr_)

i F,=8-10°gr* 37 F,=8tn*
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; 49 137

“H Bdoc 705 »uhwdpuxod Suyziov Eye dxiva =50 em. To Zufa-
Sov Tis Bhoswe slvon,:
c=mn-r*=314-50° (em?) = 7850 cm®
a) "Orav & #Eev tob xwuhivdpoy slvan xotaxbpupos, w6t T6 Dyog
=6l Hypob slvar :
h —1.20 ni— 120 pm
Té =idixdy Bapoc 700 Sharohddou sivar p = 0,9 gr* fem®. Eic iy

3w ’

megintwow adriy xdbe onusiov tic Bhosws 70D Soyelov deyeTar wicoww:
3 : .
~hp % p=120-09 (em-
P g i Pee= ) T

noul ' p = 108 gr* [em?

"Eo' dhoxhfpou tiic Baccws Tol doyslov dvepyel Sivaprs F, 7 bmoia
slvar:

; . : prasd T S\
SIS R 7830( : -em-)
CImn-
rai F = 847 800 gr* — 847 8 kgr*

B) “Oray & &Ewv Tol xudivBpou clvar bpulbvriog, To7e Eml ExdoTng
Baoswe Tol xuhivigou 2vepyel dorlovria Sivapig F (B mpéBiqpa 136 ),
9 omote elvou:

F=o-hg-p
&mov hg elvor ] dmboTacig Tob xévrpou: fdpoug 7c Phocwg dmo THY
hevlipay emgdveray 7ol Oypol * elg THv mepimtwow  abTiv  slvow
hg = r = 50 ecm. Olrwg ehpioropey B dmh ExdoTne xasoxophooy Ba-
ozwg oL doystouw dvepyel Sdvops.

p . gr*
F=7850-50-09 (c-m- e o cma)

FroL F = 353250 gr* — 353,25 kgr*

138

"Enzidh txarépwley t¢ Bhpac Tl O8peppaxton 4 arabun tol i-
ave s

Sorog avépyeran elg Bliog 3 m xai 2,8 m, Enetor 67 w0 Bdmp wElz Eml

I3 ’ ¥ o~

Exdotng T6Y 30 By THe Bbpac plav Emugpaveray 7 ool €yen oy

1 ¥ Wneptomoir|Onke amé To lvotirouto EknmaibeuTikng MoAmkrig
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oloyevion magodhrhoypauuon. Td 2uBadiv Exdorne mizlopévg Emi-
poveios slvon:
g,=6m-3m=18m*=18 . 10*cm?*
6,=6m.2,8m = 16,8m*= 16,8 . 10 cm?*

e e Sosinals
‘H drdotacic T05 xévrpou Bapoug T dmigavetas 6, dmd Thv 2heu-

7 8¢ dmdoTacts Tol xévrpen PBdpoug Tig Empaveiuag o, dmd Thy Eheubipoy

2 ! ~ Cd
EMipaveLy 1o LOATOL elvat:

2,8
] h,=—"-m =140 em
2
STy e = o .
LTl Ex%0T7e TV SVo Buzwy Tig Blpac tol H8pogpdxtou Evepys
R
OpLiovTLa duvapLg
B . h}{ ‘P

Ofire ehploropey dru nl tév 8Yo Bewv tig 0dpug 1ol HdpogpdnTon
gvepyav ab SYo Gplévrior Suvdusic

2 . - 5 = : gr*
«) F,=0,-h,-p 3 P,:ih-mumo-i(cm—.cm-

cm?
, = 27 - 105 gr* — 27 tn*

*
B el 3 F_J:1t'">,8-10‘-140-1(cmﬂ-cm- g‘")

cm®

stk F, =23,52.10° gr* — 23 52 tn*

139
Té mhotov Egev Bhpos B = 10 tn* #ror B = 10¢-10¢ gr¥ T

N ; ks
wov Bdgog 705 Badaaoton B8xtoc slvas po = 1,028 gr* [em® &vée b
oL s e
Suxov Baoog Tob Gdatos tol mortauol sivan p= =1 gr*/ecm®. “Oxav
70 mholov Emmhéy &ni ic Empavetuc tHc Qardoone, Sxntoniler v Gynov
Vg Bahaosion B8azoc, t6 émolov s;:' Bapog toov pé <6 Bdpog B zob
4 N
mhoion, Bnhadh loyder Tére 4 G/_smg:

B=V,-
PR g e e 5305
Ano Ty dvetipn locwaiy =upvcmou,°v b71 6 &yrog 1ob Extomilo-

pevey Buiasoiou G8atoc elvo:

: B 2 10+ - 10¢ gr*
4 Tom s gt st
0 = 7o Vi 1,028 (gr*/cm“ )
ol Ve =9737 - 10° em® = 9727 m?
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“Apa 6 Byxog ol Bubiapévoy évtic Tijc Bahdeorg pépouc Tob mhelou
elva :
¥o=9727m'

"Orav 70 whoiov émumhéy émi i emgpoveluc tob wortawel, Tére
Exromiler Eva Sywov Vi motapiov D3atoc xah loyder méhw % oyéec :
B=V_.. Pr

'Ano iy EElowow adthy edplaxepsy 87t 6 Byxog Tod Extomtlopévou
moTopiouw Udatog elvar:

e D ; =Rt LR gr*
= fToL V= i (gr*/cm’ )

xol V.= 10" - 10 cm* — 10t m’
"Apa, &rav 7o wholov cloéhby dvde moraol, 6 Byrog Tob Bubiapévon
£vtog 7ol motapol pépoug Tol wholov yivetur:
Vn: e 10000 m’
Srhady drav ©0 wholov elogpyertar 2vtdg Tob motapol, To Pubiopévov
gvtog Tob Bdatog pépog Tob mholou adBaveTon woTd:

V.. — Vp £ 10000 — 9727 =273 m’®

140

Eig tov dépa o odpa Exer Bhpog B = 40,47 gr¥, dvé érov Bubi-

Letar 2vrde O3atog Exst Papog B, = 34,77 gr*. "Qote ©d cdpo Bubli-
Couevov évtog Gdatog Ogiotatar dvwow A, oy pé:
A, =B—B, FHrou A, =40,47 — 34,77 = 5,70 gr*

To elduxdv Bapog tob Bdatog elvar p, = 1 gr* fem®. "Av V elvar 6 =
dyxog tob cdpatog, Téte yvwpilopev 1t A dvowoig A, elvor lon pwe <o
Bapoc Tol éxtomlopévou Uypob, Snhady eivar:

A, =V -Tp,
"Azd Ty avotéipw Elcwoty edpioxopey ét1t 6 Gywog V ol éxromi-
Lopevoy B8atog ( suvemdc xat 6 Bynog Tol shurTos ) elvare:
V.:L fToL o= Bl (7gr* )
- 1 ¢ 1 gr*/cm?®
xol .V =5,70 cm®

“Orav 16 oope Pubiletar dvtic olvomvetiiftos, Tob drolow To eldinoy

' i Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng Mohmkng -
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Bagog =ivon p, = 0,79 gr* fem?, 0 cdpa extoniler Eva dyxov V oivo-
mvebpatos xel Delotatar dveow A, loqy pé:
*
T
A=V Hror A,=5,70-0,79 (cm“ . _E%)
wats A4 503 em?
"Qoze, brav 76 odbua Bubisbi Evtde olvormvedpartoc, thre <5 Bapog
ol ompates yivetar B, ooy pé:

B,=B—A, #r  B,=40,47 — 4,503 — 35,967 gr*

141

To Bapog tiic opaigns sic oy dépa elvar B = 160 gr*. "Orav §
opaipn Bubobf vtdg B8uvoc, ality Exyer Bapoc B, = 100 ar*. To eidudv
Bépog wob B3atog elvar p =1 gr*/em®. “Orov N oatpe Pubiletar
&vtig Tob Bdatog, afitn Dototatar dvesw A tony pé:

A=B—B, %o A =160 — 100 = 60 gr*
vaL 6 8yxog Tiic ogalpag ( cuvemidg xal & Byxoc Tob Exto-
Satog ), ToTe loyler § oydeic :
Al=Voip
"Amd Tiy dvetépw aybow shploxopey B b Bywnoc THe opaipug clvar:

A , 60 it
Vo= $roL A e U
e 7o L 1 ( g,.*,,-cmu)

YAy V

mlopévon

ot V=60 cm?

To £iduxdy Bdpos T0D bpziydinoy elvar p, = 8 gr¥fem®, 6 3¢ dpzi-
xohxog, 6 6molog dmotshel TV ogaipav, Eyer Bapog B = 160 gr*.
"Av #) agaipn fto cuumayhc, Téte 6 dpetyadnog o lyev &yrov V, wai
B toyvev 9 oyéoc: '

B= Vl * P
"Ano iy avetion lswow

ebploxopey, 671 v 7 opaipx H1o cvu-

B . ; 160 gr*
Vi=— Hror Vi=— (2o
0, 8 gr¥/em?®
weel V, =20 cm®
“Apa 1 opaipa elvar o ihm xai 6 Fyxos TS ®eihdTTOg slva:

V—V, =60-—20 =40 cm?

j
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H ouvpmayic xal bpoyevig apaipa tol aidfpoy Eyer dyxov V. Té
ldwea Papn Tob 6Ldfpou, Tol Blatog xal Tob HBpapyvpou elvan:
1ol 6dNpou : ‘px = 17,8 gr¥fem®
Tob DOATOL : py =1 gr*/em®
t0l G8papydpov 1 py = 13,6 gr*/em?®
‘H opaipa ol cudpov Exer Bapog : .
B=V:px
Atderan 67u ) cpaipa ioopporet Bubilopévn &v pépet Evtde Tob G-
Satoc xal év pépe 2vtdg Tob U3papylpoy. “Eete X 6 Syxog Thg cpalpug
6 6moiog Bubiletar 2vtog wob H3papybpov. Téte dvrdg Tob BSatog Bubi-
Cetou Bynog the opaipag loog pt V —x.
“H ooaipn bgiotata éx pépoug Tév Sbo Oypdv Sdo pepuxds dvioeLs,
ai Gmotar sivat :
dvwotg 2x uépoug Tob Lpapylpov: Ay =X-pr
dvwotg éx pépoug Tob Bdatog : Ay=(V=x)-px
‘H oouipx isoppomet, 8167 76 Pdpog tne B elva toov pe o &Bpotopa
T6v S0 pepedv dvdoswy Ay xol Ay, Snhady loyder 1 oyto:
B=Ar +Ay 3 Mign=x gy ¥ (V=X)u0n

Ao thv Tehevtatay EElowow. ehptoxopev:

i N Pz — PN
\Faee Ll b gy 3 x= = ot LV
(pe—pn)=x-(pr—pn) xal gt b
"Apa sivat :
78—1 :
e e - x—055.V
X TR v 0 x.—0,

Evtoc w0l 08papyipon Pubilovrar tx 0,54 7ol &hov Eyxou g

apaipag.

143

‘O &ynog 7o Evhov elvar V.= 1000 em®.

Té ciduex Bdpn Tob Ebhov, Tob B3utog xul Tob Ehatov elvar :
eidxdv Bdpoc. Evhou : pz = 0,6 gr*/em?®
etdxdv Bapog Batoc: py =1 gr*/cm?®
ztddv Bapog Ehalov @ pp = 0,8 gr¥fem?

Wnepiomoir|Onke amé o lvotirouto EknmaiSeuTikng MoAmkrig
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To Bapog B tob Edhou siva :
P 4

ok

4 B=V.pz frou B = 1000 - 0,6 (f,‘m2 4L 3)
{ . cm g b
ek B = 600 gr* )

a) "Orav w0 Eddov icoppory éml thg émipaveiag Tob Ydatos, tote
gvtog Tob Udaroc Bubiletar Byxog V' 1ol Ebhov xoi loyder % oyfoug:
Bagog cduates = Bapog extomlopévon bypol
i r

fizote oo B =N s09

] \ Y o ) 2 € o ¢ w Vrt 3 ¥
Amo tnv teheutaloav oysaotv ebptoxopey dTL 6 Gyxog stvoe:

> B ~ 1 600 gr*
V= frot e R
oN 1 gr¥*/cm’
ol V' = 600 cm®
"Av Smobéocwupey dte 6 Edhwvog wifog Emimhéel Eywv dYo Edpag Tob
Tapahdnhoug Tpde Thy EAevDépay Emipavelay Tob Oypol xal xaAécwpev
x 76 BuBiopévov Evtog Tob Gdatog wépog THg axufc Tob wHBou, TéTE O
&yrog V' elvau 6 Gynog Evog dpboywviov mapahinpheminidon £ ovrog Bacwy
100 em? xai Oog x. "Apa Ejopev: ‘
¥ag L
: 600 em®
‘ NE=100 % Hrot X=—- [ —
100 \ em?
®ord X =6 ocm
“ S R o ~ Sl Ay
Qote éxtdc 1oh Udatog shploxetar ixog TVg axpfic Tob xvfou
Toov ué :
. 10 -6=4cm !
B) "Otav 76 Ebdov isoppomy) émi The émipaveiag Tol &halov, Tére
gvtog ToU Ehatov Pubilertor dywog V' 1ol Edhou ol loyder 4 oyéorg:
600 gr¥*
re 2 : 118 I >
Ry b e Uras Lo
oL N—=50em?
YAv v elvar 0 Bubiopévoy dvrdg Tob Ehaiou pépog THe dxpds Tob
x0Bov, Téte Eyopev:

. T e L7801 em?
N =100y tidiron . Y 100 (T‘r? )

e ) e e m
“Oore éwtdg Tob fhatov ehploxetar phrog Tig axpic 7ol xHBov
Te EXTOC TOD EANLOL ELPLOXETRL T TG U T a

loov pé:
10—75=2,5cm

} Wnepromoir)Onke amé 1o lvotitouto Ekmoud 16 Hohmikrig i
A ggcrorOnceano oo Raopgcgl a4 2
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To oépo A Exer Bdpog Ba, cidundv Bdpos pa nai 6Y)tov Vg TS
oapx B &xel Bhpog Bp =10 gr*, cidudy Papos pp = 8 gr* [cm® xal
yxov Vp Tdv 6molov Suvdpeba va Smoroyiowpey dmd IV Gyow :

Bo= Vg - pp dpor VB:.EB_
. PB
3 S 1l gr* e
HoL VB —-——8— (_Fi,'c_m-?) = 1,25 cm?

“Oray 5o 300 copate A xai B elptorwvrar el tov dépoc, & Luyde

icuppomel xal ouvendc t& 800 obuata Erow o Bdpn. dpo glva :
ﬁ_.\ = E’B el BA =10 g’l’

Bubilopev 16 odbpe A 2vrdc O3atog, ol Gmolov T elduxdy Bapog
stvar p, = 1 gr* fem?, 10 88 obpa B dvrdc Sypol, Tob émolov 16 siBixdy
Bapog elvar p, = 0,88 gr* fom®, T& sdpara A xui B ¢ UpioTovTor TéTe
avTioTolywg avddaetg Ax xab Ap ol dmoim: elvaw:

dvmots Tol Bdatoc Eml Tol A : AR—=N 1"
3 il 10 DA
avaowg tob Gypol éml 10b B: Ay =Vp.p,

PH o e 3 r 3 A ~ LA € 3 o 5.

dvwoig 7 epappolopéyn éni ol odputoc B edplonopey i slvan:

*
Ap=1,25.0,88 (cm’* s ) = 1,10 gr*

"Orav 7d dbo odypate elvar Pubiopéva dvtdg v Sio Oypdv, ToTe
& Luyde wal A looppomel. Ta pouvbueva Aouév Bden tév 8o GLpa-
Ty stvar tow, Hrol:

Pa—As=pp—Ap
h'tstb*r] dpwe elg Ty aspa & 8o odparte Eyouv Ton ﬁap}] (Ba—Bs ),
gmeton 67u 1o Bbo odpara HploTavron touc dvdoeie, Hror elvar :
AAZAB &pm ~ AA=110 gi'*

'And iy Elswow Ay = VA P, shpioxopey tdpa 871 & Byrog VA

10D copatos A slvat :

Aa 1,10 ‘gr*
e e Ao Va=—"2=(—5___Y_4 146 em?
Va o, firo A 1 (g’r*,'cm“ ) ) m

Tt Tnroduevov eiducdy Bapoc pa ebpiovopey dmd thv Eicwow:
Ba = Va4 - pa . Oltw AapBdvopey :

Pa 10
PY= e K PA=1.10 cm“)
®oed pa = 9,09 gr*/em?

§ Wnepiomoir)Onke amé 1o lvotirouto Eknaibevnikng MoAmkrg .
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Tb péradhov =i tov dépa Exer Papog By = 40,05 gr* xol cic 10
)
$wp ¥yer eidixdv Bapog p, =1 gr* Jem®. ‘H dvwoig Ay, Ty omoioy

o

$3wp &geu Bapog B, = 35,55 gr*. Té uérodhov Eyer dynov Vi, T

o~

(e

e

bptotatan o pétakhov Ex pépoug Tob datog. slva
Ay =By —B, . ftor Ax= 40,05 — 35,55 = 4,50 gr*

Tb Teudgpov The mapagpivng, To Omolov GUVEVGVETOHL P& TO pé-
~arhov, Eyet Bapog B, Sywov Vi wol eiduedy Papoc pr. To ovomua
uéraihov — mapagivn elg ToV dépo ¥yer Bapoc By = 47,88 gr¥*, &vé
elc 75 BOwp Eyer Papog B’ = 34,38 gr*. Obrw o oheTnue LELoTHTHL
gvwow Agx lony pe:

Ag =By —B%: § Ag=47,88'—34,38 =13,50 gr*

‘H gvwowe Ag, Ty omotay DeloTara o adoTue, slva ton pe T
#Bpotope THg AVOOEWS Ay Ty omotav bolotarar o pétadhov  xod
e avacses An oy moloy Gplatoran 7 mapapivi). Obte Eyouev :

AE = AM -l— An &pa An = AL = AM
Hotl Apg= 13,50 — 4,50 =9 gr*
' Adha H dvwotg Aqp elva Lo pe =5 Bakpog Toh éxromlopévon Hdutog,
Snhody elva
Ap=Vi-p
Obre ehploxopey b7 & dyxog Vir g mopoptvng Elvoet ©
N — —&"—n' g/ Vo= —2— (___gr* ) —i0iem?
Py 1 gr*/cm?
To Bdpoc B Tic mapapivg slva
Bry—Bs— By fmor  Bn= 47,88 — 40,05 = 7,83 gr*
AT THY YveeThy EElowo !
By = Vi - pnn

ehptoxopev b7 T eldixdv Papgos g mapapivng elvou

F OB sy s 18 e
ALERn B R g ((:m'*

ok A — 0,87 gr*!cm’
146
"Eore By t Pdpog the Mpedou, 8rav abrn elvan xevhy. To Bapos

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig
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2

7ol mepleyopévon B3atog eivor By , 16 8¢ Papog 1o mepreyopévon Shaion
civar Bg . T eiduby Bdpoc toh U8atog civar pr = 1 gr*fem?,; sob 3%
Satov elvor pp = 0,9 gr* fem?.

«) Atdetor 1o elvan :

By + By = 130 gr* (1)
Ba + Bg = 120 gr* 2
"Av Goopeowpey xata Ehy Tae diwgmozig (1) xal (2 ). eSpi-
GHOEY !
By — Bg =10 gr* 503)

"Evrtog 17g Andfou, wepiéyetan 6 adtog &yxog V G8atog %ol dhatou.
"Apo Exopev Thg oyEosig :

By =V -py (%)
’ B =V - (5)
YAv Supéompey xatd pEAy tie EEicwozic (4 ) el (5 ) hapBa-
vopey :
| Bhesele o ? By ' 47 pgrtlemt
B e n.-rm Bz » - 09 ( gr* [em? )
» By 10 :
Apm BE - 49“ * ol Blg — 0,9 . BY

Eic v éElowowy (3 ) Bétopey By =0,9 . By émére hapPa-
‘ VOUEY © :
E By—09 - By =10gr* dpor By =100 gr* :
! “Qots 10 uiv Papoc Tob mepieyopivov B8atoc sivar By = 100 gr¥,
‘ 74 8¢ Bapog Tob mepieyopévon Ehatov sivar Bp = 90 gr*. To Tyrol-
pevov Bapoc B Tig Amedlou elvan :
BA = 130—BY ‘I']TOL BA =30 g’r*

B) “Orav % Mxullog elvar wafpne pt B8wp, Téte to Papog 7ol Te-
preyopévou Bdarog elvar By = 100 gr *. "Apa % ywpntixdétne tob do-
yeiov elvar V = 100 em?. ‘O oidnpog, & dmolog eloayetar Evrog tiig An-
wilou, Eyen Bywov V,, elduxdv Bhpog p, = 7,7 gr* fom? xal Bopoc:

Bx = Vs ps
Eic tiv mepintwow  adtiv 6 Byxoc 1ol mepieyopévou  Hdatog
etvar 100 — Vg .

To ohotnue Mpxwbeg, ofdnpoc xal U8wp #yer Bapog 398 gr*.
Yuvermdc Fyopey thv dxbrovbov eyéowy Tév Boupbiv .
By + Ve - pz + (100 — Vs ) - py = 398

b 30+ V.- 7,7 + (100 — Vg ) - 1 =398

3 WnepromoirBnke amé 1o lvanirouto Exmaibeutikng Mohmikng
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'Amh Ty ebpedeicay dhicwory hapBvouey :

6,7 Nu= 268 ol V. = 40 cm’

147

Td Bapog 760 dhoupwvion &g by &épa stvar B = 270 gr*."Orov 0
soux Budadf dvrdg G8urog Exovrog iSuedy Bapog o = 0,9986 gr* [em®
5 o Exe Bapog B 4 = 1704 gr*. Td cohpa dplotatar dvaoty tony
pt to Papog B’ 7o txromloudvoy UBatog * HTor TO Bapog Loov
b4 o 2
Bywou O8arog slvar : :

By =Bz — B’ = 270 — 170,4 = 99,6 gr*

Dveptlopey §ru o eldudy Bapoc p Evde shpotog LoobTo BE T Yi-

vbpevov Tob eidixod Bdpoug p’ Tol Gdxrog ¢l Th ayeTixdy eldiedy Bopog
5 ' 3 \ v e . QLA s
7ol cOpaTog GG TEOG To LW, Skady slvo :

P % e e A gr*
. A p=0,9986" 996 (Tﬂi‘_ . e )

ol p=2,7 gr¥/em’
148

‘0 wbBog Tob mhyow Exer dxpiy 3 em wl ouvemdg Eyet Bynov
V — 27 cm®. To eidudy Bopog oD mdyou slvan pr= 0,92 gr* jem®.
“Apx ©b Tepdyiov Tob wayon &g Bdeos

{ *
Bi= Vi o> frot B.=27 - 0,92 (cm‘-' . l'gl:l" )

worl B, = 24,84 gr*
x) "Eotw pa 7o elduedv Bagoc ToD Srabparog. Awk va BuBusby
&E Ghoxhhpov 6 Tdyog Eviag Tob Subparos, Détopey Eml THg dvaTépng
tmoavelag Tou Ppog B = 7,56 gr. Térz b Bdpog ToD GUGTNLETOG
( mhyog — orabpd ) elvau toov pe <o Bapoc B Tob Ewromlopévou bypob.
Obrw ehploxopev bt dyxog Tob Suxhbuartog V =27 em?® Exer Papog:

B, = 24,86 + 7,56 = 32,40 gr*

Offrw &md Ty yvwotiy EElowoy ! Ba=V:pa
ehptoxopey b7 Td elduxdv Papog pa 700 Sroehbpatog stvat @
Ba ; 3240 [ gr*
L e

Kok pa = 1,20 gr¥/cm®

Wnepromotir|Onke amé 1o lvotitouto Eknmaibeutikng MoAmikrig
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| B) "Ozav dpoupéswpey o Bdpog B, téte 78 xtomiduevoy Sidhvpa
£yet Bdpog Toov pi 70 Bdpog By 7ol whyou xai Synov V'. Eig thv mepi-
TTHOW AoLmdy adThy £)opey :

B = VepX Spa V' = By
A
; . 24,84 gr* %
wl V=i ( e )¥ 20,7 om?

‘O Bynoc V' &gz oyfjpa dpboyavion mapainhoypdumon &ovroc
Baow 3Jem -3 em=9em?® xal Oog x. "Apa elvor :

V’
Ve =9ux #rot X =—
: 9
: 20,7 { cm?
®otl x=—"———]=23 em
9 cm? ) :
"Qore 2vtag Tob Srabparos Bubiletar ufpog g dupic Tob xHBou
ioov pE:
x—2,3 cm
149

‘H xolhy perodhny opaipa &zt Bapog Br. "Av R elvon f; 2Ew-
Tepu) Gutig THG opaipag %ol I 7 Esatepun dxtig adTig, TéTE 6 Syxog
Vz 100 perddhov elvan :

_ Ahm

szT( R*—r?)

‘ » ¥ N ey ’ ’ o ) 3 =
Av pp slven <0 ci8indy Bapog, ToTe Expopey THV oyEcw :
£ P0G, 7o ¥ o)
" Gt s
Be=Vz-pz  #ro Br=—-(R'—1') -pzx (1)
“H ogaipe Béhopey va Bubiletar xatd 76 fuiou dvrde Tob GBaroc,
ombre 7o éxtomilbucvoy B8wp Exer dyxov Vy Loov pt 7o fweov Tob Syxou
~ ’ T\ ?,8 3 ’ o~ ns T. T’ . o M
Tig opaipag. To ciduov Bapog ol Bdatog elvan py. Tére Epopev Ty

CyEow :
V. 4r
BE: z'py ”ﬁTDL BEZ-———-Rs'p\' (2)
2 6
To. mayog T@v ToywpaTey Tie coaipug clva :
x=R-—r (3)

Wnepiomotr|Bnke amé 1o votirouto EknmaiSeuTikng MoAmkrig
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TTpoPAfipara Dusikiis

EErewozts (5

X =

*Anh v Elowowy (1) ebplonopey :
| 1% pe

3 By
;R el 4
r s (4)

Kal 3nd hv Elowow (2 ) sbpioxopey @)

a. OB - E” & 3
_4R'PY n ot == — (5)

R:\

Obre 7 tElowcig (4 ) ypagetar bg £Efc:

3 By 3 Bg
—_— o rR =
2'1'5 - PY by . ox
Adoviee Thv dvetépw Elowcy Gg mebs 1 AapPavoyey
: 3 Bx 3 Bs
s TP R
3 Bg 1 2
7 e (1_9\.) (6)

*Av sic thy Eiswow (3 ) Béswpey tig Tuwde tév R 2ol r° dmd Tig

5 ) xai (6 ), sdplonopey b1 70 Cnroduevoy mayog X TGv

zoryoudTov e
3
\/ 3B \/ 3B: 1
X = — —-— (1—
2r - py (3% 27 2 ps
Eoappoyh "Av sig 1y dvutipw ¢tlowow Oéowyey :

By = 30 kgr* =3'- 10* gr*

ez = 9gr*/em’

ey = 1gr*/em®
ehptovopev 6t Th Tayog. TEV Tor gty ThHg petedhudis opaipug

r Ay &
TEETCEL V& ELVaLL -

\/ . SR E e AR LR i B
TN TeIs 6,28( 18)

3

£ g A0ty : LA
7 x:\/—ﬁiﬁ_ (14\/1——1—8—)—0,458(:1:1

Y

%ol x = 4,58 mm
o I Wnepiomoir|Onke amé 1o lvotitouto EkmaiSeuTikng MoAmkrig
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‘Yrd novovindg cuvbvrag to eldebv Pdpog Toh &époc slvar :
' p = 1,293 gr* /[dm®
Dvewpilopev 611 elvar 1 dm* = 1000 em®. "Apa 6 =iduzdv Bopoc
7oh dépog elg gr* fem?® slvaw ;
S (gi) fror | p = 0,001383 grtfem®
1000 \ em?®
Zuverdis f worvotng d ol dépoc, Hmo xavovixas cuvbixae slvew
d =0,001293 gr/cm?

Elvar yvoatoy &t 1 Aitpov G8atoc Eyer Bapog 1000 gr*, éves 1
Atpov dépog Gmd xavovirag cuvbixas Exst Bdapoc 1,293 gr*. ‘O Aéyog
70U Bapoug toh B8atog mpog T Bapog loou Byxov &épog =ivar :

' 1000
1,293
“Apa 6 e slver Ehogpbdrepog amd Laov. Synov B8utog watd :

773 cpopag

— 713

151

Aidetor 871 nava Ty oTiyplv Tol Telpdpatos ¥ &THOGDALOW)

wieolg eivon @
p="76cm Hg

"Emetdy clvar 1 em Hg = 13,6 gr* fem?, Emetar 81 7 druoogpol-
pud, isoug elva ¢ i
p=76-13,6 = 1033 gr*/ecm®

To =iduxdv Bapog tHg yhuxepivig elvar p = 1,25 gr* fem®. Zy->
zetton wooov Ok elvar w0 Oog h pide omiing yhuxepivng, # omola Ba
aoni] wieow tony pt Thv drpocpaipudy. Dvwptlopey 8t # wizowg adty
THe Yhuxepivng eivan

y P
—hi. &pot h=—"
P P 0
) 1033 / gr*/em®
ol | WPy e 0 R ¥ =
ot h 195 (gr*fc-m" ) ) h =826,4 cm

" WnegiomoiiBnke ané 1o lvotitolto ExmauSeuTikiic MoATIKTC
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152

s

"Ozav 4 guohis edploxetar clg Blog h, = 40 cm, téte Exst 0‘(/5‘!

V. =05 em®. Eig ©0 onpetov éxeivo 7 HBpocTaTINd THEGLS, ME .pru_;m
e
zic em Hg, eivor p’ =40 em Hg. "Apx clg fabog 40 em 4 wicoic p,

T6h 2vtbe Thg @uoohidog dépog civa
/ 7 = S e
,=p+p frot ]1.: i5 ali— 15 cm g
\ St
™ r,':umd'\‘r.c Qﬂio"r clc Thy Emupavelay 16D ')Soota'yupou 6 &vrog
{80c dmp EyeL Byxov V, ol wieow p, lomy pd Tiv GTHOCHH-
o'.;f:'rv 7'5. G, fron p, = 75 em Hg. Zdupwve pe <ov vbuov Boyle —

21 - Vy=00-

‘H orayov Tod 9 5em xal cuvemdg abtn

Fa

-5cm Hg. "Av ¢ elvor 4
elvar ) arpoogapuky

meowg ®aTk THY oTLypmy Tob melpapatos ( of-
28), T6te B Tov dvtog 7ol cwhijvog dépx Eyo-

[ ey
hi‘ \/ X glg T TPWTAY TEPLTTWOLY !
1 ’

Bywoc &épogt V,=h,- 0 3 V,=256+:0 cm®
) P.=Pa—5 cmHg

=
~
n.)<
B,
A
A
<
7 (O~

tépay TeplmTOOW !
Bynog aépog: V,=h,

W TV =224 o com
IP

wieowg dfpog: P, = Pa 15 cm Hg
a “Av B Tiy palov adiy Tob dépog Epupuo-
Ty. 28 - swuey tov vopov Boyle — Mariotte, hapfBavopey
THY GYEGW !
Noiapi=Nap; 7 256 -6:(ps—5) =224-06:(pPet9)
wob 256 (px—b) =224 (pa+5) “dpx p.=T5cm Hg

Wnepromotir|Onke amé 1o lvotitouto EknmaibeuTikng MoAmikrig
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Eic 0°C <o eidudv Papog 0D dépog Omh mieow p, =76 cm Hg
slvar o, = 1,293 gr* /dm* xal Omwd wieow p, =73 cm Hg slvort py.
T “ ;e

Dyewpilowey &7, dv 1 Bepuoxpacia vds deplov Suwrrpiivar crabepa, %
moxvbTre adteh peraBdihetan Gvahdyws Tpbs TV Tieaw ol depiov
1S I I = g6 i *

drhody, elva
—dL: P dpa clvor xatl Pata P
d2 P- =5 P.

"Amb iy tehevtaiay oydow ebpiowopey dri o eiddy Bhpog w0l
atpog Omd wieow p, =73 em Hg slvan @

| *
| =X P g A = 73 gr- . cm Hg
e o g e =123 g (-—dm, o Hg)

el 7 p, = 1,241 gr* [dm?
“Bvae houmdy Byxog dépog V=2m*= 2000 dm®, ebpioxdpevog
e 0°C wot omd weaw 73 em Hg, ¥yew Bapog B toov pé:

; 1,261 ((dm? . £
s TR e NG ,;(m.m)
woLL B = 2482 gr* — 2,482 kgr*

155

| ‘0 oy Eye topiy 2 em?, 6 38 Svwbey Tol H3papyipoy #evbs 1 Hpog
Zye. Glog 8em. “Apx w0 éxtog Tol
58papylpoy THG Asxdvng @ijxos 7ol ow-
Mivog zlvan 84 em. ‘0 EEwrepds dijp
#yeL wicow. p =76 cm Hg. (oyx. 29 ).
“Eotew V& Byxog 7ol EEwrepuxol depoc,
6 6motog B elooyf &vroc 7ol Papope-
Tpol cwhijvog, Sur va ylvy 9 oM
<ob  OSpapydpov 40 cm. 'Evtdg ol
swhivog 6 dnp & oynpation orhiy

Eyouoay Blog 84 — 40 = 44 cm xal ~o-

wiv 2 cm’. Obrw 6 évtdg Tol cwhijvog

sioayfzig dhp B4 dmoxthoy: T 29
Gynov V,=2cm?. 44 em = 88 cm®
WLl mieow : p, = 76 cm Hg — 40 em Hg = 36 cm. Hg
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Thpgpeve ut tov vopov Boyle—Mariotte €yopsy thv oyéow :
V'p=y1'p1- &P“ V:Vl‘_S_]
‘0 Yyrobpevoe houmdy Syxog Tob dépog Elvar :

36 , cm Hg ; 3% )
VfSS-W(cm-m) sl V= #1,68 cm?

156

To 2xwrdg 7ol O3papybpou Tig Aexdvns pirog Tob Papoustpinod
cwiijvog elvar 75 +9 =84 em. ‘O EEwrepixdg dfip, & eloayduevog
gvtde Toh cwhipvos, ExeL wieow p =75 em Hg xal &yxov-V = 4 cm®.
“"Orav 6 dnp obrog elouwyby) évroc tob PBapopetpivol cwiijvos, téte 1
oThhy Tob S3papybpoy xarépyetar xath X Exatootéuctpn xai Th Hliog
Tie othing Tob O8papydpov elvar (75 — x ) em. ‘O elouyBeic Evtog
7ol cwAfvog dnp oymuoatiler othiny Exovoay Odoc (94 x ) em xal
Topdy 2 em?. Obtw 6 &vtde 10U cwhijvog eloayfeic dnp Oo amoxthoy :

Byxov: V,=2cm’: (9+x)em=2-(9+x)cm?
ol TriEGw : p, =xcm Hg
Thupeve pt tov vépov Boyle — Mariotte #yopsv v oydow :
Vom0 8] 4£.75=2+(9+x)-x
Abovreg iy Elowowy adriy. dg mpog X AapPavopey
—9+426,09.

RIS SRR i x =854 cm

‘H dovnroen pila tic Eiomoews amoppimretan. Obrw 1o Slog tijg
oThing Tob O3papylpon Evidg Tod cwAivog Ok yivy :
75 — 8,54 = 66,46 cm

157

@) “H ropd 705 cwhivog clvar 6 = 4 em® "Av p elva % drpoogor- -
PUKY) TELEGLG XUTA TNV CTLYWNV TOD TELPRILUTOS, TOTE O &pyLk®E EVTHC TGD
Bapopetpixol cwhijvog ehpioxdpevog aajp Exet :

Eynov : V.=122¢m - o em? =122 ¢ em®

TleoLy p.=p— 74,8 cm Hg
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Meza Ty dvibwety 765 cwhives 6 dvihg abtol ehprondyevos dijp
EyeL:

Bynov : V,=141cm-c em® =141 6 cm?®

wieow ! P. =P —75 cm Hg

Shpgeve pE Tov vépov Boyle — Mariotte ¥zopev wiv ozéow :

p,_V P. i 1226'(]3—-748)—1410"(p*?f})

*Anh Ty dElswary adthy Shploxopey 8u ) Tntovpévn mieowg p clvan:

p—76 3 cm Hg — 763 mm Hg

B) Atdetan &7u b eiSidv Bapog 7ol dépog Hmd novovikdg ouvBxac
elva p, = 0,001293 gr* fem?. ‘O &vzc T05 cwhiiveg shpLoxbpevog ahe
EyzL GpyIKDE

Byxov: V,=122¢m - 4em® =488 em’

mieow :  p,=176,3—T748=15cm Hg

(4 » 1 b ’ e "y A\ ~ ~ € 13 & A\
Yo xavovieds ouvBfixeg 6 evtog 1oL CWATNVOG SUPLOKOUEVOS avp

Lyevi: ;
~ byrov: VD \j )

| mieow =76 cm Hg

Shupava pt tov vépov Boyle — Mariotte Ba. ioyiy wéte N oytors -

; ; Al D @,
Vo p.=V,:p & Yoy .
| p . e pO W ’( (/J
N 15 . em Hei i SN AV
Skt A BB = (cm .M)_o,gas omt ")

3 /
- Z e . ;
T4 Bdpoc houmby B 70l dvrog 7ol swhivog shproxopévon dépog elvar ©

4 %
B =V, - p, — 0,963 - 0,001293 (cms e )
s cm

fToL B =0,001245 gr* ®otl B =1,245 mgr*
158

‘H guouhic ebptoxetar elg Bafog h = 10 em. Té siduxdy Bapoc Tob
88atoc elvar py = 1 gr* Jem?®. "Qozz elg Babog h Emixparel H3posTatind)
nieowg py lon pé: 3

*

Ei¢ BdBoc h 6 byxoeg i puoxhidog elvan 1 V, = 0,02 cm?. “H 8¢
rieowg P, 7ol vrde adtiic mepreyopévoy Gépog clvar Ton pt 7o &fpoiopa
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Tig drpoopupinic miéosws P, = T4 em Hg xal Tic HdpooTaTinTs
méocws py = 10 gr* jem?, Syaady elvou : |
P. = Pz + Py Hror P, =74 - 13,6 + 10 = 1016,4 gr*jem®

"Orav ) dtpoopaipuxhy mieo adindf elc. 77 em Hg, thre &/ Byxoc
Ti6 Quoakidog Shattdvetar xal yivetan V, #f 3% wieoic Tob Zvrhe g
puoadidog dépog yivetar p, Lo pé :

p. =77 - 13,6 4+ 10 = 1057,2 gr*/cm®
Zopgewve ué Tov véuov Boyle — Mariotte Zouey :
V:'plzvn'pe &P“ vz__‘vx"_p'_

2

2 b 1016,4 . gr¥jem’
TToL Vz = 0,02 - W (c - W)

xal  V,=0,019% cm?

159

Pvapilopey b1t dmd xavovixdg ouvbixag, Snhady eig 0°C xal Smd wie-
ow Po =1 Atm, 7o eldixdv Bdpog tob dépog elvar po = 1,203 gr* [dm?.
"Eniong Spwc yvepilopey &1t 4 muxvétre Evdc depton, dpo wol TH
eidixdv Bdpog 7ol depiov elvar  dvddoyov mpde TV mieow 1ol
deplov. "Av howmdy p elvar 75 eldixdy Bdpog 703 aépoz elc 0°C wad Hrd
wieow p=>50 Atm, tére Zpopev Ty oyiow :

P P 2 P
Aok TR G & P b
R Po Ll e Pa
50 * AL
Hrot p=1,293 - 5 = ( c:igxrn“ . 7&%): 64,65 gr*/dms?

"Qore 1 Mrpov (1 dm?® ) dépoc el 0°C woi drd meleoy 50 Atm,
Zye. Bapog : L
B = 64,65 gr+

160
Eig 0°C xai bmd wleawy p, = 76 cm Hg 7 el8ixdv Bdpoc 705 &épog
elvar g, = 1,293 gr* /[dm®. *Trd mieow p = 85 cm Hg o eiduxdy Bapog
p 7ol aépog ebplonertar amd Thv oxéaw :
P P p
= oL =
S Eonlisin,

Wnepromotr|Onke amé To lvotitouto Eknmaibeutikng MoAmkrig _
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\ 85 gr* cmHg
— 1 —_— — = * a
xal  p=1293 — ( e Hg) 1,445 gr*|dm

‘0 dhp Eyer Bdpoc B = 25 gr* xai Syxov V 7ov émoiov ebplonouey
([
amd Ty oyéow :

S 3
} r__ 2 gr* 77‘; 3
al Ve ( o )_17,3dm
161

"Orav 7 cx‘:p.oﬂqawptwq nieotg lvar po = 76 em Hg, téte ol crl:pm—
vewxr o0 D3papylpou elg Tobg 3bo cwATvag ehploxovton Emi 7ol abTol
| opl.Cov'rLoo tmmédou AA’ (o 30).
| Tére & droxexheopévog 2vig 10D Evog
cwATvog dnp ExeL !

mieow : po= 16 cm Hg

gyxov: Vo=050-0 cm’
gmov o elvar 7] Toud Tob cwATvOS.
“Orav 6 H3pdpyvpoc 0% GvéNdy xard

10 em &vtog Tob ®AeloTOD COATVOG *al
05 xarérdy warx 10 cm évidg 7ol
oo cwhivog, TéTE 6 AmOXEXASIOUE-
vog 2vtde Tob cwhiivog dhp £yt

nleowy i Py Sy 30

dywov: V, =40 .0 cm®

Shupove pE Tov vouoev Boyle — Mariotte #gopev Tiv oyéow :

o

WTAS G 4 e
e L P *po =P v

o cm
= (cm Hg - —E) =95 em Hg

s

‘H Zyroupévn houmdy wieowg p, 7 ool Evepyel em Tl ThHe émupaveiog

xal p,="76 - i(())

B 1ol 53papydpoy, elvar:
p=p.+h e p=95420=115cm Hg
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162
N
"Eozw 6 ¥ Town 100 xheotol cwhijvos 7ol poavopitpou. ‘O évtde
0% cwhijvog dmoxexdeioubvos dmp dpyixdg Eyer :
yzov: . V,=h.cs cm?
mieowv: p,=H cm Hg-
"Orav ént Tic émipaveiag Tod bdpapydpou g Aexdvye Evepyy) Theoig
p lon ue v drposouipas, Snrads
P=vp, @l =i
Téte O H3pdpYLPOE AvépyeTar 2vTde ToD XheLaTol SOANVOC %ot X xal &
évtog 7ol cwhijvos dmoxexheiopévos ddp Eyer :
Byxov : V,=(h—x)-6 em*
mizawy P: =D X vepex emHpg 9 ip, —v-H-—x
Ziupewva ut tov véuov Boyle — Mariotte 64 tayln § oyéow :

Vs‘Pz:VﬂPx
feot . (b—x).o (v.H=X)=h:.o-H
®otl (b—x)-(v-H—x)=h-H

TAmd iy tehevtaiay EEiswmaty hopBhvopey :

—(v-HEth)x+h.H{v—1)=0
(v-H+4h) +V(v-H—h) +4hH
2 i

(1)

‘H 7ipd 7ob x, Snhady 4 dvideoig ol 08papyipou dvrde ol G-
Afivog, mpemer vik elvar pixpotépa Tol. Boug h Tob cwhivos (x{ h).
VEpappoyy. Elg miyv lswow, (1 ) Oéropey :
h =50 em H =76 cm Hg =6
"Av MBopey O Bl St mpéner va elvan x (h, 1é1c ’e’Xop,av :
SRy (6-:76450) —=1(6-76—50)"+4.50-76.
- 3 :

&par " x=40,85 cm

Jaex —

163

“Eotw & 1 toph ol swhivoc. ‘O &vtdg tol xhciotod Ppoyiovas
amoxexhelouéves dip dpyixdg Eysl :

Gyxov: V=0-0 cm®

micow: p=H 4 ( Yy—8)=(H+y—8) ecmHg
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"Eni %o’ éptlovriou Emimédov EE' ( oy, 31) Emupépovron ol loa
méosic, &’ &vog uiv 1 Tiegws P
700 Gmoxexhelopivon GEpog ol 4P
&répou ) mieowg H+ (y—B) em Hg.
Oray t0 Oloc 7Hg oTnAng Tod
58papydpov dvtog ol dvowtol Ppo-
yiovog yivy 8, Tére w0 Odog i
oThMng Tob Odpapydpoy éviog Tob
whetotol Ppoglovos yiverar x. To
Blog Tob xheoTob Ppoyiovos elva X
o+ B. "Ape 1o Goc THg oThMng
70l dépog Yivetar slg TV TepinTwoL
adehy (4B )—x. ‘0 gvrdg ol
WeoTol Bpayiovog Gmoxexhelopévog . 31

dnp Eyer TOTE !
Bynovs V,=co[(a+tB)—x]=0.:(a+t+p—x) em’
mieow: p=H4+(8—x)=(H4+3¥—x) cm Hg
Shupuve pt tbv véuov Boyle — Mariotte Eyopev iy oyiow :
L Map=Y, -7, |
4 cra-(H+y—B)=o-(a+p—x)  (H+3—x)
xarl e (Hty—p)y=(a+p—x)-(H4+8—x) (1)
Atderor 67 elvow :
=8 cm B=17 em °~ y=43 cm
$ =60 cm H =76 cm Hg
"Av howmdv Béowpev Tae dvetépe Tipdc el Thy lswow (1),
Aapfavopey : ;
816 =(25—x)-(136—x ) d&pa x> —161 x 4 2584 =0
Adovreg iy eipebeiooy éEiswow hapfdvopsy :
' L 161412 143 cm
2 N\ 18 cm
Mapadenty) elven 7 Tipwdh) X = 18 cm, Subm mpémer va sivar x ( 25 ¢m
3phadh % Tl 700 X mpémer va elvon pixporépa ToU Gdoug Tob
whetotol Bpoytovoe (o + B = 25 em ). “Qore 1o {rrodpevey Hloc Tig
aThing Tob Ldpapylpov clva :
x=18cm
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164

‘0 cwhiy dvappopiocwe tie avrioc €yer o h =5 m = 500 cm
2l (topdy Jo =4 em® (oy.32 ). ‘H Swedpops; ToB EuBbhov elvan
h' =10 cm, 9 82 ~ops 103 uBérov [Eote o' Ozwpobuey 76 EuPohov
els Ty xareTatny Béowy Tou. W Tére évede w0l avappogyrioh cwhivoc
dmdpyer difp, & drotog Eyer :
Gynov: V=h .o TEGLY § Pa
oy pe oy drpoopaipuey meow xata TV oTypny 1ol melpdpatos.
Kata why Sudpxeray Tig avudidozweg Tob Euféroy & &vthg ToD dvappo-
PTL0l cwhijvog dnp cloépyeran elc
=6v xOAvBpov."Otay 3¢ supThnowli
1 mewTH  dvddweic Tob euforov,
0T Ehog & dhp <o swhijvog Exer
eicéMer clc Tov wdhvSpov xal &
aVrPEOPNTIRGS Gy Eyst yeplost
pe B8wp. ‘O dvrde ob *xuRivipon
ouyxevrpmbzls Tdpa dip Eyer :
Syxov : V' =h'.q
wieow 1 p’=ps —py
BL6TL ) drpocpapixd) Teote Pa toog-
pomel 70 &Bpoiopa Tic méoewc p’
705 vtde o0 xukivdpon déooc xal
Zy. 32 T mészwe Py ThY motay Emipépet
5 oAy O8atoc Oovg h. Awg va ef-
popey Ty wleow p’ mpérer v Exppdompuey Thg miéoerc PA %al py elg
Tog adthe povddac miécewe, ‘H mieolc py slvon :

*
pYzh-p “ﬁ’ror. p\:5001(cm gr )

cm?®
%ol Py = 500 gr*/em:®

Pyvapifopey Bpwc 11 1 cm Hg = 13,6 gr* fem®. "Apx % miemc
Py petpnuevn elc em Hg elvar :

500 0
Py= _1-‘3—6— =" 36,76 em Hg

"Av dpapubswpsy thv véuoy Boyle — Mariotte 34 Ty palay Tob
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L A =) o, e -1 ey = i - o e ;
4€pog, Thv sbpioxopsvry dpydc dvtds Tob GvappoprTInel GwARVOC,
rapPavopey thv oricw

LS ’ ’ 2 " ’ ¥
Vi-Sp g — sVt n h-c-pa=h"-¢: (pr—pv)

.

AT A e e ey B J ; S
Amo iy Tehevtaiay eiiswow shotouousy 871 7 Toph ¢ Tob dufdhou

TpETEL Vi elvow :

(2)

£ 3y = \ ~
Av zig mv tElswow (2 ) Biowpey Tac Sobzloxe =ipde Tév o, h,
A -
h' xai AaBupey pa =76 em Hg, itz ziplonopey

6 =4 - 500 : 76 ems? - ﬂ r _GI'H }1g
=2 S0 62070 ( em “em Hg“)
#ol g’ = 387 cm? :

(3

"Av xadéowpev 3 why Unrovudvny Siduetpov Tob

sivolt ¢
e ek 7 4 F il
=Tl = 7 6 =
2 ; 4

‘ v 2
H Tgrovpévy, howmby Suepetpog 8 7ol 2uBélov elvar :
P _4 =g

20T e il BSBIem g
™ 3,14
woil 3=22,2 cm

OAGL, TOTE
7

165

“Orov wheloouey pd tov SdxTuhov T6 GVGITEROY EXpoy ToD GWATVOE
amoxheierar dvtog Tol cwAfvog pix piEle dépog Hmd Thy drooaLy
Tieow pa = 79 cm Hg. ;

a) “H othhn 700 &épog Eyer dpyinéic Bloc h = 10 em. "Av o eivar
7 topd) 7ol ewAiveg, Téte & dmoxhershelc dvtdc Tol cwhivog dhe Eyer :
Syxov: V=0-h=10-0 em®* mieow : py =75 cm Hg

“Ovoy avaodowpey oy cwhive éxtde the Aexavie Tol 8papyhpou,
ToTe avayxaoTixds Bo éxpedoy pla mocbrrg Hdpupylpou, Sk v adEnd
6 &yxog Tob mepreyopévoy dépog Tooov, dote T0 &bpoiopa The miéoewe
P’ 7ob dépog xal tic méocwe Py THe oThAng Tol GSprpyYpoy va slvow .
toov u Thy drpocmpieiy misow pa. “H 2upon 105 H8papyipoy ora-
potd, Grov yivy : .

pa=p 4+ py
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B) “Otav sraparhoy 4 éxpon Tod H8papydpoy, 6 dmopsivac dvrdc
700 cwhijvog G8pdpyupes oymuatilet oTAMY Exoucay Soc py cm.
Tére 6 ahp oynpesile. oty Epoucay Yoc h' = (20— py) em.
"Qare, btav orapathon i dxpol w03 H8papydeoy, & Svtde 7ol GLATvog
anp Eyet :
Byxoy : Vi=h'":-6=(20—pv):-0c
micow: p'=py —Py=75—py cm Hg
Loppave pé tov véuov Boyle — Mariotte &yopev iy oyéow :
Vopa=V.p, 4 10-6.:75=(20—py)- - (B—px)
H10-75=(20—py) - (T5—py) =ai py—9%py +750=0
"Av Mowpey tiv teheutaiay 2Eicwow AapBdvousy
S 996l - 86 sem
Fiyd Ay 8o
Hapadexry elvon pévoy § myuh py = 8,7 em 4 émola elvaw pixpo-
wépa amd 7o GYog h = 10 em. Obrw epioxopey dru 6 Glog THg oThAYG
703 U3papydpoy Evtdg 1ol cwhivag O elva Tehixddg loov pé :
pv=28,7 cm
Tére 4 micaug p’ 0B dvrdg t0b cwATvos dépoc Ba elvan :

p'=75—87=66,3 cm Hg
166

“"Oroty Cuyitmy.av elg Tov &épm &va 6B, téte chploxopey T @ o1
vépevoy Bdpoc 7o abpatec. T Bdpoc tovro elvar 6 & 7w 6-
Avtov fapocg tol chparos NAXTTOREVOY ®aTh 1o Bdpoc Tob Hrd
700 o‘cbp.wror; gxromlopévoy dépoc. "Orav Aotmdy Quyilopey dva ciua
elg vov dépa, T6Te looppomoly T& puwbpeva Bdpn 7ol chuatoc xah TV
atalBudv. "Ac xarécmpey

B <5 dmbhurov Bdpoc Toi COPATOS
B’ 16 dméhutov Bapoc tév orabudy
A iy dveow Ty brolay Spiotatar th c@pe.
A’ Ty dvocw Ty dmolay Solotavral T o":atﬂp.ac
p 76 elduedy Bdpog Tl adpatog
p' Td eldidv Pdpoc Tév orabudy
Pa TO =idxdy Bdpoc ol dépoc.
Ta oralua Eyouy palav m = 58,64 gr. "Apx <4 &méhutov Bdpog
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oy otefudv loobror apBunminde pt whv poalav adrév, Snhady slvor
N y B’
' — 58.64 or*. ‘0 &yxoc tév aralfudy shvar: V' = —.‘H &vwa
3 - P' S
Jotmcdy, Thy 6moiav OploTavrar To orabpe, slvow :

' 4 ’ = ’ B’
;'E\ - V * Pa n A = " P«
P
"Qote 76 Bdpog Tév otaBudv =lc tov dépx, Snhadh 6 pavéucvov
Bapoc B’y 1év 6tabudyv, clva :
o ) / ; G5
B,=B —A Frow B¢,=B~?~-p‘x (1)

BJ
Kate mpooéyyroLy 6 &yxog tob odpatog ctvar: V= ——
‘H dvootg dowmby, whv omotay dplotatar 6 cdpe, clva :
B'

AseVeind TR o

- Pa

“Qote o Pdooc Tob chpatoc sic Tov aépa, dhady T @oivbpevoy
1

Bdpog 7ol eopatog, slvar i

. Bf -
B.,=B—A oL B.=B——-p. (2)
£
“Ozav & Luyde loopponi) T pawvbpeva Bdpm Tob chpatog %l T&V
orefpdv elvar Toa, Snhady clvaw toa ta Seirepa ey tav Eicdhoewy
(1) »at (2) %ol ovveméis Exopev Ty oyéow :
: B’ e
B——: pa=B—— -pa
P P
"Ans v dvetépw EEicway shploxopey 71 T0 dméhutov Bagoc B
7ol copaTos slva

B B’
B=B’_—:' a.+_‘ o«
P @ P g
3 B:B’-(i_LT _P_=_)
H7aR p

Ay slg Thv =bpzleicav EElcwawy Oécwpey :
B’ = 58,64 gr* p=2,3 gr* lom” o' = 84 gr* [em?®
pe = 1,29 gr* [dm? = 0,00129 gr* /em®
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AopPovopey 8t 76 Unrodpevoy dméiutov Papoc B 1ol adparog slvar :

Bekiss 0,00129 | 000129\
B = 58,64 - (15 57 73 )gr
b B — 58,6634 gr*

167

‘H opaipx #yer ywov V=175 dm? 70 3t mnepiffdnpa adtis
gyz. Papog By =52 gr*. To cidudv Bapog 7ol Hdpoydvou elvan
oy = 0,09 gr* [dm*."Qore 76 Bapog Tob mepieyopévon H8poysdvon elvat:

% gr*
ooy sl i apoc g8 gng (dm= : fm,)

%ol By =10.675 gr*
Obtw 10 6hndv PBapog Bey thc opaipas elvar :
B, = By + Bg #roL Ba = 0,675 + 5,2 = 5,875 gr*
To eiduov Bapog Tol aépog zivar pp = 1,293 gr* [dm?. "Apx %
dvwarg A, v Omolav Yolototar # opaipx, slvon :

K e e Sas AR T
4 = * PA Ui si =l E ( dmg)

xoek A —96975 pr*
Enti 17c opaipag dvepyel dvulwTuie Stvape F ton pé :

F=A—Ba ! F = 9,6975 — 5,875 = 3,8225 gr*

168

‘H oopaipa 705 depootatov Fyer dxriva r =1 m. "Apx & 8yxnog tod

3 ’ 3
CEQUGTATO ELVAL @

4
V= lt P "{T - 3,14 - 1° = 4,187 m*
5 L
" V = 4187 tdm®

T4 Bapog tob mepreyopévon Hpoydvou civar :

> i = wie R
By iy IR i uiies T el (dm‘ ; gm,)

nal By ==.376,83 gr*

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig
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Té mepifhnpo xai t& SExprhpate Exovv Bapog 100 gr*. "Apa 1o
Shdv Bapgog By, Thc cuoxeuie elva :

B, = 376,83 + 100 = 476,83 gr*

Té Bapos 705 éxtomlopévou &épog, dmhadn # &vwois A, slvar:

7 2 i ‘ gr*
A=V_.o4 0 A =4187 . 1,29(dm’-—drﬁ
%ol A — 540125 gr*
T dzpboratov Shvaran vo dvudaroy Bagog Toov pt v dvudotiay
Sovorpy F) 4 dmole Evepyet &ml Tol depostaTouw xal N omole elve @

F=A—B, # F=540125—47683 =4924 42 gr*

MOPIAKA QAINOMENA

169

Ymo xovovixsg ouvbixag Osppoxpaciog xal méczwg sig 1 em®
mavtog deplov mepuéyerar otabepde dpbudc poplwv, & 6molog Sideton
gmo <ov aptbudv 7ol Loschmidt :

Ny, = 26,87 - 10*® pépre [cm?®

‘O mAnbuspde tig Mg elvee N =25 100 &vbpwmot. *Ioog dpr-
Oude popiewv O3poybvou, shpioxopévou OO xavovixas cuvBixag, me-
pLéyeTon Evtdg Byxov V O8poydvon, 6 omolog elvar ioog pé -

] . ey pbpte
el T Bt 5 1 ( p.épam/cm')

0,093 93

A o ax
ol V__iO" cm? 4o ©m

170

Yro xavovinas ouvlinos ‘Ozpuoxpocins xal wiécswg el 1 cm*
GZuybvon TepéyeTor gpfudc poptwy toog pd tov dpiBpdy tolb Lodth-
midt :

Ny, = 26,87 - 10" pépia fen®

Wnepromoir)Onke amé 1o lvotitouto EkmaibeuTikrg I'lo)\mld"]c
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»

"Apa sl dyxov dEuybvew V=1m* fror V = 10° em® mepéyovron
N pépra, To bmoior elvar :

= NNy, 7ot N =10° - 26,87 - 10'° (Cmn : “OP"“)

cm?®
ol N = 26,87 - 10% pépia

171

“H sevqrueh Oewplo dmédeifev 8 #) micowg p &vog deplov elvor dva=
Aoyos mpbe thy murvbtrTe d ol deplov xal dvdhoyog Tpde TO TETPA-
yavoy THe TaybTTos U TéV poptwy Tob deplov. To cupmépxoua Tolto
3iBetor dmd Ty EElowow :
p= % d suf (1)

A v Horoylcwpey dnd thy dverépe Elswoy Ty TaybTHTE U
&y uoplwy ol dépog Lmd Thg xavovixde cuvBias, mpémer v xppd-
couey T peyély p ol d elg povddag Tol evorparog C. G. S. Otrw
Zyousy :

d=1,293 gr/dm® = 0,001293 gr/em®
p =76 em Hg=76-13,6 : 981 dyn/cm®
froL p=1013 373 dyn/cm®
Katd mpocéyyiow Fumopolpe v& AdBopey :
p = 10° dynfecm®
JAmd iy 2Elowow (1) ebploxopey &t TaybTC U TV popley -
o dépog elva : ;

A 3p N V -3 - 10°
D= \/T Ao S A e 0,001293 C.G5.

S e \/ :3(.)1 CGS. 7 v=481. 10 cm/sec — 481 m/sec

ANTIZTAZIZ TOY AEPOL
o 172
“Orav &va odpa Bepous B minty ud ﬂ‘qv Gpuy TalTTa L, THTE TO
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facog 100 sopaTog slval Toov e iy sveistaoy T63 dépoc, Snhady ioydet
T6TE T GYEGLS
K soaw: =B

Aidztor Gt Sid 10 aheiimrwTov slvar :

K =0,123 v=23;5 mfsec: B=095 kgr*

TAno iy dvortépe  eElowowy Tig TTWoswS GhUATog PE THY Hotkny
TaxOTATH ebplonopsy BT 4 Trrovpévy petwmid) Emipdvaie 6 oD dhe-
ErmreaoTon, perpmuevn slg m?, elvo

vy Gt inhk e
sy T ! ~ 0,423 .35
‘/_9'_;‘ g 63 ,3 m?
173
‘H orayov vis Bpoxfic &yev dxtiva 1 xai RETOTLLY EMQavaLay

6.= wr’. To Bdpog 17g oTaybdvog elvor B. “Ozay 7 6TaYOV TTTy pHE Ty
opuey ToyLTNTR, TéTE N dvrictaoig Tob afpeg R=K -6 -v? clvon
., e R
ton pt to Bapog B tic otaydves, dnhad loyder 7 oyéois :
B=K:g- v (1)
Tvepilopev 671 6 ouviedeatiy dvrioraoens K EEaprdtar pévov
gmh T oy 7ol copatos. "Qote Sk THv cpapny a‘rw(ovoc e
Booyic wal S v &Aknyv cpaipuyv, 7 omole Eysl dutive Ty = m,
poYTE xol Sl T v opaipay, 1 to Eyer dntiva a——
I=
7 T 1ol cuvteheoTob Gvmiotassws K oelvor 7 i8tw. “H Sevtépa adth
oQalpa £XEL PETWTLRIY ETOLQAVELAY 6 =T l‘; Aideron 3¢ 811, 8y 7 cpaipx
abry wimTy ué toydTTe ug = 1 m[sec, Téte &ni Tic opalpac dvamtic-

ozton gytloToois Tol &époc : B, =0,03 kgr*.
H dvzlotacis adth R, 8idetar dmd iy yvworhy Eilcwow :
e R q
: i i v ‘ (2)
"Av =iz iy Elowow adtiv Bécwpey
| : i
R, =0,03 kgr* V= 1 mfsec. o' =mr =m- T) =1 m>
ploxopey b & guvtedeotis avriotacewe K Eyzt Thy iy
Be ; > on 003 - kar*
K = ':QTO'. | }\ = 1—-—17 —j_—-*———--l—
| o' Sy . 2 Mm® - (“misec))
! : kgr*
| i K =003 =

Wntplonotr']ér]l(e and to lvanirolTto Exmmaideutikng MoNimikrig
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Adriy miy mudy 105 K B Bécwyey el thy lowow (1) ant wiy
Smoloy B sbpwpey v Spuiy ToxbTnTa v, Gexel Vi Exppdowpey TV
petwmdy dmedvelay 6 THg oTayévoeg elg m® xal 16 Bapog B tHg ova-
évog =ic kgr*. Atderar éru glvou :

r=0,2 em=0,002 m

"Apo ) piv peTwmun Emupdvelw ctvo

c=7nrl=m-: iz:.ﬁr—m?
108 10¢

‘O 88 dywog THg oTaydveg elva :

v_4 e 25\ 4“-—8#111’
—7’”‘*“@7"'("@) w0

To =¥y Pdpog Tob B8atog elvaw :
ey = 1 gr*[em®= 1 kgr*|/dm*= 1000 kgr*/m*

To Bapog Aoimdy THg oraybvoes, perpnuévov elg kgr*, slval :

i 4 8 kgr*
g B=—51'W‘1°°°(m"*%—)

2 4z 8
#otl B—-—s——-W kgr*

"Av gic thy éEloweowy (1 ) Béowpev Tag Tipag Tév By K xal o, Aap-
Bdvopey : .

ARE 8 Gyen T # B 2
R [ itk T S T o

‘H Uyrovpévy bpued) taydrng v tHe otaybvos Thc Peoyiec elvar :

8
=\l e e Han v=29,43 m/sec
v \/3_0,03 / 7 uv=9, [

174

"Exni tijc opaipag Evepyobyv 3bo duvapets 0 Bapog B tic spalpag
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yoi 1, avtiotacig R 7ol :tsoo:_. (cx_. 34 ). "Ozav # ogaipe iooppory,
btz 7 paflog OA cr/r,u.-r.
yavioy 45° pe Thy zaTaxdpupoy.
BEic ©hv mepimtwow . adThv 6
sefoydvioy Tpiyevoy ABE slva
; \ . ity
louonsAEg %ol CUVETIMG. 1) aVTL-
AR
stacic T05 dépoc R slvet Loy pé
1 ~ ’ M
=6 Papoz R 1ig opaipac, 77or
slvore ©
B =S
{ral - o I 2L ~
Ivoepilopey bpwg 0T 7 opul-
pa, Ov wimry évtdc fpeuolvrog

o Sk R i
4pag, GTOXTE TIV OpLeiY ToLL B 5
o 1 / ~ £
e v, 6tav 10 Bdpoc B 1¥ig
’ ’ " \ . 3 3 b TP 3[
COULOOS YLV LOOY UE T7V aVTL- Sl ok
stoow R o dépoc. ‘Emopévag
+ Lrrovpévn bpuel) TaydTng v ThG apaipas el ¥ Tayirne Tob dvépon
e vhy oTUyRRy The mapatnphicsws, dnhady clvon

=10 m/sec

175

Dvoptlopey &t ele pdv iy xdwe Empdveaiay Thg Trépuyos Tol de-
pomhdvoy dvramiassTan  Umspricow, el 88 Thy dve Emupdvelny dva-
nrhoosToan Smomicats. “Evexa the TowadTng Stapoplic mésswe ueTail TiC
xoarwréonc wal TR dvwrtépag Emupuveing THe wrEpuyos xabioTatar du-
varh ) othptiic Tob depomhdvou clg Tov dEpa. i

Aideton &7 6 gopriov F, td 6moiov SmoBactdler fla wripul de-
pomhdvoy dvépyeron elc F = 50 kgr* /m?. ‘Emopsveg 7 Sugopd mE
ozwg Ap petabld Tig katwrépag %ol Tig owwrepag gmupavelog TG ™

puyog elvew :

(l‘

b 4 5018001 pr®

Ap = N P e (_~' )
eyt g  50kget 50000 [ gi*
e SR O gl T T (c-m_‘i)

xxi - Ap =5 gr¥*/em?

WnepromoirOnke amé 1o lvotitouto Emal&éuru(r’]c Mohmkic.
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TMpopAnuaTa Duoikiis

176

"H dvamruocouévn depodivape F elvan mepimoy xabetos mpde Vs
yopdiy Tig wrépuyoe Tl Tob depomhdvou (oy. 34 ).Al8eton 87 ¥ Gepo-

B

2x. 34

Stvapee F elploxertan dmd thy oyéowv:

F=0,03-Z: v kgr* (1)
fwou X elvar # @épovca Emigaverx
(elg m®) xal v % Toxdene (el
m [sec ).

‘H depodivapg F dvadbezon eic
zac 3o webétoue PeTaEl TWY GUNLETG-
oo, Thy Suvaundy dveoty A xel TV
Suvapeiy Gvtiotaow R, “H Suvapuxy
gvware A elvor xaraxdpugoc. To depo-
whdvoy B dmoyewbf, Grav 7 Suvepued
dvoste yivy Ton pé 70 Popog B 7ol
depomhdvoy, dnhady Gtav yivy:

A=—B (2%
"Emedt # yovie mposfohic « slvon
TOAD WiKEd, HLTOPODUEY XoTE TPOGEY-

o v Bewphowpey Thy Suvapidy dveow A tomy pé Ty depodiva-
5

ey

F. Tére 4 ¢lowotg (2 ) ypdperar :

=

#roo. 003-Z.-v'=B (B2

"Ams iy $lswow (3 ) ehptoxopsy Thv TaybaTe v, ThY  Omolay

) 5
mpémeL V& GmoxTHoY TO depomhdvov B va amoyelwd o

U:\([O,(')?l?- T

AiBeron é1u slvor B = 6400 kgr* xai X =60 m? "Apx elvou :

_\ [ 6400
0,03 - 60

= 59,63 m|sec woi v =214,67 km/h

KYMANEIEIZ

177

*H zoydrng Suxdbozwg v, § ouxvétng v xol 16 wiHxog wdupatog A

THe wupdvoews ouvdcovTal Sud Thg GYEGEMS

=T Wy

Wnepromotr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig ‘
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"Anh thy Ozpehddy abriy ilswow Ty xopdvozwy sipioropsey

=t (1)

v

Aidzrar &t elver v =300 m[seec xai v=T75 Hz. "A¢ Aafopzy
: 1
Y7’ 8w &1 % povag ouyverres 1Hz botleron dmd vy oyéow v = T

&v sig adTiy Béowpey T = 1 sec. Obre Eyopev bt

e A ey
fTor &g povig cuyvThTog Aaufdvetal § GUYYOTHG TG GRAATS XurALKTS
xwigzwg, ¥ omote Eyer mepiodov 1 sec.

; e ; -
Obrw &md f'qv tEiowoty (1) ehplonopey 831 76 pfinog wopatog T4¢

= ?OO i sec) HzoL A=4m
SBC

178

‘H ouyvétng thg »upaveswe eivor v = 2500 Hz, 7o 8¢ uinoc »i-
patog adtig ebvar A =2cm. ‘H toyitng Sradéoewg v ThHg wupdvosng
Sidetar amd thv élowowy : :

=
Otrovree &g iy tElowow adthv tag dobeloac Tupac ( BA. mpoPr. 177
Sua thv povada 1 Hz ) ebplonopey :

v = 2500 - 2(—c.cm)

Hror v = 5000 cm/sec — 50 m/sec

179

To winog wopatog Tig xupdvoews civer A = 400 m, 4 3¢ Toydng
Sudboewe v Tig wupdvosmg iver v = 300 000 km [sec. "Awé Ty Oepe-
Madn EElowoy TGV RLPAVOEWY :

=N
siplonopey &1L # ouyvéTrg ThHe xundveswe eivow :
) P 300 - 10°  /m/see
e e - { T ( m )

. P 3 Wﬁ(plonotr’]BnKE amé 1o lvotirouto EknmaiSeutikrg Mohmikrig i
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R 10'(1—) 3 v=T510'Hz
sec
Ivopilopey 1 povas 1 Hertz (1 Hz ) xodeivor xoi 1 »dxdog
(1¢ ). 'Eniong yvwpllopey b elvar: 1 peydxuxdog (1 Me)=10%¢
“Apa 7 ebpebeioa guyvbTng’ éxnsq)pompé\.m gic whhoug eiva

— 175 A0
wal glg peyaxdxdove elvar
75 - 10 '
V= 0,75 Mc
180

“H edfeio AB Eyer winog I = 10 m, 7o 82 pijxog HORATOG THG HY-
udvesws elvar A = 40 em. Té pijog ig edfelag AB, perpmuévov sic
whwn whparos TH xupavecas, loolta pé

_i % x~1000 cm
N, =740 (cm)

wotd x =25 phun xdpatog

“H wdpaver, dvaywpolos &md To Gnpov A 7Hg edlelac, phaver gl
y g ~ a0t 3 . = I
6 &npov B Tic edbelag petd mapéheuow 25 TEpLOB GV,

181

To 2unpepte Eyer pinos L= 60 cm xal neptodov T, 4 ool wpoo-

Siopileton dmd Thv yvworhy dElowoty Tol Exnpeptoly &
T=2n. \/_L
2
*And thy dElowow abriy ebploxoyey :
60 cm

] RS b L T =1,57
980 (cmfsec’) ik Al gec

Elvor yvewotdy é7u Sbo Tahavreubpeve cuoTARATE shptoxovrar eig
ouvroviopdy, brav t& Vo cvethuate Exouy whv adtyy suyvétyre. To

T=2r-

© SoOtv Ewxpeutc Eyer ouvyvéTrTa :

£ 4 et
e el ('s?e?)“ i

*"Qare 6 Sobiv Exxpepte 0% Breyephfy ouvrowlbpevoy, gy 4 Seyet-
pouga ouyvhTrg Elvac '
v=0,64 Hz
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AIAAOIIL TOY HXOY - XAPAKTHPIITIKA TON HXQON

182

Eic tov aépa N taydrng v 1od Hyov ele Oepponpaciav 9°C Sidetar
ams Ty EElcwow:

Aidetar 6mv elg 0°C ) Taydtng 7ol Hyov elg ‘r(‘w‘a’cépaa elvan
v =350 m/sec.” 'Amd iy tlowowy (1) Humopolpe vo aupmp.ev ™y
Ozppoxpactay 0, Sidtt, @v. dfmowpey xol Te Sbo pédn 'rqg ¢ElcwoEng
el 70 TeTpdyOVOY, lapﬁmvop.ev

u:331=.(1+%) (2)

Adovreg v 2Elowow (2 ) @¢ mpog O Exopey :

el Sl apr_ a8t
Gz(?&gi?uﬂl) ST | Bﬁ(w) <273 -

xoel : 0=322:C

183

Ei¢ Bspp.oxpam.ow 455G % 1mxu17}g 7ob fyov elvar v,; = 34{) m [sec
zot SideTor dmd THY c;:—:cw

T i \/1+ c Cy

Ei¢ feppoxpasiay 10°C b 'raxumg 700 Hyov elvar v, xal SiSE'mL
anG TV oycw :

iy =33 - \/1 8 217% (2)

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto EknmaibeuTikng MoAmkrig
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Avanpolivreg xata pehy tae iwowosig (1) xai (2) AapBavopev:

u“, \/ 913+ 10, 213+ 15

RO
= Bin. 3 o (OB E
b e =099
"Apa ) {yrovpevn Tayutng v,, 105 Hyov ele 10"C elvan :
v, = 0,991 - v

Fror  n,= 0,991 . 340 mfsec xai v,,= 336,9 m/sec

184

"Ac xodéoopey A xal B o 800 mapadinha Spn, Ta 6mola weptBah-
dowv Thv xothade xai I v Biow, 1ol mapatnentol. “Eote ITA 7
améoTaci Tob TapaTreTeD ano T6 Thnciéotepov Bpog A. ‘H taydtng
Toh #yov elver v = 340 m [sec.

a) ‘O mapatnenthe axover v wpoTyy Tye 0,5 sec petd Tov
mugoPohiopby. "Apa Evtog ypdvou t =05 sec & fHyoc Siirpske Svo
gopog Thyv ambotagy 1A xal cuvendg ioyiel M) oyfolg :

9 A v o B0 e 3 LA =340, 6.5 (_’“—-see)
sec

%ol . ITA =85m

‘O mopatnpyTis axoder %ol deutépav Mym 1 sec pera tiv mupofo-
Mowbv. “H fjy6 adry) mpobpyerar éx tic dvaxhdocwe Tob fiyou Eml tob "
‘E«LGKP{JTEPUV ehproxopévou bpove B xal auverds évrdg ypdvou t = 1 sec
6 Tyoc Siétpee Vo gopac Tiv amdotacwy I1B: dpa elvar:

DHIB =y s po Y 2418:340-1‘(&-3%)
sec
®otl IIB =170 m

‘H dnéorasic tév 3o dpéav slvar:
AB=1IIA+IIB 3% AB=85+4+170=225m
B) ‘O éni ol 8poug A owomlr.op.avoq Nyos Sutpéyst THY amOCTAGLY
2 TTA 2vtdg 0,5 see xai 2EaxohouBet Emeita Thy Suddostv Tou wpog T
gpog B énl 1ol dmoiov Opiotator Ssutépay dvaxhacty xal EmLoTpEpEL
mahwv elg Tov mapatpnThv. Obte 6 maparnpnths Ba dxoloy xal tpitny

Wneptomoir|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig
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) 3 P )

fxr. ‘O fyog, Tov bmotov D& axoloy, tote & mapaThpnTAg, oty Bbo
Sdoyinde avoxhdoes ol Siérpele:

v améotacty 2 TTA évrog 0,5 sec

v anootacwy 2 I1B gvzog 1 see.

YApa & mapatnpnTie Bk dxoday Thy Tptthy fixe 1,5 sec pera Tov
mupoBohiopéy. ‘Opoiwg 6 Emt tod Bpoug B dvaxhmpevos fxog Sratpéyet
v gmbatacw 2 TIB dvtdg 1 sec, Eanohoubel iy Sutdooilv Tou mpig
to Bpog A, el dvaxhdror S Seutépav gopdy xal EmioTpéQel £ig TOV
mopatnenTAv. O Fyog, Tév omoiov Ok axolon ToTe 6 TopaTNEnTYG,
Sméatn o dadoyiwdc avexhdceic ol Siétpele:

iy ambotac 2 TIB 2vtog 1 sec

v amdoracty 2 ITA édvtég 0;5 sec.

“Apx 6 Fxog obrog @lavel sic Tov maparnenThv 1,5 sec peta Tov
mupofohiopév.'H toitn hotwoy @ droTeheiran 4o THy VY L POV OV
&oprEiy slc Tov mapatnpythy Sbo fyowv.

185

"Eotw X ) drdatasig 105 whotou dmd tov mopatyenty. H Tayitng
7ol fiyov sic Tov &fpa clvar vy = 340 m[sec, 7 8¢ TaylTng TOb fyov
elc Ty Odrasoay clvar ve = 1440 m [sec. ‘O Sud péoov tob dépog S~
Sudbuevos Fyog obdver el Thv dxthy, dvehdtor &’ adTig xol EmioTpé-
v clg 6 Tholov peTa yebvov ta amd THY oTiypdy Thg Exmoprhc Tob

-3

Tnexod onparos. Obte Sk tov Eveog Tob agpog Sadidopevov Tyov

toyder 7 oycous :

2% —ux ety dpa e — —245—
Vs
‘Opotwg 6 Se péoov tie Oardoons dwdiddysvoc Hyos ghaver sic
Thy dxthy, dvashdrar &’ abThe xal emioTpégel el TO TAoloy peTd ¥pb-
vov te Gmd THY oty ThHe dxmopmig Tol dynTikod cNuaTog %l Gu-
vemdyg toyder N oyéorg:
P vg - te &p& tg e
Ve
"Enedy elvar vy ) ua Emetar 81 B elvon ty ) tg dmradn elg 1o
mholov EmioTpéper TpdTog 6 Sk péoou g Buddaong Srxdidbuevag Fyoc.
Atderar éru cic 70 wholov ot 2E dvaxhaoeswe dxovdpevor 8bo fyoL dmwe-
zouv petald Tev ypovindc xare 13 sec. “Apa Eyousv Ty oyéoy
ta —te =13 sec
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136 TTpoPAfipara Duoikiis

”A ] \ ’ ¢ S p ’ \ € il \ ~
v elg v dvetépe tiicwow Béswpev tag edpebeisag Tpag tév
ta nol te Aapfdvouev:

2x 2x
s — 3

va ve

354

A’JOVTEG T‘f“l C(VO)"SPLI) ECLOWOLY UJC; TEPOC X cUPLGKD!}.-\J
13 - ua - ve 13 . 340 . 1440 [ sec - ( m/sec )?
R T feol X — e e
- (vg —ua ) 2-(1/;40—.240)[ m/sec ]
ol x=2893 m

N

186

‘0 Fyoc Eyer ougvéryra v = 400 Hz. ‘H taybrre o8 Hiyou cig tov
Gépx elvar vy = 340 m [sec xal elg Tév yFhuBa elvar vx = 5000 m [sec.
Té dvrictorye whwn »¥duatoc évtoc Thv dYo ToTGY EANOTIXMY
Yo when
péowy elvan Ay %ol Ax.  “Av dpapusdowyey Ty feushady lswowy 6y
HOUAVOEQV:
V=V -A .
) \ ' 3 ’ ; ’ ’ \ ' i
elc Tde SYo AveTépw TEQUTTMOELG, AXUBAVOUEY TG GYE0EL:
S OV G’Eépﬂ.: Ba =Y+ Ay (1.
Bud Tov yahuBer @ ux =V - Ax (2

'And tag ayoeg (1) xat (‘2 ) ebptonopey Gri elvan:

R

—

o) pixog wopkrog sl Tov dépa:

VA v 340 mfsec \ =
M=y K )\'\_W( 1/sec )—0,85m
B) winog xbporog ele Tov yahuBa:
e 4 - 5000 f/mjsecy
e e

187

‘0 Stoxog tig oepfvos pépet = 10 dmag xal Extehel @ = 26
oTpopds wate devtepbrerttov. DIvewpilopev 7 6 Slonog g asr.pﬁvoc;
rporadel meptodinae Srtapiiels slg oy dépar wal obrw TapdyeTon fiyos,
6 oOmotog ExeL ouyvOTYTH:

WiE=ae e
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Aiaboois ToU fixou — Xapok TnpioTikd Tév fiycwy 137

"Qote clg v Sobeioay oeipfva & Tosavduzvo Hyoc Eyer ouyvé-
| : 1% 1AOC &Y, X
TNTOL :

v=10.26 — 260 Hz

Oi Sionor 76y osiphvey A xai B oépouy avTieTolyme:
xa = b0 émac xp = 80 émac
"0 Stoxog <iic oepives A dxzehsi: oy =8 6TP0QAG [sec

"Apa 6 mapaybpevog bmd Tic setpivoc A fyroc Eyst ouyvéTnTa
VA =HA * g = 50. 8 = 400 Hz

‘0 Sionog 17 ceipivos B 0 duredi: LB OTROQAS [sec

xal 6 Tapaybpevos Smd THc oeipivec B fos B &y ouyvbrnTa:
YR =%p *lip

‘O Fyos THe ozipiivoc B 06 clvar & dedrepoc apmovikds Tob Gl 7713
oeipfivog A mapayouévon fyov. Anhady % cuyvitre tod Smh TG - oeL-
pivos B mopayopéveu #Fyouv 0a elvor: ;

vg =2 . vy = 800 Hz
"Apa 6 Blanes Tig oesipiives B mpémer va EXTEAT:
VB 800

B = . = W =10 GTPO(P&G[SQC

189

Eivor yvwoetdv ém 7 ovgvétrg 1ol la, Gplabn Yoy e 440 Hz xal
2l TV uyxexpaudviy xMpaxa dmapyouwy 5 tévor xal 2 Furtévia,
w6 drolwy o Swethuata elvar dvtiototywe 1,121 %ol 1,059. Obzw
elvou:

S et o do. _ 1,059

ioc:, 51,

Ta adpfBora tév ¢Béyywy onpaivouy xal zde EVTLETOLYL0US Guyvh-
v, 'Eni mhiéev, ydpy dmiémirog, Oa Ozwpficopey pévov Tdc due-
palxs Tuldg TEY oUYVOTATmV. “Ay TONOTAAGIACOUEY KaTd Léhn Toc
3o dvwtépw oyéoels, ehplonopey:
do,
g
do, =440 - 1,187 el do, = 522 Hz

— &po do, =1la, - 4,187

-~z
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‘0 gBbyyoc do, elvan xate piay  dydbny Baphrepog xal cuvemds 7
ouyvoTng Tob do, elveu:
522
do,= —— Hz fror do, = 261 Hz
Al cuyvétnreg Thv Smohoimwy @boyywy Thg wMpoaxog edploxovror
whpa eixoda. Obrw Exopev: i

do, =261 Hz
=1,121 dpa re, = 261 - 1,121 = 292 Hxz

Oa

ML _ 4,059  dpx  mi, =292 1,059 =309 Hz

f A9 fa, = 309 - 1,121 = 346 Hz

mi,
_sfc;l, 1421 G«  sol, = 346 - 1,121 =385 Hyz
: la, =440 Hz
f; =121 & si, = 440 - 1,121 = 493 Hz
do, — 522 Hy,
[ ]
190

‘0O 3ioxog Tig cret.p‘qvo:; @épet elg THY éEmrepmﬁv oepdy x = 40
dmag xol elg Ty & scrwrsptxnv cerpty péper % dmdc. “Otav 6 dioxog g
GelpTvog EXTEAT) [ OTPOPAG HATX Seutepbhenttov, TOTE TapdyovTaL 300
Fyor Tév Omolwv af ouyvéTnres elvow:

= *orl =t
Oéhopev T SdkoTnua TéY cuYYpdves Tapayopévey Sbo fywy va elvort
3/2, #ror Béhopev va elvou:

v 3
v 2
L] Lt \ 3 7 7 e =
And Tog AVWTEPL OYEOELG SUPLGHOPEV:
’ ’ r
v x - v ®
b Aol —_—=
¥ XK v ®
Zou ' 3 T = 3
—_— ot =%+ =
® 2 2
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‘H €owrepixy houmdy osipd mpémsr v opépsr:
8
)

&

x' = 40 - - — 60 éméc

191

‘ ) S - \ .
H guyvétne 7ob fiyou elvar v = 440 Hz, 7 8¢ roydmng SuaSbococ

obTol slg Tov &épa &t = 340 m[sec. To pj v 0]

TOU Elg 7T Epa. Slvat U = . m [sec. To pijxos xdpatec A 1ol
frov sdpionopey anod iy Bepehady Elcwov:

Vi1 y =8

] T
dru elvat:

R N 340 rmjsec\ 17
v 440 \ 1 )*W’“

1/sec

‘H =0feta AB Zyer uiproc 1= 10 m xal petpmuévy ele phuy xd-
patog Tol  BoBévrog fxou elvau:

il 5 0930
T R T AT

A
ol x = 12,94 pAnn xdpatog
NHTAlI MOYIIKQN HXQN

192

‘H ouyvétng v tob Bepehddoug #yov, tév émolov 8idst 4 yopdi,
slvat:
1 F
BT R e

émou | elvar T6 pinog tic yopdie, T 7 axtic adthg, d # muxvétng T
yopdic ol F 4 Sdvapie wé iy omolay tetveran % yopdn. Auk vo dgup-
pécwpey Yevix@s Tov THmov T&Y xopddv, O Aafwpey U’ By bt Td
weyébn I, r, d xai F Oa éxgpalovrar mavrote elg povadag tol cuotd-
patog C. G. S. '
Eic thv Ozwpouvpevny yopdiy Stdetar bru elvoun:
=1 m—="100"cm r=05 mm= 0,05 em
d=8lgrfcm® Fe=50kgr® — 50981 - 10" dyn
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"Av Béowpev Tag ﬂ.p.a‘tq adrac slg Tov THmov Thv Yopddv, hapfdvousy:

\/50 9B1-10° .
“‘z 100 0,05 3,14 -8

v=139,6 Hz
193

‘H ouyvétng v Tol Bepehiddong Hiyou, Tov drolov 8idet 1) y0pd4, elvar:

g \/ E
A7 Nowed
Aik thv Bcwpovpsvny yopdiy Bidetar o elvan:
l=0,6m=060cm r = 0,4 mm = 0,04 cm
d =6 gr/cm® F =10 kgr* =10 - 981 . 10° dyn

YAy Béowpey Tog GveTép® TINAS eig TOV Thov T@Y Y0pddv, Auupd-

VOLEV:
1 '\/10-981-‘1_03}12
2. 60 - 0,04 314 -6
xd v=151,2 Hz

vV=

194

‘H yopdh Zye wixog I = 80 cm xai 3ider tov TeTapTOV a'(py.ovmév
Dvepilopey 81t 4 yopdY makhetor oftwg, dote va U'X_'{][.LO:T(.COWTE!!. én’
adtig ordoa wiparta. ‘O &pbupoc Tév orasipwy xupdTWY dvTIoTOLYEL
gl v Takw Tob rmpayopévou appovixos. Olbrw, drav 4 Lop&‘q mtpo’t‘m
Tov 4ov otpp.ow.xov ThTe &mi ThHe yopdic u,mp.txntowm 4 ordoipa wi-
pora. Tére eml e yopd¥ic oymuarifovrar 5 deopot, gx TéV omoiwy 2
elc o &xpo nat 3 Seopol évdudpesor. “Exactov oraoipov xpa elvar
toov pt 1/4 = 20 cm. "Apa 7 Lnrovpévn amdotasig petabd dvo Srado-
yx@v Seopdv elvac:

x=20cm

195

‘H ouyvbrng v Tod mapayopévou BepehdBous fyou Sidetar dmd tov
1 \/ F
r w-d
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Tnyai pougikdv fixwy 141

‘H Tyrovpévn Supetpag 8 g 3o0pdTs elvar 8 = 2 1. Obrw 6 dve-
TEpw TOWOG Ypapetar g £Eic :
1 F
l-3 w-d

YAv Mowpev Ty tehsutaioy éElowo dg mpdg 8, AauPdvopey:

1 F
S_z:v‘\/x-d {4
Atdetor Gt slvort:

= 36cm v =440 Hz d =288 gr/cm?
F=10kgr* =10 - 981 - 10° dyn
Qérovreg Tog dvotipw T slg Ty towoty (1 ) ebpionopey
f Cnrovpévy Siuduetpog elvar:
TR (23 w3
36 - 440 3,14 - 2,88
»al 3 =0,066 cm ) 3 =0,66 mm

v =

196

‘O ooty &z pixoc 1 =68 cm, 7 8¢ taydrng Tol #you eig Tov
dépo elvar v = 340 m[sec. Td Gdog Tob BepehiidiBous Hyov, Tov émolav
Topdyel ®AELGTHS TYATLHOS GeAy, elvar:

v
4l

"And Ty dvertépw Eiicwow ebpioxopey Eti elvar:

_ 340 (m/sec\ 1 o
v_m( - )_125(W)ﬁ125Hz

197

v=

‘0 ot Nynrinds cwhiy Exet uiixog [ xol 8ider Bepehddy fiyov -
ouyvotnrog v = 260 Hz. “H tadwne Tab fyov elg wév dépa ol cwriveg
elvar- v =340 m[sec. ‘H ocuyvérng v 1ol moapayopévou Bzpehddoug
Hyov Biderar dmd Ty Timov: :
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TpoPArjpara Quaikis

Adoveeg iy

‘O wheroTdg HyNtwds sy
xn Beppoxpasiay  0°C, & swhiy ide Bepshiddy Fyov CUXVOTATOZ

400 Hz. Elg 0°C % 7aybrnc tod fiyov elvar u, xal 4 GUYYOTYC

S
xnp &

v

Vo

3 > : 5 :
lowow adthy GOF wevs | hepBavopsy:

e g ks 340 m/sec
~ e 4260 (UsEF) |
wal ) E AT R T fan e |

198

EvT0C ATl

vpdxog I xal Etav 6

107 mopuyopivon Bzushiadoug fyov zivor Tére:

Uy
Yo o==
& 41
Elec 37°C % zaydrne w65 fyou el oy Gépo yiveTar:

310
273

U-_-:‘JUIV

1)

SR

‘H ouyvésag v 103 mapayouivon téte Bzpshiddous Hzou slvar:

)
e (2)
Aratpolivezg navk pédkn Tog Egmoeg (1) xet (2) hplonopey:
v \/ 310
v 7] 5 v 2 72?3-
sl D T 7oL e
Vo Un Yo v,
S fode N0 L J
53 Yo 273
"Apa  Uymoupévy ouypvérre slvae:
310 ; 310
e Y 2 DA ae
i \/ 273 g et \/ 273
2ol v =426 Hz

199

ev pijrog 1 =62em. ‘H tayitye

“z

! \
O dvowsc fiynrinds awiiy
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tvar v = 340 m[sec. To Bdog tob Tapayoutvon

i TR0
16D fiyov sl Tov dépa ¢
Oepehiddong fyou eivor:

ht v
Ly
YAy slg iy avetépn oyéow Bicwpey tag Sollsious Tunde, shplonopay:
340 m/sec 1
==~ =274 —
¥ 2-0,62( m ) (sec)

ot v =274 Hz

200

pixog [, = 60 em, 6 32 dvowtic cwiiy

‘0O wdsiotdg oA Eyet
Toi Bepehiwdoug fiyov, Tov dmoioy Tapdyer

y 5 . ,
Exet pinos I, . "H ouyvétng
ExaoT0S TOV COARVLY TOUTEY Eivol:

6 #ASLOTOS GWATV: i —[!—Jl: (1)
6 QVoRTOG GwhNV: = % (2)
’ -3

LAGTALE TGV

‘O xhetotdg My mapayet dUnAdtepoy fyov, o 8¢ 3
Tapayoudvey ddo oy sivar 32, dnrady elvar:

Vgt 3
Ve
Avapotivreg xata péhy tog eEwowozig (1) xal (2 ) AapBavopey:
W Iﬂ oot la ik 3
VT ARV ) SR DY
YApx 16 pFnog Tol dvouetolh cwAfveg elvon:
: 3 ; 3
l,g:Zl,‘---zﬁ- ol la=120-—2-~cm
#roL l,=180 cm

201

To éwtog ol D8atog Tufpa Tol cwAfvos dmotehel WAooy Tyy-
oV cwkive. ‘Enopéveac 6 cwliy olitog Sdvartar va mapdyy Fyov, dray
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™ pinos | 1ol swkijveg eivan Yooy pd meottTov aolpiv A4, dnhxdy
Aoy elvan:

A
= (22 41) o

Tére clg pev 76 wherotdy dnpov 100 cwATns mapdyetar dzoude,
clg 8% t4 dvoutdy dxpov TapdysTar %ouAia.

(3 A 3 LA ! o A3 1 ~ N ~ ~

O cwhny mapayes fzov povey, Gtay o Ertbe tob Bdaroc TUT e Tob
cwhves g wixos D1 em § 85 em ol Sud xauptoy &gy vdidpccoy
Ty Tob pirons Tol cwhivos. "Apax t& wixrn 51 em el 85 em elvar

8o Buaduyal Tipal 703 phneus Tol cwhiveg Sk Tdg Gmolag dmdpyer
ouvTovopog ToU owhijvos. “Apa ¥youev Tag ayéasic:

51 = 2417 - 85=(2+3). 2

A
2
"Av domptonyey xute uilg Tog Sbo adtde Eiedosic edpioxopey:

b A A A :

bD—Di=—2— 7 34=—2‘ oLl A =68 cm
‘H raybrng hotmdy v tod #you el wbv dépor slvan:

; ‘ 1
u=v-A Fro v=>512-64 [ — .om} "
: sec

7ol v = 34816 cm /sec = 348,16 m [sec

202

“Eotw 1 1o pipwoc 1ob swhiveg xal v, 4 saydtng Tod Hyov, érav
cpuorpacte tol dEpog  clvar 5°C. “Ozav ) Becpponpasia 1ol dépoc
yivy, 0°C, t67e 5 ToydTng o8 Hyov elvar v . Elve v 671 ol Toryh-

7, 6°C, T (9705 703 Myov elvas vy . Elvar yveotov &1 al tayd
Trveg 705 fiyou v xal vy Sidovrar dmd Tag oyiosic:

el i : a
~ »,..:331-\/1+2—;§ R T

=

~373
R T R 3 PIAE)
Ug — 331 vi —i— 2-?3— n Vg = 331 _2_..7_3_

Avaipolivreg vard péhn 1 dvetépn Hishoeg hapfdvopey:

I Rl 278

"Ag nadioopsy v, xal vo TdS GuYVETITHS TEY Tapayouivey Bepc-
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S " . . i = x .
nodev fyov, Gtay 7 Bepuorpasia t6h dépog 6l swATvos slvar dvri-

=
orolywg 5°C xat 6°C. Tére topdouy ai oyéozig:
L o Y

)
V, =i——— b 14 Vg = ———
4l

Ar Uvrec »aTd uikn the dvortiow fiodosie. A oIy
LLPOUVTEG. XaTa MEA THE AVWTEDW £5lowozte, AxpfBdvopsy:

Sl o Fmon Yo :\/ 273 + 6

v, U, v 278 e

5

"Orav 7 Beppoxpucta slvar 6°C téte & mapoybuevog Bepehedidre
L v hy 1
Ti706 slvar bmhbrepoc xavd &v furroviov, Srhadh B elvou:

Vo

= 1,059 L
A vag oyéoee (1) xal (2) cdplonopey:

213 +9_ 1,059
278

“Y{cvopsy sle b tetod Iupbrepn =& wiky tic iodoswc
YWVOUEY Slg TO TETPRYWVOV apebtepa T iR Thg Eismozwg,

onbte Eyopev:
—=1,059%  &pa 0%=38.36C,
Qo Sui va yivy 6 Bepehddng fiyog Smrérepos nard & Hurrbvioy,

mpimzy va 9UwBR F Ospuoxpacio watd:
P Ywun 7 Yeppoxp

A8 = 38,36° — 5°— 33,360 C

203

"Exactog téiv 8o cwkfvev Eys pfixog L= 85 em. ‘O cwiiv A,
rotog Eyen afpn Beppoxpastag 15°C, mupdyer Beuehiddn Fyov ouv-

On
On

= 2:085.\ ‘m

2ok va = 200 Hz

Yis ” 340 (m/sec)
YA =— 55— TOL VA —_—

10
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‘0 cwkiv B mepiéyer dépa Beppoxpactag 18°C. *And wac yvooric
GYEOELS :

Bl \/““27; fows B a2t \/i?i

g ok
_"431\/+27,g i ee=33-\/ oo

AauPdvopey ThHy oycow:

— = \/ 24 o052

*Ase 1) 'rocxr')'r'r,g Tob Hyov elc 18°C elva:
U, = Uy, - 1,0052 =340 - 1,0052 mfsec  xai v, = 341,768 m/sec
‘H ouyvértne tob Bepehddoug fyou, Tov omeiov mapdyet 6 cwiiy B,

elvaet :

Wiy 2 _ 341,768 (m/sec
e RS 085( m )

®oul vp = 201,04 Hz
“Ozav ol 8bo cwhijves A xai B mapayouy suyypévws tobs dvrisrtoi-

youg Bepshicdddere fyoue, 6T 6 Abyog Tav o‘uxvo'rﬂrmv TwY Eivort:

v v
LHE R yol —=1,0052
va Ly, VA
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204

Pvowpilopev 67t C Babuol Kehoiov xai F Babfuct

Fahrenheit
aguvdiovtar petakld Tav Sk 175 oyéocwg:
C 5 o A 5
Ox tptywpey evdetieic ( F ) 1%z wninaxoc Fahrenheit cic vdei-
Esig (C ) ¥hg »hiparog Keholov.
%) Ad F =—15% &yopcy:
. ) . < 5
=l ST Spa (4:—47-—9—:ﬁ25,11"c
B) Awx F =050" &ropev:
I e _9’_ ot v = A8 —}}:moc

v) Awx F = 200° &jopev :
C=(F—-32) -

¥

dpa  C=168. % =93,33°C

QDI ot

205

Avi va tptYwpey &vdeifes ( C) tic whipaxos Kenaton =ic S A
(F ) =fg »hipaxos Fahrenheit 2pupuéfopey tov mimov:

Phditbeat
CRETDR ST

“Av Mowpzy Ty avetipe lsacwy de npog F, hawPavopey:

0o 3
5
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a) A C=—22° Eyopev:

F:fz'g.g—-{—:; foa F =1 396302 L9 o
B) A C=36" Eyopev:

F:36-2—+32 o F=64,8+32=96,8 F
v) Awx G = 87" &yopev:

= 87 % + 32 dpoc F=156,5+4 32 =188,5° F

206

"Estew 8t al dvdeifeig v 800 xatpdxwy 0% slvar ai adtel sig Ty
3
Beppoxpactay x perpovpévny sig Pabpods Kerotov. Téte amd iy yvw-
‘oThv  oyéow:

-—-mc ~i AapBavoue s 5
F—32 -0 i NS e

Abovree Ty EElowaoy adthv 6¢ mpos X edploxopey &t at 2vdzifeg
Taw do wkpaxav B elvar al adral el Oeppoxpacioy:

x=—40°C
207
‘H Oepuoxpacie 77° F clg BabBuods Kehaglov elvor:
C=(F—32): 2 &« C=45-2 =25C

‘H 8t Oeppoxpasta 20° C eig B{xﬁp.oi')f; Fahrenheit sivo:
F:C-%+32 oo F=36+4+32=68F

‘0 xatoixog tév 'Abnvév, petpév Tac Ospponpasiag cic Pabupole
Kslciou ‘_ﬁ 14 - o i -‘\ L4 ’ 3 r ) B 8! ’A"
, sbploxet 8t oo TV fuépay Exelvny petakd Tdv SVo mhiewy
Smapyer Srupops Bepuoxpastag lon ué:

25°C—200C=5°C

‘O 8¢ xdrowoc Tod Aovdivou, petpiv g Ozppoxpaciag sig Pabpols
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Fahrenheit, ebploxey 87 xata iy Tuépav éxcivy perafd tév o
mohswy Umapycr Srapopk Deppoxpacing ton pé:
71"F —69°F =9°F

AIALITOAH TOQN IQMATQON

208

Mix pdPBog &xovoa eig 0° C pixos I, , 8rav Beppavhi cig 6° C, dmo-
xri pinog I, 6 omolov elva:
FEES I A
&mov X clvar & ouvtedeoTiic Ypappixis StaoTohis Tob DAol Thg pd-
B30u. 'Eneidy 6 cuvreheotic ypapuxic Suxotoric elvan yevirde mohb
wixpbe, St Tobto f) dverépw Elcwaig loyder xal drav 1 Bepuoxpacia
THc pdBdou petaBddietar amo 0, clg 0,, nhady yevindg brav Eywpey
perafory Tie Oeppoxpasiag xard A8 =08, —0,.' Tére, dv elg Bepuo-
xpasiay B, 1o piixog Tic pdPdou elvan 1, cig Beppoxpastiay 6, 70 uixog
<7 paPdov elvar:
L=1-(14+x-4A0)
Eic oy wvortépe Elowow Bétopev:
,=20m Af = 40°— (— 15° ) =5H5° grad
A=12.10-5 . grad—!
Ofrw AapBdvopev 8t 7 Emufpuvais The pdfdov elvan:

L—L=1-%-A0

fror  L,—1,—20-12-10-5-55 (m grad)
weh bl =182 s M04m R d—li—1,32km
209

AbSeton &re elg 18°C ©d pirog THg pdPdov elvar I =20 cm. To
wixog I, Tic paRdou elg Oeppoxpasiay 0°C ebpioneron dmd iy EEicwoty
T Ypapwixiic SaoToAC: :

=L (1+%x:0)
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150 ﬂpoﬁ?lﬁucrrq Duoikis

Obrw edploxopev 11 elvar:

l e 20 = em i
sl TP L T SRR TC ) R e
—rT grdd

(==}
4
<1
Q

wai 1, = 19,955 cm

210

L =

Eic 0°C % Sehivy pafdoc Eyst piimos I, = 4125 mm. “Ozav Ocp-
wavli elc 98,5°C Oa Eyr ufixog . Aldzror 81 7 Empiuuvers tic poB8oy
svar [ — 1, = 0,329 mm.

Pvoptlopey b7 4 Emrpnuuvons wiac pafdon 3idetar dmd thy oyéow:

I—1l,=1,-2-A0
omov A6 elvar ) petaforn <Hg Ocppoxpastac. "And thy dvartépw EEi-
e ’ o L4 ~ ~

ooty chploxousy 6TL 6 gUVTSASOTRG YPRUWIXTG GUVTEASGTIG A The po-
Bdou sivou:

S e Tl o L i
Snp R LU ST T R (mm-grad)
*ol 2=28,1-10"°% grad—!

211

Eig Oeppoxpasiov 20" C perpodusy whv pdfBSov pé wov xavéve xal
ebpioxopey 87 &y pijnog T: 80 em. ‘O xavev Bpog Exz Babuoroyndi
i 0° C. "Apa eic 20° C éxdory Suripeoig oD xavéveg Eyer Hmooth
STMULARVVGLY:

el Fzor 14-2-20
"Qote al 80 Suupéoeig tig whiparog Tob xavévog Eyouv Umootd
EMLUTHUVGLY:

0 .(14+2%-20)
To axpiBéc Aotmdv pixog I, t7¢ paxPdou cig 20° C zlvar:
lz=l-(1+)\-ﬁ)

b4 1
firar la= (i-}— 0" 20) [cm-W-grad]

®orl l. = 80,03 cm
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212

Eic 0° C «i 300 pdfdor tHig Sdhou xai 765 ydhuBog Exouy 7o aded
uinog L. ‘O owvredeotiic yeauumixiic SrooToATc THg Oahou clve
A, =8-10-5 grad—!, 7ol 8 ydhvBog elvar A, =12- 106 grad—t.
Eig 100° C ta& phpen tév 8o pdPdav sivar aVTLoTOl WG ¢

The Gddov: L =1 - (1 +100.3%,) 1)

tob yahuBog: =1, - (1 4-100.2,) (2)

Atdeto 811 elg iy Beppoxpactay 100° C td when tév Sdo pfB3wv
Swxpepowy xard 1 mm. "Emedd elvar A, > A, Ereton 70 elc 100" G
7) pafdog 7ol ydhuPog Exer T6 peyahitpoy phxog, Hror lvan:

'l,—1,=1 mm (

o

)
"Av dgupéomypey xata péhy wac wdoeie (1) xal (2) ehpt-
GROpEY:
L—l=104L-(14+100.%,)—1,- (14+100-3,) (4)
"Amd Tag Ehodoeis (3 ) xal (4 ) ouvdyetar ¥ dnbhovBoc GYEGLS:
bo- (1+100.2,)—1,-(14100-2, )=1
) 100 -1, - (20, —2,)=1
"Amd v tehevtaiay Eloway shptoxetar dri th Lyrodyuevoy Uipxog
I, ©év 3o pafdwv sig 0° C elvon:
1 4 1 mm
’“zm R e T 10— (grad- ugrad)
wel [, =2500 mm = 250 cm

213

Ei¢ 5° C ai 800 mhevpal Tiig dpboymvion mhamde Eyouy  dvTioTolywg
pipey I, = 80 em xai I, = 150 em. "Apa cig 5° C 7 émupavaere E, tic
TAaxoc slvar:

e =t e Hor E; =80 - 150 =12 000 em*

‘0O ouvtedeotig ypauuixic dustoric Tod yoAxoD elvar :
A=14-10-F grad~!. “Orav # Bepuorpacio t¥c mhade el o
5° C el 45° C, dnpadh drav 4 Oeppoxpusio Ths Thaxog petafin0y
RTH:

AB=45"—5"=40° C
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Thre ol 3o mhevpal tig whandg Eyouy dviisTolywe whny L, wol L,, ta
dmota elvar:
Lo=b 0580 ) ok oLy ==l s (1422 A0 )
Eic 45" C 4 émupavaie g mhande clvor:
D i B Hror E,=1-1L-(14+x-A0)
) E ,;=E,-(1+x-A8)
‘H =0pebeion 2Eicworz yodpeTar:
E,=E [1+42x-A0+2.(A08)2]
Enedi 16 M clvon mohd pixpdy, SuvapeBa mpaxtindic v MBuyey
N =0, émote 7 tehevtain silcmaf; YodpeTor:
(14 20-A6 )
"And Ty .-.Er.ammv adthy edpioxousy &1L # abbyoic r‘qq émgpaveiog
THhs Thaxdg lvo:

% E,—E,=AE=12000-2-14 - 105 - 40(01’112 e grad)
grad

ol AE = 13,4 cm?

214

Eig 0" C % Swperpoc ol wurhixod Slovov elvar I, = 100 mm.
Ebvar yveotov 6L 810 tov yadudy elvon A = 14 - 10—6 grad—1. Zyr=tror
cig molav Beppoxpactay 8° C % Sduerpoc 7ob Sioxou Hx broath Emi-
wixvvew Al Tomy pt 1 mm. Dvwpilopey o § Empnxuvelg elvar:

‘ Al=1, 2

2 A A ! 3 \ e 7 o e 2 : ’
And Ty oyéow adtiv chploxopey v % Unroupévy Ocpuovpasta

elvar : ; :
B Al F S 1 mm
S T i ~ 100 - 14 - 105 \ mm - grad—*
Goow 0=714,3°C
Eig 0° C % ¢mpavera 1ol xuxhieod Stowoy elvar E, = ﬂ£° . "Otav

k3

o Sioxog Oeppavdy el 6 C, 1 abEnos AE g émoaveiac tou elvan :

AE=E,; - 2x.- 6
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B A ; ; , 3
Av glg whv Tehevtalay oyfow Bécwpev:

]

o xl, i Al

e %ol b= T

(]
ehptoxopey 6t ) Unrovpévy alifneis Thg Empaveiog Tol Sioxou sivew:
N Al . =
| AL_“:’k_.Z}\ —l;-—)‘ f} AE—T ln A[
4
Spa Az:§’§3.100~1 ( mm - mm )

%ol AE =157 mm?= 1,57 cm?

215

Eic 0° C 4 Sidperoos ts opalpag Exst ufixog [, = 19 mm. Eig Ozp-
poxgastav 0" C % Sidpetpos tig opulpag yivetor Ton we thy Suduetpov
1= 19,04 mm 7ol Sextuliov. “Apa drav # Beppoxpacia the cpaipacg
UmepBh iy Bzpuoxpaciav 6° C, zé1e ¥ opaipa v Siépystar S Tob
Saxtuhion. O Smoroyicwpey Thv Beppoxpactay §° €. O ocuvrehsotig
vepwinic diaotodic Ths ogalpag slver A =12.10-% grad—1. I've-
ptlopey 87 7 dmpfnuvarg g diapéroon Tic cpaipag elvon:

Al=1—1,= 19,04 — 19 = 0,04 mm

< 3 r o 3 \ Ny 3 by A !
H 2mpiuoveorg bpog adty didetor dmd thv oyéowv:

Al=T >%:0
'Amd hv oyéow adThv edpioxopev Bt ¥ Untoupévy Oepuoxpasio
0 clvo:
Al

Hi=— % (%)
i 60— 0,04 mm
e T LR (mm ~1/grad )
xol 6 =175,4C

Eic 0° C 6 8yxog g oopalpac elvar:

4 Vo A x :
Yeine (2) e

"Ozav 7 ogaipe Ozppavdi cic 6° C, § ablnor

2 (1)

m{ﬂ

AV 7ol 8yxouv tHg

Ny

opoipas clvort:

AV=V,:% -8
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3

"-—-—ra',‘r oA L =23\ F 2 22 1 TOL
Lmetdn) sivoe x = 3 A 7 dvetéipn Elcwolg ypapsTar

[AV=V.-3A»-9 (8
“Av elg iy Elowow (3 ) Biowuey tag Tiude wév Vo wed 0 dmd
zag tEwodoeg (1) %al (2 ), =Nploxopey:
T s Al 75 L
AV S By fiTot o=, -
8 S5y Y Hro AV 3 I, - Al
"Apa 7 Tnrovuévy allners 0T Synou Tig ooalpas elvan:
3,14 '
A\f_——— -192- 0,04 ( mm?* - mm )

%ol AV =22.7mm?
216
Eic plav Oepuoxpacioy 6° C o Tepdytov e Hdhov Exer &yxov V.
“Av % Beppovpasia e ddhov adinbf xata AB, Téte ual 6 Eyxog THc
Sehov Sptotatar abfqew AV, # omole elven:
AV=V.x A ) AV=YV .3x-A8 {1y
‘H abénorg 7ol Synov Béropev vé elven:
AV =0,001-V
Aidetar 671 Sua tiy Bohov Ex yohaliov elvar A =6 - 10—7 grad—!.
"Azd iy lowoy (1) SuvdpeBa va ebpwpsy Tiv Tyrovpévny alfnow
v Ocpuonpactac:

AV 0,001-V 0,001

L N e T e B
; ; et o0t 1
Bt T ( 1/grad )
xal  AB=55655"C }
217

Eig 10°C # puikn &= dyxov V,, = 100.cm?. “Orav 4 Ocppoxpo-
oia yivy 100° C, 4 puidn Eyer yxov V,,, 6 6molog Siderar dmd —hy Ve
oty Elcwey Tie /*JBu'f,g BraoTorTc:

\!Itl :n [ 1 +/ ( 1000“100 ) ]
:& \lou: 10 |-1+37\90"}
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Aideror Gtu civan A=8-10-0 grad—!. 'And iy dverion 2Ei-

cwow AauBavopsy:
’ ; 1
Vie=100-714+3-8:-10-4-90 B
e [14+3-8 J(cm PrTE) grad)
#oel V, = 100,216 cm?

218

. = s ¥
O  ouvreheotiic amohitou  Stustohic  Tob  H8papydeouv elvan
¥ =180 - 10—® grad—1. "Av d, lva ) musvéTag Tol H3papyipou elc 0°C,
; / ey
70te f) munvbtng d clc 00C Bidetar dmo Ty yvwoThy oyiow:

d,
R o U &
«) Adetan &t cig 18 C % muxvérge 7ob  H3papydeou elvan
d,, = 13,551 gr/ems. *And iy 2Elowow (1) =hpionopsy Btu § murvd-
e d, sic 0°C sivar:

do=d-(14++-6) 7 do=d; - (+y:18%)
*Apw d0:13,551-[1—|—181-10*5-18](j—rw- : -gl'ad)

3
em®  grad

vl d, = 13,595 gr/em®

B
B) "Amé tiy eElowow (1) edpioropey b7t % munvére Tolb Hdpap-
Topov el 100°C slvar:

d,
b = T3 100
SRR Yot 13,595 gr/em?
R R T T T T T ( grad~" - grad )

wl d,, = 13,353 gr /em?
v) Eig wlav Ozppoxpaciav 6°C % munvéeng tob H3papydpov elvar
axpiBac d, = 13,60 gr/em?. “H Beppoxpasio adty 0" Sbvator va 2bpehi

3o s .
Ao TNV ELlowaLY:

4= AL doa g do—de
£y do- vy
"Av clg Thy teheutatoy ayiow Béowpev thg yvwatoe Tipag Tév d, ,
dy xai v, shpioxopev:

=

13,60 - 181 - 10—\ gr/em®- grad—1!
worl 6=—2,03°C

13,595 — 13,60 ( grfem? )
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219
Eigc 0°C 4 muxvétng tob Sypod elvar d, = 0,92 gr/em® xai elg
100°C. % wuxvérng adrol elvar d,,, = 0,81 grjem’. *And thy yveotiy
éélowaoy:
i g
14 +-0

Suvaucla v elpopey v drdiuray ouvtedeaTiv SiasToric v ol Sypol
petalh Tév Beppoxpasiay 0°C i 100°C. Ofre Miovteg IV dve-
Tépw EElswow Og mpde v, rapBdvopey:
d, —d 0,92 —0,81 grjem?®
Y =— fror =
d-6 0,81 - 100 \ gr/em® - grad

worl v =1358- 10—~ grad;l

220

Eic 0°C 6 &yxoc 707 Sohivon gwhivoe slva :
Vo =100c¢m - 1 cm® = 100 cm?.

Eig 0°C & 8yxo5 70 mepreyopvon 2vtéc woi swhivoe H8paoyipon

elvou:
Ve=9cm -1 cem* = 96 cm®

Ot ouvreheotal Sunotoric elvan:

700 Odpapydpoy : y = 18+ 105 grad—*
The Dddou : % =24 - 10-5 grad—!

Eic plov Beppoxpasioy 0°0C b doyeiov Ba elvar mATpeg H8papyi-
pov. Andadyy el 0°C 6 Eyxag 703 Soyciou xal & &y%og Tob Tepleyopévon
W8papyipon Ba elvar Yoot ;
eic 0°C 1 ~ Byxog O3papylpon = dyxog Soyeton

Vi {14y -0) =V, (148}
Aot 9(5-(1-|—Tv3):100-(1+z-ﬂ)

Adovreg thy vehentaiay Eiswaw G npos 0, hauBivopey

0-(96v—100%)=100—96

ot
v 44

0 4 cm?
96y — 100\ cm® - grad—1
Ot ehptonopey é3 4 Znroupévny Beoponpusto slvar:
/
4

b= Ry gt e 6=2690 C
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221

Eig 0°C 4 muxvétng wol 08papyloon elvar do = 13,6 gr/em?®, 4

o
-

ale 703 53pxpydpoy, & émolog mepréyetar dvide ToB Suysiou lvay
o =000 gr. Eig 0°C 6 8yxog 700 H8papyigou elvar:

o o o i 500( gr ) 500

=i

T * =136 \grjem® )= 136 ™

Téoog elvar xxl 6 Syxog t0T Soyelo, Sibm eic 0°C Suyziov zlvan
mATpeg pé USpdoyvpov. "Av 1o oborqua ( doxeiov—58pdeyupoc ) Bep-
uevli elc 6°C, & 4000y 10 gr H8papyiooy xai suverdc 2vde Tob So-
yetou Ba dmopsivy pale S8papydeou mg = 500 — 10 = 490 gr. To 3o-
1Elov Oa SEaxchovfioy va elvar miTipeg ut O8pdpyupov. Elc 80C H Tw-
wétng d tob H8papyipou elve:

d,
dy = 14+v-6

Zuveriis elg 0°C 6 Syxoc ol H3papyipou, & bmotog GTEpEvEY EvTde
<00 Soystov, elvar:

A SR e e Sl b
dg d,
Ly 490 (1 4y-0)
xoil VB_—BT—
"Arne elc 09C 6 Eynog tol Soystou sivan:
V(.=V°-(1+x-8) ‘-fA; Ve:~:£—06~{1+x-9)cm‘

"Enedy els 0°C 6 8ynoc 7ol Soystou xal 6 8yrog ol O8papyipon

elvan Toor, hapBavopey thv Elowaoty:

G005 5 5 R S e )
ekl ar e

Xl 50 - (14-%-0)=49-(14y-6)

YAy Mowpey iy tshevtaiay lswoy dbc mpoc 0, ebploxoyey:

o 50 — 49 gr
49y —50% (gr- grad"‘)

Wnepromoir|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng Mohmikrig



IR A . Y

158 TpoPAjuara Quaikiis

Oérovtee el Ty oyéow adthy The Tag TAY v xal x edploxopey:

6= . rad
= 749181 -10—°—50-27 - 108 ©

ol 6

222

Eic 0°C 9 pala tob aepog Exet Bywxov V, = 200 cm?. "Ozov 7
shp Beppoavlyy Smd orabepdy wieow elg 8°C, téte 6 Byog Tou yiveror V.
Dvewptlousy 8t 9 Swxotodhy deplov Omd orabepavy wieow Exgppaleran
ind Thg EEemoewmg:
V=V.-(1+a-0) &
émou & elvar 6 cuvteheothg SLacTOATG TGV deplwv, otalepdc Bt Gha
A 3 s \ ¥ \ i ! o k) e o
76 Géprx not Loog pe o =573 grad—1. AfSeton 81 elg 0°C 6 Synog V
slvar V=2V, . "Apx # elowoig (1) ypdperor:
2V, =N,-(1+x-0) f~oL 2=1+40a-6

Adovteg thv tehevtalay Elcwoy dg wpog O ebpionopev:

e i 1
R ] (grad—i)
&po 6=273"C
aparnpobpey 811 6 &yxog Tol dépog elinoha Simhacialerar, Sibm
6 ouvteheoThg SLnoTOATC TEY deplwv Eyer GpxeTd peydAY TLUAY.

223

‘H pala 7ol 53poyévov elg 0 =17° C Zer Gywov V=4 dm>
To aéprov Suroréhhetor Omd otabepdv wleoww (p = o1l ) xal =ig
0, =57° C dmontd dynav V,. Tére loydovy al dxérovbor éfiaaeig Sia
TV apyueny xab Thv Tehuehy xatdotacwy ol deplou:

V=V,:-(1+4d9)
V=V, (1+ab)

Ararpolvieg xate péhy The 3o Eicdoctg elploxopev:

RS ) i V =V 1+ b,
VT <5 Sehlel ¥
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.
Ant iy tehevtalay Elcwmow hopBavopsy:

;4. 330/273 Ak fe g i
= 4 W (dm gl'dd gl‘ad)

fToL N =4 3; dm2 o V, = 4,552 dm®

224

To deprov clc 0=—13°C ¥er dynov V =60cm®. Tv aéprov
Swotshhetor Omd  ortabepiy wieaw xal cle 0, =117"C dmoxtd
byrov V.o A oy dpyuely zad iy TEMXIY  XaTAGTUGW T0T deplou
ioybovy Tére al anbrovbor EEiodiszic:

Vo= Vo (= ol
VIZ‘[O' ( 1“}"“9

Aargolviss xatd pdhn tée So 2Eroioeis eiplonopey:

g

NasoidizEan, L bl el
N Aol e LoV 1+ ab
"And iy Tehevtatay 2Elowew eploxopey:
117
e .
e ey 390/273 1= e
V, =30 TE =450 W (cm grad grad)
273

2 -‘2‘; cm? “IJJ‘TOL V, =90 c¢m3

225

Eic 0° C 4 péla w03 dEuydvou &z dyxov V, = 40 em* nal wizow
Po=76 cm Hg. T déprov toBro sz 6 —=30°C £y n:iacvv
p=70 cm Hg xal &yxov V, oy dmoiov duvapzla va elpwpzy dmd iy
Eiowow iy Tehetwy azplav:

P-V=p,- Vo (1+a-0)

Adovree iy EZ iowow adwiy @g wede V Eyopey:

V=P'i' 0(1'{“16)
p
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76-40-(1—%57-3“) . em Hg - cm?® - grad—! - grad ‘
70 i cm Hg ,I

worl V = 48,2 cm?

226
b déprov Beppadverar dmd 0 = 27° C clc 0, C. “H dpyud »od
Tekind) woractacic Tob deplov elvar %) dxbdhovBoc:
dpyteh) wotaatasis : - 0°=27"C p=762mm Hg -V =35cm?
9 p=760mmHg V,=38cm?
Tvopilopey 87 8V dpiopivny palav deptov o mniixov ol ywo-
pévoy Thg miécewg Eml TOv dyxov Teb asptou Sie tol  Srwvdpouv Tg Se-
otoMis elvar otaBepdy, Htol :
DoV te i 'Vl
T M R )
" Av elg Ty eElcwow adthy Oowpey tag Sobeioug Tipdc, sﬁpiéch.sv:
762-35  760-38
TEEreT ;
eV w
4 762-35-273  760-38-273
K . 300 i
1 760 - 38 - 300

Aok 91 = —m—— = 273 ﬁTOI’. 61 = 51 ,80 C

TEMXT] XATACTROLS : B

227

Eic 0 = 35° C ol Omd wheow p="78cm Hg 7106 acpiov ExeL byxov
V =2m" “Twd tag xavovirag cuvbixas, frou eig 0° C xai dnd wicow
Po = 76 cm Hg, 76 déprov &xet Syxov V, tov dnolov ebplonopey and iy
EElowow TaY Tehetwv Geplowv:
P-V=po-Vo-(1+a-0),
’Amd Ty éElowowy adrhy AapBdvopey:
p-V

Vom—rnm—onrr———
Po:(14+a-8)
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@érovreg el Ty Tedevtatay oyéow Tag Sobeloag Tipag Exopev:
78 - 2 & cm Hg - m? 7
Vo T 3 g
fb em Hg - grad—! - grad
273 .
Hrou Vo= 1,819 m?

©@EPMIAOMETPIA

228

‘H etduey Ozpubmg tob Bdatog elver ¢ =1 cal/gr. grad. ’Avop-
ywhopev pdlav 68atog m, = 200 gr xal Ozpuoxpusiog 6, = 10° C pe
pilav 83atog m, =500 gr xul Oepuoxpusiag 0, = 45" C. To oyy-
pmrfﬁoy.svou peiype Exer palev m, +m, =700 gr xol Beppoxpu-
ciav 0, C.

‘H pala 7ol Beppol B8atog & mo P o Ak et mocéryre Bepudimros:

m,-C- ( 82 — 0. )
) 88 pdle tol duypol GSarog mpoohapBdver moohrnra Bepud-

=

TT,TOQ:

ml'c'(BT—ez )
Al 30 adral moobrnreg OeppbTrTog elvon toon xal ouvemdsg Eyousy
v EElowo: ‘

m,-¢:(0:—0,)=my-0-(0,—0.)
&md Thy dmolav ebploxopey &t 7 tehued) Beppoxpasion 0 Tob uelypotog
slvow:
Bl m:‘e1+mn'ea
g mi + m2

] 200 -10+ 500 - 45 (gr - grad

D 700 ( gr )

woel 0.=35°C

229

*Eote m, 4 pala tob 08atog Beppoxpactag 0, =17° C xai m, 7
plo Tob B3utog Beppoxpasiog B, = 80" C 7ag émotag mpémer va dvo-
petbopey ik va AdBoupey pilov Gdutec m = 50 kgr Oeppoxpaciog

11
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b = 35" C. "H eiduh) Bepudrng tob 88uvog clvar . ‘H mosbeme Bep-
ubTnTog, ThY omolav dmofdder ) udla m, Tob Odwzoc, clvar Tow pi

wale m, 7ol

B , , Wra as .
Ty mocotrte Oepudrtyros, THv Gmoiay mpogAaufaver 7
U8utoc xul ouvemdic Exopev thv lcwow:

m- ¢~ (0:—86, )=m,~ (8, —0,)

7 ml'(BT_elr):mz'(ez_ar) G4}
"EE #hhov Bidetan 6t elvon: ;
m, - m, = 50 kgr (2)

"Arnd iy Elowow (1) clpioxopey:
m, - (35—17°) =m,- (80°—35°) % m, 18 =m, 45 (3)
. TAv Mowpey 16 sloTua 6y Ewdozeay (2 ) xal (3 ) ehplonopey:

m, = 35,7 kgr m, = 14,3 kgr

230

1

‘H yhuxepivn Eyer ualav mr xai Ocppoxpasiay 0, = 14,5° C, & 3¢
pevddpyupos Eyet palav my xol Beppoxpasiay 0, = 98,3° C. ‘H <e-
Aty Bepuoxpasia tob petypatog elvar 0, = 19,6° C: Al eldial Bzppus-
Tres ThHe yAuxepivng xad 7ol Ysudapydpoy elvar dvtictotywme:
er = 0,57 cal/gr - grad ey = 0,092 cal/gr - grad
Aidetor &7u elvoar:  mp + my = 400 gr (1)
Tbupave e thy deyiv The Srtnphiosng Tév mosoThTLY Oepud-
tog B Eywpey v oyéow:
mr -cp c (8,6, )=mye ey (0,6, )

) mr - 0,57 - 5,1 = my - 0,092 - 78,7
woed * mr - 2,907 = my - 7,240 (2}
Ay Mowpey 16 ohornue év edozwy (1 ) xat (2 ), ebploxopey
mr = 285 gr my = 115 gr
231
Al palon Tod yahxol, Tob wetpehabov xal ol f.Lo)\t')BSoU elvoe dvre-
agTolyme: :
mx = 200 gr. my = 300 gr my = 100 gr

2o I Wnepromotr|Onke amé To lvotirouto Ekmaibeutikng MoAmkrig i



OepiSoperpiar | 163

, 5
A' C. 'Kf’" BEPLUJTQ.TS: TOV ‘TO'(!I‘J U‘JU}TCGL’:J fJ'C-J(J.:lT(OJ SLVell ANVTL-

oTOL WS

cx = 0,092 cal/gr - grad e ey = 0,031 cal/gr- grad

“H gpyxh Oepponpusia  <oh Ocpuidopézpov slvar 6, = 18,5
7 deywul, Hepuoxpadie Toh pohiBdon clyar 6, = 100 C*, & B Teaws;
Bepuonpacto Tob cusTueTog slvar B = 20°-C.

‘O wbhPdug amoPodie. mogbrrra OzppbsnToc:
my - ey (0, —6:)
TV GTtoLeY rrpoc)ap-,’.’aoivow To yohwwvov Soyzioy xal T0 WETEEROLLY:
my -ex-(0:—0,)+my-cm- (6:—6,)
Ou'rm }\auﬁowop.av iy Elgwaiy:
mx - cx - (8:—0;) +mp-cn-(0:—9, )=my en- (8 —0:)
"Av Mswpzy iy 2Elowaw adthy dg TpLg e Eopev:
my - Cy- (0, —0:) —mx-ex: (6:-6,)
my - ( 0 — BJ )
! ? A 3 ’ arr A ’ \ £
Oéroytes el Ty dvetépw Elowow Tag Sofisions Tinac edpiorouey

d7u h cidueh Bepudtng Tob meTpehadon clvo:

=

U
100 - 0,031 - 80"—200 - 0 092-1,5" gr-grad = 7
i 300-1,5" wgr 3 or - grad

KoLl crr = 0,49 cal/gr - grad

232

T4 63wp t6 mepieybpevoy dvrde ol Bepudopdrpon Eyen pElav
.= 210 gr. "Eate my 7 pdla 1ob Soysiov tob Oeppidopéroov xal Cy
4 eldueh) Beppérng adtob. Tére %) Bepuoywentinérns K 1ol Soyeion elvar:
K =m,-Ca( gr-cal/gr grad)

dnhady elvar K cal/grad :

‘H doyueh Ocppoxpasia ol custhumros Soysiov — bBwp stvan
9, = 11,3°C. TlposBéropey dvtds ToB oyston palay Bdatog m, = 245 gr
Beppoxpaciac 0, = 31,5°C ol petd v dmoxaraotacwy Oepuixic
looppomiag ehplonopey &u # tehund) Bepuoxpascte Tob cuatiuatos elvan’
0. —21,7°C.

‘H elducy Beppbmne tob G3aroc lvar ey=1 cal/gr - grad.
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To Bepuiv 8wp dmofddde. mosérnta Bepuéryroc:
m, - Cr- (Bz 3= 61')
Ty émotay mpoohauPaver T Soysiov xal TH Yuypdy Gdwp:
K- ( BT_'el )+m1 Gy (61'_61 )
Obrw AapBdvopey v 2Eiswoiv: :
K- ( 91_91 )+m1 Gy ( B‘:_BJ ):mz'cr' (egﬁe? )
. "Av Mowpev Tiv lowow adtiy de mpdg K, Eyopiev:
Ko m, - Cy- (ez_.er ) —m, - Cy- ( erﬁel )
( 87 e 91 )
Oérovres elg Ty avetépe Elswary Tag Sobelouc TLLaG ebpionopey
67t 7 Osppoywpentindtng to Soyeton slvoan:
= cal
i S W
K 245-1-98—210-1-104 gr - grad
W 10,4 grad

*orl K = 21 cal/grad

- grad

233

‘H Oeppoywpnminérng tob Oeppopiroon clvar K, =1,84 calfgrad.
To OBepuéperpov Pubilerar  2wtdg  Odatoc xxi  dmontd Beppo-
xpaotay 0, =73,6°C. To Bzpwdépcrpoy e Beppoywprriéryra
K, = 90,5 cal /grad xai Ozppoxpasiov 6, = 14,5°C. "Otoy <o Beppo-
petpov BubioBi vtog ol BepuiSopérpou, Tére T Beppdpetpoy dmo-
BaMer moobyra Beppbrrrog ol 4 Tehid) Bzpuoxpusia Tob cuoth-
uatos yivetow B whv Smolav xai Bk Seweviy Tére T8 BzppbpeToov.
“Ape Eyopev v éElowmaow: : -

- Kl'(ex_et):l{g'(arineg)

Adovreg iy &lowow adtiv dg mpdg O, AapBdvopey:

B\.‘: K2'82+K1 "01
Kﬂ + K]

Ocrovreg els Ty dvartépn icwowy Tac Sobcioag Tupas ebplonopey
6t pera T dmonatdotacy Beppiiic loopporinc 7 &vdefic Tol Bep-
popétpou elvec:

s 90,5 . 14,:’) +1,84-73,6 (cailgrad -grad)
00,5 4 1,84 cal /grad
&par 6. =15,67° C
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Tvopilopey 67t 1 Arpov G8atog Exst pélav m = 1000 gr. ‘H ei-
Bueh) Bepubrng 703 Gdxtog elvar ¢ =1 cal/gr. grad. ‘Emopévag 1 M-

| tpov O3atoc Eyet BeppoywpmTibTTal

cal
K = 1000 - 1 (gr . m) — 1000 cal/grad

YAc xahéowpsy m,, m,, M, & pslag ol oudfpov, 70U o=
AMBSov xal 7ol dhoupwvion, of Gmolor  Ejouv BepuoywenTikdTYTe
K = 1000 cal /grad. Téte ioydouw ol dxéhoufor GyEGELS ©

CRETRIn s , K
St wov oidnpov: K=m,-¢, &pam, =——

1
K
G?

Sk tov wérufdov: K=m,-c, fpor ™, =

K
S 76 ddrovplvioy : K=m, ¢,  &pa my=—

3 i
“Ac wadéowuey V,, V,, V, todg Byxoug Tév TpLdv peTahhey, of
bmoiol dvrioToryoby i Tag walag m,, m,, m,. Tére heppBdvopLey Tag

GYETELS ¥
— & — - 7 o .
mi_‘vx dl m'a_\’:"dz ma'“Va d3

O.p £ o e 8 ' s ~ ~ .
UT@ EURLGKGUEV OTL oL LrToLPEYOL OYKOL TV TPLWY  LETA Ay

elvo:
S m, 2 K
70D 6Ldnpoy : = T 1) Nor=— s,
3 d m N K
: <ol woliPdou: V,= T, by Wa— e
; , m 3 K
ol Ghoupwviov 1 V, = —2 BV
. d, y d, - e,
“Av ele &g Tehevtatug Teis oyéosie Béswyey Tag Sobeloug TLLAG,
ebptonouey: -
N 1 000 cal/grad
1T 750,12\ gr/cm®: cal/gr - grad

fror  V, =1111 cm?=1,111 dm’

1 000
e nT i = L Sy 3 == 3
V, = 140,051 2830 cm 2,830 dm
000 e S 3
Ve opogme e o
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To weudyiov 7ol audfipou Exer paloy my = 6,85 gr xol siduhy
BccubTqra cx = 0,12 cal/gr. grad. To zepdyiov 65 oi87pon, Oeopai-
veTar B ThC @hoyog Tob Aiyvou Bunsen xal gmoxtd thv Ozpuorexctioy
b, =7 vhoyée. To ydhavev Soyelov 7ol Ocpudopéroon ¥yze wilay
my = 152,8 gr xai elduny Ozsppémnra ex = 0,092 calfgr - grad. Ts
8t Ddwp Toh Bepurdouéroon Exer paElav my = 300 gr.

‘H apyunt; Beppovpacin 7ob Beppudopirpov  elvar 6, = 18,4° C.
Meza iy clooywyiy 1ol owdfipov évtdg tob Oepuidopéreon, # Beppo-
xpasix 7ol suoThpatog yivetan 8. = 21,3° C. Eig iy 'r..pm"o)c'rv aur-qv

1y

loyzt 1 EElcmeig:

my-cx- (8, —0:)=mx-cx-(0.—06, )+ my-ey- (6.—6,)
ez (8, —8:)=(mx-¢cx - +mr-er):(0.—86,)
'Art iy ~ehevtaiav EElowow AapBavousy: -

b (m:c'Cx—%-m'r"Cr)‘(ﬂr'"ﬁ,)—i-f_ﬂ:‘fx'i

-t
=
>

g Iy - Cx

@étovteg cic Ty shpeleiony EElowow tag Sobeloug Tipac holonopey:
b (152,8-0,092 +300-1 )-29 46,85 -0,12- 21,3 e
2 6,85.0,12 2
xob KaTh mEOGEYYLGLY 6, =1200° C

METABOAAI THL KATAITAIEQLI TON IOMATON

236

"Apymdg vtog ol doyziov Gmapyer pale. mayou My xal pEla
Gutoc my. To obor w.mn moryns — B8wp a/m npoavig Bzppoxpa-
otav 0° C. Aldetar 6t clvon:

my + my = 400 gr

"Evtog ol doyeion mpoolitopey palav B8ureg m = 300 gr Beppo-
xpamia:q 0=80°C. ‘H =ehixi Beppoxpusio Toi cusThuatog clvo
B = 10°C. Té mpootehev Bepuov H8wp dméBos nuccmrfrcx Beoudryrog:

_ : Q=m-¢- (6.—=0)

Hror Q=2300-1-70 (gr-ﬁﬁ—-grad)

xal Q = 21 000 cal
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‘H mosbrrg adwhy wic Oepudmnroc $damovifly &g’ Evbe pév Sk wipy
TFEW The palng myp t6h mdyou xal ¢e’ Stépou dus tiy Slwew Tig Bep-
poxpactag 400 gr B8aroc dnd 0° € eic 10° C.
Elva yvactdy 6t 5 Oeppbrne mhiewg o mdyou elvon 7=80 cal /gr
“Apa Bk thv THEW 700 Tayou damaviln wosbrrng BeppbrTog
1) — myicis froL Q, = mp - 80 cal
i < faTE |
Merd v t7Ew 10 wayow mpoéuudev Yoy pale G8atoc 00 C.
"Apa S Thy Gwow i Bepponpasiag Tav 400 gr H3atog gt 00 C
eic 10° C. 2damavnfy mocdrng Bsppérnroc: ‘
Q=400-1-10= 4000 cal
‘Enedy) eldopey 67 mpimst va vars. Q=0Q,4+Q,
edplonopey v Eflcwoy: 21 000 == myy - 80 4 4 000
Ao # Inroupévy pdle Tob mayou clven:
21 000 — 4 000 cal
iy =
: 80 cal [gr

ol myp = 212,5 gr 7

237

“Eoto my - f wile Tob wdyou Bepponpustag — 15° C 4 dmoba 80~

varor va o amd 1000 gr 83arog 60 C. To 88we tolto B dmo-
Bary moodrrra Oepudryroc: :
() =1000-1-60=060000 cal

5 6mola 0 SamavnBi dp’ tveg pev S vae dlwby % Oepponoasia Tob

y . &

mdyou drd — 15° Coelg 0° C nal &g’ Erépov Sk thy thHEw 7ol méyov.
Pyvopitlopsy 67t # pév  eidind;  Ospudtng w0l mayou elvan
¢ = 0,58 calgr. grad % 8¢ Ospudtne Thiswg adrol elvar = = 80 cal /gr.
Obrew S ptv =iy Glwow g Beppoxpuniag Tol wiyou Samavitar wo-
o671 OeppdTnzoc: ;
0, =m,--0,58:15 cal £ Q,=m,- 8,70 cal

S 8t Thy THEw Tob mdyoyv Samavditar wosérng OsppbrnTos:

7 Q, = my - 80 cal

"Enzidy elver Q = Q, + Q, sdplovopey wiy dndhovBov eftowow:

60000 = m, - 8,70 4 m - 80
"Apa f Unrovpévr poalo 7ol moyou sive:

. 60 000
000 oy 7 m. = 676 ,% gr

mﬁ:-Wg,
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238

"Ag raMéowuey B° thv tshuey Beppoxpasiov Tob custhparos. Té
doyciov 700 BepuiSopérpou Eyst palav 350 gr. To Bepurbpetpov i-
xeror dmd 2000 elg 0°C, dSpa dmoPdirer moobtyre Bepudryroc:

Q=350-0,1-(20—0)+1000-1-(20—6)
Fro Q=1035- (20 —6) cal
Adt 7 moodtng Ospudtrrog Samavitar dg EERs:
«) S whv thHEw tév 115 gr mayoy
Q, =115 - 80 cal # Q,=9200 cal
B) S iy Ulewowv Tig Beppoxpactas tév 115 gr B3areg, Ta omola
wpoxdmTowy amd Ty TREW 7ol mdyou, and 0°C elg 6°C
Q,=11b:14"6 cal ) Oy =1155 ecal
"Ereidl elvor Q = Q, 4+ Q, &yopev iy icwo:
1035 - (20 —6 ) =92004 115 -6
Adovree Ty EElowory adtiv dc mpds B sdplonopev:

6 =100 C

239

"Evtog ypévov t = 11,33 min elopéer slc t0 Oippidbuetoov uilo m,
Ocppol Gatog ton pé:

T = 50 ( i
min

)- 11,33 (min) = 5665 gr

Ta uSwp tobto YiyeTon dmd 80°C elg 0°C xal ouvends dmoPdi-
Aer mocoTyTa OeppéryTog:
cal

Q=5665-1-80 (gr — ad)

fror’  Q=145320 cal
Abrhy 4 mosbrng Ozpudtrrac Semaviton: a) Sk thv Blecw THe
Ocppoxpasing tel Oepuidopérpon xai Tob mdyou dmd — 20°C elc 0°C
wal B) S Thv THEW Tob wayou. YAv Aowmdy T elvan § Oeppbrng ThEEwe
7ol mayov, Téte Epopey Tog EEodioeis:
a) Q,=500-0,1-20-+500-0,5-20=6000cal -
B0, =500 ¢ cal
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¥/

Enedhy elvar Q= Q, + Q, RapfBavopev Ty EElowotv:

45320 =6 000 + 500 ©

spo. o 454320%@ (igi]—) xoi T =178,64 cal/gr

“Orav toxd Ghoc & mayog »ud yivy 08wp 0°C, Té7e 2vtog 7ol Oep-

wdopéroon Omapye pile Udxroc:
m, = 566,5 - 500 = 1066,5 gr

"Eore m ¥ pile 108 88atog 80° G, #) bmola dmarreitan Sud v yivy
# wehuet; Oepponpasia wob ovoriparog 20°C. “H pdle abrh B dmoBdiy
moséryre Oepuotyroc:

Q,=m-1-(80—20°)=m- 60 cal

# bmola B SYdon thy Bepporpasiay 70l cuoThuxTog drd 0°C eig 200,
Avd Ty Swery adrhy The Oeppoxpastag dravreitar moabTg Bepubmros:

Q,=500-01-20+ 1066,5 -1 - 20 = 22330 cal
"Enedy ctver Q, = Q, &yopev:

m - 60 = 22330
&Pm m =: l?.‘(joﬂ_ gr Wl mi== 372,16 gr

‘O Unrodpevog ypoves b elvat:

t= 392,16 ( EE - 3 t=7,44 min
50 gr/ min

240

Avdk vé ooty 0,72 gr wayou 0°C mpémer va SoravnBf wosbtag
BepudryTog: :
: 1
Q = 0,72 - 80 (gr ; —""‘—): 57,60 cal
: gr
Adei) ) moobrng Beppbrntoc mpoopépetar dmd <& 6,33 gr Yevdap-
ybeou, Ta dmoie Yiyovras dmd 98,50 elg 0°C xai ofrw dmoPdihovy mwo-
abrrTo Beppotyroc:

Q=6,33-¢-985 cal
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8mov ¢ elvar 7 Cyrovpévn eiduen Oepudtie Tob Jevdapyipov. Obrtw
AapfBdvopey v EElowoty:
6,33 - ¢ 98,5 = 57,60

; 57,60 cal
g AN 085( grad)

®oul ¢ =0,092 cal/gr - grad

241

’Eni 1 em?® g empavetae ti)s I'g, dmapyer 8yxnog mayou:
V=4[ em!):2( cm)=2cm?
‘O Byrog wdtdg Tol Tayouv Fyer palov:
m=V-d=2-0,917 (cm?®: grfem®)
firor m = 1,834 gr
Arg vy THEW adtiig T palng Tol mayov dmauteltar woosbTyg Oep-
poTTos: ;
: Q=m-t #roe Q=1,83%-80 (gr-cal/gr)
dpa Q == 146,72 cal
"Ernedh empdveir 1 em® Séyston xatd Aemrdv mosbraTa Oeppé-
wnrog 1,5 eal, Emetor &7 S v Tehelav THEW 10l aTpdpetos Toh
TdyoL dmatTEITOL Ypdvog:

o 146,72 cal
WA (callmin)

y

xal t =97,813 min = 1h 37 min 48,78 sec
242
‘H- Oeppoywpyrixdrng wob doyetov eivar K =8 cal/grad, # 8¢
dpynen Beppoxpacta Tob cuaTnuates Soysiov—mayog elvan — 20° C

H p&la tob mpoosmiBepévou Beppiob G8oitog Yiyetar gmd 320 C elg 120 C
xat ouvemdg amoPdMer mogdtrta Beppbtyrog:

Q=m-c-Af
‘ cal
$rot Q=267,8.1.20(gr e d)
xoh Q=5356 cal

WnepromowiBnke amé to lvotirouto Exmmaibeutikric Mohmkrig
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Adty 7 mosbtrg Oepprétyrog Semavirar og eE¥g:
o) Awe vy Sdwow Tig Bepuoxpaaios Toh Soyeton xal tol mayo
ano — A0 sic 086 .
Q,=8-20+50-¢-20=160+1000-c cal
omouv ¢ elvar N Unrovpévn eldiny Bepuérns zob mayou.
B) Awx wnv tHEw Tob mayou:
Q, =50 - 80 = 4000 cal
¥) Aw iy dgwow 1ig Oeppoxpastius Tob Soyeiov xal Tob oympa-
7us0évroc Udarog éno 0" C eic 12° C: ?
Q,=8:124+50-1:12 =692 cal
"Enedy civar O = Q,+ Q, 4 Q, Eyopev :
5356 = 160 + 1 000 - ¢ 4 692
dpa c= 0,504 cal,fgr' - grad

243

"Eorw m 5 udtle 1ob mayow — 26° C, 7 dmote mpémer va 70 évrdg
Tob Boystov. "Otav amoxatacsaly) Oepuixd) icoppomia, 1 Gspuoxpotcior.‘
Tob ouvethuatos Oa slvar 0° G ((Subme Oa cuvumapyy B8wp »al wdyos ),
orha ouyypovee 85 gr G3atog O Exouv petafinly elg wayov 0° C.

Ta 1800 gr 63atog huybpeva amd 8° C elc 0° C dmoBdihouvy mwocs-
=nto Oepuérrrog: '

Q,=1800-1:8=14400 cal
To 85 gr 08azog 0° G, &rav perafdidovrar eic wayoy 0° C,
amofaihovy ToobTyTa BepubrToc:
Q,=85- 80 = 6800 cal
“Apa %) Samavepévn moohtrs OeppdtyTog slvar:
Q=0Q,+Q, =14 400 + 6 800 = 21 200 cal

Adth T mosdTng Oepudtrrog Oa wpooknghy dmd thv walav m tod
mayow Sux v Shwlf 7 Oeppoxpasta Tou amo — 26° C cig 0° C. "Apa
Eyouey thy EElocwoy:

m - 0,5 - 26 = 21 200

cal 5
2 21 200 cal
Wb, ani= 0.5 - %6 o grad
frot m = 1631 gr
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244

’Evtbg 10D Soyetou Umdpyer eic xatdotacy Gotepioewe mhEewg
( Omeprhlews ) pala OGavog m =120gr #ovoa Oeppoxpasiov
—180C. "Av dvatapdEwpey to Boyelov, Téte "7 Bepuoxpacta Tol
B3atog Ba avéNdy elg 0°C xol pépoc 7ol O8urog Ba orepeomondy.
"Eote mp % pdle tob mayov, 6 émoiog O oympertisdi.

Ofrw évrog tob Soystov Bk dmopsivy wale B8atoc m — my. Aw
v Sy tig Oeppoxpasiog ol dmopclvavros O8atog dnd .— 18° C
gic 0° C dmorteitor moobdtng OeppétnTog !

Q,=(m—mg)-c-Ab

VSR W |, e 18( grcgl - grad)

xocl Q,=2160 —18 - my cal

Admi %) mocbtng BepubtnTos mpodpyeTan dmd ThHv BeppétyTa, TV
omolov dmoBoddel # pale my tob Udatog, Etav petaBdideTon slg mayov.
‘H mosétng abmi tiig Oepuédtyrog elvan:

) =Ty <% fzoL Q:mn-SO(gr--.cgril)

%ol Q=280 -mp -cal
Ilpdg ormiypnv évtdg tob Soysiov Omdpyouv:
pale G8ateg: 120 — mp ol pale mdyov : g

‘T abornua mpdg otiypdy Exet Beppoxpoactoy — 18° C xal Enerta
drontd Beppoxpastay 0° C. Awe thv Sdwow Tijg Beppoxpastiag Tol oyn-
patiobévrog mdyov dmd — 18° C elg 0° C Samwavitar mosbrng Beppd-
TG i "

Q,=mg - 0,518 (gr

‘Enedy; elvae Q = Q, + Q, Eyopev:

80 - mpy=2160—18 - mp+ 9 mp
dpo mpg= 24,3 gr

cal

gr—grad . grad) fror Q,=9 - mp cal

245

Ivopilopev 6t of dxdpeoror drpol dxohovBolv tole véuovg Té&V
deplov, N 88 Tdoig Twv elvoe wavToTE pixpoTépa GmO THY peyloTny T-
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€ e ’ s R A ’ =l - f
ow, 7 brota dvriatoryel elg Thv Oepponpacioy @y H¥parpdy. H Bcw-
povpévy pila vév H3patpdv cig 30° G Eyer

gynov V, =10 dm* oy p, = 12 mm Hg

“Yrb arafepdy Oepponpactoy | pale adty) tév Hpatudy ATCORTE

gywov V,=4 dm® Tacw P,
Thppeve pt Tov vépoy Boyle — Mariotte ioyde Téte f oyiowg:
) Y
P.* Vi=p,:" Vs nTot P: = _E"V—-i_‘

2
“Ape % Unrovpévy Tdowg elval:
12-10 ¢/ mm Hg - dm* i :
jasrow ( e ) 2l  p,=30 mm Hg
AlSeror &7t gic 30° C 4 wpeylomy taowg tév OSpatpév elvar
F,, = 31,6 mm Hg. 'Enedi elvo p, { Fyq cuvdyetar 61t ol Bewpobuevor
53parpol xol Grov warahdBovy Byrov. 4 dm® #EaxorouBolv va elvar

anbpecTOL.
246

‘H pila tév O3parpdv cic 35° C &er :
Bywnov V, = 50 dm* Tdow p,=20mm Hg
01 5dpazpol elvar dxbdpsoror, dibe 4 TEOLC TWV Elvet WixpoTEpa
4md Ty dvrlotoyov peylomy Tdow. Ocppouvbysvor Hmd orabzpay Oep-

poxpastoy  &ToXTOUY:

. Eynov V,=10 dm* TdGLY Ps
Shupwve pt Tov vopov Bouyle — Mariotte ioyler 1 oyéols :
P Vi

pi: V: = \[2 'ﬁTOL P: =—V—
2

5 H . dm? .
ot s 201050 (mm dris m) 3 p, = 100 mm Hg

T edpehiy EEaybpevov elvar ddivarov. Avbri elg 35°C # peyiom
chow tév HSpatudy clvar Fy = 42,2 mm Hg. “Apa 8tav 6 Byxog
civ Hdparpév yivy 10 dm?, tére ol HBpatpol ylvovror xEx0pe-
cpév o xalf Thog Tov elvar lom ut iy peyioryy tdow 42,2 mm Hg.
Mépog tév H3patudyv dvayxactixds DHypomote Trat “Apx 7

Cnrovpévn Taoig elvan
p. = 42,2 mm Hg
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247 .

TApyimbs ouwrapyovy 100 gr G8uzos xel 100 gr moyou. ‘H Bzp-
porpacio oh ougthpatos eivar 0°0C. Auk va Sl ¥ Bzpuoroasiz 705
thuetos ane 0°C zig 18°C grorcolbvrar al £57c

GUG
s

i Tocbthreg Osppd-
THTog! ;
o) A thv thZw tév 100 gr wdyon:

Lhchd

cal

r) 30 @000 cal

Qe 100-80(gr

B) Awx sy Sbwow tFe Ozppoxpasias tév 100 gr B8otag, 6 Sroiey
hmitpxey apxméde vl Ty 100 gr 3uzoz, 6 droiov O& meowdly dmh Thy

t7Ew vev 100 gr mayou:
1
0Q,= (1004+-100) -1 - e O
0, = (1004 100) - 1 18(gr e g]ad)
7 Q. = 3600 cal

Obzw du iy Beppavoy ol suathipates and 0°C elg 18°C o~
Teiron woooThe BppotrTeg

Q=0Q,+0Q, fror Q =8000 + 3600 =11 600 cal

Abziy wiv mogéwrta Bepudryrog O thy mpoopépy sic T ovoTrua
piee wale m H3patiol, B‘op_oxpammg 100°C. “H palo m tév H8paspuév
0 amodwoy toc £E%g mocbThTag Bc.p(.urrr,-'mq.

@) Ko vy Uypomoinely tav, Sqhadl xets iy perafolny <wv
clg Bdwp 100MC, 0 pale m tév HBpatudy drodide: moctrara Beppd-

THTLC: -
: % cal \
),=m- A Hrow Q,=m-539 | gr-

ar
ok Q,=53%9-m cal
Ei¢ wiyv dvatipw etiswow & A moapioti, G5 yvaotéy, thv Beoud-

:
=y
i repwosws tol B8atog (A =539 cal/gr ).

Kora -rqv PBEw T7g palng m <ol Gdatos, T 6motov Ba wooxddy
s
Gmh ﬂ}v_uypor:ow,cw w@v H8patpay, drofdietar mochTns Ozppotrros:

Q,=m:-:1-(100—18)
fitor Q‘:m-1-82(gr-

nol Q.,=82:m cal

cal
= grad)
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Obre xard Thy UOEw  vig udlnge m Tév Hdpazpév dws 100°C
ziz 189C dnofdXietor mocoTng OepubrTyTog:
Q=0Q,+Q, - #ror Q=539-m+32-m cal
; val, Q' =621 -m cal
"Eretdh ctvar Q) = Q, - &ropey:
621 - m-=11600 é&pz m =4A8,6gr

248

-

5

Sivo yvoetty Bt f Ocppérne EEacpdiozws 70l Gdatog sivan
A =539 cal/gr, % 8¢ Beppbrng hEews 7ol wayov elvor T = 80 cal/gr."H
palo 100 TaYoy sivor m. = 50 ,u}'r.s'ff, 3¢ pale zov Hdpatpav slvd
my = 500 gr. [apaznpobyuey de % udla vév Odpatudy clvon déxa popig
peyohutépa amo THY walay wayow. "Apa & mhyog Bi T &5 Shoxdieoy
Ofrer B16 ©HE vy w@v 50 gr mdyon dmouteivar wosbrng Bepudmyrog:

), =50-80 (gr-caljgr)=4000 cal

"Amd THEw 70D mdyou mpoxdmrow 50 gr G8arog 0°C. xal Sk va
Hywbf 4§ Oepuoxpasia tob G8atos Tobtou dmd 0°C elg 100°C dman-
~zitae moobrns Bzpuotyros:

\ al
Q2:50-1:100(gr- s

m . grad) fror  Q, =5000 cal
Ofre 31& whv perafoly tév 50 gr wayou 0°C eic 63wp 100°C
dmonteiton mocothg BzppotToc: £
Q=0Q,+0Q, ) () =4 000 + 5 000 = 9 000 cal 3
“H Beppdrng adty npoacpé\dsmn. gmo Thy peraBohiy walne m H3pu-
zpév 100°C clg 63wp 100°C.
0 YApa Eyopsy TIY oyfow

_ s e o0 S0 ol
Q=m-A 7oL g A ) (W)

: wol m = 16,7 gr
Obrew Tehndig 02 Eypwuey:

uilov G8atog 1000 ¢ 50 4+ 16,7 = 66,7 gr

uslay H8parpdv 100° @ 500 — 16,7 = 483,3 gr

249

"Apyindic w6 obornua ¥zen Bepponpastay 0° C, Sibm ouvumdpyouy
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G3wp xai wayos. ‘H Beppérng thEews 700 wdyou elvar = 80 cal/gr
7 8¢ Bepubrns EBaspioews 7ol B8aroc clvan A =539 eal [gr. Awk va
Tanf) Ohdxhnpog 6 Evtdg Tol Soysiov mhyoo, SnhadY Bk vd Toxolv
2000 gr mayov 0° G, amonteitor mosdrng Beppbryroc:

: cal

Q, = 2000 - 80 (gr : "gr_) — 160 000 cal

Eic 76 Soyciov Soyersbopsy 80 gr SSparpol 100° C. "Av Smobé-
copey 6L 6 K3paTpos olrog peruBddihetor el G8wp 0° C, Téte dmo-
Barher mocbryTa BsppbTrTes:

Q,=80-539480-1-100=51120 cal

Hoaparqpotpey 11, &v 6 H8parpds 1000 C perafindi elc 63wp 0 G,

amofairer mosbrnra Ospuétntog, % bmole Stv Emupxel B v o
L&

6aéxhnpog ) pala Tob wdyou, MM pévov pla pila m mdyou, 7 6molo
elvar tomn pé:

Biel P 51120 ‘eal : 3h
m Hrou m=—g (—ca] i ) xal . m =639 gr
Obre 10 ebotqua 04 Eaxorovbioy va &y Bzpponpactoy:
0=102C

uE vy Supopay &t dvide 7ol Bepudopttpon B4 mepréywvrar Tdpa
mayos: 2000 — 639 = 1361 gr =1,361 kgr
Gdewp : 5000 + 639 + 80 = 5719 gr = 5,719 kgr

250

To 88wp &yzv Oeppoxpaciov 60° C. Ak ve eEacpnbi ri;pl.cp.évn
wala 7ol G3arog todTov, meémer ) Beppoxpasia ToB Bdatoc v Oewby
amd 600 C elg 100° C. Av adtiv Ty Sdwowy Tie Bepponpastac Tol $5u-
Tog gmarreitar wosbtng OsppbryToc:

Q =500-1-40° (gr'gr—_cgim . grad) fror Q= 20000 cal

Abriy Ty mosbtyra Bepubritog 0& mpospley pale dpyiihion
1000 gr, 8vav duybfi éxd 180° C elc 100° C. Kot v YSEy adtiy
7ol dpyihhtov dmoBdietar mocbTrg Bepubmyro:

cal
Q =1000-0,21 - 80° (gr . oy iy grad)
#ror Q' =16 800 cal
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Maparnpolpev bt ) wosbeng Bzppérrnrog Q, v dmolay O dmo-
By 7 pale ol doyrhhiov, duxopévn dmd 180° C elg 100° C, Stv elvar
apxrety Sua va HYoy Thv Bepponpactav Tév 500 gr zoS G8utoc dnd 60° C
eig 100°C. "Apa 32 O Aoy ydpxv EEatpmorg 10l Bdutoc, dhhd 7 peiyua
( dpyiMnov—33wp) Bd dmowthon wiay Beppoxpasiay 0°C wivporépay
wév 100° C. Ty wehxiy Ocpponpasizy 60 C 700 pelypotoc SuvdipreBor
va iy Ymohoylcwpey dnd Ty EEicwew:

500-1-(6—60°)=1000-0,21-( 180°—0)
dpar 6 =95,5°C

251

Ot mepreybuevor évrde =g alfodorns Hdpatuol Eyouv Bzpponpasiov
6 =20°C xai Byxov V =15000 m*. ‘H yeyiory tdowg vév Hdparpév
eig 20°C elvoar F = 17,5 mm Hg. “H oyemind) dypasie ob dépog elvar.
A = 0,80. TvwpiZopey &7 oyesuenh Sypasio Tob dépog xaheitar & Abyog
g palng m &y Hpatpdv, of émoiol Smdpyouv el 1 m® &épog mpds Thy
palay M zév O8patpdy, of dmolor O bmipxov cig 1 m® dépog, 20 6
anp o xexopecpévoc. "Apa Eyopev: A= —;l-;— xoeL T AN (R

Eive yvwotov 61, dv d, elvor ) muxvérng &vde deplov Omd %o~
vovixag owbixag (0°C, p, = 76 cm Hg ), té1e % munvérne d 1ol de-
plov eig 6° C xal Omd mieow p Sideror dmd v oyéaw:

p -
g e il

Ei¢ Beppoxpasiav 0° % upeylom) vdow tév O8parudv civar F.
Tére ol O8partpol elvan xexopespévor xal Eyouw ulav muxvéryra dg 4
oot cdppove pt iy éElowewy (2 ) elvar:

F

Po - ( 1 + o 9 )

‘H peytorn ualo M <év 58patudv, tode émotovg Stvarar vi me-
piéxn elc Beppoxpaciov 6° 8yxog V' =1m® xexopeopévou
& époc elva:

M=V -dg #ror M—Vi.d:~

dx =1ds>

F
TN o N
o (1Fa-0) (4
“Av Beowpey Ty ebpebeicav Ty 1ob M el tiv Elowow (1),
i 12
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Sot zv ot sle 1 3 géooc TV iBovenc meordyeton usl O euTILEY
evptoxopsy 61t g 1 m* aspoc tig aiflodang mepiéyetan e SpaTdy:

. F
s e ) 5

‘H munvétys d, Tév O8parpdy Hmd xavovinde cuvBhkac stves:
d, = 0,806 -gr/dm?* A dy = 0,806 kgr/m?
“Av Roimov eic v éElswaw (4 ) Béawpey tag Sobeioas Tipdc Tév
A, V', d,, F xal 0, =dplovopey:

m = 0,80~ 1 - 0,806 - i -
760 - (1 ¥ T)
3 m = 0,0139 kgr /m.

' Apcx of évrog Tic aifolomg ﬁspLS/opavo' Odpartpol Exovv piEZew
m, lonv pé:

m=m-V o m,:o,0139-175000(k1§f -m")

®orl | m, = 208,5 kgr

252

‘H . woxvétns  tob Enpod afpog. OWd  wavovidc awﬁ'ﬁﬁxc AT
Do =1,239 gr/dm®. Eic Beppoxpasiayv 6 =20°C xal 7 wicomy
P =720 mm Hg # muxvérne D <ob Engod aépog edploverar drmh Ty
TVWGTHY oyéoiy:
0l g i N e
5 o Po'(i—l-ex-ﬁ)'

"Apd 7 Trrovpévn muxvérng w05 Enpol dépoc

D=—1,203. 720 _-f;a' cm Hggrad ¥
760-(i+273) 2 em Hg - 220
Y . D=1,141 gr/dm?

‘0 difp, & bmolog cic Bzppoxpasiov 6 — 200 C elvar %exopecivoc
e U8patpole, Exer wheow p = 720 mm Hg Adtiy -mv wieow 04 Szi-
xvmq T Bapop.e‘rpov ®uTe THY oTryphy Sxeivigy, TANAG. dvtde Tob Ot‘-‘pOC
UTdpyouv TOTE Xexopeauévol S3patpol Eyovree mieow P, tony p& Ty
peylotny Taow, dniadh p, = 17,5 mm Hg. ‘H wieowg homdv p, thy
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€ ’ ™. [ \ ’ ¥ 3 by \ " ~ 2
omolay deuxvier w6 Bapbuctpoy, clvar Ton pz o #lpoioua the miczwe
Pa 165 Zngol dipog xal s mécsmg p, TGY O8paTudv, ftor sivan:

P=7Ds+ps
"Apa 1) .pepuey; nleote w0l Enpol dépoc elvan:
Pa =P —Pu :fhj ’*7‘)0—175:7025mmHg

‘H Tnrovpévn musvérre (] 700 xexopzopévon pE H3paTiols m°po.,
elvor fon pé 75 Hporspa TR munvbTrroe d, 7ol Enpoll ddaos xal g
mxvoTTog d, TGV xexopsoudvey H3paTudy. ;

‘H muxvbrtrg de 705 Exvpol- dépng el 0 = 200C %ol S7b micow
Pa = 7025 mm Hg slvan:

i s ot 0 J00p 0 Sl gr/dm®

20
760 - ( 14 273)
‘H muxvérng d, vév H3paruév elvar d, = 0,806 gr /dm?. "Apvx 7
muxvotng dy v xexopecudvay SSpatuiv eic B = 200C ol O7d wicoww
P = 17,5 mm Hg elvo:

el L e By

760 - (““m)

7 i X ; = ; P g
Apa 7 Tnrovpéur muxvétrne d 7ol xexopzapéven pi blpatiols
dioog elvau:

d=do+d,  Hroe  d=1,114 40,017 = 1,181 gr /dm?

-

253

€

"Eneidi) diSetar 8 ayeruieh Sypasia o7 dépog elvar A = 0,60
ouvayopey Gtu 2vtdg Tl dépag mapyouv dubpestor drpol. Vb xavo-
vixag ouvbixas ol muxvéryteg Tol dépog ol THY H8paTpdy sivar:

apog: D, =1,293 gr/dm*  SBparpdv: d, = 0,806 gr /dm?®

Eic Bsppoxpasiav 8°C # peylom tdowg v Sdparudv elvar F
xal of xexopeapévor H8putpol Erowv ulav muxvéthra d, # Gmete clvas:

F
TP (T+a-0)

“H peyiorn pila M tav 03purpéy, tabs dmotoug Shvator v& mepréyy

d, =d,

Wnepiomoir|Onke amé To lvotitouto EknmaibeuTikng MoAmkrig




180 TMpoPAfjpaTa Quaikiis

elg Beppoxpaciav 0° évag dyxog V =1 m?® xexopeopévov dépog elvor:
o PR o g It

M=V-d; Hrot M=V-d, m (4%

“Av elg Beppoxpasiay 0°C ol H8patypol elvar dxbdpeator, Tdte 7 TdoLg
coov | xotd deBopévny omiypny elvan pixpoTépn dmo THY peyloTny tacw
F. ‘H muxvérye d, 7év dxopéorwy 03patudyv el 6°C xal Omd taow f
slvat: :

f

P (1+x-0)
‘H palo m tév axopéotav H3patiev, Tobg 6molovg mepiéyet dyrog

V =1 m’ dxopéotouv &épog elvar:

duzdu

L f
m=V-d, ot m=\'-d°-m (2)
“Av Sipéowpey nate péhn o dwaoeg (1) xab (2 ), edpi-
GHrOUEY:
sl
i EpeF 1
"AMA& & Aéyog m /M yvepilopev &1t éxopaler Ty oysTeny Hypo-
oloay Tob dépog. “Apa Eyopev:
A=L fToL D (331)
F
'Amd Ty oyéow (3 ) ebplonopey 8t 4 taats f Tév dxopéoTwv H3pa-
Tuov elg v meptwTwoty Tod wpoPifipatos TobTou elvot:
f=1060% 175 c¢m Hg =105 cm" Hg
‘H 8¢ miecig py 7ob Expob &épog elvan:
P« =75 c¢m Hg — 1,05 em Hg = 73,95 cm Hg

‘H muxvétne 700 Eneol &épog sig 200C xal Omd mieow p, elvou:
i LB,
iy (1 +m)

‘H 8¢ munvbtne t6v dropéorwv S8patpdv el 20°C xat dnd tacw f

gr/dm?®

elvou:

1,05
5 20
76 - (.1 4o )

‘H Cnrovpévn pale m* dyxov dépoc V' =1 dm?® loobrar tére p

d, = 0,806 - gr/dm?
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10 &Bpotopa the palng m, tob Enpol dépog nal tig palng m, Tév dxo-
péotav Wpatudy, ol dmolor mepéyovtar elg t6 1 Arpov 7ol dépog, Hrou
glvat:
m' = mi, 4 m,
Obtw edpionopev G711 glvor: '
m =V -D4V-d, fiTo m =V .(D,4d,)

73,95 P 1,05 5

0 2 0
(1+ 273) ’6'(1“’"573_)

&pat m =1,182 gr

3 m=1-]1,293

254

‘O mdyog Exer palov m =100 gr. TS péreddov &yer palav
m, =150 gr »ai Oepponpaciov 6 = 100'C. *Agod tixerar uépog pévov
7ie palng Tob mayov, Exetar Gt N tehiny) Osppoxpascia Tod custhpetoc
O elvar 0°C. ‘H pala tob perdirou, Yuyopévy émd 100°C elg 0°C,
amodider moobtnTo BeppdTrTos:

Q=m,-¢;> A Hroi: Q= 1601042400 (gr
i Q =1800 cal

‘H mocotyg Ocppétnrog Q Samovaror Sto tiv whEv m’ ypoppoaptwy
Teoyov, Tob dmolov ) Bepubdtne thEews elvar © = 80 cal [gr. “Apa Eyopey

gal ¢ d
gr - grad gra)

v eklowaiy:
Q=m'-=
“Apa f Toxopévy pale tob mayou elvor:

) 4 1800 / cal
= Llie (cal,’gr)

Hotl =22 8ot

‘0 &yxog Tol ouoThuatog mayos—idwp EhatTdiveTan, SLoTL To m’
Yoappdpte ol Tayou, PETE THY THEW Tev xatehapBhvouy J.vdé-rupw
Syxov. ‘H munvétng 7ol mayou elven dp = 0,92 grjems®. Té m’ Yoy
wpaple T mayou Exouv o-rxov

y m’ % : 22.5 . gr
Vi= i HroL Vv :W(ﬁgr?cms ) ;
®oel V' =244 cm?®
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"Amo iy <TEw oy m’ = 225 gr wdyou mpoxdmTouy m’ Yool apLo
08azoz 00 O, 7o dmoix Fouv Gyxov:
Vil 205 vem?
» e o -~ » A N 3 [ S !
Apx 6 Byxog 7ol cusTuates mayoc—Udwp EAaTThVETAL HaTd:

AV =y Hrot AV =244—225=1,9 cm?
255

Rara =iy Hhextpbhuow 1o Hdpoydvoy Exdkbetan cic thy xabodov ol
Bohtapétoou xal btav dvépyetan dvwlev tob BSxtoc B4 clvar HEXOPE~
opévoy amo H3patyuois, of brotor Exouy pepiiy wieow py = 1,27 cm Hg.
‘H mizorg 70D depiow, o bmolov ocuvedéym, elvar p.=76,5 ¢m Hg.
Az ebvou dfporopa ic miscws pa TEV HSpaTpdv xal e miécewe
Pu =05 53poydvou, Hrol elvar:

P=DPo S Pz
“Qote B pepuen wieos 1ol H3poydvou elvon:
Po=P—Pa Hro. p,=76,5-1,27=7523 ¢em Hg

Ei¢ 15° C »ai Hmd wieow p, = 75,23 cm Hg # muxvérrg tob b3po-
yovou elves:

o B00008e - I8 o
e 15 )
273
Eig tov éyxov V =1 dm® = 10° em® nepréyeron uala Evpol 63p0-

yovou: _
0° -.0,000089 - 75,23 - 273
76 - 288
o i 0,089+ 75,23 - 273
3 76 - 288

Afdetor 8t Omd navovirds cuvBfnag 1§ muxvbTng Tév O3paTudy
elvar 9 popde peyahutépo dmd THy muxvéTnTe Tob H3poydvou, Snhad
elvo:

My = ¥ =dsi Hrer. 4. is

.

0,000089 : 9 gr/cm?
Erg 15°C xai dmd mwleow pg = 1,27 em Hg '# munvbeng <év H3pa-
Ty zlvon:

1,27

76 - (1+ 21;’3)
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Eig vov 8yxov V=1 dm®*= 10° cm® 1ob H8poy6voy, 16 Gmoioy
ouNAEYopey, Tepéyovtan xal OSpaTycl, of Gmoior Eyouv uAlav:

1,27

(1+ 270)

gr

m, =V -d, . $ro: m, = 10° - 0,000089 - 9 -

0,089 -9 - 1,27 - 273
76 - 288
‘Emopéveg 16 1 Arpov 105 deplov, tb dmoiov sukiéyopey, Eyer palov
m, oy pe 76 &Bporopa tic palng m, 0B Enpod H3poyévoy xal Tic
udlne m, =&v mepleyouévwy HSpuTiy:
0,089 - 273
76288
ol . em=0,0962 gr

*ol Hi—

o

m=m,-+m,  fror m=—

(75,23 4+9: 1,27) oo

256

To doysiov A &gew dyxov V =10 dm® % V = 10* em?®. ‘0 vzde
700 Soyciov dip Eyer mieowy p =76 em Hg. Aty elvar #potopn Tic
mesews py = 1,6 em Hg sév O8patpdv xob t7s mibozwg p, 105
Enpob dépag, Hror elvan:

P=DP == Pa
“Qote @) pepieh, wheoig tol mepieyopivoy dfpog slve: :

'pg =p—Po - oo  p,=76cem Hg—16ecm H'g = 74,4 ¢cm Hg

1) Eig 20°C ol dmo wleow p, =744 cm Hg % moxvéins tob
aEpog slvor: f

44
dmzi,s-%k gr/dm?
e
Eic tov 8yxov V = 1{] dm?® mepréyeror p&lo Zpol dépoc:
74,4 273

Seiapi By L = .
Wy — Vods Hrou M ==40- 13 26903 -gI

%ot m, = 11,36 gr

‘" A ber 3ty 68 Lol e a g e

GYETLX TUNVOTYG & TEY 08paTudy Gg Tpdg TOV dépam slvan

8 = 0,62 xab brrwe yvwpilopsy loobtat it Ty Abyov THY TUXVOTHT®Y TEW
) 5 YVWPLLGHL

8to depteov, Say T Bbo adra dépta ebolonwvran brd Tie abris cuvbixag
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Bepponpasiag »al mécews. "Av dotmdy d, elvar ) wunvbrng Tév 08p0-
Tudv Omo xavovinds cuvbhxae, téte & Tob Gpiopol TG exetixdic mu-
wvbTnTog asplov Eyopev:
d,
%
Eic 20°C xai b7 mieow p, = 1,6 em Hg % muxvémg vév 53pa-
Tudy elvon:

&= %ol ouvemdic d, =38-1,3 gr/dms®

1,6
20
(1 +om )
Eig tov 8yxov V = 10 dm® mepréyeron pale 3patuév:

1,6 - 273
76998 5

dy =162 2 gr/dm?®

m,=V-d,  #ro. ‘my=10.0,62-13-

xoil m, = 0,158 gr
2) Eig 7ov 8yxov V = 10 dm® mepiéyzron udla m deptov, 7 i omola
elvar Tom pé v &Bporopa e pdlng m, 7ob F-eod dépog nal 'rrg p.ocC‘qq
m, T&v H8paTudv: :
m=m, +m, #roo m=11,864 0,158 =12,018 gr
‘0 évzdg 7ob doyeiov A &ip #ye Beppoxpastay 20° C xed wleow
76 cm Hg. “H muxvétng tol Sypod Tolrtou dépoc elvan:

LR B 1,3 273 - ( Thk +0,62-1,6)
Sh e A s 76 - 203 ik

Eig 20° C i dwd wieaw 76 em Hg TuxVeTNG TOb Enpou &épag
elvou:

76 e 1.3:.273
20 P 293
76 - (1 T ﬁ‘)

‘0 Cnrodpevog Abyoc tie '.vru,wor‘r]'ruc 70D bypol &épog mpdg ThHv mu-
wvéTnTa 105 Enpol dépog (Omd Tag adthe cuvBinac Oeppoxpacioc xal
méozweg 20° C %ol 76 cm Hg ) elva:

d,_744+062-16 . d, 7539
S SR S R b Rty

d=—1c-. gr/dm?®

Wnepiomoir|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeuikng MoAmkrig



1,-_——-_='

"looBuvapia 8epuétnTos kol pnyavikis tvepyelos 185

ITOAYNAMIA OGEPMOTHTOI
KAl MHXANIKHI ENEPTEIAZX

257

Tb cépe Eyew Papog B=4 kgr* xai rav edptoxetar eic Bog
h=106,75 m &gt Suvapuiy vépyeiav:
Wao—Bth Hror Wa=4-105,75 ( kgr* - m)
2ol /a = 427 kgr*m
Tb odpa xars wv dpilly tou eig 16 Eagoc Eyer KWNTINY Evép-
yewy Wx Tony pd tiy doymiy Suvapurdy tou dvépysiay, Snhady elvo:
Wx = 427 kgr*m
‘Ohbudnpog 4 xwmrind vépyewr 7ol odparoc petafaddietar eic
Beppéryra. Ivepifopev éru 1 keal iooduvapei pé 427 kgr*m. "Apa
9 ovamtusoouévy mosbtng Beppbryros elva:

Q =1 kcal

258

‘H Ozppérne mhEewe 70b mdyou elvar © — 80 cal [gr. "Av m elvour
udla tol mwdyov, Beppoxpusiac 00C, tére Sid v THEw Tol mdyou
amaurelton moobtne Oepubrntoc:

‘cal
= 1. ) =m-80(gr- —
Q T e Q (g gr)

%ol Q=m - 80 cal
Abti) ) mosbrg Bepubrrrog B3 dvamruyBy xoti v xpolowy Tob
mayov éml 7ol &3dgoug x THc HETATPOTG THG ivyTixTc Evepyelog
Wx 700 mdyou eig Bepudrnra.’ ANAd Sid va amoxTioy 6 Thyog KTV
vépyeiay Wy, mpémer & mdyoc va apedf) EretBzpog dmd Gloc h. Eig 7o
Uog Tobro 6 mdyos B Eyy Suvapuehy gvépyeLav:
Wa=m.g-sherg 3 WA=Ln—li%riJoule
Zopgave pt my deyhy Tic looduvapias Oeppéryrog %l WY oVERTIG
evepyetag Ba ioydy % oyéouc:
Wa=J-0

o J elvon ©b pryaviedy isoddvapov g Oeppbmnrog xal 1O dmoiow
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186  TpoPAtfipara Guoikiis

etvar:’ J = 4,19 Joule/cal. "Av eig iy lowow (1) Béowpey Tic
Tipag v Wi xal Q, dapBdvopev: ‘
m-g-h 4,19 . 80 - 107
107 TR
"Av xata Tpooéyyioy AdPwpev g = 10° em [sec?, sdploxapey &Tt T
Odog h elvar: X

o (R e

b [Lg"i%gﬂ em  xai h=335,2.10% cm = 33520 m
259

To repdyiov 705 pordfBdou Eysr pdlov m  xal Oepponpaciay
0 = 20° C. Awd v Toc) 6 pohoBBog, mpémer va mpoohafy Tag é67g mo-
gbmnrag BeppbdTyrog: '

o) Sk v& HYebF N Beppoxpasia tov and 20°C eig 327° C:

: cal
m . 0,03.(327 ﬂzo) [gr-m : grad] fror 921 .m cal

B) S va Tomef wod v& petafrnOi el dypdv uéruBdov 327° C:
m-5(gr-£;i); ot 5-m cal
"Ape Sid Ty THEW Tob pordPdou dmarteitar mosbryg BzpuétyTog:
Q=921-m+5-m cal g Q=1421 -m cal
Adr ) mosbTng Oepubrrtog tooduvauel pe évépyeiay:

Waf0 . ket Weg 191481 m( Jg;llle -cal)

2ol W = 59,54 - m " Joule
‘H dvortépw 2vépyeia, petpnpévy sl Epyta, slva:
W =5954.10° - m erg
“Qote Sd vo Toxi) 6 pé)\yLBSoq, npémer va dpeBf EhelBepog ams Eva
Bdog h, elc 10 dmotov Ba €y Suvepndy dvépyeray tomy pé Ty evépyetay,
1) 6molo Gmatelrar Sk Thy THEW 108 poriPdou. Obite Aaufavopev iy

gelowaoy:

m-g-h=5954.10"-m
Tb Unrodpevoy BYog h elvar:
59,54 - 107

981 cm HroL h=6,07 -10°cm — 6070 m

h=
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260

To pijxos TE = s 100 xexhipévon 2rinéSon slvar s — 10 m, # 3¢
xMovz Tou elvar 9 =30°( oy 35 ). 'Ex s Tewperplag elvar yver-
otdv 611§ mhevpa T'A 705 bp-
fdoywviov tprydvou TAE 04 <I-
vo ToTe Lom pE 76 o the dmo-
Tewolone.” Apx clvar I'A = 5 m,

To xBdriov Shebalver Hmo
Ty Emidpaaw <iic cuvicTauévng
Tév duvapeoy F, xal T, érou
T elvar y wpfh: T=un-F A
T Epyov =6 mapayduevoy Eyx. 35
Yo THe TpBig slvan: -
We=T¢t. 5 oL W =9 Fig

To &pyov 7oito peraBadierar Ghéudnpov sig Beppétyra Q xal
abupwve pe ThY dpymy THe tooduvapig BeppoTrTog nal puyavidic Evep-
velog Eyopey:

W.
; J

B froroyiowpey iy cuvstdoay F 1ol Bdpove, ik vi elpwpey
76 Epyov 1iig teuBiic W . T dpBoydvia Tplywvee KBF xal ETA elvay
Bpota xal Emopéving loyder 4 oyéouc:

We=1-0 Gpoe wil) —

e R e
TR e T ue T o
ok FI:%-z%kgr* 3 F, =40 kgr*

"And b bploydviov tpivwvoy KBF ebploxopey Thpa THY CUVLGTE oY
F, Subne Zypopev:
F*=B'-F, #mou F'=80®—40'=4800
*orl F =692 kgr*
Qo= ©6 Epyov Tic TpuBic elvan:
W.:=%-F.5s=0,4-692-10 ( kgr* - m )
7, W. = 276,8 kgr*m
‘H avarruooouévn mosbrng Bepubrnros clvau:

_ 2768 kgr*m . s
Q Ry ]{g]‘*m/kcal) i Q =0 3648 keal
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261

‘H adrorevnrapate Exer pilov:
m = 250 tn= 250 . 10® gr

ol wwveltor pE TodTNT:
90 - 10° em
3600 sec

‘H adroxwnrapata Exet xwnmixny Evépyeuay:

W:é—mtu’ Hrot W:—;--250-10“(25-102)" erg
woty W=178125 . 10 erg 3 W =78125'. 10 Jouls
“Ozav # adroxwnrapale dvayrdletor v otapatheyn ue thv Bon-
Beray T@v gedvey T, Téte GAéxdmpoc § xwmTid e Evépyela petaTpé-
meTon sl loodlvapoy mosdrnTa Ospudtnros Q, cdupwve g Ty yveooTiy
- gklowouy: ¥

v=90 km/h = =25 . 10? cm [sec

W=1I.Q

€ ! 1 r 14 T
H Tnrovpévy romdv moadrng Oeppbéryrog slvou:

W 78 125 - 10° Joule
e TR el = 419 ( Joule/cal )
xorl (Q =186 - 10° cal = 18 600 kcal
262

Elg o mponyodpevov mpbBhnua edpéln 81 f avantuccopivn mocs-
76 Oepubtnrog elvan:
Q =186 - 10® cal
Adth | mocbtng Beppbyrog Sbvaran va Oeppdvny wEloy m ypappo-
plewv Bdazog amd 0°C elg 100°C xal Ba ioyin wéte | oyéoig:
Qi=m e . A
"Ard iy lowoy adtiy ebploxopey &t ) Suvapévn vé Beppanvdy
palo 1ol B8arog elvar: :

A e g 186 - 10
c- A v

cal

T cal

wol m=186-10° gr

=
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‘H pala adth 7od G8arog &yer dynov V = 186 . 10® cm®. “Qote 6
Unrodpevog 8yxog O8wtog elvar:

V =186 dm®

263

e

"Eoto m # pale tol 0O3atog, # omole mimrer dmd Glog
h=40m=4.10°cm. Eic t6 Ofoc tolro # psla 7ob O3xtog Zyet
Suvapiniy Evépyetav:

: W=m.g.h erg
“Av xaz mpooéyyiow AdBwpev g = 10° em /sec?, edploxopey:
W=m-10°-4.10=m .4 - 10° erg
m-4-10°

A W= g S Joule xai W=04.m Joule

Kata =iy wrédow 1ol 08atog Ghdrhngoc % Suvapind wou evépyein
petatpEmeTan elg wwnTuany Evépyetav. 'Ex T évepyeiac adthic W t&
0,35 perorpémovrar el loodbvapov mosétrta Oeppéryroc Q, 4 Smobx
mopepéver eml Tijg pdlne m ol 88utog xel mpoxahel THy Blwow THc
Bepuoxpusiag Tou xata AB’. “Qore cig Bepubmnta petarpémeton dvép-
yeuoL. :

We=0,35- W ) We=0,35-0,4-m Joule
xocl Wy = 0,14 - m' Joule

3 A L 3 7 E] -~ A\ 2 ! \ € ’
Ady) 1) évépyea looduvapel pg ooty Beppbtnroc Q, Thy dmotay
ehpioxopey &md TV yveethy cyéow:
We=17.Q
"Qore éml i udlne m 7ol 8dutog dvanticostar mosbrng Oepué-
THTOG:

g e

0,44 - m Joule
4,19 ( Joule/cal )

y

ot Q:-Z%-m cal

Tiy oo 7ic Bepuoxpastag 7ol G3urog xard AB° ehploxopey
Thpo dmd Ty Elowow Tic BepuiSopertplug:

Q=m.c-AB
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A PR,
Olze Ao v Teheutaioy oxiow Aapfavopsy:
u TTO ] TSAE L XEOL y’.l A EJ.‘. :

i e
Af = mQ-(' Hrot. LAY = Lji—— Lgr : ﬁ!
o e — % grad 4  AB=0,033'C .

264

€ \ ~ o ’ A A 3 A ’ ) A
H orayov tob 8datog wimrer wé whv Gpuehyv toybrnre, dnhady wé
crtabzpay taydbmyra v. "Apx % xuvnTLe Evépyeia TG oTaydvos Sio-
~ N \ \ \ L ~ I3 e ™ ’
Tnpeitar orofepd. TANAG xatd THYV mwrdow Tig oTayéves, T Suvoriixd
g dvépyera Puaiver cuveyde Ehartovuévy. 'Enmedy 3&v émépyetar dvei-
cToryog abfnows Thg xwnTidic Evepysiog THG OTAYGVOG, GUVYETAL BTL
*oTd THY TTGOW THE oTaydvos, N Suvapixy Evépyerx adTic peTafdhhe-

<o elg BeppdTyTa, 7 onola
9 winTousa ut iy Spuehy

*Eotw h 16 Udog, amd
by N OBeppoxpasia g

mopapevel el The walng tob B8atos. Obrtw
TapdTyre orayey THe 6piying Oeppaivetar.
70 bmolov TpEMEL V& Gy N Ty, St v
xate AO = 0,1°C. Aix thv Ofppavoy Tic

palne M the etayévoc Tob LBatog &marteizar mosdte OepubrrToc:
Q=m-c-Af cal
W=17:0
Joule
cal

€ .k .

7, omota [ooduvapel pe Evépyetoav:

cal :
o~ or -grad. " grad]
W =0,419 - m Joule
Téon dnptféic mpémet va elvar %) uetaforn Tig Suvauixiic évepystos
e etaybvos, drav abty Be méoy amd Gdog h. Olizw Eyopsy iy oyiow:
W=m-g-h )
Oc MBopey xate wpostyyiow g = 10° cm[sec’ ‘H évépyex W,
petenuévn elg oyuor, elvon: -
W=0,419 - m - 10" erg
'Aro tag éEwodiosig (1 ) nal (2) AapPdvopev:
m+g-h=0419-m-10"_ 3% g:-h=0419.10
"Apo t6 Cmrobpevov Gog elver:
15 40,4197 400
=0 10¢

Bt W:4,19-m-1-0,1"[

3
ot

(2)

h cm  ¥or

h=4190cm = 41,90 m
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METATPONH THE ©OEPMOTHTOTCX
EIT MHXANIKHN ENEPIFEIAN

265

‘H payovd; e toygv P = 20 CV. "Aga ) pnyavi eis 1 h mapdyer
Epyov:
W=P-t Hroo W=20-1(CV-h )
wat -~ W =20 CVh

Aldzro 1) wnyovd xosavakione: 1 kgr youdvBpaxog xa’ dpuaiov
tnmov. "Apa eic 1 h # wnyovi xaravedioxer 20 kgr yaravBpaxoc. Kars
Ssutepbhemtoy f wnyavy xoravarioxe: walov m yadvBpurog, Tony pé:

20 7 kgr 1
m=———0H [—=_) = _—_ kor/ge
3600 ( sec) 180 “Br/sec

‘H Bzppérng xaboecwe 703 yoavBponog slvar 8000 keal /kgr. ‘H
pile m 7ol yardvlpoxoc Si8er word Y xalow Tg mosbtnra Ozpud-
ThTOC!

Q=—t_.8000 (Eﬂ o )= A iy
sec  kgr 9

‘H mosérng Bepubrnroc Q iooBuvapet pt vépyeioy xord: Seutepd-
remToy, Snhadh pd leylv:

it " Ty 400 [ kgr*m - keal
P == -I 5 Q nTotL P — 427 . T [w . -“gg]
woh e == 427(; b kgr*m]se-c

‘H loybe adehy P, perpnuévy el trmoue, clvon:

AT a0 i ot

266

To BATiune €2 pdlay m %ol drowts ToyhTTe v, AlSeran d7 slvous

m=1tn=10"gr v="600m/sec =6 10 em [sec
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192 TpoPAfjucta Quoikis

"Apa 7 PATue Gmoxtd xwnrdv évépyelov:
1

Wm:?m - u?

froo. W, = —;— -10° . 36 - 10% erg =18 - 107 Joule

"Amd thy xadow év 300 kgr tie xprxruedic Uing EhevBepmvero
mogbthg Oeppbrnrog: )
Q=300-10"2000(gr-cgir1 3 Q=6-10° cal

Adry 4 moobrng Beppbrntoc Q looduvapet pe pyavixhy EvépysLay :

L T Ws=4,19-6-10“(']$]116 -cal)

" nal W;s = 25,14 - 10¢ Joule
Obre el 0 THheBbhov damaviEtar Oepubrne loodbvapog pe
wnyovudy dvépyeiay Wi nal hapfdverar bc doéhipov Epyoy 7
wwvmroeh évépysie W, 7oB BMjpatos. "Av Bewpfiowyey 0 TAeBéhov
e paproviy, abrn B& Ey Bronyavixiy amédoow:
W 18 .- 107

A P = e gy

=0,07

267

‘0 wwvyhp Exet loydv P =303 CV xal Emopévag el 1 h mopdyer
opéhpoy Epyov: : T

W,=P-t #ror W,=303-1(CV.h)=2303CVh

Tvwptlopev &t slvar:

1 CVh =75 kgr*m [sec - 3600 sec = 270 000 kgr*m
"Apw & xwnthp slg play dpav mapdyer GpEhoy Epyov:
W, = 303 - 270 000 = 8 181 . 10* kgr*m

Eic tdv abtéy ypbvov, dnhads elg phay dpov, & xwnthe RoTovahi-
oxst 72 kgr Bevlivne. Kaza tiy xoalow e Bevlivie Erevbepdivertan
mocbdtre OepubTrTos:

keal =
Q=72 - 11000 (kgr 'W) — 792 . 10 keal
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Adty  moobrng OspuéTntog iooduvaust pi fiyaviniy Evépyelav

kegr*m
[ =J « HToL « — 427 - 792 . R S
Ws=1J-Q fror Wy =427 - 792 - 10 ( Tl .kcal>

worl W; = 338 184 - 10® kgr*m
¥ Apo. ¥ Propnyavuc drédostg Tod xwntijpog elvan:

We 8181 - 10¢

T T SR A e

268

‘H drpopnyovi) &zt loyby P = 2000 CV xod Bropyavixhy &m-
Soow A = 0,16, "Av % wryev) Aertovpynoy énl ypbvov t = 24h, vbe
morpdyel Gpéhunoy Epyov: :

We=P <t $ror W, =2000.24(CV - -h)=48.10* CVh

"Eredh elvor 1CVh = 27 - 10* kgr*m, Ereror Stu 16 mapoydpevoy
| g ) POYOU

depéhpoy Epyov elvor:
W, =48 . 10° . 27 . 10* kgr*m A W, =48 . 27 - 10" kgr*m

TS Sumovdpevoy fpyoyv Wi Suvauehu va 76 dmohoyicwpey dmd iy

oyéoty:
W W
A== 5o Vs = ——=
Wa apa \ & A
Obzew eiplovopsy bt elvai:
48 - 27 - 107

W = (kgr*m) =81 . 10° kgr*m

0,16
Té Zoyov Wi isodwvapsl pt mosérnra Beppérnros Q # bmotx

\

dvamrhooeTal watd Thy xebow palns m youdvleaxoes. ‘H mogbrng Oep-

wbtrroc Q ebplowetar 8me Ty GYEGLY: X
We="FE-0
Obre shpioxopey 8t damavrfeion moobeng Oepuorrrog elve:
T Wi Ho i 81 f”[ kgr¥m ]
® J 427 kgr*m/ keal
notk : O:—40 M0 eeal
13
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Aidetar 671 % Deppbrns xaboewe roi youudvBpaskog slve
w = 7000 keal [kgr. Obre clploxopey 81 8i1d Thv mapayeyhy e
moo6TTos Beppéritos Q naberar pala m youdvbgorog Ton ué :

LR 19107 . keal
e L T A, [ keal/kgr ]
W m = 27 143 kgr — 27,143 tn
269

‘0 Pevlwoxwnrip Eyze loybv P =1000 CV xoi Bropnyavuchy dmé-
doowv A = 0,30. Eig ypdvov t = 1 h % unyavi) mapdye: doéhupov Zpyov:
W,=P.t fro .« W, =10001( CV-h)=10°CVh

A W= 10° - 270 000 = 27 - 10" kgr*m
Td Samavipevoy Epyov Wi 0d 6 Smodoyicwpey drd iy oyiow:
W " W
=, W: dpor W = vy
Obrw. ehpionopey 871 clvon:
W;s = Bl kgr*m.= 9 - 10° kgr*m

030"
T Zpyov Wi looduvapst ut mosbrara Bepubrnroc Q 4 dmola dva-
mroceTaL ot ThY xaboiv wdlne m Bevlivie. ‘H mosbeg Beppbrnroc
Q edplonerar ard iy oydows
] i S

Ofre ebploxopey &7 ) Sumavibeica mosbrre Ocppbraroc elvan:s

. o W8 ; s 9 10° kgr*tm 7
: R o Q 427 [ kgr*m/keal ]
ol Q =21 . 105 keal j

Aideton &1 % Beppbrng xaboewe e Bevliving elvan:
% =10000 cal[gr ©fror % = 10* keal [kgr.
Obrw edpionopey &7 Sk iy mapoyeyiy e mosbryroc Bepps-
g Q aterai palo m Bevlivie lon pé :

sl e Ml keal
i e S [kcal/kgr ]
®otl =210 kgr

ALBs‘rou. 6t 9 Pevlivey €yer monviTyze: ;
d=0,72 grfem® doa . d=0,72 kegr/dm®
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AetaTpoT) TS OepupoTnTos Els pnyavikhy dvépyeiay ia7

‘O Lrrobuevos Gyxog V ~Fe weravaiionoudvne palng m Trhe Bev-
oyl HEVOS OYAO4 TS AUT \LOKOUEVTS LG J.,\ THG.: Y
Livne elva

g P gL TE _21_0 kg ]
L e 3y 0,72 | kgr/dm?

wii V=291,7 dm*

270

f il e LU P e Ly
cLEOUUEVT ATRopn v Elvael 7 ETWOUTN; v 6ol

190 wbvn drpojrgrovh elvar 7 drpognyavn, THY OFOLAY

Enragapsy cig 1o mpoBanua 265. "Exsi clpopey bt 3v Ghduhneoc 1

% ie waoews Toh yardvBparos mapayoév) DeprdTng UETETPERETO
sle wnyovidy Evépyeay, TOTE F drepownyevh 0 lyey loydv :

P’ = 253 CV

2) "Edv 4 woyavh fira tekela, w612 7 Bzwpnriny dmodoois TG (1~

yofis Ba Hro ¢ :

T,—T,

IE

Ao = (1)

1
Aidevar bru & MPng Eyer Bepponpaciov 180°C, 6 Bt ouUTLURVGLTAG
40°C. Obre ai Beppoxpastio Tig Bepuiic xal Tig duypds e Elve
T, = 273 + 180 = 453° K T, =273 +40=313" K
Y Av Biotapey Toe dVwTIpw Beppoxpacias el Thy EEiowowy (1), ebpi-
sxopsy bu, v ) payevh fro Teheta, o elyzv dmbédoowy :

453 — 313 [ grad Gl
Ao =" ( e ) fror A = =03

‘H ebpebeion dmodooic pavepmver &7ty & 3 nyovh Hro Teheta Ba
" uevétpemey sl OOEALLOY wayoeny toybv Pyt 0,3 g Samovapévis
ioyboc. Elg whv Bewpovpsvry drpopnyaviy ehptly ) Sy iy
Bepubrng toodvvayel pé loxdv P’ = 953 CV. *Agx, v 7 drpopnyev
Fro tehebor, Od elyeyv Loyl :
P,=:03:P #roL P.=03:253 CV ‘

' ol P, =76 CV

H mpayparuey loyds (P =20CV ) clyar TOAD pmpotépa TAS
Bewprrindic loybos THg pyavie (P.="716 TN,

- WneplomoiriBnke amd 1o Ivatitoito EKmaibeuTikig I'io)u'nKr']q
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271

1) ‘O dperfeiri v Barpog B = 95 kgr* ual dvedc xpévou t = 4h
avégyeron cic Blog h = 1200 m. Obre 6 dperBdrne Swtehe

W =1"h Tzo W95 -0 200 (ko mi)
zal - W = 114000 ker*m
To Epyov 10070 dxteheitan clg xphvoy t = 4 « 3600 sec . "Apo ) peon
ioxbs 10D wwtTpos, 6 Gmoiog 04 #8518 1 goyov W eig 1oy adrdv ypo-

vy, civert @

P B 5 £ 114000 / kgr*m
S ! ~ 4 -3600 sec
Hork P =17,92 kgr*m/sec
‘H dvartipn loyls, peraquévn ele frmoue, elvar :

7,92
= ——,_L—,)—-‘ =0,105 CV
"Av 6 dpyaviaps 1ol dpziBarou Dzwpnbf Gg tehela Seppind pyavd,
Tote A wnyevn wdty 06 siye Beognticgy dméSoow
G 7P Sl AR e

v
= 7ToL A=——0 — —
48 ! 310° 31
‘O dpeifartyg mapdyer Goihpoy Foyoy Wy, = 114000 kgr*m. ”Ay
% dgerParrs Ozopn0f do Tehsia Bepuaeh pyovd), =éte 10 BATEVDPEVOY

3

Eoyov W 0 edp ..8'?1 ams TV oyEnu,
\ Lo o

Ws

Obrw ebplonopey v % Sumavopdvy woxovidh évéoysw civon :

114 000 o e e
W; = A3_0,'_‘§_ITJ' ( kgr¥m )_llm <100 kgr m-

R
-
-
o
li
i
|
|
|
|

3

‘H evépyern adr Wi looduvapel pd mocbryra Bzppbrrroc :

e W g 1_17‘8 - 108 kgr¥m
L L e 5 [@?ﬁfﬁﬂ@]

J
D () = 2760 keal

. S 2
Phoar beppidec mpdmer v& 800ulv elz tiy bpyoviapsy 16l ApeiBa-

\ X A e i
Tou B Ty Gvamiowow Tl S adred mapayBivros Eevou.
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Metatpotiy Tijs fepudTnTos els pnyavikiv Evépyeiav 197

272

To G8wp Tie Auvng Eyel Synov :
/ = 400000 m? - 60 m = 24 - 10% m?

Elvar yvwotdy 871 16 eldindy Bapoc ol B8atoc eivar p = 1tn* /me.
" e %
Apa 70 U8wp THg Alpvrg Eyer Papog

*
B—V-% fi7oL B:24-10‘*-1[m”-‘;;13]
R e R B =24 10° kgr*

1) ’Eredy 76 88wp t¥g Muvrg € ;-ic;::—.w 800 m SrhdTepa amd
Tov 67poBihov, ouvayetor 87L 76 B8wp g AMuvng Eyer ( v oyéozs pE Tov
oTpofihov ) Suvapikdy EvEpystav:
Wa =24 -10°. 800 ( kgr* - m ) = 192 . 10" kgr*m
b Wa = 18,816 - 10 Joule
Téony évépyetav Sbvarar va mpopunleboy 7 Alpvy el 16 épyoota-
arov fhextpontapaywyic. veptlopey &7u slvar :
1 kWh =36 - 10° Joule
YApo T Suvapixd Evépyeix tob O3awtog THg Alpving, petpmuévn sig
wihofatdpLa, clvar
18,816 - 10+

[ by =gt s il ata L Rl
M= S

=523 - 10° kWh

‘H iloyde the mupayopévng fhentondic vepyeiag sivar <& 0,80 e
loydog, Thv dmotay mapéyer 7 Apvn elg 76 pyootdowey. ‘H ioybs t¥g
Topyopivns GpeAlpoy Ahextpinig Svepystag elvar P, = 5000 kW.
"Apa 7 Samaveuévy loybs Ps, thyv émolay mapdyer i Mpvy, elvan :

5000

2 — (TS% fTou B — —he = 6250 kW
"Qove & Muvny Sdvaror va tpopedothoy To epyornac'ov i 1povoY :
g Wa Fivol i -.),2_3 - 107 (kVV . h)
Py : 6250 W

) t—=8368 h
2) Katd v ypévov toltov t6 spyootacioy Ok mapaydyn Hhsxtpr-
wiy évepyeray W, Tony ud =& 0,80 <Hc Suvapmic 2vepysiag to3 08asoz
Thg Mpvng, frot

W, =0,80 - W, P W, =0,80 - 18,816 - 10** Joule
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DN AR SRR AR T

198 TTpopAfjpaTa Duoikiis

5

Av 76 mooby adtd <R dvzpyeiog BEhwuey va 5 AdBopey dmd play
Beppinipy pyovi, Eousay Buoprnyovinyy dmédoswy 0,14 | tére mobmer
amd Ty xaow 05 yudvpaxos va mapaydf mocérng Bepudritoc Q
i
iooddvaios pé wiyavixdyv dvépyzay W,. 'Enedl % dndSocic clvan
0,14 edptoxopey 8t 4 Samavouévn dvépyeia W, elvar ton pé:

Wik " W 0,80 .- 18,816 - 10:®
g = oL y =
g 1) : 0,14

xal W, =107 - 10 Joule

Kara iy xaliow 1 téwov yardvBparos 2heufzpdverar mosdrne Oep-

.W Joule

wéTyTog :

keal
kgr
A0 Q=8 .40 cal

A‘ A £ ’ 4 3 ~ R Dt
UTh 9 mocotng Oeppbtyros looduvapel pe dvépyetay :

W=I.Q o w*:é,lg-s_-mo(—%’lli.cal)

Q’:SOOO-iOOO( -kgp)=8.1o- keal

wal - W' = 33,44 - 10° Joule
“Qoze, ux va AdBwpesy iy dlav fhextpueny dvéoysiay dmd ey
Osppinily pinyoviy, meémer var %of) pile m yondvBpaxoc, toq pé :

Weir a0 e
mﬁW n I'ﬁ—mu320wtn

AZIOZHMEIQTO! APIOMHTIKAI TIMAI .

Méyefos ,Apﬁigﬂkﬁ Méyefos ‘ ’Apﬁl:LT;]TlKﬁ
\
iz 1,51 ' \ T2 57
173 1,73 /3 1,05
{5 2,24 7 /4 . 0,79
16 2,45 1/n 0,32
Y7 2,65 ‘ 11w 0,56
18 283 } n? 9,87
J 10 3,16 i& A 39,48
I

Wnepromoir|Onke amé 1o lvotirouto EknmaibeuTikng MoAmkrig



m
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MéyeBos kal é€iowois Spiopol ‘

Mevds

Mate (m)

Bopos (B
TTusevérne (d)

d = _rr:

Vv
Eiducdv Bdpos (2)
B
Xpdbvog
Mixos (s )
Taybwng (v )

=i
"Emrdyvvois (y)
: V-—Uy
=
- t

Advag ( F )
F=m-¥y

*Epyov ( W)
W=F-s

Toybe (P )
W
s

ITleows (p)

e
P=

i1 yobypempov—pdlne (1 ker )

1 ypappdowov—palng (1 gr)

| 1 yndypoppov—Bdpous (1 kgr* )

1 ypappaprov—PBapovg (1 gr* )

; 1gr
> 3 E—
1 gr/cm 1 omt
' . igr*
1 gr¥/cm?® = T

1 Seurtepbhentov (1 sec )

1 éxazoctoperpoy (4 cm )

7 1cm
1 em/sec =
1 sec
1 cm/sec
1 cm/sec? = Lo
1 sec

1 8bvy (1 dyn )
1 dyn =1 gr -1 cm/sec

1 Zpywov (1 erg)

1erg=1dyn-1 cm
1 Joule =107 erg
1 kgr*m = 9,81 Joule
1 Wh = 3 600 Joule
1 KWh = 36 - 105 Joule
1 CVh = 270 000 kgr*m
1 erg
AT o e e
1 erg/sec o
b Wath — 1 Joule
1 sec

1 kW = 108 Watt
1 CV = 75 kgr*m/sec

1 dyn
B e
1 dyn/cm? = o
1 kgr*
ha 1 cm?

4 cm Hg = 13,6 gr¥/cm?
1 mm Hg = 1,36 gr*/cm?
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Méyefos kai tiowots dpiopol | Movas

B e e e AT A !
|
ZuyvdTng (v) i 1 Hertz (1 Hz % 1¢)
1 | ek
VeSS i o s sec

Tovieard saxbdrng (o)

2r | 1 rad/sec = 3 Tai
o | 1 sec
1 1
Ocopoxpaaia (00) ‘: 1 PaBude (1 grad 1°C )
Opuére (Q) | 1 Oeppls (1 cal )

1 kecal = 108 cal
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BIBAIOTIQAEION THE “EZTIAZ,,
ZTAAIOY 38— THA. 223.136

BIBAIA OYZIKHZ
AlA TOYE MAGHTAE TON TMHMATON MPAKTIKHE KATEYOYNIEQE
TON F'YMNAZION
KAl TOYZ YNIOUHOIOYE IMOYAAETAL TQN ANQTATON IXOAQN

AAKINOOY H. MAZH |
Arevbuvrod
~fi¢ BapBuxziov Ilpotimou Eiolfig
100 Atdaoxodeiov Méone "Exnondebosng

OYZXZIKH

"Eyxexpurévov Omd 1ob “Ymovpyelov IMaudelag dg ?onﬂnrmbv BiBAlov Sud
7ol pabntag t@v Tunpdrev ITpaxtikfic KoteuBivoswg tév Iupvaotov |
1
[

| TOMOE IIPQTOZ
| MHXANIKH - AKOYITIKH
EKAOZIZ TPITH
° !
. TOMOZ AEYTEPOZ
| OEPMOTHI - ONTIKH ‘
EKAOZIEZ TETAPTH
[ ]
TOMOZ TPITOZ i

MATNHTIIMOX - HAEKTPIZMOX 5
ATOMIKH KAl YPHNIKH ®YIIKH |

EKAOQOZIZ TPITH

MPOBAHMATA OYIXIIKHEI

TOMOZ ITPQTOX
MHXANIKH - AKOYITIKH - i

EKAOZIZ AEYTEPA
@
TOMOZ AEYTEPOZ
OEPMOTHX - ONTIKH 1
EKAOZIZ TPITH
[ ]
TOMOZ TPITOZ

MATNHTIIMOZI - HAEKTPIIMOX
ATOMIKH xa! MYPHNIKH @YZIIKH
EKAOEIZ AEYTEPA
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